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АНАЛИЗ 

РАБОТЫ УПРАВЛЕНИЯ ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ 

ЗАЩИТЫ НАСЕЛЕНИЯ АДМИНИСТРАЦИИ 

ГРАЧЕВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА 

за 2011 год

с. Грачевка

Свою деятельность управление труда и социальной защиты населения администрации Грачевского муниципального района (далее по тексту - управление) в 2011 году осуществляло в соответствии с квартальными и календарными планами работы управления, отделов, планами мероприятий по отдельным направлениям деятельности. 

Работу по исполнению государственных полномочий в отчетном периоде осуществляли 20 муниципальных служащих и 6 специалистов, не замещающих должности муниципальной службы и исполняющих обязанности по техническому обеспечению деятельности управления.

Штатная численность работником управления осталась на уровне 2011 года.

Укомплектованность кадрового состава – 97%, по состоянию на 01.01.2012г. вакантна должность ведущего специалиста отдела социальной помощи и поддержки населения. 
Средний возраст работников управления составляет 42 года.

С целью повышения профессионального уровня 2 работника обучаются в высших учебных заведениях. Два специалиста прошли обучение на курсах повышения квалификации по программе «Основы муниципального управления и муниципальной службы» в Ставропольском филиале Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения ВПО «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте РФ».

В рамках определения соответствия занимаемой должности в 2011 году проведена аттестация муниципальных служащих управления. 16 специалистов, подлежащих аттестации в отчетный период, успешно прошли аттестацию. 

В течение года уволились 10 работников управления, что в три раза превышает текучесть кадров 2010 года (уволенных 3 человека). Четыре работника расторгли трудовой договор в  связи с трудоустройством в других организациях, два специалиста уволились в связи с изменением места жительства, четыре работника – в связи с выходом на трудовую пенсию и по собственному желанию. 
Три человека в отчетном периоде согласно статьи 72.1 Трудового Кодекса РФ переведены на другую работу в пределах управления на основании личного заявления работников и в связи с наличием вакантных должностей.  
Все услуги и функции,  переданные управлению в соответствии с Законом Ставропольского края от 11 декабря 2009г. № 92-кз и соглашением между Министерством труда и социальной защиты населения Ставропольского края и администрацией Грачевского муниципального района о сотрудничестве, управлением исполнены своевременно и в полном объеме.

Для обеспечения процесса исполнения государственных полномочий управление использует в оперативном управлении здание, оборудование и технические средства.

Зданию по-прежнему требуется срочный капитальный ремонт, замена электропроводки, комплекс противопожарных мероприятий.

В целях оборудования отдельных рабочих мест в отчетном периоде за счет экономии средств приобретались копировально-множительная техника, мониторы, системный блок, лампы люминисцентные энергосберегающие, сплит - системы. За счет средств, выделенных администрацией Грачевского муниципального района, приобретена мебель для обустройства двух кабинетов и зала заседаний управления, которые были освобождены работниками отдела ЗАГС, ранее арендовавшими часть здания. 
В рамках реализации Федерального закона «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» приобретено программное обеспечение «АСКОМ-док» (защищенный канал передачи данных).  
В 2011 году на содержание аппарата управления профинансированы и израсходованы денежные средства в сумме 8,7 млн.руб., которые освоены в полном объеме. Объем выделенных средств в отчетном периоде больше, чем в аналогичном прошлого года на 752,0 тыс.руб. или на 9%. Расходы увеличились за счет увеличения заработной платы с 01.06.2011г., индексации тарифов на коммунальные услуги и услуги связи.

То есть, существующая материальная база, техническое и программное обеспечение позволили работать в отчетном периоде без сбоев и исполнить государственные полномочия в отношении 13 663 льготников или 80,7% от общего числа состоящих на учете в управлении (16 928 чел.). 

Количество граждан, состоящих на учете, по сравнению с 2010 годом  уменьшилось на 901 человека, а получателей мер социальной поддержки в сравнении с тем же периодом снизилось на 433 человека. В основном это связано со снижением количества получателей субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг в связи с уменьшением краевых стандартов по оплате коммунальных услуг в 2011 году для семей, состоящих из трех, четыре, пяти и более членов семьи. 

Всего на реализацию государственных полномочий в 2011 году профинансировано и освоено 132,06 млн.руб., в том числе на исполнение полномочий Российской Федерации 24,89 млн.руб. и государственных полномочий Ставропольского края 107,17 млн.руб.  Объем финансирования в сравнении с 2010 годом увеличился на 4,9 млн.руб. или 4% в связи с индексацией размеров пособий, компенсаций и других социальных выплат с 1 января 2011 года.

Финансирование расходов управления на исполнение переданных государственных полномочий осуществлялось ежемесячно и в полном объеме в соответствии с заявками на финансирование. На особом контроле в отчетном периоде стояла задача своевременной и в полном объеме отработке средств, что позволило все средства, поступившие из федерального и краевого бюджетов, в течение года отрабатывать своевременно и в основном полностью, без значительных остатков. Однако в связи со значительным финансированием расходов на оплату гражданам жилищных субсидий в декабре 2011 года (сверх заявки) на 01 января 2012г.  на счете управления образовался остаток в размере 2,5 млн.руб. Учитывая сложившуюся ситуацию одной из задач для начальников отделов в 2012 году исключить возникновение подобных случаев, производить объективный расчет заявок и принимать все меры для своевременной и полной отработки поступающего финансирования.
В отчетном периоде в соответствии с поручением Губернатора СК осуществлялось авансированное перечисление средств на Шпаковский почтамт для одномоментной доставки гражданам пособий, компенсаций и других ежемесячных выплат вместе с пенсией.
В части предоставления гражданам мер социальной поддержки ситуация в 2011 году складывалась следующим образом.

Ежемесячная денежная компенсация расходов на оплату жилого помещения и коммунальных услуг выплачена 3584 федеральным льготникам на общую сумму 22,6 млн. руб. Численность получателей компенсации на ЖКУ по-сравнению с 2010 годом уменьшилась незначительно на 62 человека, а расходы увеличились на 1,3 млн.руб. (в 2011 году 3646 человек и 21,3 млн.руб.). 

По количеству получателей компенсации на ЖКУ уменьшение произошло в основном за счет граждан, получающих компенсацию на ЖКУ в соответствии с Федеральным законом «О ветеранах», в связи с естественной убылью инвалидов и участников ВОВ и их вдов. Увеличение расходов связано с повышением тарифов на коммунальные услуги.

Ежегодная денежная выплата в 2011 году была осуществлена 149 получателям, награжденным нагрудными знаками «Почетный донор России» или «Почетный донор СССР». Перечислено этим категориям 1,5 млн.руб. Численность получателей в сравнении с 2010 годом уменьшилась на 2 человека (151 получатель). И несмотря на уменьшение численности получателей ЕДВ, объем израсходованных средств этим категориям граждан в отчетном периоде увеличился почти на 74 тыс.руб., что связано с индексацией ежегодной денежной выплаты с 01.01.2011г.

В соответствии с краевыми законами «О мерах социальной поддержки ветеранов» и «О мерах социальной поддержки жертв политических репрессий» ежемесячную денежную выплату (ЕДВ) получают 2994 человека, что на 85 человек больше показателей 2010 года, то есть продолжающийся рост численности граждан, получивших звание «Ветеран труда Ставропольского края», влечет за собой увеличение численности получателей ЕДВ, и в целом численности региональных льготников. Общий объем финансирования на предоставление государственной услуги этим категориям граждан за 2011 год также увеличился по сравнению с 2010 годом на 4,0 млн.руб. и составил 46,6 млн. руб.  

Существенной материальной помощью жителям района является предоставление субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг. 

На конец 2011 года получателями субсидий являются 1873 человека.  Всего в анализируемом периоде выплачено субсидий 2510 семьям, что на 223 семьи меньше, чем за соответствующий период прошлого года.  

Размер средней субсидии составил 1131,68 рублей, что выше показателей аналогичного периода 2010 года на 54,68 руб. Выплаченная сумма субсидий за отчетный год составила 25,9 млн.руб., что на 3% меньше, чем в 2010 году. Причиной снижения темпа роста послужило уменьшение краевых стандартов по оплате коммунальных услуг в 2011 году для семей, состоящих из трех, четыре, пяти и более членов семьи. 

Процент охвата граждан, получивших субсидию за 2011 год, составил 20,3%, по сравнению с 2010 годом снизился на 0,8%.

Одним из направлений деятельности управления является работа по назначению и выплате единовременного пособия беременной жене военнослужащего, проходящего военную службу по призыву, и ежемесячного пособия на ребенка военнослужащего, проходящего военную службу по призыву. За январь-декабрь 2011 года поступило 3 заявление на назначение ежемесячного пособия на троих детей военнослужащих. Кроме того, в течение отчетного периода продолжали получать пособие на ребенка военнослужащего 8 человек на 8 детей и выплачено им в отчетном периоде 353,5 тыс.руб.  

Продолжилась работа по назначению и выплате ежемесячного пособия на ребенка. В соответствии с Законом Ставропольского края «О ежемесячном пособии на ребенка» на 01.01.2012г. государственная услуга предоставляется 2318 получателям на 3592 ребенка. Этот показатель ниже, чем на 01 января 2011г. на 145 получателей и на 192 ребенка. 
Общая сумма выплаченных ежемесячных пособий на ребенка составила 19,3  млн.руб., это на 153,2 тыс.руб. или 1% меньше, чем израсходовано на предоставление этого вида услуги в 2010 году, что связано с сокращением числа получателей пособия.

Управлением в 2011 году предоставлялись меры социальной поддержки отдельным категориям граждан, находящимся в трудной жизненной ситуации, в соответствии с Законом Ставропольского края «О мерах социальной поддержки отдельных категорий граждан, находящихся в трудной жизненной ситуации, многодетных семей и ветеранов Великой Отечественной войны» (далее – Закон 19-кз). Среди них: многодетные семьи, студенты, инвалиды боевых действий, родители ветеранов боевых действий, погибших при исполнении обязанностей военной службы. 

Так, на назначение и выплату ежемесячной денежной компенсации (ЕДК) многодетным семьям профинансированы и выплачены денежные средства в сумме 3 млн.руб. В связи с индексацией компенсации многодетным семьям с 1 января 2011 года и ростом числа получателей с 317 в 2010 году до 345 на отчетную дату произошло увеличение и кассовых расходов на предоставление указанной государственной услуги на 480,5 тыс.руб. или 16%.

47 студентам назначено и выплачено ежегодное социальное пособие на проезд на общую сумму 25,3 тыс.руб. Количество студентов по сравнению с 2010 годом увеличилось на 7 человек (в 2010 году – 40 студентов на сумму 20,3 тыс.руб.).
Двоим гражданам, ставшим инвалидами при исполнении служебных обязанностей в районах боевых действий, выплачена ежемесячная доплата к пенсии на сумму 19,3 тыс.руб. По сравнению с 2010 годом расходы на указанную меру социальной поддержки уменьшились на 3,1 тыс.руб. в связи с сокращением получателей на одного (в 2010 году – 3 получателя на 22,4 тыс.руб.).
Ежемесячная денежная выплата в размере 661,51 руб., установленная тем же Законом 19-кз, в 2011 году назначалась и выплачивалась также как и в 2010 году одному получателю - родителю военнослужащего, погибшего при исполнении обязанностей военной службы на сумму 8 тыс.руб.   

В течение двух лет управлением осуществляется выполнение переданных полномочий по принятию решения о назначении либо отказе в назначении единовременного пособия при рождении ребенка, ежемесячного пособия по уходу за ребенком лицам, не подлежащим обязательному социальному страхованию, а также лицам, уволенным в связи с ликвидацией организаций; составлению списков получателей данных пособий и представлению в министерство для выплаты получателям, отработки возвратов, составлению и предоставлению в министерство ежемесячных отчетов и реестров получателей пособий.

В соответствии с указанными полномочиями на 01.01.2012г. управлением приняты решения о назначении единовременного пособия при рождении ребенка 153 получателям на 155 детей и ежемесячного пособия по уходу за ребенком лицам, фактически осуществляющим уход за ребенком и не подлежащим обязательному социальному страхованию 558 получателям на 570 детей.

В соответствии с постановлением Правительства РФ № 475 «О предоставлении членам семей погибших (умерших) военнослужащих и сотрудников некоторых федеральных органов исполнительной власти компенсационных выплат в связи с расходами по оплате жилых помещений, коммунальных и других услуг» на 01.01.2012г. компенсационные выплаты  получают 2 человека, им выплачено почти 24 тыс.руб. В сравнении с 2010 годом количество получателей государственной услуги сократилось на одного получателя (3) в связи с переходом одного из них на получение мер социальной поддержки по Закону Ставропольского края «О мерах социальной поддержки ветеранов» соответственно и сократилось общая сумма компенсационных выплат на 9 тыс.руб. (в 2010г. – 33 тыс.руб.). 

Увеличилось в сравнении с 2010 годом количество обратившихся за компенсацией стоимости проезда по социальной необходимости с 9 человек в 2010 году до 16 человек за отчетный период. Всего выплачено на предоставление указанной государственной услуги почти 9 тыс.руб. 

В соответствии с Законом 92-кз управление осуществляет выплату инвалидам (детям-инвалидам), имеющим транспортные средства в соответствии с медицинскими показаниями, компенсации страховых премий по договору обязательного страхования гражданской ответственности владельцев транспортных средств. Заявление на получение данного вида компенсации в 2011 году подали 11 человек, что почти в два раза меньше, чем в 2010г. (19). Выплачена им компенсация в общей сумме 6,5 тыс.руб. 

В соответствии с Федеральным Законом от 12.01.1996г. № 8-ФЗ «О погребении и похоронном деле» за пособием на погребение обратился 61 человек, им выплачено 259,3 тыс.руб., что несколько ниже показателей сравниваемого года (67 получателей на 276 тыс.руб.).

Далее о предоставлении мер социальной поддержки гражданам, подвергшимся воздействию радиации. 

По состоянию на 1 января 2012 года на учете в управлении состоит 50 человек, из числа лиц, подвергшихся воздействию радиации. В течение года принято от граждан, указанной категории 44 заявления и назначена ежегодная компенсация за вред здоровью.

Заявлено и выплачено 5,1 млн.руб. на выплату компенсации в возмещение вреда здоровью и 595,5 тыс.руб. на приобретение продовольственных товаров.

В соответствии с постановлением Правительства РФ от 21.12.2010г. № 1079 проведена индексация размеров ежемесячных, ежегодных и иных выплат «чернобыльцам» с 1 января 2011 года. 

В отчетном периоде принято участие в 4-х судебных заседаниях по иску вдовы «чернобыльца» Крамаренко С.П. о взыскании процентов за несвоевременное исполнение решения суда, компенсации морального вреда и судебных расходов (два решения суда, которые обжалованы в суды кассационной и надзорной инстанций). 
Прошедший 2011 год – год 25 –летия катастрофы на ЧАЭС, в связи с чем, в отчетном периоде проводилась работа с администрациями муниципальных поселений по приобретению и вручению юбилейных медалей «чернобыльцам», проживающим на территории Грачевского района, а также другие мероприятия, посвященные юбилейной дате.

Одной из функций в деятельности управления является организация работы по учету инвалидов всех категорий, детей-инвалидов, координация реализации индивидуальных программ реабилитации, оказание им необходимого содействия, а также обеспечение в пределах компетенции условия для социальной реабилитации, адаптации и интеграции в общество инвалидов, в том числе детей с ограниченными возможностями. 

В целях создания условий для реабилитации и социальной интеграции инвалидов в Грачевском районе, улучшения качества их жизни в 2011 году разработан и утвержден постановлением администрации Грачевского муниципального района от 30.06.2011г. № 260 План мероприятий по реабилитации инвалидов в Грачевском районе на 2011-2014 годы.

По состоянию на 1 января 2011 года на учете в управлении состоит 4030 инвалидов, в том числе 110 детей-инвалидов. Общее число инвалидов по сравнению с 2011 годом увеличилось на 104 человека, а численность детей – инвалидов на 5 человек. 

На отчетную дату 795 инвалидов имеют индивидуальные программы реабилитации (ИПР), в том числе 80 детей-инвалидов. В 2011 году проведена работа по формированию электронного журнала учета ИПР, в который в настоящее время введена вся информация. Это значительно облегчило работу специалиста по учету ИПР и позволяет осуществлять различные выборки.
Продолжена работа по координации и оказанию необходимого содействия инвалидам по реализации мероприятий ИПР, в результате чего программы полностью выполнены у 260 инвалидов (в т.ч. 42 – дети – инвалиды) против 61 (в т.ч. 27 – дети-инвалиды) в 2010 году.

Одно из приоритетных направлений в области реабилитации и социальной интеграции инвалидов – создание равных с другими людьми возможностей и, в первую очередь, безбарьерной среды жизнедеятельности. За 12 месяцев 2011 года за согласованием архитектурно-планировочных заданий в части создания условий для беспрепятственного доступа инвалидов по вновь строящимся объектам социальной инфраструктуры поступило два обращения. Выдано два технических условия и два заключения о соответствии предъявляемого к сдаче в эксплуатацию объекта техническим условиям на проектирование. 

В целях осуществления контроля за соблюдением законодательства о доступности объектов социальной инфраструктуры для инвалидов и иных маломобильных групп населения, разработан план мероприятий, согласно которому в отчетном периоде составлено два акта о нарушении законодательства о доступности объектов социальной инфраструктуры для инвалидов по объектам: здание Шпаковского почтамта УФПС Ставропольского края – филиала ФГУП «Почта России», здание филиала ОАО «Южная телекоммуникационная компания». Направлены предписания об устранении выявленных нарушений.

В рамках районного плана мероприятий по реабилитации инвалидов ежегодно проводятся фестивали художественного творчества инвалидов. В 2011 году в этих мероприятиях приняло участие 17 инвалидов старше 18 лет и 17 детей-инвалидов. Как и в предыдущие годы, денежные средства на проведение указанных мероприятий выделяются администрацией Грачевского муниципального района, руководителями предприятий и организаций района и предпринимателями.
Проведены отборочные соревнования 1 этапа 15 краевой спартакиады среди инвалидов. По итогам соревнований 7 инвалидов из Грачевского района приняли участие во 2 этапе краевой спартакиады.
Управление осуществляет выдачу направлений инвалидам на обучение и реабилитацию в государственное образовательно - оздоровительное реабилитационное учреждение «Ессентукское профессиональное училище - центр реабилитации детей-инвалидов и молодых инвалидов». Проводится работа по информированию указанных категорий об образовательных, реабилитационных, социальных услугах, предоставляемых учреждением, в результате в 2011 году один ребенок – инвалид при квоте по Грачевскому району – 1 место направлен на обучение.
В целях реализации закона Ставропольского края «О квотировании рабочих мест для инвалидов» управлением в 2011 году выполнялись мероприятия плана совместных с центром занятости населения Грачевского района действий по совершенствованию механизма реализации названного краевого закона. Продолжилась корректировка банка данных организаций, подпадающих под действие названного Закона, руководителям района оказывалась методическая и практическая помощь в части установления квоты. В настоящее время в районе заквотировано 48 рабочих мест для трудоустройства инвалидов, трудоустроено в счет квоты 45 инвалидов. Как и в 2010 году по-прежнему не выполняется квота на 3 рабочих места в ОАО «Грачевский элеватор».
 Продолжена в анализируемом периоде работа по выявлению, постановке на учет, оказанию социальной помощи семьям с детьми, несовершеннолетними, находящимися в трудной жизненной ситуации и социально опасном положении, взаимодействие с субъектами профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.

В управлении поддерживается в актуальном состоянии банк данных о семьях социального риска. На конец 2011 года на учете состоит 61 семья, находящаяся в социально опасном положении, что на 3% больше, чем в 2010 году (57 семей). В течение 2011 года выявлено и поставлено на учет 9 семей, находящихся в социально опасном положении, что значительно превышает показатели прошлого года (3 семьи). Снято с учета 5 семей, из них одна – в связи со стабилизацией положения в семье. 

Качественный состав семей, находящихся в социально опасном положении, на протяжении трех лет остается стабильно неизменным. 29% семей, состоящих на учете в управлении, являются многодетными, 46% - неполные семьи, в 86% семей родители не выполняют свои обязанности, 3% семей с ребенком-инвалидом.

В целях организации профилактической и реабилитационной работы с ребенком и его семьей специалисты управления в 2011 году в ходе 30 рейдов по выявлению семей и несовершеннолетних, находящихся в трудной жизненной ситуации и социально опасном положении (совместно с субъектами профилактики детской безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних) обследовали условия проживания 198 семей, что почти на 70% больше, чем в 2010 году (соответственно – 21 рейд и 117 обследований). 

По результатам обследований с целью защиты прав и законных интересов несовершеннолетних, оказания медицинской и социальной помощи направлено 9 сообщений в органы-субъекты профилактики детской безнадзорности. 21 семье, находящейся в социально опасном положении, оказана вещевая помощь на общую сумму 5,0 тыс.руб., 6 семей получили государственную социальную помощь в виде денежной выплаты на общую сумму 48 тыс.руб. 

Одним из видов оказания помощи несовершеннолетним, нуждающимся в социальной реабилитации, является помещение в специализированные учреждения органов социальной защиты населения. В течение 2011 года по ходатайству управления трое детей помещены в ГУСО «Ставропольский социальный приют для детей и подростков «Росинка», один ребенок помещен ГКУСО «Светлоградский социально реабилитационный центр для несовершеннолетних» двое детей находятся в ГУСО «Андроповский СРЦН». В течение года дети в семьи не возвращались.

 В 2011 году, как и в 2010 году, фактов жестокого обращения с детьми специалистами управления не выявлено.

В ходе проведения профилактических мероприятий по предупреждению правонарушений среди несовершеннолетних в апреле – ноябре отчетного года проведено 22 встречи с учащимися старших классов, в которых приняли участие более 800 подростков.

Для 15 детей, находящихся в трудной жизненной ситуации организована поездка на Губернаторскую елку в г. Ставрополь. (в 2010 году – 20).

В рамках реализации Закона Ставропольского края от 29.07.2009г. № 52-кз «О некоторых мерах по защите прав и законных интересов несовершеннолетних» принято участие в проведении 22 бесед с учащимися школ района, в которых приняли участие более 800 подростков.

Вопросы уровня жизни семей с детьми, состояния здоровья, питания, образования, воспитания и развития детей, трудовой занятости подростков, а также положение детей, находящихся в трудной жизненной ситуации (детей-сирот, безнадзорных и беспризорных детей, детей-инвалидов, детей вынужденных мигрантов и др.) в Грачевском районе нашли свое отражение в ежегодном докладе «О положении детей в Грачевском районе за 2010 год».

В 2011 году для прохождения курса медицинской и психолого-педагогической реабилитации в краевом реабилитационном центре «Орленок» направлено 17 детей, из них 3 ребенка-инвалида и 14 детей с ослабленным здоровьем.

Проведен юбилейный 15 районный фестиваль художественного творчества детей с ограниченными возможностями «Должны смеяться дети». В фестивале приняли участие 30 детей, в том числе 17 – дети-инвалиды и 13 детей, находящихся в трудной жизненной ситуации.
Одним из полномочий управления является оказание государственной социальной помощи малоимущим семьям и малоимущим одиноко проживающим гражданам. На реализацию закона Ставропольского края «О государственной социальной помощи населению в Ставропольском крае» в управление в 2011 году поступило 766 тыс.руб., которые освоены в полном объеме. Государственная социальная помощь оказана 96 семьям. Несмотря на то, что объем выделенных средств на предоставление этой государственной услуги несколько выше, чем в 2010 году – на 153 тыс.руб., государственная помощь оказана меньшему количеству малоимущих семей на 6. (96 семей в 2011 году против 102 – в 2010 году). Это связано с тем, что средний размер государственной помощи, выплачиваемой в месяц  в 2011 году выше, чем в 2010 году на 656 рубле (2659 руб. в 2011 году против 2003 руб. в 2010 году).
Кроме этого вида помощи в истекшем году в соответствии с краевой социальной программой 35 неработающим пенсионерам оказана адресная социальная помощь на сумму 74 тыс.руб., в том числе 16 человек получили такую помощь ко Дню пожилого человека на 16 тыс.руб., 16 пенсионеров-инвалидов – ко Дню инвалида на сумму 16 тыс.руб., 2 человека – на частичное возмещение ущерба на сумму 35 тыс.руб. и одному пенсионеру компенсированы расходы на дорогостоящее лечение на сумму 7 тыс.руб. На оказание адресной помощи неработающим пенсионерам в 2011 году управлением освоено средств в 4,5 раза больше, чем в 2010 году (адресная социальная помощь была оказана только 16 получателям на сумму 16 тыс.руб. на беззаявительной основе ко Дню пожилого человека и Дню инвалида).
В 2011 году на территории района продолжилась работа в соответствии с постановлением администрации Грачевского муниципального района от 26.01.2010г. № 24 «О введении социальных карт на территории Грачевского муниципального района». Всего за период 2010 – 2011 годы выдано 283 социальные карты, на отчетную дату действующих – 254 карты, 29 пользователей соцкарт умерли, выбыли.

Всем пользователям предусмотрены скидки на товары и услуги от 5 до 30 процентов. Льготным обслуживанием по социальной карте охвачены 11 категорий граждан, в том числе участники и инвалиды войны, вдовы погибших/умерших ветеранов ВОВ. В отдельных муниципальных образованиях – многодетные семьи, семьи, в составе которых дети-сироты, дети-инвалиды, малообеспеченные граждане и другие категории граждан.

На 1 января текущего года социально незащищенным категориям граждан предоставлена 2101 услуга (или почти по 8 услуг на 1 человека) на общую сумму 368,3 тыс.руб., в том числе 20,1 тыс.руб. – это предоставленные скидки на товары и услуги.
В 2011 году на заседании администрации Грачевского муниципального района рассмотрен вопрос о ходе выполнения постановления администрации «О введении социальных карт на территории Грачевского муниципального района». Несмотря на проделанную работу, тем не менее, отмечено, что в ряде поселений работа по выдаче социальных карт проделана накануне 65-летия Победы и после проведения праздника практически не ведется. Таким образом, одной из задач на 2012 год для заместителя начальника управления и начальника отдела социальной помощи и поддержки населения разработать формы и методы по работе с муниципальными поселениями района в целях активизации работы в данном направлении.
Одной из мер поддержки малоимущих является получение справок на получение социальной стипендии студентами дневной формы обучения из малоимущих семей. На 01.01.2012г. по этому вопросу обратились 128 человек, что на 8,6% превышает показатели сравниваемого года (117 чел.). 

 Справку о признании семьи малоимущей оформили 124 семьи, что на 17  семей больше, чем в 2010 году (107 семей). Основные причины обращения по вопросу оформления указанной справки – организация оздоровительного отдыха детей, организация бесплатного питания детей – школьников в общеобразовательных учреждениях. 

В соответствии со своими функциями – управление одно из учреждений, через которые государство осуществляет свою политику в отношении ветеранов ВОВ. Все меры социальной поддержки, установленные для этой категории граждан управлением предоставлялись своевременно и в полном объеме. 

В течение 2011 года работа по улучшению социально-экономического положения ветеранов Великой Отечественной войны и боевых действий в районе координировалась рабочей группой по оказанию адресной помощи ветеранам ВОВ в постоянном взаимодействии с рабочими группами муниципальных поселений района. 

Продолжилась работа по заполнению сведений в общегосударственную базу данных «Ветераны» (ОГБД «Ветераны»). Ежеквартально база дополняется показателями социального положения ветеранов и денежными выплатами за отчетный период, вводятся данные на тружеников тыла, получивших удостоверения. На отчетную дату в базу данных «Ветераны» занесены сведения о 1043 ветеранах, в том числе о 89 инвалидах и участниках ВОВ, 466 ветеранах боевых действий и  488 тружениках тыла.

Ветеранам ВОВ и боевых действий в 2011 году в полном объеме и своевременно предоставлялись все меры социальной поддержки, установленные действующим законодательством.

На оказание адресной помощи и проведение праздничных мероприятий с участием ветеранов ВОВ и боевых действий муниципальными образованиями района всего израсходовано 270 тыс.руб.

По состоянию на 1 января 2012 года в управление за получением документа, дающего право на меры социальной поддержки, обратилось 156 человек, которым выданы соответствующие удостоверения, это на 57 удостоверений меньше показателей 2010 года, в том числе 39 удостоверений получили ветераны труда, 108 - ветераны труда «Ставропольского края», 6 удостоверений выдано членам семьи погибших (умерших) ветеранов ВОВ, 3 - ветеранам ВОВ (категории «Труженики тыла»). 

Уменьшилось количество выданных удостоверений в отчетном периоде в связи со снижением обращений по присвоению звания «Ветеран труда Ставропольского края» (108 в 2011г. против 143 в 2010г.) и получения статуса «Член семьи погибшего (умершего) ветерана ВОВ» (6 - в 2011г. против 22 - в 2010г.). Отсутствовали в 2011 году обращения за удостоверениями реабилитированных граждан и категории «Инвалид ВОВ» (в 2010 году – 9 и 1 удостоверения соответственно).

На комиссию по спорным вопросам при министерстве социального развития и занятости населения Ставропольского края по присвоению звания «Ветеран труда» и «Ветеран труда Ставропольского края» направлены документы четырех обратившихся (в 2010 году - 7 чел.).

Кроме того, к Международному женскому Дню 8-е Марта и в канун Дня матери за заслуги в укреплении института семьи и достойное воспитание детей в 2011 году в Грачевском районе 5 многодетных матерей получили медали «Материнская слава» третьей степени и единовременную денежную выплату на общую сумму 150 тыс.руб. Всего, начиная с 2009 года, медалями «Материнская слава» награждены 16 женщин нашего района, из них медалями второй степени – 2, медалями третьей степени – 14.
Предоставление гражданам вышеперечисленных государственных услуг управление в настоящее время осуществляет в соответствии с требованиями Федерального закона № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг». Второй год проводится ряд организационных мероприятий по реализации 210 Закона. Так в 2011 году продолжена разработка и утверждение административных регламентов предоставления государственных услуг (функций). Всего на 1 января 2012 года их – 26. 
Выполняются этапы плана перехода к оказанию гражданам услуг в электронном виде. В рамках реализации третьего этапа плана перехода в настоящее время строится система межведомственного информационного взаимодействия (в том числе и в электронной форме). Проведена учеба коллектива управления по этому вопросу. Заполнены 10 технологических карт межведомственного взаимодействия, которые применяются в работе по предоставлению государственных услуг. Управлением заключены соглашения об информационном взаимодействии и обмене электронными документами с ГКУ «Центр занятости населения Грачевского района», отделом ЗАГС по Грачевскому району, ГУ – Управлением Пенсионного фонда РФ по Грачевскому району, ООО «Газпром межрегионгаз Ставрополь». При предоставлении обратившимся гражданам государственных услуг в управлении на сегодняшний день активно используются возможности электронного документооборота.
Вместе с тем, в рамках реализации действующего законодательства по организации предоставления гражданам государственных услуг в 2012 году всем работникам управления необходимо проделать еще большую работу в этом направлении. До 1 июля 2012 года привести свои собственные административные регламенты в соответствие с типовыми административными регламентами, разработанными и утвержденными минсоцразвития края. Провести процедуры ознакомления заинтересованных лиц с проектами административных регламентов, проведения независимой экспертизы и получения заключения на все проекты административных регламентов и другие мероприятия. 

И с 01.07.2012 года быть готовыми предоставлять гражданам услуги с соответствии с вступившими в силу требованиями 210 Закона.
Важнейшим направлением деятельности управления является реализация государственной политики в сфере трудовых отношений.

На 01.01.2012г.  в организациях района действуют и зарегистрированы 83 коллективных договора. Число действующих коллективных договоров осталось на уровне прошлого года. Отрадно отметить, что в 2011 году после проведенных переговоров и консультаций в четырех организациях района социальные партнеры впервые заключили коллективные договоры – это ООО АПК «Старомарьевский, МБУ «Центр обслуживания отрасли образования», ГКУ «Центр занятости населения Грачевского района», ГУП СК «Издательский дом «Периодика Ставрополья – редакция газеты «Вперед», муниципальное бюджетное учреждение «Физкультурно-оздоровительный комплекс «Лидер».
Вместе с тем, после окончания срока действия не заключили колдоговоры ГБУСО «Грачевский КЦСОН», ООО «Кислород» и ГОУ для детей-сирот «Детский дом №3».

Продолжилась работа по уведомительной регистрации коллективных договоров. Проведена в 2011 году правовая экспертизы и уведомительная регистрация 48 коллективных договоров, 15 дополнительных соглашений, отраслевое Соглашение учреждений системы образования Грачевского района и территориальное Соглашение органов местного самоуправления Грачевского муниципального района. По результатам регистрации сторонам социального партнерства направлены уведомления с замечаниями и рекомендациями. 

По-прежнему резервом для заключения коллективных договоров является отрасль сельского хозяйства.

В целях контроля за соблюдением трудового законодательства и выполнением условий коллективного договора работодателями района, проведено 15 обследований, в том числе совместно с государственным инспектором труда – 10. 

В рамках реализации поручения Губернатора СК В.В. Гаевского в отчетном периоде проведено три обследования учреждений отрасли образования и культуры в части изучения вопросов перехода на новые системы оплаты труда. Обследования проводились совместно с представителями Федерации профсоюзов Ставропольского края, специалистом финансового управления администрации Грачевского муниципального района. Положение дел обследовано по этому вопросу и подготовлены справки по МУК «Районный межпоселенческий дом культуры», МДОУ с. Тугулук, МОУ СОШ с. Тугулук. Итоги проверок обобщены и рассмотрены на заседании трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений, членами этой комиссии принято решение к исполнению руководителям учреждений по устранению недостатков и замечаний по эффективности  стимулирующей составляющей в отраслях бюджетной сферы.
В целях выполнения протокола заседания совета по кадровой политике при Губернаторе СК от 22.03.2011г. № 1 в отчетном периоде проделана определенная работа по организации изучения потребности организаций района в рабочих кадрах и специалистах. Принято распоряжение администрации Грачевского муниципального района от 09.06.2011г. № 91-р «Об утверждении перечня организаций Грачевского района для изучения потребности в рабочих кадрах и специалистах» для ежегодного изучения потребности в рабочих кадрах и специалистах в организациях района с общей численностью не менее 20% от числа занятых в экономике района и проведения ежегодного мониторинга развития кадрового потенциала не менее 10 организаций Грачевского района. В анализируемом периоде проведен мониторинг развития кадрового потенциала в 10 организациях. Результаты мониторинга, а также прогноз потребности в рабочих кадрах и специалистах в организациях района введены в электронную базу данных для свода и направлены в Минсоцразвития края. 

Для решения задач государственного управления и регулирования в сфере трудовых отношений подготовлен «Баланс трудовых ресурсов Грачевского района».

Проведена работа по информированию населения Грачевского района об условиях конкурсного отбора в рамках реализации Государственного плана подготовки управленческих кадров для организаций народного хозяйства Российской Федерации в Ставропольском крае.

Среди основных мероприятий, связанных с организацией обучения по охране труда в отчетном периоде, оставалось обновление базы данных о руководителях и специалистах организаций; подготовка списков руководителей, не прошедших соответствующее обучение и направление их для принятия мер в адрес государственной инспекции труда в Ставропольском крае; внедрение системы обучения по вопросам оказания первой помощи пострадавшим, а также  пропаганда вопросов обучения по охране труда на Днях охраны труда, в районной газете «Вперед» и на официальном интернет - портале администрации Грачевского муниципального района.
Вся работа в этом направлении проводилась в тесном взаимодействии с учебными центрами, в результате чего в 2011 году обучение по охране труда и оказанию первой помощи пострадавшему прошли 211 человек. По сравнению с 2010 годом темпы обучения несколько повысились  (в 2010 году – 199 чел.).  
Проведено 5 обследований организаций района в части соблюдения законодательства по охране труда, в том числе 4 совместно с государственным инспектором труда (по охране труда), в результате которых выявлены следующие нарушения: не проводится обучение безопасным методам и приемам выполнения работ, отсутствует список лиц для прохождения медицинского осмотра, не проведена аттестация рабочих мест по условиям труда и другие.

Правом подать заявки и использовать на предупредительные меры средства Фонда социального страхования воспользовались в 2011 году 10 организаций на общую сумму 143,6 тыс.руб. Этот показатель в пять раз выше, чем в 2010 году (2 организации на сумму 31,7 тыс.руб.).

В отчетном периоде организован и проведен обучающий семинар по изучению нового Порядка проведения аттестации рабочих мест по условиям труда с участием руководителя Ставропольского регионального ресурсного центра Шевцова А.В.

В 2011 году зарегистрировано 2 легких несчастных случая и 1 – тяжелый (в МУЗ «Грачевская ЦРБ»). Случаев профессиональных заболеваний не выявлено.

Состояние охраны труда на предприятиях и в организациях Грачевского района и мерах по ее улучшению, обобщены в ежегодный доклад.

Одним из направлений деятельности управления является организационно-техническое обеспечение деятельности четырех комиссий, в том числе:

- трехсторонней комиссии по урегулированию социально-трудовых отношений Грачевского муниципального района, 

- координационного совета по делам инвалидов при администрации Грачевского муниципального района, 

- рабочей группы по оказанию адресной помощи ветеранам ВОВ и боевых действий администрации Грачевского муниципального района, 

- комиссии по оказанию государственной социальной помощи малоимущим семьям и малоимущим одиноко проживающим гражданам Грачевского муниципального района. 

Всего с начала года проведено 26 заседаний.

На заседании трехсторонней комиссии подведены результаты работы сторон социального партнерства в Грачевском районе за 2010 год, итоги проверки действующих систем оплаты труда, рассмотрено состояние работы по проведению мониторинга погашения задолженности и поступления страховых взносов,  содействие трудоустройству незанятых инвалидов, родителей детей-инвалидов, многодетных родителей на создаваемые рабочие места в рамках краевой  целевой программы «Снижение напряженности на рынке труда в Ставропольском крае», об исполнении консолидированного бюджета Грачевского муниципального района за полугодие и формировании бюджета на 2012 год, о реализации на территории Грачевского района закона Ставропольского края «О квотировании рабочих мест для инвалидов» и другие вопросы.

Членами координационного совета рассмотрены вопросы обеспечения инвалидов района техническими средствами реабилитации и санаторно-курортным лечением, необходимыми лекарственными средствами по рецептам врачей, по подготовке и проведении районного фестиваля художественного творчества детей с ограниченными возможностями здоровья и мероприятий, посвященных 25-летию катастрофы на ЧАЭС, об организации дистанционного обучения детей-инвалидов школьного возраста в общеобразовательных учреждениях района в 2011 году и другие.
Членами рабочей группы по оказанию адресной помощи ветеранам ВОВ и боевых действий на заседаниях рассмотрен проект Плана мероприятий по улучшению социально-экономического положения ветеранов ВОВ и боевых действий в Грачевском районе на 2011-2015 годы, подведены итоги планового обследования ветеранов ВОВ, об обеспечении жильем граждан из числа ветеранов ВОВ и боевых действий, признанных в установленном порядке нуждающимися в улучшении жилищных условий, об итогах диспансеризации ветеранов ВОВ и боевых действий в 2011 году и другие вопросы.

В 2011 году проведено 14 заседаний комиссии по оказанию государственной социальной помощи малоимущим семьям и малоимущим одиноко проживающим гражданам Грачевского муниципального района. На заседаниях рассмотрены заявления и пакеты документов от граждан, сдавших их в управление для оказания им государственной социальной помощи.

По итогам заседаний всех комиссий принимались решения с конкретными поручениями.

Управление в отчетном году принимало участие в работе 6 различных комиссий при администрации Грачевского муниципального района. 

В самом управлении работали 13 комиссий по отдельным направлениям деятельности.

За 12 месяцев 2011 года специалистами управления подготовлено 14 проектов постановлений и распоряжений администрации района и один проект решения совета Грачевского муниципального района, что почти в два раза больше,  чем в 2010 году (8). Большинство проектов районных нормативных правовых актов разрабатывались в связи с внесением изменений в составы районных комиссий, а также проекты постановлений по итогам рассмотрения их на заседаниях администрации Грачевского муниципального района.
В течение отчетного периода продолжена практика проведения еженедельных планерок при начальнике управления. Всего в отчетном периоде проведено 42 еженедельных рабочих совещания, на которых заслушивались начальники отделов с отчетами о работе, актуальными и проблемными вопросами, а также текущие и организационные вопросы деятельности.

В 2011 году качество и полнота выполнения отдельных полномочий и функций управления проверялось представителями Управления Росздравнадзора по СК, специалистами МТСЗН СК, Фонда социального страхования. 

По письменным запросам в министерство управлением направлены на проверку выплатные дела получателей ЕДК гражданам, награжденным знаком «Почетный донор СССР» и «Почетный донор России», а также дела получателей компенсации страховых премий по договору ОСАГО. Замечаний и недостатков по ведению и формированию указанных дел специалистами министерства не выявлено.

Фондом социального страхования проведены 4 проверки личных дел получателей пособий по уходу за ребенком до 1,5 лет и личных дел получателей единовременного пособия на рождение ребенка, без замечаний.

Управлением Росздравнадзора по СК проведена плановая выездная проверка по контролю за организацией деятельности управления, в результате которой установлено, что все меры социальной поддержки предоставляются без нарушений действующего законодательства. Вместе с тем отмечено, что в управлении отсутствуют условия для беспрепятственного доступа в управление инвалидам и маломобильным группам населения в соответствии со ст. 15 Федерального закона от 24.11.1995г. № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации», здание управления требует капитального ремонта, полной замены электропроводки, проведения комплекса противопожарных мероприятий.
Кроме того, в апреле министерством труда и социальной защиты населения Ставропольского края проведена проверка положения дел в социально-трудовой сфере Грачевского района, согласно распоряжению Правительства Ставропольского края от 18 марта 2011 года № 109-рп «Об изучении положения дел и оказании практической помощи органам местного самоуправления Грачевского муниципального района Ставропольского края и органам местного самоуправления поселений Грачевского района Ставропольского края в решении вопросов местного значения, направленных на социально-экономическое развитие данных муниципальных образований, и осуществлении контроля за исполнением переданных органам местного самоуправления Грачевского муниципального района Ставропольского края отдельных государственных полномочий Ставропольского края за 2008-2010 годы и 1 квартал 2011 года». По результатам проверки установлено, что все меры социальной поддержки управлением предоставляются  своевременно и в полном объеме. Решения о назначении выплат принимаются в сроки, соответствующие регламентам о предоставлении государственных услуг,  нарушений не выявлено. В целом организация работы в управлении по всем направлениям деятельности отмечена на должном уровне. 

Отдельные недостатки и замечания, выявленные в ходе этой проверки,  скоординированы в план мероприятий по их устранению и в целом, на конец отчетного периода, устранены.

В целях разъяснения положений действующего законодательства, оказания помощи гражданам в использовании предусмотренных для них законом социальных гарантий, организации диалога с населением и формирования позитивного отношения к деятельности управления, в 2011 году в районной газете «Вперед» опубликовано 35 печатных материалов, что на осталось на уровне 2010 года. 

Кроме того, 36 материалов размещены на официальном интернет – портале администрации Грачевского муниципального района.

Помимо размещения информации в СМИ, специалисты управления проводили встречи с советами ветеранов, общественными объединениями, социальными работниками, выступали в трудовых коллективах, проводили индивидуально разъяснительную работу с гражданами, распространяли информационные бюллетени (19). 

В управлении порядок рассмотрения жалоб, заявлений и предложений граждан и организаций определен разделом 6 Регламента управления. 
  При рассмотрении обращений граждан управление руководствуется Федеральным законом от 02.05.2006г. № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации», законом Ставропольского края от 12.11.2008г. № 80-кз «О дополнительных гарантиях права граждан Российской Федерации на обращение в Ставропольском крае» и административным регламентом по рассмотрению обращений граждан в администрации Грачевского муниципального района Ставропольского края, утвержденным постановлением администрации Грачевского муниципального района от 25.12.2009г. № 326.

   В отчетном периоде организация работы в управлении проводилась в рамках приоритетной и социально значимой задачи повышения качества и доступности исполнения государственных услуг (функций) по обеспечению соблюдения, защиты  и восстановления нарушенных конституционных прав и законных интересов граждан.

В 2011 году по-прежнему было востребовано гражданами право на обращение к представителям власти на федеральном уровне, края и района. Всего с начала года в управление от граждан поступило 22 письменных обращения, что осталось практически на уровне 2010 года (21 обращение). 

За 12 месяцев 2011 года доля писем, адресованных Губернатору Ставропольского края, составила 41% (или – 9 писем) от общего объема почты, поступившей в управление на рассмотрение.   
По 9 %  (или по 2 обращения) направлено заявителями в министерство труда и социальной защиты населения Ставропольского края, депутату Думы Ставропольского края (В.И. Трухачеву) и главе администрации Грачевского муниципального района. 
К Президенту Российской Федерации обратились 3 человека (или 14%) и  по одному заявлению (по 4,5%) адресованы в Правительство Ставропольского края, Главное управление министерства внутренних дел Российской Федерации по Ставропольскому краю, региональную общественную приемную партии «Единая Россия» и управление. 
Таким образом, как и в 2010 году жители района за защитой своих прав чаще обращаются к Губернатору Ставропольского края – 9 в 2011 году (7 – в 2010 году).

Обращения граждан поровну распределились между гражданами трудоспособного возраста и пенсионерами – по 11 обращений.

В течение 2011 года наибольшую активность заявители проявили в феврале – апреле - поступило 7 (31% от их общего количества) писем и декабре – 6 или 27% от общего количества обращений. 

Анализ тематики поступивших обращений граждан показывает, что семь из них содержат вопросы по предоставлению субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг и других мер социальной поддержки. 

Двенадцать заявителей обратились к представителям власти о выделении жилой площади либо оказании материальной помощи. 

Тремя авторами подняты в обращениях вопросы установления группы инвалидности, правильности расчета заработной платы, отсрочки погашения задолженности за газ. 

С начала 2011 года поступило два повторных обращения, которые отсутствовали в аналогичном периоде прошлого года. Все эти обращения, по сути, являются дублированными, так как вызваны несогласием заявителей с положениями действующих законов и, в надежде «найти правду», авторы по одному и тому же вопросу пишут разным адресатам, вплоть до Президента Российской Федерации.

Все поступившие на рассмотрение письменные обращения среди муниципальных поселений Грачевского района распределились по одному из сел Красное, Бешпагир, Грачевка. По два обращения поступило из сел Сергиевское и Тугулук. Четыре обращения поступило из муниципального образования Спицевского сельсовета, в том числе 3 - из с. Спицевка и 1 - из поселка Новоспицевский. Жителями с. Старомарьевка направлено в 2011 году 5 обращений. «Лидерами» по обращениям в вышестоящие органы власти стали жители муниципального образования Кугультинского сельсовета, по 3 обращения направлено из поселка Верхняя Кугульта и села Кугульта.

Из поступивших в 2011 году обращений все своевременно рассмотрены управлением. Все доводы, указанные в жалобах граждан, тщательно проверялись, запрашивались дополнительные сведения. В связи с тем, что обоснованных жалоб и заявлений указанные обращения не содержали, и к компетенции управления относилось только 30 % заявлений, на них подготовлены мотивированные ответы с соответствующими разъяснениями и направлены лично заявителям, в администрацию Грачевского муниципального района и министерство труда и социальной защиты населения Ставропольского края. По обращениям, которые не относились к компетенции управления, подготовлены дополнительные сведения о предоставлении мер социальной поддержки управлением и направлены для обобщения в администрацию Грачевского муниципального района.

С документами, за консультациями и справками на устный прием к специалистам управления обратилось всего в отчетном периоде 20 005 человек, что осталось на уровне сравниваемого периода (в 2010 году – 20 072, разница 56 человек). 
Постоянно меняющееся законодательство, новые направления деятельности управления требуют хорошо отлаженной системы учебы.

С начала года техническая учеба велась на основании планов работы, как в управлении, так и в отделах.

Ответственность за подготовку и проведение учебы возложена в управлении на заместителя начальника управления, в отделах - на начальников отдела.

В целом по управлению проведено 8 занятий, на которых рассмотрено 9 вопросов.

На основании вышеизложенного следует, что работа в управлении по исполнению переданных полномочий в целом осуществляется на достаточно высоком уровне. Задачи, поставленные перед работниками на итоговом собрании в феврале 2011 года, выполнены в полном объеме. 
Для повышения качества и эффективности осуществления переданных полномочий считать приоритетными задачами на 2012 год:
     в области реализации на территории района государственной политики в социальной сфере:

     -продолжить работу по предоставлению мер социальной поддержки отдельным категориям граждан в соответствии с действующим законодательством;

     -усилить меры по обеспечению контроля за целевым, своевременным и полным использованием денежных средств, направленных на реализацию краевого и федерального законодательства; 

     -исключить завышение плановой потребности в денежных средствах над фактической в целях исключения остатков средств на счетах управления;

     в области развития системы социального партнерства и договорного регулирования трудовых отношений: 

     -организовать работу по дальнейшему развитию социального партнерства путем заключения на предприятиях и в организациях коллективных договоров, в том числе на предприятиях АПК; 

     в области проведения мониторинга развития кадрового потенциала и изучения потребности в рабочих кадрах и специалистах:
    - продолжить выполнение распоряжения администрации Грачевского муниципального района от 09.06.2011г. № 91-р «Об утверждении перечня организаций Грачевского района для изучения потребности в рабочих кадрах и специалистах»; 

     в области охраны труда на предприятиях и в организациях района: 

     -принять меры по реализации статьи 217 Трудового Кодекса Российской Федерации; 

     -продолжить практику проведения совместных проверок предприятий района с представителями Федерации профсоюзов, государственным инспектором по охране труда, специалистами министерства труда и социальной защиты населения Ставропольского края; 

     -пропагандировать необходимость проведения аттестации рабочих мест по условиям труда с последующей сертификацией работ по охране труда;

     в области осуществления социальной политики в отношении инвалидов в целях обеспечения им равных возможностей и социальной интеграции в общество: 

     -продолжить выполнение Плана мероприятий по реабилитации инвалидов в Грачевском районе на 2011 – 2014 годы;

     в области взаимодействия со средствами массовой информации: 

     -обеспечить на плановой основе системный и динамичный подход к взаимодействию со средствами массовой информации, усилить информационно-разъяснительный ракурс использования возможностей СМИ, Интернета;
     -активизировать работу по подготовке материалов для размещения на официальном интернет – портале администрации Грачевского муниципального района;
     в области осуществления отдельных мероприятий в рамках административной реформы:

     -ликвидировать очереди граждан на прием в управление;

     -привести свои собственные административные регламенты предоставления государственных услуг в соответствие с типовыми административными регламентами, разработанными министерством социального развития и занятости населения Ставропольского края до 01.07.2012 года, провести все законодательные процедуры для их утверждения;
-выполнить все мероприятия третьего этапа плана перехода на предоставление государственных услуг в целях обеспечения возможности предоставления гражданам документов в электронном виде;

-неукоснительно исполнять требования Федерального закона «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг».
Начальник управления                                                                          Т.В. Москвитина

Подготовил:

Н.Н. Сорокина, 4-13-64

PAGE  

