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АНАЛИЗ 

РАБОТЫ УПРАВЛЕНИЯ ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ 

ЗАЩИТЫ НАСЕЛЕНИЯ АДМИНИСТРАЦИИ 

ГРАЧЕВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА 

за 2014 год
с. Грачевка

В 2014 году управление труда и социальной защиты населения администрации Грачевского муниципального района (далее по тексту – управление) продолжило реализацию переданных органам местного самоуправления отдельных государственных полномочий в области труда и социальной защиты отдельных категорий граждан в соответствии с законом Ставропольского края от 11.12.2009г. № 92-кз «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов в Ставропольском крае отдельными государственными полномочиями Российской Федерации, переданными для осуществления органам государственной власти субъектов Российской Федерации, и отдельными государственными полномочиями Ставропольского края в области труда и социальной защиты отдельных категорий граждан». Основными направлениями деятельности управления являлись предоставление мер социальной  поддержки, предусмотренных действующим законодательством, отдельным категориям граждан, содействие развитию социального партнерства и регулированию трудовых отношений на территории Грачевского района.

В 2014 году вся организационно-методическая работа выполнена в полном объеме, в том числе своевременное принятие управленческих решений, перераспределение функций, обязанностей, внесение изменений в административные регламенты предоставления государственных услуг, Положение об управлении, проведение методической учебы. 

Все задачи, поставленные перед управлением на 2014 год, выполнены своевременно и в полном объеме. В отчетном периоде удалось не только сохранить все основные показатели работы 2013 года, но и превысить некоторые из них, а также решить ряд проблем по введению новых подходов и форм предоставления государственных услуг населению.

Проведенные в 2014 году органами государственной власти Ставропольского края проверки по осуществлению контроля за исполнением управлением отдельных государственных полномочий не выявили нарушений действующего законодательства, а также переплат и недоплат бюджетных средств.   

Штат и структура управления на отчетную дату по сравнению с 2013 годом не изменились. В структуру управления входят четыре отдела. Всего по штату 32 единицы, из них 26 специалистов. 

Укомплектованность кадрового состава на 01.01.2015г. – 100%. 

В отчетном периоде из управления уволились по собственному желанию 5 человек, в том числе один муниципальный служащий, два человека, не замещающие должности муниципальной службы и исполняющие обязанности по техническому обеспечению деятельности управления и два человека – обслуживающий персонал. Принято на работу 3 человека, в том числе обслуживающий персонал – сторож 1 разряда (2 человека), водитель 5 разряда и делопроизводитель.

В отчетном периоде 3 специалиста управления прошли краткосрочное обучение в ГБОУ «Ставропольский региональный ресурсный центр» по курсу «Управление государственными и муниципальными закупками» в объеме 72 часа.

Для обеспечения процесса исполнения государственных полномочий управление использует в оперативном управлении здание, оборудование и технические средства.

На содержание аппарата управления профинансированы и израсходованы денежные средства в сумме 9 802,6 тыс.руб., которые освоены полностью. Кассовые расходы увеличились в сравнении с 2013 годом на 200,1 тыс.руб. или на 2,1%. Увеличение произошло по статьям заработной платы в связи с индексацией окладов с 01.10.2014г., начислений на нее, а также повышением тарифов на коммунальные услуги с 1 июля 2014г.
Все задачи и функции в отчетном периоде 2014 года выполнены своевременно и в полном объеме. Работа проводилась в соответствии с квартальными и календарными на месяц планами работы.

По-прежнему деятельность управления осуществлялась в рамках выполнения приоритетной и социально значимой задачи повышения качества и доступности предоставления гражданам государственных услуг. 
Продолжились выезды мобильной консультационной группы управления. Всего на 01.01.2015г. осуществлено 42 выезда, принято 1 649 человек. 

Прием граждан в управлении, как и в 2013 году, осуществлялся ежедневно с продлением времени приема в среду до 20.00 и в субботу с 8.00 до 12.00. Вся информация о графиках приема граждан и выездах мобильной консультационной группы управления своевременно размещалась на стендах управления и отделений социального обслуживания на дому района, официальном интернет - портале администрации Грачевского муниципального района.  

Введение рабочих дней, в которых прием граждан осуществляется в вечерние часы и в выходной день, позволило увеличить общее время приема граждан до 43 часов в неделю и 194 часов в месяц.

Продолжилось межведомственное взаимодействие с органами и организациями, участвующими в предоставлении государственных услуг, что значительно упрощает для граждан процедуру сбора документов. Осуществляется электронный документооборот с ГУ - Управление ПФР по Грачевскому району СК, ГКУ «Центр занятости населения Грачевского района», всеми управлениями труда и социальной защиты населения городов и районов края, отделом ЗАГС по Грачевскому району. Кроме того, запрашиваются сведения из Росреестра, в ФСИН, УФМС, а также о наличии судимости МВД. Для защищенного межведомственного документооборота в управлении используются программные комплексы VIP Net Client и АСКОМ ДОК, которые сертифицированы ФСБ России и ФСТЭК.

По состоянию на 1 января 2015 года на учете в управлении состоит 28 льготных категорий граждан. Различного рода выплаты на отчетную дату получили более 13 тысяч человек (13 710) – треть населения района или 84% от состоящих на учете граждан (16 410). 

По сравнению с показателями на начало 2014 года общее количество граждан, состоящих на учете, уменьшилась на 100 человек, а численность пользующихся мерами социальной поддержки увеличилась на 104 человека. Снижение численности состоящих на учете граждан связано с тем, что на отчетную дату по объективным причинам сократилось количество категорий подпадающих под действие Федерального закона «О ветеранах» (инвалиды, участники ВОВ, вдовы погибших (умерших) участников ВОВ, труженики тыла, ветераны труда). 

В 2014 году было оказано 24 вида различных выплат, компенсаций и пособий социально незащищенным категориям граждан. Объем расходов на эти цели на 01.01.15г. составил 181,1 млн.руб., что больше, чем за 2013 год на 38,4 млн.руб. или 26,8%. Увеличение расходов на меры социальной поддержки в отчетном периоде связано с индексацией размеров отдельных социальных выплат из федерального бюджета, а также в связи с тем, что с 01 января 2014 года через управление осуществляется финансирование на выплату единовременного пособия при рождении ребенка и ежемесячных пособий по уходу за ребенком до 1,5 лет.   
Наиболее финансовоемкие: это выплаты ветеранам труда, труженикам тыла, жертвам политических репрессий (50,9 млн.руб.), выплаты семьям с детьми (45,6 млн.руб.), компенсация на оплату ЖКУ (31,7 млн.руб.), субсидии на оплату ЖКУ (30,1 млн.руб.).

Установление в крае дополнительных мер социальной поддержки многодетным семьям в соответствии с поручениями Президента РФ положительно сказалось на рождении в семьях третьего и последующих детей. 
Продолжается рост численности многодетных семей в районе. Так, на 01.01.2015г. их 460, количество многодетных семей за год увеличилось на 42 семьи.
В 353 семьях воспитывается по три несовершеннолетних ребенка, в 84 семьях – по четверо детей, 16 семей воспитывают по пять детей, в 5 семьях проживают по 6 несовершеннолетних детей и по одной семье воспитывают на отчетную дату семерых и восьмерых детей соответственно.

В истекшем периоде по вопросам назначения ежемесячной денежной компенсации (ЕДК) многодетным семьям обратились 115 человек, что на 2 семьи больше, чем за 2013 год, профинансированы и выплачены денежные средства в сумме  5,7 млн.руб., это на 546 тыс.руб. (10,6%) больше, чем в 2013 году. Расходы на эту меру социальной поддержки увеличились в связи с ростом числа получателей ЕДК с 406 на 01.01.2014 года до 448 на отчетную дату, что составляет 97,4% от состоящих на учете многодетных семей. Остальные многодетные семьи пользуются мерами социальной поддержки по другим основаниям: дети-инвалиды, дети из семей медицинских, педагогических и социальных работников.

Другой мерой поощрения многодетных матерей, достойно воспитавших детей, является установленная Губернатором Ставропольского края награда – медаль «Материнская слава». В отчетном периоде в канун празднования Дня семьи одна многодетная мать, достойно воспитавшая пятерых детей, награждена медалью «Материнская слава» третьей степени с единовременной денежной выплатой.

О других мерах социальной поддержки семей, имеющих детей.

В соответствии с изменениями, внесенными в Закон Ставропольского края от 11 декабря 2009 года № 92-кз в 2013 году, управлением с 01.01.2014г.  осуществлялись назначение и выплата отдельных видов пособий в связи с рождением ребенка в соответствии с Федеральным законом от 19 мая 1995 г. № 81-ФЗ «О государственных пособиях гражданам, имеющим детей».

За единовременным  пособием при рождении ребенка обратились 212 получателей и выплачено это пособие на 214 детей, ежемесячное пособие по уходу за ребенком лицам, не подлежащим обязательному социальному страхованию, выплачивалось 620 заявителям на 657 детей. Израсходовано на предоставление этих государственных услуг 26,5 млн.руб. федеральных средств. 

В рамках федеральных обязательств управлением назначается единовременное пособие беременной жене военнослужащего, проходящего военную службу по призыву, и ежемесячное пособие на ребенка военнослужащего, проходящего военную службу по призыву. В январе – декабре 2014г. ежемесячное пособие выплачено на четыре ребенка военнослужащих, проходивших военную службу по призыву на сумму 338,8 тыс.руб. Численность получателей по сравнению с 2013 годом уменьшилось вдвое в связи с чем и финансирование на эту меру социальной поддержки сократилось на 142,4 тыс.руб. За назначением единовременного пособия беременной жене военнослужащего в отчетном периоде граждане не обращались. 

 Право на получение ежемесячного пособия на ребенка на 1 января 2015 года подтвердили 2186 получателей на 3670 детей. По сравнению с показателями на 01.01.2014г. количество получателей уменьшилось на 55 человек, а количество детей, на которых выплачивается пособие, уменьшилось на 8 человек. По этой причине общая сумма выплаченных в отчетном периоде ежемесячных пособий уменьшилась на 174 тыс.руб. и составила 21,6 млн.руб.

Отдельным категориям граждан предоставляются государственные услуги, компенсирующие расходы на оплату жилого помещения и коммунальных услуг.

По состоянию на 01.01.15г. ежемесячную денежную компенсацию расходов на оплату жилого помещения и коммунальных услуг получают 3486 «федеральных льготников». В отчетном периоде государственная услуга им предоставлена на общую сумму 31,7 млн. руб. Несмотря на, что количество получателей компенсации на ЖКУ на отчетную дату уменьшилось на 99 человек (на 01.01.14г. – 3585 чел.),  объем выплаченных средств увеличился  на  1 021 тыс.руб.  в основном из-за ежегодного изменения тарифов на коммунальные услуги.

Существенной материальной помощью жителям района является предоставление субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг. 

На 01.01.2015г. зарегистрировано 1691 получатель субсидии, это на 150 семей ниже 2013 года (1841).  Всего в анализируемом периоде выплачено субсидий 2112 семьям, что на 14 семей меньше, чем за 2013 год. Процент охвата граждан, получивших субсидию на 1 января 2015 года – 16,2%, что значительно выше среднекраевого показателя (11,8%) и практически на уровне 2013г.
Размер средней субсидии составил 1418,38 рубля, что несколько выше показателей 2013 года на 40,48 руб. Выплаченная сумма субсидий составила 30,1  млн.руб., что на 266,2 тыс.руб. меньше, чем за 2013 год, что связано со снижением числа семей, получивших субсидии на отчетную дату из-за внесенных изменений в порядок предоставления гражданам субсидий с сентября 2014г.
Продолжилась работа по реализации прав граждан в соответствии с Федеральным законом от 20.07.2012г. № 125-ФЗ «О донорстве крови и ее компонентов». В отчетном периоде прошли перерегистрацию 146 доноров, сформированы заявки в региональной базе для получения ежегодной денежной выплаты за 2014 год, размер которой в отчетном периоде с учетом индексации составил 11 728 руб. Количество получателей ЕДВ по сравнению с показателями на 01.01.2014г. уменьшилось на 1 человека (147 чел.). 

В соответствии с краевыми законами «О мерах социальной поддержки ветеранов» и «О мерах социальной поддержки жертв политических репрессий» ежемесячную денежную выплату (ЕДВ) на 01.01.2015г. получают 2988 человек, что выше, чем на 01.01.2014г. на 65 чел. (2923 чел.). За последние три года впервые отмечено, что рост численности граждан, получивших звание «Ветеран труда Ставропольского края», повлек за собой увеличение численности получателей ЕДВ, и в целом численности региональных льготников, то есть перекрыл естественную убыль граждан категории «Ветеран труда». В связи с этим общий объем финансирования на предоставление государственной услуги в 2014 году увеличился на 849,4 тыс.руб. и составил 50,9  млн.руб. 

Управлением в отчетном периоде предоставлялись меры социальной поддержки отдельным категориям граждан, находящимся в трудной жизненной ситуации, в соответствии с Законом Ставропольского края «О мерах социальной поддержки отдельных категорий граждан, находящихся в трудной жизненной ситуации, и ветеранов Великой Отечественной войны» (далее – Закон 19-кз). Среди них: студенты, инвалиды боевых действий, родители ветеранов боевых действий, погибших при исполнении обязанностей военной службы. Всего на 01.01.15г. - 29 человек, общая сумма выплат составила 54,5 тыс.руб.
В соответствии с Федеральным Законом от 12.01.1996г. № 8-ФЗ «О погребении и похоронном деле» за пособием на погребение обратились 48 человек, им выплачено 240,1 тыс.руб. Несмотря на то, что количество обратившихся по сравнению с 2013 годом уменьшилось на 2 человека (в 2013г. – 50 получателей), общая сумма на выплату пособий увеличилась на 2,4 тыс.руб. в связи с её индексацией.
Продолжилась реализация Федерального закона от 07.11.2011г. № 306-ФЗ «О денежном довольствии военнослужащих и предоставлении им отдельных выплат».  На 01.01.2015г. получают компенсацию всего 47 человек, в том числе 22 военнослужащих, имеющих военную травму, и 25 членов их семей, что на 3 человека больше, чем на 1 января 2014 года. Отработано средств – 4,4 млн.руб. Впервые за названной государственной услугой за 12 месяцев 2014 года обратились 5 человек, в отношении которых приняты положительные решения, в том числе 3 инвалида ВОВ и 2 вдовы умершего военнослужащего. 
По состоянию на 1 января 2015 года на учете в управлении состоит 45 человек, из числа подвергшихся воздействию радиации, в том числе:

14 – инвалиды вследствие катастрофы на ЧАЭС – получатели ежемесячной денежной компенсации в возмещение вреда;

22 – участники ликвидации последствий катастрофы на ЧАЭС;

8 – члены семей, потерявших кормильца, вследствие аварии на ЧАЭС (вдовы), из них 6 – получатели ежемесячной денежной компенсации в возмещение вреда;

1 – лица из подразделений особого риска.

Заявлено и выплачено ежемесячных денежных компенсаций  на общую сумму 6 069,9 тыс.руб., в том числе 5 507,2 тыс.руб. на выплату компенсации в возмещение вреда здоровью и 562,7 тыс.руб. на приобретение продовольственных товаров, с учетом проиндексированных сумм «чернобыльцам» с 1 января 2014 года.

В отчетном периоде принято участие в судебном заседании Грачевского районного суда по одному исковому заявлению вдовы «чернобыльца» Рассоха Г.А. по требованиям о взыскании компенсации в возмещение вреда здоровью с индексацией в общей сумме 15683,24 руб. Решением суда первой инстанции от 15 января 2014 года исковые требования удовлетворены, однако по результатам апелляционной жалобы управления коллегией по гражданским делам Ставропольского краевого суда решение Грачевского райсуда отменено.
Продолжена работа по выявлению, постановке на учет, оказанию социальной помощи семьям с несовершеннолетними детьми, находящимися в трудной жизненной ситуации и социально опасном положении, взаимодействие с субъектами профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних. По состоянию на 01.01.2015г. на профилактическом учете в управлении состоит 72 семьи, в том числе 44 семьи, находящихся в социально опасном положении и 28 семей - в трудной жизненной ситуации. В указанных семьях проживает 261 человек, в том числе 151 ребенок (за 2013 год – 73/256/142).
Одним из направлений профилактической работы, проводимой с целью воздействия на семью, являются совместные рейдовые мероприятия субъектов профилактики. Всего в  2014 году проведено 26 совместных рейдовых мероприятий, в ходе которых обследованы условия проживания 117 семей, составлено 93 акта обследования условий проживания, что на уровне аналогичного периода прошлого года (в 2013 году 33 рейдовых мероприятия, обследовано 167 семей).
В отчетном периоде управлением оказана помощь семьям, состоящим на профилактическом учете, в том числе государственная социальная помощь 9 семьям с детьми на общую сумму 34,7 тыс.руб. (в 2013г. – 10/36000руб.), вещевая помощь оказана 12 семьям на сумму 19250 руб.  (в 2013г. – 12/19485 руб.)
В целях оказания реабилитационной помощи несовершеннолетним, находящихся в трудной жизненной ситуации и социально опасном положении осуществляется помещение детей в специализированные учреждения органов социальной защиты населения. В 2014 году по ходатайству управления в специализированные учреждения для несовершеннолетних помещено 7 детей (2013г. – 10 детей).
В 2014 году фактов жестокого обращения с детьми не выявлено.

По состоянию на 01.01.2015г. в Грачевском районе проживает 105 детей-инвалидов. 
На реабилитацию в краевой реабилитационный центр «Орленок» п. Подкумок Предгорного района направления получили 33 ребенка, в том числе 7 детей–инвалидов в отделение «Мать и дитя» и 26 часто болеющих детей. 

Курс медико - социальной реабилитации в Ставропольском реабилитационном центре для детей и подростков с ограниченными возможностями здоровья прошли 3 детей-инвалидов.

На отчетную дату в управлении зарегистрировано 4073 инвалида, что практически на уровне показателей на 01.01.2014г. (4054 инвалида). Одним из основных направлений в работе по реабилитации людей с ограниченными возможностями здоровья является создание безбарьерной среды жизнедеятельности для маломобильных групп населения, организации доступности объектов социальной инфраструктуры для инвалидов. В анализируемом периоде за согласованием проектных решений в части создания условий для беспрепятственного доступа инвалидов по вновь строящимся объектам социальной инфраструктуры поступило 2 обращения, выдано 13 технических условий
 и 6 заключений о соответствии предъявляемого к сдаче в эксплуатацию объекта техническим условиям на проектирование.

В соответствии с муниципальной программой Грачевского муниципального района  Ставропольского края «Доступная среда в Грачевском муниципальном районе на 2014 – 2016 годы» в отчетном периоде управлением подготовлена и направлена в МТСЗН СК заявка на получение субсидии, выделяемой из бюджета Ставропольского края, на софинансирование мероприятий по исполнению требований доступности для инвалидов и других маломобильных групп населения объектов социальной, транспортной, инженерной инфраструктур, находящихся в собственности муниципальных образований Ставропольского края. 

Общая сумма расходов на реализацию мероприятий по исполнению требований доступности в соответствии с муниципальной программой в 2014 году составила 375 000 рублей, из них 135 000 рублей – размер субсидии из бюджета Ставропольского края, в том числе по сферам образование – 100 000 рублей, культура – 90 000 рублей, физическая культура и спорт – 80 000 рублей, управление труда и социальной защиты населения – 105 000 рублей. Все денежные средства, выделенные на реализацию Программы на 2014 год, израсходованы полностью, мероприятия, запланированные Программой, выполнены своевременно и в полном объеме.

В целях координации мероприятий по реализации индивидуальных программ реабилитации (ИПР) инвалидов и оказании им необходимого содействия  в соответствии с приказом Минсоцразвития РФ от 04.08.2008г. № 379н продолжилась в отчетном периоде реализация индивидуальных программ реабилитации. На 01.01.15г. на учет поставлено 708 инвалидов, имеющих ИПР, в том числе 34 ребенка-инвалида. Всего на конец 2014 года 774 инвалида имеют ИПР, в том числе 105 детей-инвалидов. Продолжена работа по координации и оказанию необходимого содействия инвалидам по реализации мероприятий ИПР, в результате чего программы полностью выполнены у 57 инвалидов (в т.ч. 28 – детей – инвалидов).
За назначением компенсации страховых премий по договору обязательного страхования гражданской ответственности владельцев транспортных средств обратились три человека, выплачено им 1,9 тыс.руб. 
Вопросы реабилитации и социальной интеграции рассматривались в отчетном периоде  на заседании координационного совета по делам инвалидов при администрации Грачевского муниципального района. Проведено два заседания, на которых рассматривались вопросы обеспечения инвалидов техническими средствами реабилитации, санаторно-курортным лечением, лекарственными средствами, о мерах социальной поддержки инвалидов и участников ВОВ, ветеранов боевых действий, участников ликвидации последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС и членов их семей, о ходе выполнения постановления администрации Грачевского муниципального района от 11.11.2013г. № 831 «Об утверждении муниципальной программы Грачевского муниципального района Ставропольского края «Доступная среда в Грачевском муниципальном районе Ставропольского края на 2014-2016 годы» и о ходе выполнения постановления администрации Грачевского муниципального района от 30.06.2011г. № 260 «Об утверждении Плана мероприятий по реабилитации инвалидов в Грачевском районе на 2011 – 2014 годы» в 2014 году и предложениях в План мероприятий по реабилитации инвалидов в Грачевском районе на 2015-2019 годы.

Учитывая, что мероприятия по реабилитации инвалидов, разработанные до 2014 года, выполнены, разработано и принято постановление администрации Грачевского муниципального района от 23.12.2014г. № 842 «О ходе выполнения постановления администрации Грачевского муниципального района Ставропольского края от 30.06.2011г. № 260 «Об утверждении Плана мероприятий по реабилитации инвалидов в Грачевском районе на 2011 – 2014 годы» и об утверждении Плана мероприятий по реабилитации инвалидов в Грачевском районе на 2015 – 2019 годы».
Работа с ветеранами ВОВ является одним из направлений деятельности управления и в настоящее время идет подготовка к празднованию 70-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне. На 1 января 2015 года в районе 46 ветеранов войны, в том числе 16 инвалидов ВОВ, 30 участников ВОВ, а также 183 вдовы погибших (умерших) ветеранов ВОВ, 312  тружеников тыла, 2 малолетних узника концлагерей, один житель блокадного Ленинграда – всего 544 человека. 
В январе - декабре т.г. все вышеперечисленные категории своевременно и в полном объеме получили социальные пособия, выплаты и компенсации, предусмотренные действующим законодательством, в том числе ежемесячные денежные выплаты получили труженики тыла на общую сумму 154,4 тыс.руб., ежемесячную компенсацию расходов на оплату жилого помещения и коммунальных услуг в соответствии с Федеральным законом  «О ветеранах» получили инвалиды ВОВ, участники ВОВ и их вдовы, малолетние узники концлагерей и житель блокадного Ленинграда на общую сумму 1 787,1 тыс.руб. 
В соответствии с планом мероприятий по подготовке и проведению в Грачевском районе празднования 70-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов ежегодно в районе проводится обследование социально-экономических условий жизни ветеранов ВОВ и их вдов, а также принимаются меры по решению их проблем. 

В 2014 году проведена работа по закреплению за всеми инвалидами и участниками ВОВ шефов из числа организаций и предприятий района, которые в случае необходимости оказывают ветеранам необходимую помощь. Так, в отчетном периоде государственным унитарным предприятием «Ставрополькрайводоканал» - Сенгилеевский «Межрайводоканал» двум инвалидам ВОВ, закрепленным за этим предприятием, была оказана шефская помощь, в том числе одному из них  проведён ремонт водопровода, другому оказана материальная помощь.

Всем нуждающимся ветеранам оказано содействие в оформлении документов на получении адресной социальной помощи на ремонт жилых помещений. Третий год из краевого бюджета направляются денежные средства на ремонт жилья ветеранов ВОВ и их вдов. В соответствии с реестром распределения средств Грачевскому району выделено на эти цели 420 тысяч рублей, которые освоены в полном объеме. Ремонтные работы провели инвалид войны, участник войны и пять вдов погибших (умерших) ветеранов ВОВ. 

 Всего шефскими предприятиями и организациями района в 2014 году выделено более 250 тыс.руб. на оказание адресной помощи ветеранам и проведение праздничных мероприятий.

 В целях повышения качества жизни ветеранов Великой Отечественной, граждан пожилого возраста и инвалидов, в 2014 году управлением совместно с Грачевским комплексным центром социального обслуживания населения разработаны и утверждены локальные нормативные документы, устанавливающие порядок оказания отдельным категориям граждан содействия в оформлении документов, необходимых для получения мер социальной поддержки, с выездом на дом к заявителю, то есть Социальный сервис.  Установлены категории граждан, которым предоставляется Социальный сервис, это в первую очередь, инвалиды и участники ВОВ, вдовы погибших (умерших) участников войны и другие категории. Всего  услугами Социального сервиса воспользовались 18 человек, в том числе 2 инвалида войны и 11 вдов погибших (умерших) ветеранов ВОВ. Внедрение такой услуги в 2014 году позволило ветеранам (учитывая их возраст и состояние здоровья) не посещать управление для решения вопросов, возникающих при получении отдельных мер социальной поддержки, несмотря на то, что им обеспечен в управлении внеочередной прием.

Продолжена реализация управлением краевого законодательства по оказанию материальной поддержки малоимущим семьям.

Так, в отчетном периоде справки на получение социальной стипендии  оформили 81 студент (из них – 8 дубликатов), имеют на 01.01.2015г. такие справки 71 студент, что на 19,3% меньше, чем на 01.01.2014г. (88  студентов).

Справку о признании семьи малоимущей с начала года оформили 149 семей, что на 8 справок больше, чем за 2013 год (157 справок). Всего семей, имеющих статус малоимущих на 1 января 2015 года 146, это на 5 семей больше, чем на 01.01.2014г. (141 семья). Основные причины обращения по вопросу оформления указанной справки не изменились – организация оздоровительного отдыха детей, организация бесплатного питания детей – школьников в общеобразовательных учреждениях.

На реализацию закона Ставропольского края «О государственной социальной помощи населению в Ставропольском крае» за 12 месяцев 2014 года профинансировано 881,28 тыс.руб., которые освоены в полном объеме.

Государственную социальную помощь получили 179 семей, в том числе двум семьям государственная социальная помощь оказана в повышенном размере в связи с произошедшим пожаром. В сравнении с 2013 годом количество семей, получивших государственную социальную помощь, уменьшилось на 3,8% (на 7 семей), что связано с оказанием государственной социальной помощи пяти семьям (четырем многодетным и одной неполной) на основании социального контракта, на общую сумму 201 тыс.руб. 
В рамках переданных полномочий продолжена в отчетном периоде работа по развитию системы социального партнерства в районе, проведению мониторинга трудовых ресурсов,  выполнение переданных полномочий в области охраны труда.

 На 1 января 2015 года в районе действуют:

- Соглашение между администрацией Грачевского муниципального района, координационным советом организаций профсоюзов Грачевского района, Грачевским районным объединением работодателей, срок действия которого до 28 ноября 2015 года;

- Соглашение по отрасли образования;

- 79 коллективных договоров.

Количество коллективных договоров уменьшилось по сравнению с показателями за 2013 год на 2 (81).

Продолжилась работа по уведомительной регистрации коллективных договоров. В течение 12 месяцев 2014 года проведена правовая уведомительная регистрация 43 коллективных договоров и 31 дополнительного соглашения. По представленным документам подготовлены замечания и рекомендации, направлено сторонам социального партнерства 74 уведомления, из них 10 с нарушениями ст. 135 ТК РФ, одно уведомление направлено в Государственную инспекцию труда по СК.

В отчетном периоде проведено три заседания трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений, на которых рассмотрены вопросы об итогах реализации Указа Президента РФ от 07.05.2012г. № 597 «О мерах по реализации государственной политики» в части повышения заработной платы отдельным категориям работников в Грачевском муниципальном районе, о выполнении сторонами социального партнерства обязательств трехстороннего соглашения между администрацией Грачевского муниципального района, координационным советом организаций профсоюзов Грачевского муниципального района и объединением работодателей в Грачевском районе за 2013 год, о ходе выполнения «Программы поэтапного совершенствования систем оплаты труда работников государственных учреждений Ставропольского края и муниципальных учреждений муниципальных образований Ставропольского края на 2013 – 2018 годы» и «дорожных карт» развития отраслей социальной сферы в учреждениях  Грачевского муниципального района Ставропольского края, об исполнении «дорожной карты повышения уровня средней заработной платы работников сельского хозяйства Ставропольского края», утвержденной 31.12.2013г. Губернатором Ставропольского края, в Грачевском муниципальном районе и другие вопросы.

С целью согласования спроса и объемов подготовки рабочих кадров и специалистов и в соответствии с Соглашением между Правительством СК, Федерацией профсоюзов, Конгрессом деловых кругов Ставрополья подготовлен и направлен в МТСЗН СК прогноз потребности в рабочих кадрах и специалистах в организациях района на основании сведений по 50 организациям.

Для решения задач государственного управления и регулирования в сфере трудовых отношений подготовлен и направлен в МТСЗН СК «Баланс трудовых ресурсов Грачевского района», подготовлен свод данных населения, проживающих и работающих, обучающихся на территории района по 8 муниципальным поселениям.    

Проведена разъяснительная работа по организации обучения по Президентской программе подготовки управленческих кадров для организаций народного хозяйства.
В отчетном периоде в соответствии с утвержденным графиком и в целях проведения мониторинга действующих систем оплаты труда в условиях перехода на «эффективный контракт» работников муниципальных учреждений в Грачевском районе принято участие в составе рабочей группы по обследованию 5 муниципальных учреждений образования и культуры. Результаты обследований рассмотрены на заседании трехсторонней комиссии.

В соответствии с Законом Ставропольского края  «О квотировании рабочих мест для инвалидов» в отчетном периоде проводилась корректировка базы данных организаций района, подпадающих под действие указанного закона. В соответствии с требованиями краевого закона на 01.01.2015г. заквотировано 56 рабочих мест для трудоустройства инвалидов в 20 организациях, работают на них 55 инвалидов. Всего численность инвалидов, занятых в организациях района 243 человека.
Работа по профилактике производственного травматизма является важной составляющей работы по охране труда.

В отчетном периоде подготовлен годовой отчет «О состоянии условий и охраны труда на территории Грачевского района за 2013 год и задачах на 2014 год». 
Проведено 4 районных  Дня охраны труда, на которых подведены итоги по охране труда за 2013 год, участники районного мероприятия ознакомлены с основными требованиями нового Федерального закона «О специальной оценке условий труда»,  с участием специалиста из ФСС проведен семинар – совещание по вопросу использования средств фонда социального страхования на финансирование предупредительных мер по охране труда, а также разъяснен перечень локальной документации в сфере охраны труда, необходимый для проведения специальной оценки условий труда и другие вопросы.
С начала года организовано и проведено обучение двух групп по  курсу «Охрана труда», всего обучено в отчетном периоде 181 человек, из них 56 первых руководителя.

 В отчетном периоде зарегистрировано два несчастных случая на производстве, в том числе один тяжелый несчастный случай со смертельным исходом (в ЗАО «Азимут») и один тяжелый несчастный случай произошел в ООО «Золотая Нива» (юридически случай зарегистрирован по Новоалександровскому району). 

В управлении порядок рассмотрения жалоб, заявлений и предложений граждан и организаций определен разделом 6 Регламента управления. 
Всего с начала года в управление поступило пять  письменных обращений. Кроме того, в управление поступило 27 письменных обращений, которые заявители направили в вышестоящие органы власти, но были ими переадресованы в управление на рассмотрение. Количество поступивших на рассмотрение в управление обращений граждан на 3 больше, чем за 2013 год. Все обращения рассмотрены по полномочиям управления без нарушения сроков. 
Из переадресованных письменных обращений граждан только 8 касались деятельности управления. По остальным дана дополнительная информация на обратившихся авторов для подготовки администрацией ГМР обобщенного ответа.

С документами, за консультациями и справками на устный прием в управление в 2014 году обратились 21 030 человек, в том числе 1649 человек на выездных приемах мобильной консультационной группы управления.  В отчетном периоде всего было осуществлено 42 выезда, то есть в среднем в селах принималось по 39 человек за выезд.

Количество принятых граждан на устном приеме увеличилось незначительно на 301 человека по сравнению с показателями  2013 года. Увеличение произошло по количеству принятых граждан отделом социальной помощи и поддержки населения в связи с наделением этого отдела дополнительными полномочиями по выплате гражданам, имеющим детей, пособий.  

На основании вышеизложенного и в целях улучшения качества предоставления услуг задачами на 2015 год являются:

2.1.На высоком уровне выполнение государственных полномочий и функций, переданных Законом Ставропольского края «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов в Ставропольском крае отдельными государственными полномочиями Российской Федерации, переданными для осуществления органам государственной власти субъекта Российской Федерации, и отдельными государственными полномочиями Ставропольского края в области труда и социальной защиты отдельных категорий граждан»;

2.2.Стопроцентное освоение выделенных денежных средств на предоставление государственных услуг в соответствии с установленными лимитами, распределенными пропорционально на каждый месяц;

2.3.Выполнение мероприятий по организации оказания адресной помощи ветеранам в связи с подготовкой празднования 70-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов;

2.4.В полном объеме отработку краевых средств, выделенных на проведение ремонта жилых помещений инвалидам и участникам ВОВ, вдовам погибших (умерших) ветеранов ВОВ, труженикам тыла;

2.5.Реализацию постановления Правительства Ставропольского края от 24.07.2014г. № 300-п «О единовременной денежной выплате отдельным категориям граждан Российской Федерации, не достигших совершеннолетия на дату окончания Второй мировой войны»;

2.6.Предоставление отдельным категориям граждан Социального сервиса по оформлению документов, необходимых для реализации прав граждан на получение мер социальной поддержки; 

2.7. Реализацию положений Федерального закона от 27.07.2010г. № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг».
Начальник управления                                                                             Т.В. Москвитина

Подготовил:

Н.Н. Сорокина, 4-13-64
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