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АНАЛИЗ 

РАБОТЫ УПРАВЛЕНИЯ ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ 

ЗАЩИТЫ НАСЕЛЕНИЯ АДМИНИСТРАЦИИ 

ГРАЧЕВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА 

за 2015 год
с. Грачевка

В 2015 году управление труда и социальной защиты населения администрации Грачевского муниципального района (далее по тексту – управление) продолжило реализацию переданных органам местного самоуправления отдельных государственных полномочий в области труда и социальной защиты отдельных категорий граждан в соответствии с законом Ставропольского края от 11.12.2009г. № 92-кз «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов в Ставропольском крае отдельными государственными полномочиями Российской Федерации, переданными для осуществления органам государственной власти субъектов Российской Федерации, и отдельными государственными полномочиями Ставропольского края в области труда и социальной защиты отдельных категорий граждан». Основными направлениями деятельности управления являлись предоставление мер социальной  поддержки, предусмотренных действующим законодательством, отдельным категориям граждан, содействие развитию социального партнерства и регулированию трудовых отношений на территории Грачевского района.

В 2015 году вся организационно-методическая работа выполнена в полном объеме, в том числе своевременное принятие управленческих решений, перераспределение функций, обязанностей, внесение изменений в административные регламенты предоставления государственных услуг, Положение об управлении, проведение методической учебы. Работа проводилась в соответствии с квартальными и календарными на месяц планами работы.
Все задачи, поставленные перед управлением на 2015 год, выполнены своевременно и в полном объеме. В отчетном периоде удалось не только сохранить все основные показатели работы 2014 года, но и превысить некоторые из них, а также решить ряд проблем по введению новых подходов и форм предоставления государственных услуг населению. 
Штат и структура управления на отчетную дату по сравнению с 2014 годом не изменились. В структуру управления входят четыре отдела. Всего по штату 32 единицы, из них 26 специалистов. 
Для обеспечения процесса исполнения государственных полномочий управление использует в оперативном управлении здание, оборудование и технические средства.

На содержание аппарата управления профинансированы и израсходованы денежные средства в сумме 11 410,8 тыс.руб., которые освоены полностью. Кассовые  расходы увеличились в сравнении с 2014 годом на 1608 тыс.руб. или на 14,1%. Увеличение произошло по статьям заработной платы в связи с индексацией окладов с 01.10.2014г., начислений на нее, повышением тарифов на коммунальные услуги, а также за счет финансирования  из бюджета муниципального района  на 524626 рублей (соц. выплаты уволенным, ремонт автомобиля).
По-прежнему деятельность управления осуществлялась в рамках выполнения приоритетной и социально значимой задачи повышения качества и доступности предоставления гражданам государственных услуг. 
Продолжились выезды мобильной консультационной группы управления. Всего на 01.01.2016г. осуществлен 41 выезд, принято 1 628 человек. 

Прием граждан в управлении, как и в 2014 году, осуществлялся ежедневно с продлением времени приема в среду до 20.00 и в субботу с 8.00 до 12.00. Вся информация о графиках приема граждан и выездах мобильной консультационной группы управления своевременно размещалась на стендах управления и отделений социального обслуживания на дому района, официальном интернет - портале администрации Грачевского муниципального района.  

Введение рабочих дней, в которых прием граждан осуществляется в вечерние часы и в выходной день, позволило увеличить общее время приема граждан до 43 часов в неделю и 194 часов в месяц.

Продолжилось межведомственное взаимодействие с органами и организациями, участвующими в предоставлении государственных услуг, что значительно упрощает для граждан процедуру сбора документов. Осуществляется электронный документооборот с ГУ - Управление ПФР по Грачевскому району СК, ГКУ «Центр занятости населения Грачевского района», всеми управлениями труда и социальной защиты населения городов и районов края, отделом ЗАГС по Грачевскому району. Кроме того, запрашиваются сведения из Росреестра, в ФСИН, УФМС, а также о наличии судимости МВД. Для защищенного межведомственного документооборота в управлении используются программные комплексы VIP Net Client и АСКОМ ДОК, которые сертифицированы ФСБ России и ФСТЭК.                   В организации ЖКХ направлены проекты соглашений о взаимодействии, а также  о возможности осуществления защищенного обмена документами в электронном виде с электронной подписью.
По состоянию на 1 января 2016 года на учете в управлении состоит 28 льготных категорий граждан. Различного рода выплаты на отчетную дату получили более 13 тысяч человек (13 753) – треть населения района или 84% от состоящих на учете граждан (16008). 

По сравнению с показателями на начало 2014 года общее количество граждан, состоящих на учете, увеличилось на 43 человека, а численность пользующихся мерами социальной поддержки уменьшилась на 402 человека. Снижение численности пользующихся мерами социальной поддержки граждан связано с тем, что на отчетную дату по объективным причинам сократилось количество категорий подпадающих под действие Федерального закона «О ветеранах» (инвалиды, участники ВОВ, вдовы погибших (умерших) участников ВОВ, труженики тыла, ветераны труда), а также в связи с установлением краевого стандарта максимально допустимой доли расходов граждан на оплату жилого помещения и коммунальных услуг в размере  22 процентов, повлекшим уменьшение числа получателей жилищных субсидий.
В 2015 году было оказано 24 вида различных выплат, компенсаций и пособий социально незащищенным категориям граждан. Объем расходов на эти цели на 01.01.16г. составил 185,3 млн.руб., что больше, чем за 2014 год на 4,2 млн.руб. или 2,3%. Увеличение расходов на меры социальной поддержки в отчетном периоде связано с индексацией размеров отдельных социальных выплат из федерального бюджета.
Наиболее финансовоемкие: это выплаты ветеранам труда, труженикам тыла, жертвам политических репрессий (50,6 млн.руб.), выплаты семьям с детьми (50,7 млн.руб.), компенсация на оплату ЖКУ (28,6 млн.руб.), субсидии на оплату ЖКУ (24,9 млн.руб.).

Установление в крае дополнительных мер социальной поддержки многодетным семьям в соответствии с поручениями Президента РФ положительно сказалось на рождении в семьях третьего и последующих детей. 
Продолжается рост численности многодетных семей в районе. Так, на 01.01.2016 г. их 515, количество многодетных семей за год увеличилось на 55 семей.
В 395 семьях воспитывается по три несовершеннолетних ребенка, в 91 семье – по четверо детей, 20 семей воспитывают по пять детей, в 7 семьях проживают по шесть  несовершеннолетних детей и по одной семье воспитывают на отчетную дату семерых и восьмерых детей соответственно.

В истекшем периоде по вопросам назначения ежемесячной денежной компенсации (ЕДК) многодетным семьям обратились 106 человек, что на 9 семей меньше, чем за 2014 год, профинансированы и выплачены денежные средства в сумме  6,1 млн.руб., это на 395 тыс.руб. больше, чем в 2014 году. Расходы на эту меру социальной поддержки увеличились в связи с ростом числа получателей ЕДК с 448 на 01.01.2015 года до 475  на отчетную дату, что составляет 92,2% от состоящих на учете многодетных семей. Остальные многодетные семьи пользуются мерами социальной поддержки по другим основаниям: дети-инвалиды, дети из семей медицинских, педагогических и социальных работников.
О других мерах социальной поддержки семей, имеющих детей.

За единовременным  пособием при рождении ребенка обратились 197 получателей  и выплачено это пособие на 198 детей, ежемесячное пособие по уходу за ребенком лицам, не подлежащим обязательному социальному страхованию, выплачивалось 641 заявителю на 677 детей. Израсходовано на предоставление этих государственных услуг 26,9 млн.руб. федеральных средств. 

В рамках федеральных обязательств управлением назначается единовременное пособие беременной жене военнослужащего, проходящего военную службу по призыву, и ежемесячное пособие на ребенка военнослужащего, проходящего военную службу по призыву. В январе – декабре 2015г. ежемесячное пособие выплачено на троих  детей военнослужащих, проходивших военную службу по призыву на сумму 207,5 тыс.руб. Численность получателей по сравнению с 2014 годом уменьшилось на одного получателя в связи с чем и финансирование на эту меру социальной поддержки сократилось на 131,3 тыс.руб. За назначением единовременного пособия беременной жене военнослужащего в отчетном периоде граждане не обращались. 

 Право на получение ежемесячного пособия на ребенка на 1 января 2016 года подтвердили 2149 получателей на 3739 детей. По сравнению с показателями на 01.01.2015г. количество получателей уменьшилось на 37 человек, а количество детей, на которых выплачивается пособие, увеличилось на 69 человек. По этой причине общая сумма выплаченных в отчетном периоде ежемесячных пособий увеличилась на 50 тыс.руб. и составила 22,1 млн.руб.

Отдельным категориям граждан предоставляются государственные услуги, компенсирующие расходы на оплату жилого помещения и коммунальных услуг.

По состоянию на 01.01.16г. ежемесячную денежную компенсацию расходов на оплату жилого помещения и коммунальных услуг получают 3345 «федеральных льготников». В отчетном периоде государственная услуга им предоставлена на общую сумму 28,6 млн. руб. Количество получателей компенсации на ЖКУ на отчетную дату уменьшилось на 141 человека (на 01.01.15г. – 3486 чел.) и  соответственно объем выплаченных средств уменьшился  на                      3,1 млн.рублей.
Существенной материальной помощью жителям района является предоставление субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг. 

На 01.01.2016г. в управлении  зарегистрировано 1186 получателей субсидии, это на 505 семей ниже 2014 года (1691).  Всего в анализируемом периоде выплачено субсидий 1939 семьям, что на 173 семьи меньше, чем за 2014 год. Процент охвата граждан, получивших субсидию на 1 января 2016 года составил  6,5%. По сравнению с прошлым годом процент охвата уменьшился на 9,7 %. Размер средней субсидии составил 886,18 рублей, что ниже  показателей 2014 года на 532,3 рублей. Выплаченная сумма субсидий составила 30,1  млн.руб., что на 5, 2 млн.руб. меньше, чем за 2014 год, что связано со снижением числа семей, получивших субсидии на отчетную дату. Сумма выплаченных субсидий в 2015 году снизилась на 17 % в связи с установлением  краевого стандарта  максимально допустимой доли расходов граждан  на оплату жилого помещения и коммунальных услуг в совокупном доходе семьи  в размере 22 процентов в соответствии с  постановлением Правительства СК от 27.07.2015 года № 324-п.   

Продолжилась работа по реализации прав граждан в соответствии с Федеральным законом от 20.07.2012г. № 125-ФЗ «О донорстве крови и ее компонентов». В отчетном периоде прошли перерегистрацию 146 доноров, сформированы заявки в региональной базе для получения ежегодной денежной выплаты за 2015 год, размер которой в отчетном периоде с учетом индексации составил 12373 руб. Количество получателей ЕДВ по сравнению с показателями на 01.01.2015г. увеличилось на 1 человека (145 чел.). 

В соответствии с краевыми законами «О мерах социальной поддержки ветеранов» и «О мерах социальной поддержки жертв политических репрессий» ежемесячную денежную выплату (ЕДВ) на 01.01.2016г. получают 2911 человек, что на 77 человек ниже показателей 2014 года. Общий объем финансирования на предоставление государственной услуги этим категориям граждан в 2014 году уменьшился  на 479 тыс.руб. и составил 50,6 млн. руб. в связи с уменьшением  числа получателей.  
В соответствии с Федеральным Законом от 12.01.1996г. № 8-ФЗ «О погребении и похоронном деле» за пособием на погребение обратились                            54 человека, им выплачено 284,9 тыс.руб. Количество обратившихся увеличилось на 6 человек, в связи с чем и увеличилась общая сумма выплаты на 44,8 тыс.рублей.
Продолжилась реализация Федерального закона от 07.11.2011г. № 306-ФЗ «О денежном довольствии военнослужащих и предоставлении им отдельных выплат».  На 01.01.2016 г. получают компенсацию всего 40 человек, в том числе 18 военнослужащих, имеющих военную травму, и 22 члена их семей, что на 7 человек меньше, чем на 1 января 2015 года. Отработано средств – 3,7 млн.руб. 
По состоянию на 1 января 2016 года на учете в управлении состоит 45 человек, из числа подвергшихся воздействию радиации, в том числе:

14 – инвалиды вследствие катастрофы на ЧАЭС – получатели ежемесячной денежной компенсации в возмещение вреда;

22 – участники ликвидации последствий катастрофы на ЧАЭС;

8 – члены семей, потерявших кормильца, вследствие аварии на ЧАЭС (вдовы), из них 8 – получатели ежемесячной денежной компенсации в возмещение вреда;

1 – лица из подразделений особого риска.

Заявлено и выплачено ежемесячных денежных компенсаций  на общую сумму 6 507,1 тыс.руб., в том числе 5 969,0 тыс.руб. на выплату компенсации в возмещение вреда здоровью и 538,1 тыс.руб. на приобретение продовольственных товаров, с учетом проиндексированных сумм «чернобыльцам» с 1 января 2015 года.

В отчетном периоде принято участие в судебном заседании Грачевского районного суда по одному исковому заявлению вдовы «чернобыльца» Рассоха Г.А. о восстановлении пропущенного процессуального срока на обжалование решения от 01.04.2014г. кассационной инстанции.  Срок заявительнице восстановлен, управлением подана частная жалоба на определение суда от 02.07.2015г.  Судебной коллегией по гражданским делам Ставропольского краевого суда  04.08.2015г. вынесено определение об удовлетворении частной жалобы  управления, об отмене определения Грачевского районного суда от 02.07.2015года.

Особенностью отчетного периода являлось осуществление деятельности управления в год 70-летия Победы в Великой Отечественной войне. Появились дополнительные обязательства по проведению мероприятий, направленных на решение жизненно важных вопросов ветеранов Великой Отечественной войны. В первую очередь это коснулось условий проживания ветеранов и социально-бытовых условий. 

В отчетном периоде  в соответствии с планом мероприятий по подготовке и проведению в Грачевском районе празднования 70-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов проведено плановое обследование социально-экономических условий жизни инвалидов и участников ВОВ, тружеников тыла, вдов погибших (умерших) инвалидов (участников) ВОВ.

В ходе обследования выявлено, что из 29 участников ВОВ, состоящих на учете в управлении, нуждаются в:

1)косметическом ремонте жилого помещения три участника ВОВ (помощь в ремонте оказана социальными работниками);

2)улучшении жилищных условий один участник ВОВ (получил субсидию на приобретение жилья);

3)посадке огорода три участника ВОВ (помощь оказана социальными работниками).

Из 14 инвалидов ВОВ, состоящих на учёте в управлении, нуждаются в:

1)ремонте жилого помещения один инвалид ВОВ. Ему в отчетном периоде оказана адресная социальная помощь и выполнен ремонт жилого помещения на сумму 93046,80 рублей.
Из 177 вдов погибших (умерших) инвалидов (участников) ВОВ выявлена нуждаемость в: 
1)ремонте жилого помещения у трех вдов. Оказана адресная социальная помощь и выполнен у них ремонт жилого помещения на сумму 206952,9 руб.;

2)косметическом ремонте жилого помещения у шести вдов, ремонт выполнен социальными работниками;

3)улучшении жилищных условий (получили субсидию на приобретение жилья);

4)посадке огорода у двух вдов, помощь оказана социальными работниками;

5)продуктовой помощи у двух вдов, которым осуществляется доставка бесплатного хлеба (по 1 булке каждой 2 раза в неделю) социальными работниками от предпринимателя  по соглашению с администрацией муниципального образования Грачевского сельсовета;

6)проведении водопровода у одной вдовы, помощь в проведении оказана ГУП СК «Ставрополькрайводоканал» Сенгилеевский «Межрайводоканал».

Из 305 тружеников тыла, состоящих на учёте в управлении, нуждаемость выявлена в:
1) ремонте жилого помещения у одной труженицы тыла. Ей в отчетном периоде оказана адресная социальная помощь и выполнен ремонт жилого помещения на сумму 90 337 рублей.

2)косметическом ремонте жилого помещения у четырёх тружеников тыла, ремонт проведён силами социальных работников,

3)посадке огорода у десяти тружеников тыла, помощь оказана социальными работниками;

4)усилении группы инвалидности у одного труженика тыла. Группа инвалидности в отчетном периоде усилена.
Вся выявленная нуждаемость поставлена на контроль и в отчетном периоде приняты меры по её выполнению закрепленными за ветеранами ВОВ шефами и  социальными работниками, за исключением нуждаемости улучшению жилищных условий. 

Ветеранам, нуждающимся в проведении ремонтных работ жилых помещений, оказана адресная социальная помощь. Всего Грачевскому району в 2015 году выделено 390 336,7 рублей, в том числе 90 337 рублей - дополнительно выделены денежные средства из краевого бюджета (сверх лимита). На 01.01.2016г. адресная социальная помощь выплачена в полном объеме 5 гражданам, в том числе 1 инвалиду ВОВ, 3 вдовам умерших участников ВОВ и 1 труженику тыла. Поставленная перед управлениями задача о завершении проведения ремонтных работ до начала мая по Грачевскому району выполнена. 

Кроме того, адресная помощь в отчетном периоде оказывалась  сельскими поселениями района и шефскими предприятиями и организациями района. Всего за отчетный период ими  выделено 1115,9 тыс.руб., из них на проведение праздничных мероприятий – 437,8 тыс.руб.
Учитывая особую значимость юбилейной даты в управлении оформлен стенд «Никто не забыт, ничто не забыто», посвященный 70-летию Победы в Великой Отечественной войне с фотографиями участников ВОВ и хроникой проведения краевых и районных акций, посвященных Великой Победе. Проведена  работа по уточнению, сверке и перепроверке всех списков ветеранов, в том числе и для награждения их медалью «70 лет Победы в Великой Отечественной войне».  Подготовлен материал о жизненном пути ветерана ВОВ, который опубликован в районных газетах – «Вперед» и «Грачевский вестник» и размещен на сайте управления.

На 1 января 2016 года в районе 32 ветерана войны, в том числе 10 инвалидов ВОВ, 22 участника ВОВ. Кроме того, 163 вдовы погибших (умерших) ветеранов ВОВ, 265 тружеников тыла, 1 житель блокадного Ленинграда – всего 461 человек. Их численность постоянно сокращается, так по сравнению с 2014 годом уменьшилось число инвалидов ВОВ на 6 человек, участников ВОВ на 12 человек, на 20 человек сократилось количество вдов погибших (умерших) ветеранов ВОВ и 47 человек тружеников тыла. 

В январе – декабре  т.г. все вышеперечисленные категории своевременно и в полном объеме получили социальные пособия, выплаты и компенсации, предусмотренные действующим законодательством, в том числе ежемесячные денежные выплаты получили труженики тыла на общую сумму 168 тыс.руб., ежемесячную компенсацию расходов на оплату жилого помещения и коммунальных услуг в соответствии с Федеральным законом  «О ветеранах» получили инвалиды ВОВ, участники ВОВ и их вдовы, малолетние узники концлагерей и житель блокадного Ленинграда на общую сумму 931 тыс.руб., в соответствии с постановлением Правительства РФ от 02.08.2005г. № 475 о предоставлении компенсационных выплат в связи с расходами по оплате жилых помещений, коммунальных и других видов услуг супругам умерших военнослужащих                    в  2015 году предоставлены указанные меры социальной поддержки на сумму 60, 5 тыс.руб. 

Продолжена работа по выявлению, оказанию социальной помощи семьям с несовершеннолетними детьми, находящимися в трудной жизненной ситуации и социально опасном положении, взаимодействие с субъектами профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних. По состоянию на 01.01.2016г. на профилактическом учете в управлении состоит 47 семей, в том числе 35 семей, находящихся в социально опасном положении и 12 семей - в трудной жизненной ситуации. В указанных семьях проживает 179 человек, в том числе 113 детей (за 2014 год – 72/261/151).
Одним из направлений профилактической работы, проводимой с целью воздействия на семью, являются совместные рейдовые мероприятия субъектов профилактики. Всего в  2015 году проведено 37 совместных рейдовых мероприятий, в ходе которых обследованы условия проживания 172 семей, составлено 124 акта обследования условий проживания, что на 11 рейдов больше, чем в прошлом  году (в 2014 году 26 рейдовых мероприятия, обследовано 117 семей).
В отчетном периоде управлением оказана помощь семьям, состоящим на профилактическом учете, в том числе государственная социальная помощь 6 семьям с детьми на общую сумму 26,2 тыс.руб. (в 2014г. – 9/34671,02 руб.), вещевая помощь оказана 20 семьям на сумму 17860 руб.  (в 2014г. – 12/19250 руб.)
В целях оказания реабилитационной помощи несовершеннолетним, находящихся в трудной жизненной ситуации и социально опасном положении осуществляется помещение детей в специализированные учреждения органов социальной защиты населения. В 2015 году по ходатайству управления в специализированные учреждения для несовершеннолетних помещено 6 детей (2014г. – 7 детей).
В 2015 году фактов жестокого обращения с детьми не выявлено.

По состоянию на 01.01.2016г. в Грачевском районе проживает 106 детей-инвалидов. 
На реабилитацию в краевой реабилитационный центр «Орленок»                           п. Подкумок Предгорного района направления получили 48 детей, в том числе 8 детей–инвалидов в отделение «Мать и дитя» и 40 часто болеющих детей (2014 г.-33/7/26).
На отчетную дату в управлении зарегистрировано 4021 инвалид, что на 52 человека меньше  показателей 2014 года (4073 инвалида). Одним из основных направлений в работе по реабилитации людей с ограниченными возможностями здоровья является создание безбарьерной среды жизнедеятельности для маломобильных групп населения, организации доступности объектов социальной инфраструктуры для инвалидов. В анализируемом периоде за согласованием проектных решений в части создания условий для беспрепятственного доступа инвалидов по вновь строящимся объектам социальной инфраструктуры поступило 3 обращения, выдано 13 технических условий
 и 3 заключения о соответствии предъявляемого к сдаче в эксплуатацию объекта техническим условиям на проектирование.

В соответствии с муниципальной программой Грачевского муниципального района  Ставропольского края «Доступная среда в Грачевском муниципальном районе на 2014 – 2016 годы» в отчетном периоде управлением подготовлена и направлена в МТСЗН СК заявка на получение субсидии, выделяемой из бюджета Ставропольского края, на софинансирование мероприятий по исполнению требований доступности для инвалидов и других маломобильных групп населения объектов социальной, транспортной, инженерной инфраструктур, находящихся в собственности муниципальных образований Ставропольского края. 

Общая сумма расходов на реализацию мероприятий по исполнению требований доступности в соответствии с муниципальной программой в 2015 году составила 555 000 рублей, из них 315 000 рублей – размер субсидии из бюджета Ставропольского края, в том числе по сферам культура – 150 000 рублей, физическая культура и спорт – 300 000 рублей, администрация Грачевского муниципального района – 105 000 рублей. В соответствии с муниципальной программой не выполнены мероприятия, запланированные администрацией Грачевского муниципального района. Денежные средства, выделенные из федерального бюджета  на условиях софинансирования в рамках реализации мероприятий подпрограммы «Доступная среда» в 2015 году,  в сумме 315 000 рублей израсходованы полностью. 
В целях координации мероприятий по реализации индивидуальных программ реабилитации (ИПР) инвалидов и оказании им необходимого содействия  в соответствии с приказом Минсоцразвития РФ от 04.08.2008г. № 379н продолжилась в отчетном периоде реализация индивидуальных программ реабилитации. На 01.01.16 г. на учет поставлено 280 инвалидов, имеющих ИПР, в том числе 49 детей-инвалидов. Всего на конец 2015 года 621 инвалид имеет ИПР, в том числе 106 детей-инвалидов. Продолжена работа по координации и оказанию необходимого содействия инвалидам по реализации мероприятий ИПР, в результате программы полностью выполнены у 39 инвалидов (в т.ч. 8 – детей – инвалидов).
За назначением компенсации страховых премий по договору обязательного страхования гражданской ответственности владельцев транспортных средств обратились два человека, выплачено им 1,4 тыс.руб. 
Вопросы реабилитации и социальной интеграции рассматривались в отчетном периоде  на заседании координационного совета по делам инвалидов при администрации Грачевского муниципального района. Проведено два заседания, на которых рассматривались вопросы обеспечения инвалидов техническими средствами реабилитации, санаторно-курортным лечением, лекарственными средствами, о мерах социальной поддержки инвалидов и участников ВОВ, ветеранов боевых действий, участников ликвидации последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС и членов их семей, о ходе выполнения постановления администрации Грачевского муниципального района от 11.11.2013г. № 831 «Об утверждении муниципальной программы Грачевского муниципального района Ставропольского края «Доступная среда в Грачевском муниципальном районе Ставропольского края на 2014-2016 годы» и о ходе выполнения постановления администрации Грачевского муниципального района от 23.12.2014г. № 842 «Об утверждении Плана мероприятий по реабилитации инвалидов в Грачевском районе на 2015 – 2019 годы» в 2015 году, о проведении 15 фестиваля  художественного творчества инвалидов в Грачевском районе.
Продолжена реализация управлением краевого законодательства по оказанию материальной поддержки малоимущим семьям.

Так, в отчетном периоде справки на получение социальной стипендии  оформили 87 студентов (из них – 2 дубликата), имеют на 01.01.2016г. такие справки 85 студентов, что на 19,7% больше, чем на 01.01.2015г. (71  студент).

Справку о признании семьи малоимущей с начала года оформили 153 семьи, что на 4 справки больше, чем за 2014 год (149 справок). Всего семей, имеющих статус малоимущих на 1 января 2016 года 149, это на 3 семьи больше, чем на 01.01.2015г. (146 семей). Основные причины обращения по вопросу оформления указанной справки не изменились – организация оздоровительного отдыха детей, организация бесплатного питания детей – школьников в общеобразовательных учреждениях.

На реализацию закона Ставропольского края «О государственной социальной помощи населению в Ставропольском крае» в 2015 году поступило 733,7 тыс.руб., которые освоены в полном объеме. Государственная социальная помощь оказана 157 семьям.  На основании социального контракта  (ведение личного подсобного хозяйства) государственная социальная помощь оказана  трем многодетным семьям на общую сумму 97 тыс.руб., что на 2 социальных контракта меньше, чем в 2014 году. Уменьшение заключенных социальных контрактов связано с доведенной Министерством разнарядкой на 2014 год (2 соцконтракта). Один соцконтракт заключен сверх разнарядки. В сравнении с 2014 годом количество получивших государственную социальную помощь уменьшилось на 12,3% или на 22 семьи, что связано с уменьшением лимита выделенных средств на 2015 год.  

В рамках переданных полномочий продолжена в отчетном периоде работа по развитию системы социального партнерства в районе, проведению мониторинга трудовых ресурсов,  выполнение переданных полномочий в области охраны труда.

 На 1 января 2016 года в районе действуют:

- Соглашение по отрасли образования;

- 77 коллективных договоров.
    С 1 января 2016 года вступило в силу  Соглашение между администрацией Грачевского муниципального района, координационным советом организаций профсоюзов Грачевского района, Грачевским районным объединением работодателей в Грачевском районе на 2016-2018 годы.
Продолжилась работа по уведомительной регистрации коллективных договоров. Количество коллективных договоров уменьшилось по сравнению с показателями за 2014 год на 2 (79). Организации и предприятия заранее письменно уведомлены о сроках окончания действия коллективных договоров и необходимости предоставления их  на уведомительную регистрацию. После окончания срока действия не заключен и не предоставлен на уведомительную регистрацию договор МКОУ СОШ №1 с. Грачевка и ООО «Птицефабрика «Грачевская».
В течение 12 месяцев 2015 года проведена правовая уведомительная регистрация 28 коллективных договоров и 32 дополнительных соглашений. По представленным документам подготовлены замечания и рекомендации, направлено сторонам социального партнерства 60 уведомлений.
В отчетном периоде проведено четыре заседания трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений, на которых рассмотрены вопросы о выполнении сторонами социального партнерства обязательств трехстороннего соглашения между администрацией Грачевского муниципального района, координационным советом организаций профсоюзов Грачевского муниципального района и объединением работодателей в Грачевском районе за 2014 год,  о результатах территориального этапа краевого конкурса «Коллективный договор, эффективность производства – основа защиты социально-трудовых прав работников», о ходе выполнения «Программы поэтапного совершенствования систем оплаты труда работников государственных учреждений Ставропольского края и муниципальных учреждений муниципальных образований Ставропольского края на 2013 – 2018 годы» и «дорожных карт» развития отраслей социальной сферы в учреждениях  Грачевского муниципального района Ставропольского края, об исполнении «дорожной карты повышения уровня средней заработной платы работников сельского хозяйства Ставропольского края», утвержденной 31.12.2013г. Губернатором Ставропольского края, в Грачевском муниципальном районе и другие вопросы. Разработано и подписано  Соглашение между администрацией Грачевского муниципального района, представительством ФПСК – координационным советом организаций профсоюзов в Грачевском муниципальном районе и объединением работодателей в Грачевском районе на 2016-2018 годы .

С целью согласования спроса и объемов подготовки рабочих кадров и специалистов и в соответствии с Соглашением между Правительством СК, Федерацией профсоюзов, Конгрессом деловых кругов Ставрополья подготовлен и направлен в МТСЗН СК прогноз потребности в рабочих кадрах и специалистах в организациях района на основании сведений по 79 организациям.
Для решения задач государственного управления и регулирования в сфере трудовых отношений подготовлен и направлен в МТСЗН СК «Баланс трудовых ресурсов Грачевского района», подготовлен свод данных населения, проживающих и работающих, обучающихся на территории района по 8 муниципальным поселениям.
В 2015 году проводилась работа по снижению неформальной занятости. Распоряжением администрации Грачевского муниципального района от 29.12.2014г. № 165-р утверждена районная рабочая группа по снижению неформальной занятости, в состав которой входят представители районной прокуратуры и отдела МВД по Грачевскому району. Членами районной рабочей группы по снижению неформальной занятости проводились  выездные мероприятия  с целью выявления нелегальных работников. Состоялись встречи с более чем 200 руководителями предприятий торговли, осуществляющих деятельность на территории района. Ежемесячно на  заседаниях районной рабочей группы по снижению неформальной занятости приглашались отдельные работодатели района, у которых выявлены работники, осуществляющие деятельность без заключения трудовых договоров, а также главы сельских поселений по организации работы по выявлению фактов неоформленных трудовых отношений у работодателей, осуществляющих деятельность на подведомственной им территории.  В результате проведенной работы выявлено 1038 нелегальных работников  района в  результате  с которыми заключен трудовой договор. Плановый показатель (1016 чел.) по выявлению  неформальной занятости  выполнен на 102,17 %,  1038 лицевых счетов граждан введены в региональную краевую базу по проведению мониторинга по неформальной занятости.
В соответствии с Законом Ставропольского края  «О квотировании рабочих мест для инвалидов» в отчетном периоде проводилась корректировка базы данных организаций района, подпадающих под действие указанного закона. В соответствии с требованиями краевого закона на 01.01.2016г. заквотировано 63 рабочих места для трудоустройства инвалидов в 24 организациях, работают на них 59 инвалидов. 
Работа по профилактике производственного травматизма является важной составляющей работы по охране труда.

В отчетном периоде подготовлен годовой отчет «О состоянии условий и охраны труда на территории Грачевского района за 2014 год и задачах на 2015 год». 
Проведено 4 районных  Дня охраны труда, на которых подведены итоги по охране труда за 2014 год, рассмотрены вопросы об использовании средств ФСС на финансирование предупредительных мер по охране труда, порядок расследования несчастных случаев на производстве, участие профсоюза в расследовании несчастных случаев на производстве, об административной ответственности за нарушения требований по охране труда и др.
С начала года организовано и проведено обучение двух групп по  курсу «Охрана труда», всего обучено в отчетном периоде 192 человека, из них 67 первых руководителей.

 Несчастных случаев на производстве (смертельных, тяжелых, групповых) за отчетный период не зарегистрировано. Выявлено 2 легких несчастных случая. 
За 2015 год работниками министерства труда и социальной защиты населения Ставропольского края проверено 25 личных дел получателей пособий отдела социальной помощи и поддержки населения, где не выявлено нарушений действующего законодательства, а также переплат и недоплат бюджетных средств.  Проверено 328 личных дел получателей субсидий и 382 личных дела получателей компенсации ЖКУ.  При проверке в 9 личных делах получателей субсидий и                     3 личных делах получателей компенсации ЖКУ установлены ошибки и замечания, не  приведшие к переплатам и недоплатам бюджетных средств. По всем видам пособий проведена  в соответствии с распоряжением МТСЗН СК  от 15.10.2015 года № 205-р инвентаризация личных дел, замечания, выявленные Министерством при проверке личных дел устранены. Акты по результатам инвентаризации  направлены в МТСЗН СК.
В управлении порядок рассмотрения жалоб, заявлений и предложений граждан и организаций определен разделом 6 Регламента управления. 
Всего с начала года в управление поступило три обращения – из них два -  в электронном виде через сайт управления. Кроме того, в управление поступило 21 письменное обращение, которые заявители направили в вышестоящие органы власти, но были ими переадресованы в управление на рассмотрение. Количество поступивших на рассмотрение в управление обращений граждан на       7 меньше, чем за 2014 год. Все поступившие обращения рассмотрены в установленные законом сроки, все доводы, указанные в жалобах граждан, тщательно проверялись, запрашивались дополнительные сведения. Продолжилась практика рассмотрения письменных обращений, в которых граждане жалуются на нарушения своих прав и законных интересов, с выездом на место. По результатам рассмотрения обращений заявителям даны ответы консультативно-разъяснительного характера или рекомендации о дальнейших его действиях. На обращения, которые не содержали обоснованных жалоб, подготовлены мотивированные ответы с соответствующими разъяснениями.
По обращениям, которые не относились к компетенции управления, подготовлены дополнительные сведения о предоставлении мер социальной поддержки управлением и направлены для обобщения в администрацию Грачевского муниципального района.

С документами, за консультациями и справками в 2015 году обратились 20358  человек, в том числе 1628 человек на выездных приемах мобильной консультационной группы управления и 11 человек по Социальному сервису (на дому).  В отчетном периоде всего был осуществлен 41 выезд, то есть в среднем в селах принималось по 40  человек за выезд.

Количество принятых граждан на устном приеме уменьшилось на  672  человека  по сравнению с показателями  2014 года. Уменьшение  произошло по количеству принятых граждан  отделом назначения и выплаты жилищных субсидий в связи с изменившимся законодательством и уменьшением числа получателей, имеющих право на получение жилищных субсидий.
На основании вышеизложенного и в целях улучшения качества предоставления услуг задачами на 2016 год являются:

заместителю начальника управления И.Е. Щетининой: 

- проводить занятия по методической учебе с коллективом управления по рассмотрению справок по результатам проверок министерством труда и социальной защиты населения Ставропольского края отдельных направлений деятельности управления;

    - организовать  взаимодействие с МФЦ  при предоставлении государственных услуг;
начальникам отделов труда и социально-правовых гарантий                         И.Н. Плаксий, социальной помощи и поддержки населения Н.П. Багно, назначения и выплаты жилищных субсидий А.П. Денисенко:

    - обеспечить на высоком уровне выполнение государственных полномочий и функций, переданных Законом Ставропольского края «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов в Ставропольском крае отдельными государственными полномочиями Российской Федерации, переданными для осуществления органам государственной власти субъекта Российской Федерации, и отдельными государственными полномочиями Ставропольского края в области труда и социальной защиты отдельных категорий граждан»;
- внести изменения в Положения об отделах и должностные инструкции специалистов управления в соответствии с изменениями внесенными в Положение об управлении;

- обеспечить полное (100%) расходование средств, выделенных на предоставление мер социальной поддержки гражданам в пределах установленного лимита финансирования;

- внести изменения в административные регламенты предоставления государственных услуг в соответствие с типовыми административными регламентами;
- обеспечить качественную проверку личных дел получателей различных мер социальной поддержки, устранив все недоработки, выявленные при проверке работниками министерства в 2015 году;

- продолжить проведение информационно-разъяснительной работы о предоставлении мер социальной поддержки, наполнение официального сайта управления информационными материалами и освещение их в средствах массовой информации;
начальнику отдела социальной помощи и поддержки населения               Н.П. Багно:

- отработать в полном объеме краевые средства, выделенные на проведение ремонта жилых помещений инвалидам и участникам ВОВ, вдовам погибших (умерших) ветеранов ВОВ, труженикам тыла;
- организовать взаимодействие с органами и учреждениями системы профилактики безнадзорности и правонарушений  в соответствии с Методическими рекомендациями, утвержденными постановлением комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при Правительстве Ставропольского края               № 3 от 23 июля 2015 года;
- осуществлять с 01 января 2016 года прием документов и  назначение многодетным семьям ежегодной денежной компенсации в размере 1000 рулей на каждого из детей не старше восемнадцати лет, обучающихся в общеобразовательных организациях, на приобретение комплекта школьной одежды, спортивной одежды и обуви и школьных письменных принадлежностей, информировать население о новой выплате через средства массовой информации;
- разработать План мероприятий по улучшению социально-экономического положения ветеранов Великой Отечественной войны и боевых действий в Грачевском районе на 2016 – 2020 годы;

начальнику отдела труда и социально-правовых гарантий                         И.Н. Плаксий:

- своевременно провести перерегистрацию доноров в соответствии с Федеральным законом от 20.07.2012 года № 125-ФЗ «О донорстве крови и ее компонентов»;

- принять меры, направленные на развитие социального партнерства, повышение его эффективности, в том числе по развитию коллективно-договорного регулирования трудовых отношений в организациях;
- проводить  мероприятия  по выявлению неформальной занятости, выполнить  плановый показатель установленный на 2016 год;
- разработать  План  мероприятий по улучшению условий и охраны труда в Грачевском районе на 2016 – 2020 годы;

      - организовать работу по заключению соглашений о взаимодействии с организациями ЖКХ, а также об осуществления защищенного обмена документами в электронном виде с электронной подписью.
Начальник управления                                                                             Н.Н. Сорокина
Подготовил:

И.Е.Щетинина, 4-13-64
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