ДОКЛАД 

начальника отдела труда и социально-правовых гарантий управления труда и социальной защиты населения администрации Грачевского муниципального района Ставропольского края  
Плаксий Ирины Николаевны 

на районный День охраны труда по вопросу 

«О состоянии и мерах по улучшению условий и охраны труда 
в организациях Грачевского района в 2015 году  

и задачах на 2016 год»

26.02.2016г.                                                                                   с.Грачевка

В Грачевском муниципальном районе в прошедшем году работа проводилась в соответствии с Планом мероприятий по улучшению условий и охраны труда в Грачевском районе на 2012-2015 годы, утвержденным постановлением администрации Грачевского муниципального района Ставропольского края от 21 мая 2012 года №325.
В целях реализации Плана мероприятий, а так же в рамках принимаемых мер по улучшению условий и охраны труда в районе в 2015 году проведены следующие мероприятия:

Проведено четыре районных «Дня охраны труда», рассмотрены вопросы: 

-«О состоянии условий и охраны труда в организациях и на предприятиях Грачевского района в 2014 году и задачах на 2015 год»; 

-«Об использовании средств фонда социального страхования на финансирование предупредительных мер по охране труда» с участием главного специалиста филиала №3 Фонда социального страхования РФ- государственного  учреждения Ставропольское региональное отделение Фонда социального страхования РФ Бут Александра Владимировича;
- «Порядок расследования несчастных случаев на производстве. Участие представителей профсоюза в расследовании несчастных случаев на производстве» с приглашением технического инспектора межмуниципального представительства Федерации профсоюзов Ставропольского края  Александра Анатольевича Ковалева. 

-«Содержание раздела «Охрана труда» в коллективном договоре – обучающий семинар»;

-«О проведении предприятиями района специальной оценки условий труда в 2015 году - ошибки, опыт, задачи на 2016 год»;
- «Административная ответственность за нарушение требований охраны труда».

Так как  решение любых задач реализуется исходя из уровня подготовки исполнителя, основной упор в мероприятиях по улучшению условий и охраны труда сделан на повышение  уровня знаний в области охраны труда работников и руководителей организаций, а так же  обеспечение информированности населения о существующих рисках повреждения состояния здоровья при  осуществлении трудовой деятельности.

В целях исполнения  государственного полномочия по координации проведения  на территории муниципального района в установленном порядке обучения по охране труда работников, в том числе руководителей организаций, а также работодателей- индивидуальных предпринимателей, проверки знания ими требований охраны труда, а также проведения обучения оказанию первой помощи пострадавшим на производстве актуализирована база данных о работниках и руководителях организаций района, прошедших обучение по охране труда  и тех, кому данное обучение требуется пройти;  обеспечено взаимодействие с аккредитованными организациями, проводящими обучение по охране труда.


Обучение по программе «Охрана труда» проходит на территории района по договоренности с государственным бюджетным образовательным учреждением «Ставропольский региональный ресурсный центр». В управлении ведется и систематически корректируется база данных о специалистах, обученных по охране труда.  Специалистом управления проводится выборка, составляются списки, подготавливаются письма руководителям об окончании срока обучения и распространяются в разрезе поселений.  Формируется группа, и приглашаются специалисты ресурсного центра для проведения обучения. Около 2% руководителей и специалистов организаций района обучаются самостоятельно в других центрах края.

     За последние три года по программе «Охрана труда» обучено 540 специалистов, том числе 215 руководителей. В 2015 году обучено 192 работника, из них 67 руководителей, что на 8% больше уровня прошлого года.

В качестве положительного опыта следует отметить следующих руководителей и специалистов района, которые своевременно обучаются и проводят обучение внутри организации:

- Государственное бюджетное учреждение здравоохранения  «Грачевская центральная районная больница» - главный врач Колотий Федор Владимирович, инженер по охране труда  Ивашов Михаил Николаевич;     
- общество с ограниченной ответственностью «Красносельское» - исполнительный директор Кузнецов Анатолий Георгиевич, инженер по охране труда Бондарев Сергей Иванович;
- акционерное общество «Грачевскрайгаз» - исполняющий обязанности исполнительного директора Арашуков Кемал Каншаович, инженер по охране труда Сахаров Александр Григорьевич. 
 
Следует отметить, что не все члены комиссии по охране труда организаций района  прошли обучение по программе «Охрана труда». Остаются не обученными специалисты отраслей торговли и сельского хозяйства (фермеры). С ними проводится систематическая работа, они приглашаются на районные «Дни охраны труда», проводятся индивидуальные беседы, рассылаются письма.

       В целях исполнения государственного полномочия в области труда по организации сбора и обработки информации о состоянии условий и охраны труда у работодателей, осуществляющих деятельность на территории района, проведена следующая работа: 160 руководителям организаций района направлены письма и индивидуально с каждым проведена беседа о предоставлении информации. По результатам проведенной работы 120 организаций представили данные о состоянии условий и охраны труда, что на 18 % больше уровня прошлого года.
     В анализируемых организациях района функции по охране труда возложены на  руководителя - 53% , на уполномоченного работодателем работника – 36%  и на специалиста по охране труда – 11%.

   Доля организаций, обеспеченных согласно Трудовому кодексу Российской Федерации штатными специалистами по охране труда составляет 59 %. Не имеют штатных специалистов по охране труда, с численностью свыше 50 человек -  9 организаций отрасли образования. 

В вышеуказанных организациях созданы 73 комиссии по охране труда, с численностью работников -289 человек. 


На 1 января 2016 года провели аттестацию рабочих мест и специальную оценку условий труда 68 организаций района, из них в 21 организации полностью 100% охвачены все рабочие места.  
Специальная оценка завершена полностью, на всех рабочих местах в ООО «Красносельское» - 48 рабочих мест,  ГБУ СК «Грачевская районная станция по борьбе с болезнями животных» - 41 рабочее  место,  ЗАО «Азимут» -10 рабочих  мест,  АО  « Грачевскрайгаз» - 100 рабочих мест и др.
Из анализируемого числа организаций не провели специальную оценку по условиям труда руководители  торговли, культуры, сельского хозяйства (фермеры), ООО «Бешпагир», ООО «Сергиевское». 

В обследуемых организациях  число занятых на рабочих местах с оптимальными  и допустимыми условиями труда составляет 898 человек (38,1%), с вредными 1458 человек (61,9%).

Выявлено, что одним из основных факторов являются:
- шум 332 чел. (22,8%)

- химический фактор 183 чел.(12,6%)

- напряженный  труд 510 чел.(35%)

          В организациях района на травмоопасных местах занято 191 человек, что на уровне  прошлого года.   

         По условиям труда на 1458 рабочих местах с вредными условиями труда получают хотя бы один вид  компенсации 967 человек, что составляет 66,3 % от числа занятых во вредных условиях труда. Так, в среднем  на одного работника, в отношении которого осуществляются профилактические мероприятия, израсходовано 1375 рублей, что на 18,9% больше уровня прошлого года. В том числе в  ООО ПК «Дон» 3993 руб, ОАО «Грачевскрайгаз» - 5200 руб.

Компенсации, в части повышенной оплаты труда  получают в среднем на 1 работника в размере 2640 рублей. Мероприятия по улучшению условий труда – приходится 2345 рублей на одного работника, в том числе на: 

- проведение специальной оценки условий труда – 252 руб., больше прошлого года на 72 %; 

- приобретение и монтаж сигнализирующих и противоаварийных устройств – 191 руб., больше уровня прошлого года на 32%;

- проведение обязательных предварительных и периодических медосмотров -865 руб., что на уровне прошлого года.

      Целесообразным является и проведение специальной  оценки условий труда работников. После проведенной работы улучшились условия труда работников, в части световой среды, напряженности труда, обеспеченности средствами индивидуальной защиты. В результате изменился размер выплат за работу во вредных условиях труда, число их получателей. 
Например: В МКОУ СОШ №4  с. Красное по результатам специальной оценки условий труда трем работникам снята выплата по условиям труда и предоставление дополнительного отпуска за вредные условия труда, в связи с улучшением условий труда на рабочих местах. 

      В целях  реализации приказа Министерства здравоохранения и социального развития РФ, утвердившего правила финансирования предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний работников,  занятых на работах с вредными условиями труда, специалистами Управления проводилась разъяснительная работа по рассмотрению указанных правил,  порядка предоставления  документов, необходимых для частичного финансирования мероприятий. В адрес руководителей 50 организаций района направлялись телефонограммы  с предложением принять участие в заявочной кампании Фонда социального страхования и возможности получения права  использования средств ФСС. Проведены беседы  с руководителями организаций, инженерами по охране труда, бухгалтерами. Оказано содействие в оформлении необходимых документов, предоставляемых в ФСС.  


В результате проделанной работы в 2015 году заявку в ФСС подали 35 организаций района, из них бюджетных 29,  что  на 31 организацию больше чем в 2014 году.  Грачевскрайгаз» использовал  13,2 тыс. руб, СПК «Новоспицевский» - 41, 3 тыс. руб., ГБУЗ «Грачевская ЦРБ»  - 33,9 тыс. руб. и т.д.    Всего организациями района использовано средств соцстраха в общей сумме 496 тыс. рублей, что  на 368 тыс. рублей больше 2014 года.  

 
В результате реализации мероприятий по развитию информационного обеспечения вопросов охраны труда активизировалось использование ресурсов официальных сайтов администрации Грачевского муниципального района и управления труда и социальной защиты населения в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» по размещению информационных материалов по вопросам  охраны труда, трудовых отношений и социального партнерства. Так, в течение 2015 года  разработано, направлено  работодателям и размещено на сайте  15 информационных бюллетеней и материалов по вопросам:

-о Президентской  программе подготовки управленческих кадров для организаций народного хозяйства;

-о специальной оценке условий труда;

-об обучении инвалидов;

- годовой отчет по охране труда;

-резолюции участников районных дней охраны труда;

-о проведении регионального этапа всероссийского конкурса «Российская организация высокой социальной эффективности»;

-о Всероссийском конкурсе «Успех и безопасность»- 10 февраля 2016г. управлением размещена заявка на участие муниципального района в конкурсе в номинации «Лучшее муниципальное образование в области охраны труда.
-о Всероссийском конкурсе «Здоровье и безопасность»

-о краевом конкурсе коллективных договоров;

-о финансировании предупредительных мер по охране труда.
(заходите на сайт управления, здесь в доступной форме размещаются материалы, новое в законодательстве  о труде и об охране труда, размещен план  РДОТ на год)

 
В соответствии с Законом Ставропольского края  «О квотировании рабочих мест для инвалидов» в отчетном периоде проводилась корректировка базы данных организаций района, подпадающих под действие указанного закона. В соответствии с требованиями краевого закона на 01.01.2016 г. заквотировано 63 рабочих места для трудоустройства инвалидов в 24 организациях, работают на них 59 инвалидов. 


На 1 января 2016 года в организациях района заключено и зарегистрировано 77 коллективных договоров. При проведении уведомительной регистрации особое внимание уделяется содержанию  раздела по охране труда в коллективном договоре, наличию соглашения по охране труда. 


Особо хочу отметить ситуацию с затягиванием некоторыми организациями сроков по заключению (пролонгированию) коллективных договоров по истечении   трехлетнего срока действия- так, несмотря на неоднократные письма, переговоры, вот уже  более полугода на уведомительную регистрацию не представлены коллективные договоры средней школы №1 с. Грачевка и   Птицефабрики «Грачевская».
Несчастных случаев на производстве (смертельных, тяжелых, групповых) за отчетный период не зарегистрировано. Выявлено 2 легких несчастных случая.


Несмотря на то, что в 2015 году удалось достичь определенных    положительных результатов в области охраны труда в организациях Грачевского района, работу по обеспечению здоровых и безопасных условий труда, сохранению здоровья и работоспособности работников необходимо продолжить.  

В первую очередь продолжить работу по введению должностей специалистов по охране труда во всех организациях, с численностью работников свыше 50 человек, а также ускорению темпов работы по проведению специальной оценки условий труда; организации обучения по охране труда.  

В начале  своего выступления я упоминала о Плане мероприятий по улучшению условий и охраны труда в Грачевском районе на 2012-2015 годы, утвержденном постановлением администрации Грачевского муниципального района Ставропольского края от 21 мая 2012 года №325. Срок действия  указанного документа истек, администрацией подведены итоги. На период  2016-2020 годы  также принят План мероприятий по улучшению условий и охраны труда в Грачевском районе, он утвержден  постановлением АГМР вчера, 25 февраля 2016года №100. Текст его будет размещен на сайте, всех прошу с ним ознакомиться и исполнять. Согласно постановлению мероприятия плана  распространяются на все организации Грачевского района независимо от форм собственности, их руководителям рекомендовано:

-ежегодно, в срок до 1 января разрабатывать и утверждать мероприятия по улучшению условий и охраны труда, снижению  уровней профессиональных рисков;

- информацию о ходе выполнения мероприятий плана представлять  в УТСЗН ежегодно в срок до 20 декабря;

- управление, в свою очередь к 1 марта обеспечивает свод информации.
