«О состоянии и мерах по улучшению условий и охраны труда в организациях Грачевского района в 2014 году 

и задачах на 2015 год»

27.02.2015г.                                                                                   с.Грачевка

Вопросы  улучшения условий и охраны труда в Ставропольском крае включены  в несколько краевых документов:

государственную программу Ставропольского края «Развитие сферы труда и занятости населения Ставропольского края»;

план мероприятий по улучшению условий и охраны труда в Ставропольском крае на 2012-2015 годы;

план мероприятий по улучшению демографической ситуации в Ставропольском крае на 2011-2015 годы.

В Грачевском муниципальном районе  постановлением администрации Грачевского муниципального района Ставропольского края От 21 мая 2012 года №325  утвержден План мероприятий по улучшению условий и охраны труда в Грачевском районе на 2012-2015 годы.

В целях реализации вышеприведенных документов, а так же в рамках принимаемых мер по улучшению условий и охраны труда в районе в 2014 году проведены следующие мероприятия:

Проведено четыре районных «Дня охраны труда», рассмотрены вопросы: 

-«О состоянии условий и охраны труда в организациях и на предприятиях Грачевского района в 2013 году и задачах на 2014 год»; 

-«О специальной оценке условий труда» семинар  с приглашением директора общества с ограниченной                                                                                           ответственностью  «Испытательная лаборатория                                                                                            «Труд» Бронникова Ю.А.; 

-«Об использовании средств фонда социального страхования на финансирование предупредительных мер по охране труда»- семинар с приглашением  главного специалиста филиала №3 государственного учреждения Ставропольского отделения Фонда социального страхования РФ Соловьевой Т.А.;

-«О перечне локальной документации в сфере охраны труда, необходимой для проведения специальной оценки условий труда»;

-«Применение результатов специальной оценки. Декларирование соответствия условий труда государственным нормативным требованиям»-семинар с приглашением заместителя  начальника отдела трудовых отношений министерства труда и социальной защиты населения Ставропольского края Романенко Д.П.;

-«О результатах работы специалистов (ответственных) по охране труда учреждений, организаций, предприятий района за 2014 год»;

-«Осуществление общественного контроля за соблюдением требований законодательства в области охраны труда»  с приглашением  технического инспектора Федерации профсоюзов Ставропольского края Ковалева А.А.

Так как  решение любых задач реализуется исходя из уровня подготовки исполнителя, основной упор в мероприятиях по улучшению условий и охраны труда сделан на повышение  уровня знаний в области охраны труда работников и руководителей организаций, а так же  обеспечение информированности населения о существующих рисках повреждения состояния здоровья при  осуществлении трудовой деятельности.

В целях исполнения  государственного полномочия по координации проведения  на территории муниципального района в установленном порядке обучения по охране труда работников, в том числе руководителей организаций, а также работодателей- индивидуальных предпринимателей, проверки знания ими требований охраны труда, а также проведения обучения оказанию первой помощи пострадавшим на производстве актуализирована база данных о работниках и руководителях организаций района, прошедших обучение по охране труда  и тех, кому данное обучение требуется пройти;  обеспечено взаимодействие с аккредитованными организациями, проводящими обучение по охране труда.


Обучение по программе «Охрана труда» проходит на территории района по договоренности с ГБОУ «Ставропольский региональный ресурсный центр». В управлении ведется и систематически корректируется база данных о специалистах, обученных по охране труда.  Специалистом управления проводится выборка, составляются списки, подготавливаются письма руководителям об окончании срока обучения и распространяются в разрезе поселений.  Формируется группа, и приглашаются специалисты ресурсного центра для проведения обучения. Около 3% руководителей и специалистов организаций района обучаются самостоятельно в других центрах края.

     За последние три года обучено по программе «Охрана труда» 540 специалистов, том числе 208 руководителей, что на 147 специалистов и на 130 руководителей больше предыдущих трех лет. 


В 2014 году обучен 181 специалист, в том числе 56 руководителей, что на 8% больше уровня прошлого года.

      Если рассматривать   обучение по программе «Охрана труда» в разрезе охваченных (102) организаций района, из 3606 работников  98%  прошли обучение. В том числе специалисты по охране труда обучены на 100%, заместители руководителей обучены - 98,7%, руководители структурных подразделений обучены - 94.1% , специалисты организаций -96.6%, рабочие -99,1%. Внепланово руководители и специалисты района в учебных центрах края не обучались. Руководители и специалисты крупных и средних организаций района обучаются на 100 %. 

     В качестве положительного опыта следует отметить следующих руководителей  и специалистов района, которые своевременно обучаются и проводят обучение внутри организации:

- ООО «Красносельское» - исполнительный  директор  Кузнецов А.Г., инженер по охране труда Бондарев С.И. 

-   ГБУЗ СК «Грачевская центральная районная больница» -главный врач Морякова Т.А, инженер по охране труда Ивашов М.Н. 

     По - прежнему остаются  необученными главы  крестьянско – фермерских хозяйств и частично мелкие предприниматели района, которые не желают обучаться.  С ними проводится систематическая работа, приглашаются на районные «Дни охраны труда», проводятся  индивидуальные беседы, рассылаются письма.

  В целях исполнения государственного полномочия в области труда по организации сбора и обработки информации о состоянии условий охраны труда у работодателей, осуществляющих деятельность на территории района, проведена следующая работа.

      В целях реализации сбора информации о состоянии условий охраны труда 150 руководителям организаций района направлены письма и индивидуально с каждым проведена беседа о предоставлении информации. По результатам проведенной работы 102 организации представили данные о состоянии условий охраны труда. В данных организациях работает 3755 работников, которые охвачены анализом состояния условий труда.

     В анализируемых организациях района функции по охране труда возложены на  руководителя - 47% , на уполномоченного работодателем работника – 39%  и на специалиста по охране труда – 14%.

   Доля организаций, обеспеченных согласно ТК РФ штатными специалистами по охране труда составляет 82 %. Не имеют штатных специалистов по охране труда, с численностью свыше 50 человек 3 организации отрасли образования. 

В выше указанных организациях созданы 72 комиссии по охране труда, с численностью 205 работников. Не все члены комиссии по охране труда прошли обучение по программе «Охрана труда».  4,4 %  остаются не обученными, это специалисты отраслей образования и культуры.


На 01 января 2014 года провели аттестацию рабочих мест по условиям труда 28 организаций района, из них 16 организаций полностью 100 % охвачены все рабочие места.


Из анализируемого числа организаций не провели специальную оценку по отраслям экономики: образование, культура, торговля, с/х (фермеры).


В течение 2014 года 11 руководителей организаций, предпринимателей   района провели специальную оценку условий труда.


Из 3755 работников заняты на рабочих местах с аттестацией рабочих мест -1314, заняты на рабочих местах с оценкой - 632.

     По результатам аттестации и специальной оценки установлено, что с оптимальными и допустимыми условиями труда работают 747 человек, с вредными и опасными условиями - 1199 работников.


Выявлено, что одними из основных факторов являются: 

-психофизиологический: напряженный труд -583 человек, что составляет 48,6% и тяжесть труда -376 человек; 

- микроклимат - 517 человек,

- шум -322 человека.


По условиям труда на 257 рабочих местах с вредными условиями получают компенсации 542 работника. Так, в отрасли здравоохранения 203 человек, в сельском хозяйстве - 107 человек, в образовании -56 человек  и т.д.


Дополнительные отпуска по условиям труда получают 32,5 %,  оплату в повышенном размере 42%, бесплатное молоко или компенсацию 23.5% и  2% работникам предоставляется сокращенное рабочее время.


Общая сумма расходов, направленных на улучшение условий труда в 2014 году составила 8095 тыс. рублей, в том числе на проведение обязательных предварительных и периодических медосмотров -3247.тыс. рублей, специальной оценки условий труда - 474,5 тыс. рублей,   обеспечение средствами индивидуальной защиты -1907 тыс. рублей, организацию обучения -  409 тыс. рублей.


В среднем на одного работника организациями района израсходовано 2155 рублей, что на 9% больше,чем в 2013 году. 


Существенным фактором, влияющим на состояние охраны труда в любом учреждении, организации, предприятии, является наличие  штатных специалистов по охране труда, организующих работу по обеспечению соблюдения требований охраны труда, осуществляющих контроль за их выполнением.


Статья 217 Трудового кодекса Российской Федерации  четко регламентирует, что в целях обеспечения соблюдения требований охраны труда, осуществления контроля за их выполнением, работодатель, численность работников которого превышает 50 человек, обязан создать службу охраны труда или ввести должность специалиста по охране труда, имеющего соответствующую подготовку или опыт работы в этой области.


У нас в районе  25 организаций с численностью работников свыше 50 человек. В  21-  введены  должности специалистов по  охране труда.


В части укомплектованности организаций специалистами по охране труда лучше обстоят дела в ООО «Красносельское», ООО ПК «Дон», СПК «Новоспицевский», ГБУСО «Грачевский комплексный центр социального обслуживания населения»,  ОАО «Грачевский элеватор», ГБУЗ «Грачевская ЦРБ», ОАО «Грачевскрайгаз».


В 2014 году введена штатная единица специалиста по охране труда в  ООО «Бешпагир». По прежнему нет специалиста в  ООО «Сергиевское», ООО «Заря», ООО «Югагросервис»,  в некоторых учреждениях отрасли образования, а именно:  МКОУ СОШ №7 с.Старомарьевка, МКОУ СОШ №6 с.Спицевка и других.


Работодатель, численность работников которого не превышает 50 человек, принимает решение о введении должности специалиста по охране труда с учетом специфики своей производственной деятельности. Например,  в муниципальном казенном учреждении культуры «Грачевский районный организационно-методический центр» с численностью работающих 14 человек  введена должность специалиста по охране труда.


В отчетном году  ввиду увольнения произошла смена специалистов по ОТ в двух организациях: ООО «Бешпагир» и ОАО «Грачевскрайгаз».


При отсутствии у работодателя штатного специалиста по охране труда его функции должен осуществлять лично руководитель организации, работодатель-индивидуальный предприниматель, либо другой уполномоченный работодателем работник либо организация или специалист, оказывающие услуги в области охраны труда, привлекаемые работодателем по гражданско-правовому договору. В основном, конечно, приказом  руководителя функции специалиста по охране труда возлагаются дополнительным грузом на специалиста, имеющего совершенно иные трудовые обязанности по основной должности.


Наиболее активно организуют работу по охране труда специалисты по охране труда в ООО «Красносельское», СПК «Новоспицевский»,  ГБУЗ «Грачевская ЦРБ», ОАО «Грачевский элеватор»- это и обучение по ОТ, и использование средств Фонда социального страхования.


Использовали на предупредительные меры  средства Фонда социального страхования 4 организации:  Александровское ДРСУ -41 856,90 руб., завод «Гидроагрегат» -23 288 руб., ОАО «Грачевский элеватор»- 30 719,03 руб., ГБУЗ «Грачевская ЦРБ»-32 500 руб.


В результате реализации мероприятий по развитию информационного обеспечения вопросов охраны труда актвизировалось использование ресурсов официальных сайтов администрации Грачевского муниципального района и управления труда и социальной защиты населения в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» по размещению информационных материалов по вопросам  храны труда, трудовых отношений и социального партнерства. Так, в течение 2015 года  разработано, направлено  работодателям и размещено на сайте  информационных бюллетеней и материалов -11 по вопросам:

-О Президентской  программе подготовки управленческих кадров для организаций народного хозяйства;

-О специальной оценке условий труда;

-об обучении инвалидов;

- годовой отчет по охране труда;

-резолюции участников районных дней охраны труда;

-о семинаре Аграрного университета по вопросам специальной оценки условий труда;

-о проведении регионального этапа всероссийского конкурса «Российская организация высокой социальной эффективности»;

-о Всероссийском кокурсе «Успех и безопасность»;

-о Всероссийском конкурсе «Здоровье и безопасность»

-о краевом конкурсе коллективных договоров;

-о финансировании предупредительных мер по охране труда.



В Грачевском районе двадцатью организациями района заквотированы рабочие места для инвалидов. 

Организаций, подпадающих под действие  закона Ставропольского края  от 11 марта 2004 года №14-кз «О квотировании рабочих мест для инвалидов», но не заквотировавших рабочие места для инвалидов, не выявлено.



Всего заквотировано рабочих мест-58, исполняется квота по 56 рабочим местам. Не выполнена квота на два рабочих места в  ООО «ЮгАгроСервис».


На 1 января 2015 года в организациях района заключено и зарегистрировано коллективных договоров - 79. При проведении уведомительной регистрации особое внимание уделяется содержанию  раздела по охране труда в коллективном договоре, наличию соглашения по охране труда. В настоящее время на предприятиях района действует 79  комиссий по охране труда с численностью  308  человек. 


Особо хочу отметить ситуацию с затягиванием некоторыми организациями сроков по заключению (пролонгированию) коллективных договоров по истечении   трехлетнего срока действия- так, несмотря на неоднократные письма, переговоры, вот уже  более полугода на уведомительную регистрацию не представлены коллективные договоры администрации села Бешпагир, МБУ «Центр  обслуживания отрасли образования».


В текущем году, к сожалению, на территории района произошли два несчастных случая на производстве: тяжелый в ООО «Золотая Нива» (хотя юридически случай зарегистрирован по Новоалександровскому району)-пострадал 1 человек и смертельный случай в ЗАО «Азимут»- пострадал 1 человек. Расследования  этих случаев проводились комиссионно во главе с главным  инспектором по охране труда Государственной инспекции труда Ставропольского края  Смородиным Вячеславом Геннадьевичем. Материалы расследования переданы в прокуратуру. ЗАО «Азимут» как юридическое лицо привлечено к административной ответственности в виде штрафа в размере 40 тыс.рублей, на ООО «Золотая Нива» наложен административный штраф в размере 50 тыс.рублей. Кроме того, главным инспектором по охране труда   в районе проведены плановые проверки:  средняя школа с.Красное - на директора и ответственное лицо по охране труда наложены штрафы по 5 тыс.рублей; ОАО «Грачевский элеватор» -  5 тыс.рублей на главного инженера; КФХ «Толокнево» - 30 тыс.рублей на юридическое лицо. Основные нарушения: по электробезопасности  (не закрыты были щиты в подвале школы), обучены по охране труда не все сотрудники (например, в школе обучены педагогические работники, а обслуживающий персонал не обучен),  журналы инструктажей ведутся ненадлежащим образом, у кого и вовсе отсутствуют, не разработаны инструкции по охране труда на отдельные специальности.


Несмотря на то, что в 2014 году удалось достичь определенных    положительных результатов в области охраны труда в организациях Грачевского района, работу по обеспечению здоровых и безопасных условий труда, сохранению здоровья и работоспособности работников необходимо продолжить.  

В первую очередь продолжить работу по введению должностей специалистов по охране труда во всех организациях, осуществляющих производственную деятельность с численностью работников свыше 50 человек, а также ускорению темпов работы по проведению специальной оценки условий труда; организации обучения по охране труда.  


Закончился 2014 год, и вместе с ним подошел к концу переходный период, отведенный Минтрудом Россиина то, чтобы работодатели успели сделать все необходимые преобразования, связанные с охраной труда.


В 2015 году ужесточается система наказаний за нарушения в сфере охраны труда. Контроль становится более детальным, и для многих предприятий многократно может возрасти вероятность наложения штрафных санкций по результатам проверок.


Действующий ранее период  привлечения к административной ответственности - 2 месяца с момента нарушения, заменен на более длительный, с 01.01.2015 года наказывать и привлекать к административной ответственности можно в течение года после совершения (или прекращения)  правонарушения.                                              

Если ранее большинство таких проступков оказывались без надлежащего наказания: в двухмесячный срок проверяющие просто не успевали проверить всех работодателей и оперативно среагировать на выявленные факты несоблюдения норм законодательства, то в 2015 году планируется уделять больше внимания соблюдению норм трудового права, о чем свидетельствуют:                          

- шестикратное увеличение срока давности привлечения к ответственности;
-введение ступенчатой системы ответственности;
- изменение размера штрафных санкций.


Кроме того, в 2015 году в составе административных правонарушений будут выделять следующие самостоятельные категории:

- оформление трудового договора с нарушением установленного законом порядка или уклонение работодателя от заключения такого контракта; 
- заключение договора гражданско-правового характера в случаях, когда взаимоотношения сторон лежат в сфере трудовых; 
- осуществление допуска к работам сотрудником предприятия (или другим лицом), не имеющим на это специального разрешения (неуполномоченным лицом);
- допуск к работе сотрудника не прошедшего обучение и аттестацию по охране труда;                                  
- допуск к работе лиц, не прошедших медицинский осмотр, в случае, если таковой относится к обязательным;                           
- любые нарушения порядка специальной оценки условий труда или отказ от ее проведения;                                        
- необеспечение трудящихся необходимыми индивидуальными средствами защиты.


Для того чтобы избежать наказания, нужно:

- в организации утвердить правила инструктажа по ОТ;

- разработать перечень должностных инструкций в разрезе каждой профессии;
- создать график обучения нормам ОТ и четко ему следовать;
- завести отдельные журналы инструктажа на рабочих местах и вводного;
- провести специальную оценку условий труда;

- организовать обеспечение сотрудников средствами индивидуальной защиты и завести личные карточки на каждого сотрудника;

обеспечить проведение работикам медицинских осмотров; 
- обеспечить безопасность работ на производстве с учетом его характера.

Начальник управления труда и

социальной защиты населения

администрации Грачевского 

муниципального района 

Ставропольского края                                                          Т.В.Москвитина

