Отчет

о реализации отдельных государственных полномочий Ставропольского края, переданных органам местного самоуправления в части охраны труда по предприятиям и организациям Грачевского района за 2017 год

Осуществляя государственное управление охраной труда на территории Грачевского муниципального района в пределах полномочий, определенных Трудовым кодексом Российской Федерации и Законом Ставропольского края от 11.12.2009 г. № 92-кз «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов в Ставропольском крае отдельными государственными полномочиями Российской Федерации, переданными для осуществления органам государственной власти субъектов Российской Федерации, и отдельными государственными полномочиями Ставропольского края в области труда и социальной защиты отдельных категорий граждан»  работа управления труда и социальной защиты населения администрации Грачевского муниципального района (далее – управление) была направлена на реализацию Плана мероприятий по улучшению условий и охраны труда в Грачевском муниципальном районе на 2016 – 2020 годы, утвержденного постановлением администрации Грачевского муниципального района Ставропольского края от 25 февраля 2016 года № 100 (далее – План мероприятий).

В целях реализации Плана мероприятий, а так же в рамках принимаемых мер по улучшению условий и охраны труда в районе в 2017 году проводится определенная работа.
Управление взаимодействует с прокуратурой Грачевского района. Так проводятся совместные  периодические выездные проверки в организации и предприятия Грачевского района (ОАО «Грачевский элеватор», ИП Копылова Г.А, ИП Азаров Е.С., ООО «Заря», ИП Папикян В.Я., ИП Рубцова О.С., ООО «Красносельское», ООО «Агроком Групп»). По выявленным нарушениям (отсутствие специальной оценки условий труда, несвоевременное проведение инструктажей, отсутствие психиатрического освидетельствования и т.д.) прокуратурой Грачевского района выписано предписание на должностных лиц организаций.
В рамках проведения районных мероприятий проводятся обучающие семинары с руководителями и специалистами организаций района. 

Управлением проведено 4  районных  «Дня  охраны труда»:

01 марта 2017 года  по вопросам:

1. О состоянии условий и охраны труда в организациях и на предприятиях Грачевского района в 2016 году и задачах на 2017 год;

2. О Всероссийском конкурсе «Успех и безопасность».
14 апреля 2017 года  по вопросам:

1. Об использовании средств Фонда социального страхования РФ на финансирование предупредительных мер по охране труда;

2. О повышении роли профсоюзов в заключении организациями района коллективных договоров, исполнении обязательств сторон коллективного договора;
3. Навстречу Всемирному дню охраны труда (о принятых нормативных правовых актах в области охраны труда). Порядок проведения психиатрического освидетельствования.
18 августа 2017 года по вопросам:

1. О состоянии работы по вопросам обучения в области охраны труда в организациях и мерах по ее совершенствованию;

2. О межотраслевых правилах обеспечения работников специальной одеждой, специальной обувью и другими средствами индивидуальной защиты;

3. Обеспечение занятости и профессиональной реабилитации инвалидов.

24 ноября 2017 года по вопросам:

1. О проведении предприятиями района специальной оценки условий труда в 2017 году и применении ее результатов;

2. О порядке заполнения форм Экспертного опроса по охране труда, сроках направления информации в УТСЗН. 
Активное участие в проведении районных «Дней охраны труда» принимают представители внебюджетных фондов и межмуниципального Представительства Федерации профсоюзов Ставропольского края – межмуниципального координационного совета организаций профсоюзов с центром в г. Светлоград.

В районе заключено и действует Соглашение между администрацией Грачевского муниципального района Ставропольского края, представительством Территориального объединения Федерации профсоюзов Ставропольского края – координационным советом организаций профсоюзов в Грачевском муниципальном районе, Представительством  Союза работодателей Ставропольского края «Конгресс деловых кругов Ставрополья» на 2016 -2018 годы (далее – Соглашение). Обеспечивающим инструментом выполнения обязательств сторон Соглашения является  трехсторонняя комиссия по регулированию социально-трудовых отношений Грачевского муниципального района. В целях реализации обязательств сторон Соглашения ежеквартально на заседаниях комиссии рассматриваются наиболее актуальные вопросы. 
В 2017 году проведено 5 заседаний трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений Грачевского муниципального района, на которых рассмотрено 14 вопросов.
В целях оказания методической помощи сторонам социального партнерства по развитию всех форм социального  партнерства в сфере труда, установленных Трудовым Кодексом Российской Федерации в апреле 2017 года совместно с Федерацией профсоюзов Ставропольского края проведен обучающий семинар по теме «Эффективный контракт: понятия, цели, задачи, и структура»,  участие в котором приняли 40  работников бюджетной сферы района. Кроме того, управлением совместно с представителями  федерации профсоюзов Ставропольского края были проведены выездные мероприятия в организации, имеющие коллективные договоры: КФХ «Толокнево», ГБУЗ СК «Грачевская районная больница», МУП «Коммунальное хозяйство». Организациям была оказана методическая помощь в части улучшения содержания коллективного договора.

В целях развития коллективно-договорного регулирования трудовых отношений  в организациях малого и среднего бизнеса в отчетном периоде проведено 11 бесед с руководителями малого бизнеса о целесообразности заключения с работниками коллективных договоров.  В районной газете «Вперед» опубликована статья «О преимуществах заключения коллективного договора». 

На 01.01.2018  г. в районе создано и работает 81 комиссия по трудовым спорам.  При посещении организаций, на заседаниях трехсторонней комиссии,  на районных  «Днях охраны труда»  ведется разъяснительная работа о целесообразности создания в организациях  комиссий по трудовым спорам, а также  о необходимости   заключения коллективных договоров, а по  истечении сроков их действия - о заключении на новый срок. В 2017 году работодателям было направлено 9 писем и 11 телефонограмм о целесообразности заключения коллективных договоров. Кроме того, 44 письма было направлено по вопросу истечения сроков действия коллективных договоров и заключения их на новый срок.

В районе поддерживается тенденция повышения количества заключаемых коллективных договоров.  При проведении уведомительной регистрации коллективных договоров особое внимание уделяется содержанию  раздела по охране труда, наличию соглашения по охране труда, мероприятий, направленных на предупреждение заражения вирусом иммунодефицита человека на рабочих местах, а также наличию мероприятий, направленных на развитие физической культуры.
В 2017 году доля коллективных договоров и соглашений, заключенных между сторонами социального партнерства, направленных на предупреждение заражения вирусом иммунодефицита человека на рабочих местах составляет 50%.
На всех мероприятиях среди участников распространялись материалы министерства труда и социальной защиты населения Ставропольского края, информационные бюллетени по вопросам охраны труда, проведению специальной оценки условий труда, а также информация по изменению действующего законодательства в области социального партнерства и охраны труда. 
В целях повышения уровня организации работы по охране труда, а также стимулирования работодателей в создании для работников безопасных и соответствующих нормативам условий труда, а у подрастающего поколения понимания значимости безопасности труда, сохранения жизни и здоровья работников в процессе трудовой деятельности проводятся различные смотр-конкурсы.

В целях пропаганды лучших практик организации работ в области охраны труда, повышения эффективности системы государственного управления охраной труда, активизации профилактической работы по предупреждению производственного травматизма и профессиональной заболеваемости в организациях, а также привлечения общественного внимания к важности решения вопросов обеспечения безопасных условий труда на рабочих местах в 2017 году проводился Всероссийский
 конкурс на лучшую организацию «Успех и безопасность – 2016». В данном конкурсе от Грачевского района приняли участие 22 организации.
В соответствии с приказом министерства труда и социальной защиты населения Ставропольского края от 16.03.2017 года № 107 «Безопасный труд глазами детей» от Грачевского района на конкурс направлено 9 работ. По результатам конкурса учащейся муниципального казенного учреждения дополнительного образования «Районная станция юных техников» с. Старомарьевка вручено благодарственное письмо министерства труда и социальной защиты населения Ставропольского края.

 На краевой смотр-конкурс на «лучшую организацию работы службы охраны труда (специалиста по охране труда) среди работодателей, осуществляющих деятельность на территории Ставропольского края» от Грачевского района направлены документы 3 организаций: ГБУЗ СК «Грачевская РБ», АО «Грачевскрайгаз», ОАО «Грачевский элеватор».

По результатам конкурса ГБУЗ СК «Грачевская районная больница» в номинации «Лучшая организация работы службы охраны труда (специалист по охране труда) среди организаций в сферах образования, здравоохранения, культуры, социального обслуживания населения, государственного и муниципального управления, финансовой деятельности» получили 3 место. Организация награждена Почетной грамотой министерства труда и социальной защиты населения СК и ценным подарком.

Кроме того, ОАО «Грачевский элеватор» отмечен Почетной грамотой министерства труда и социальной защиты населения СК за достижение высоких показателей в организации работы по охране труда.
В Грачевском районе продолжается работа по обучению специалистов (уполномоченных)  по охране труда, в том числе руководителей организаций района.   На территории района обучение по программе «Охрана труда» проводит  ГБОУ ДО «Ставропольский региональный ресурсный центр» (далее – ресурсный центр). Формируется группа, и приглашаются специалисты ресурсного центра для проведения обучения. Около 3% руководителей и специалистов организаций района обучаются самостоятельно, в том числе в других центрах края.

За отчетный период организовано обучение трех групп по 40 часовой программе «Охрана труда» на территории района. Данное обучение прошли  173 человека, из них 63 первых руководителя,  специалистов по охране труда - 4 человека, уполномоченных по охране труда 18 человек, членов комитетов (комиссий) по охране труда – 35 человек, специалисты организаций – 53 человека. Так по отношению к 2016 году наблюдается положительная динамика (125 человек).
Сформирована в электронном виде и поддерживается в актуальном состоянии база данных руководителей и специалистов, прошедших в установленном порядке обучение по охране труда и проверку знаний требований охраны труда и тех, кому необходимо ее пройти. Осуществляются выборки, составляются списки, направляются письма руководителям об окончании срока обучения и распространяются по поселениям.

Осуществлен сбор информации по экспертному опросу и подготовлена  база данных по условиям труда  за 2017 год   в разрезе 131 организации района. Для подготовки базы было направлены письма в организации, проведена разъяснительная работа по составлению таблиц.
По программе «Охрана труда» в разрезе охваченных 131 организации района  99,1% работников прошли обучение. В том числе обучено:  специалистов по охране труда  100%, заместителей руководителей  – 98,8%, руководителей структурных подразделений – 100%, специалистов организаций – 100%, рабочих - 99,2%. Внепланово руководители и специалисты района в учебных центрах края не обучались. За 2017 год в рамках внедрения профессионального стандарта  «Специалист по охране труда» в районе прошли курсы повышения квалификации  3 специалиста.

Не в полной мере  обучены предприниматели малого бизнеса (индивидуальные предприниматели).  С ними проводится систематическая работа, приглашаются на районные «Дни охраны труда», проводятся  индивидуальные беседы, рассылаются письма по основам действующего законодательства  и  необходимости обучения и проверки знаний по охране труда. На конец отчетного периода прошли обучение 12 индивидуальных предпринимателей.
В  рамках реализации мероприятий подпрограммы «Улучшение условий и охраны труда» государственной программы Ставропольского края «Развитие  сферы труда и занятости населения», утвержденной постановлением Правительства Ставропольского края от 24 декабря 2015 года № 551-п в районе пять организаций внедрили систему управления охраной труда, оценку и управление профессиональными рисками в соответствии с ГОСТом 12.0.230-2007 «Система стандартов безопасности труда. Системы управления охраной труда. Общие требования» (ГБУЗ СК «Грачевская районная больница», АО «Грачевскрайгаз», ОАО «Грачевский элеватор», МУП «Коммунальное хозяйство» Грачевского муниципального района и ЗАО Грачевский завод «Гидроагрегат»). В целях совершенствования работы по улучшению условий и охраны труда и профилактике производственного травматизма в организациях разрабатывается и внедряется программа нулевого травматизма.
Несчастных случаев на производстве (смертельных, тяжелых, групповых)  за 2017 год не зарегистрировано.
Одним из показателей улучшения условий труда в организации является проведение с 01.01.2014 года процедуры специальной оценки условий труда.
Ранее проведенная аттестация рабочих мест в организациях имеет актуальность в течение 5 лет со дня утверждения приказом работодателя.

По состоянию на 01.01.2018г. аттестация рабочих мест проведена и продолжает действовать на 420 рабочих местах, на которых занято 673 человека. К оптимально допустимым условиям труда отнесено 170 рабочих мест, занято на них 413  человек, к условиям труда, превышающим гигиенические нормативы – 250 рабочих мест, на которых занято 260 человек. 
В соответствии с Федеральным законом от 28.12.2013 № 426-ФЗ «О специальной оценке условий труда» в Грачевском  муниципальном районе продолжается работа по проведению специальной оценки условий труда. По состоянию на отчетный период  специальная оценка начата в 78 организациях и учреждении района (59,5 % от общего количества организаций), полностью завершена в 22 организациях (16,9% от общего количества организаций). Всего специальная оценка проведена на 1734 рабочих местах, что составляет 48,5 % от всех рабочих мест организаций (3575 рабочих мест), предоставивших сведения об условиях труда, по отношению к 2016 году данный показатель, прошедших процедуру специальная оценка условий труда увеличился на 7,9 %.   К оптимальным и допустимым условиям труда (1 и 2 класса) отнесено 976 рабочих мест, на которых занято 1088 человек (из них 58,6%  женщин),  задекларировано 176 рабочих мест, на которых занято 198 человек и к условиям труда, превышающим гигиенические нормативы – 596 рабочих места, на которых занято 694 человека (из них 63,1 % женщин).
 По информации, полученной в результате проведенного экспертного опроса в районе работает 146 инвалидов, из них по 59 рабочим местам проведена специальная оценка условий труда, что составляет 40,4 % от общего количества инвалидов. Выявлено, что с оптимальными и допустимыми условиями работают 48 человек, задекларировано 3 рабочих места. 

Основными факторами вредного воздействия являются: биологический (33,1%) и психологический (37,5 %). 
Общая сумма расходов, направленных на проведение специальной оценки условий труда в отчетном периоде за счет всех источников финансирования составила 364,7 тыс. рублей или 2,1% от суммы затрат на все мероприятия по улучшению условий охраны труда. 
По результатам аттестации рабочих мест и специальной оценки условий труда работникам, находящихся на работе с вредными и (или) опасными условиями труда предоставляются дополнительные гарантии и компенсации в виде доплат (812 человек на сумму 4618,0 тыс.  рублей), дополнительного отпуска (660 человек на сумму 1 886,6 тыс. рублей) и выдачи молока или равнозначных продуктов питания (476 человек на сумму 535,7 тыс. рублей). В основном это предприятия образования, сельского хозяйства, здравоохранения и транспорта.

За 2017 год организациями Грачевского района на мероприятия по охране труда, предусмотренные действующим законодательством затрачено 18 328,8  тыс. рублей, за 2016 год  затраты на аналогичные мероприятия  составили 13 483,9 тыс. рублей. По отношению к 2016 году (2 487,9 тыс. руб.) значительно возросла доля затрат на обеспечение работников средствами индивидуальной защиты, смывающими и обезвреживающими средствами – 3 481,4 тыс. руб. (что составляет 19 % от общих затрат), Затраты по проведению предварительных и периодических медицинских осмотров (обследований) по отношению к 2016 году (3 696,1 тыс. руб.)  уменьшились в незначительной степени и составляют по состоянию на 01.01.2018 года 3 566,8 тыс. рублей (19,5% от общих затрат). Затраты на реализацию мероприятий по улучшению условий труда, разработанных по результатам специальной оценки условий труда и оценки уровней профессиональных рисков в 2017 году  возросли на 60% и составляют 152,2 тысяч рублей, на организацию отдыха в течение рабочего дня, обустройство санитарно – бытовых помещений и обеспечение работников питьевой водой (установка автоматов) было затрачено 288,5  тыс. рублей.

Управление  взаимодействует с Фондом социального страхования (далее – Фонд) по самым различным направлениям деятельности, в том числе и в вопросах профилактики производственного травматизма. Организовано информирование работодателей о возможности финансирования предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профзаболеваний за счет средств страховых взносов. Данным правом воспользовались 17 организаций в Грачевском районе на сумму 259,0 тыс. рублей.  Организациями данные средства направляются на:  проведение обязательных предварительных и периодических медицинских осмотров (94.0 тыс. рублей), специальной оценки условий труда (71,7 тыс. рублей),  приобретение сертифицированных средств индивидуальной защиты (77,9 тыс. рублей) и на организацию обучения по охране труда руководителей, ответственных и членов комиссии (15,4 тыс. рублей).  
В целях разъяснения положений действующего законодательства, оказания помощи работодателям в области охраны труда и социального партнерства  за  отчетный период разработаны информационные бюллетени, материалы для размещения  на сайте управления  и публикации в местной печати. Всего за 2017 год подготовлено 42 материала. 

Начальник  управления                                                                   Н.Н. Сорокина
И.А. Некрасова
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