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АНАЛИЗ 

РАБОТЫ УПРАВЛЕНИЯ ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ 

ЗАЩИТЫ НАСЕЛЕНИЯ АДМИНИСТРАЦИИ 

ГРАЧЕВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА 

ЗА 2017 год
с. Грачевка

В отчетном периоде управление труда и социальной защиты населения администрации Грачевского муниципального района (далее по тексту – управление) продолжило реализацию переданных органам местного самоуправления отдельных государственных полномочий в области труда и социальной защиты отдельных категорий граждан в соответствии с законом Ставропольского края от 11.12.2009 г. № 92-кз «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов в Ставропольском крае отдельными государственными полномочиями Российской Федерации, переданными для осуществления органам государственной власти субъектов Российской Федерации, и отдельными государственными полномочиями Ставропольского края в области труда и социальной защиты отдельных категорий граждан». Основными направлениями деятельности управления являлись предоставление мер социальной  поддержки, предусмотренных действующим законодательством, отдельным категориям граждан, содействие развитию социального партнерства и регулированию трудовых отношений на территории Грачевского района.

Вся организационно-методическая работа в отчетном периоде выполнена в полном объеме, в том числе своевременное принятие управленческих решений, перераспределение функций, обязанностей, внесение изменений в административные регламенты предоставления государственных услуг,  проведение методической учебы. Работа проводилась в соответствии с квартальными и календарными на месяц планами работы.
Особенностью работы управления стало предоставление отдельных мер социальной поддержки в соответствии с внесенными изменениями в отдельные законодательные акты. 
Так, изменился порядок назначения и выплаты ежегодного социального пособия на проезд студентам (ранее данное пособие выплачивалось в два этапа). С начала года установлен период приема документов на выплату данного вида пособия  с 01 января по 30 апреля текущего года, выплата ежегодного социального пособия на проезд студентам будет осуществляться ежегодно в период с 01 июня по 26 июня в полном размере.

Изменился порядок назначения студентам государственной социальной стипендии. С 1 января 2017 года назначение государственной социальной стипендии осуществляется студентам, обучающимся по очной форме обучения за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета или бюджета Ставропольского края в образовательных организациях, реализующих программы среднего профессионального и (или) высшего образования и получившим государственную социальную помощь.
Внесено изменение в Закон Ставропольского края от 19.11.2007 г. № 56-кз «О государственной социальной помощи населению в Ставропольском крае» в части независящих причин, по которым семьи признаются малоимущими.
Изменилось наименование социальной выплаты «ежемесячное пособие на ребенка» (из формулировки исключено слово «ежемесячное») и период доплаты за истекшее время.
С начала года  произведены индексации отдельных пособий, в том числе: единовременного пособия при рождении ребенка, пособия на детей одиноких матерей, пособия на детей военнослужащих, ЕДК многодетным семьям, ЕДВ ветеранам труда, реабилитированным гражданам, труженикам тыла, жертвам политических репрессий, инвалидам боевых действий, выплаты «чернобыльцам», донорам.
В соответствии с Законом Ставропольского края от 16 февраля 2017 года № 11-кз «О внесении изменений в Закон Ставропольского края от 05 декабря 2016 года № 119-кз «О приостановлении действия отдельных положений законодательных актов Ставропольского края в связи с Законом Ставропольского края «О бюджете Ставропольского края на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов» с 01 июля 2017 года произведены индексации краевых выплат на 4%, в том числе:  ежемесячная денежная выплата ветеранам труда, ветеранам труда Ставропольского края,  ежемесячная денежная выплата труженикам тыла, ежемесячная денежная выплата реабилитированным лицам,  ежемесячная денежная выплата лицам, пострадавшим от политических репрессий,  ежемесячная денежная доплата к пенсии гражданам, ставшими инвалидами вследствие ранения, контузии, увечья или заболевания, полученных при исполнении обязанностей военной службы в районах боевых действий в периоды, указанные в Федеральном законе «О ветеранах», при прохождении ими военной службы по призыву в качестве солдат, матросов, сержантов и старшин, не получающих страховую пенсию по старости,  ежемесячная денежная выплата супруге (супругу), не вступившей (не вступившему) в повторный брак, родителям ветерана боевых действий из числа военнослужащих и лиц, указанных в подпунктах 1-4 пункта 1 статьи 3 Федерального закона «О ветеранах», погибшего при исполнении обязанностей военной службы.

Несмотря на систематические изменения, вносимые в законодательные акты, регламентирующие порядок   осуществляемых управлением услуг, все задачи и функции выполнены своевременно и в полном объеме. 
Штат и структура управления на отчетную дату, по сравнению с 2016  годом  не изменились. В структуру управления входят четыре отдела. Всего по штату 32 единицы, из них муниципальные служащие, замещающие должности муниципальной службы  составляют 62,5% (20 человек), работники, не замещающие должности муниципальной службы и исполняющие обязанности по техническому обеспечению деятельности управления (6 человек), и обслуживающий персонал (6 человек) составляют по 18,75% от общей численности работников управления.
Средний возраст работников управления 42,7 лет (в 2016 году- 39,6 лет).
Качественный состав специалистов по группам должностей:
- главные должности муниципальной службы



– 1

- ведущие должности муниципальной службы



– 5

- старшие должности муниципальной службы


         – 13 

- младшие должности муниципальной службы


         – 1

Стаж муниципальной службы муниципальных служащих, замещающих должности муниципальной службы в управлении (в сравнении с 2016 годом):

до 1 года – 1 человек (5%)  (1 чел.);
от 1 года до 5 лет – 5 человек (25%)  (5 чел.); 

от 5 до 10 лет – 4 человека (20%)  (5 чел.); 

от 10 до 15 лет – 4 человека (20%)  (5 чел.);
от 15 лет и выше – 6 человек (30%)  ( 5 ел.).

В период  01.01.2017 г. по 31.12.2017 г.  7 человек  уволены в соответствии с п. 3 ч.1 ст.77  ТК РФ (по собственному желанию) ( в 2016 году- 5 чел.), 3 человека принято на постоянную работу (2016- 6 чел.), из отпуска по уходу за ребенком вышли на работу 2 человека, 1 работник управления находится в отпуске по уходу за ребенком до 3 лет. По состоянию на отчетную дату укомплектованность кадрами составляет 100 %.

За образцовое выполнение должностных обязанностей и в связи с празднованием Дня социального работника в отчетном периоде награждены Почетной грамотой Губернатора Ставропольского края 2 специалиста, Благодарственным письмом министерства труда и социальной защиты населения Ставропольского края – 1 специалист, Почетной грамотой главы администрации Грачевского муниципального района Ставропольского края – 8 специалистов управления. 

С муниципальными служащими, замещающими  должности муниципальной службы в управлении, проведена  техническая учеба по методическим рекомендациям заполнения справок о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, 100% муниципальных служащих управления представили соответствующие справки. Согласно распоряжению Правительства РФ от 28.12.2016 г. № 2867-р, муниципальными служащими, замещающими должности муниципальной службы представлены сведения об адресах сайтов и (или) страниц сайтов в ИТС «Интернет» на 100%.

Проведена техническая учеба с работниками управления по изучению регламента работы управления труда и социальной защиты населения администрации Грачевского муниципального района (в новой редакции),  порядка рассмотрения обращений граждан в соответствии с Федеральным законом от 02.05.2006 г. № 59-ФЗ и законом Ставропольского края от 12.11.2008 г. № 80-кз «О дополнительных гарантиях права граждан РФ на обращение в Ставропольском крае», ФЗ «О персональных данных».
В целях реализации полномочий управления за  2017 г. были разработаны 19 правовых актов, что на уровне 2016 г. (19), в том числе:

- распоряжение администрации ГМР от 26.01.2017 г. № 10-р «О внесении изменений в состав районной рабочей группы по снижению неформальной занятости, утвержденной распоряжением администрации Грачевского муниципального района от 29.12.2014 г. № 165-р»;

- постановление  администрации  ГМР от 21.02.2017 г. № 59 «Об итогах работы управления труда и социальной защиты населения администрации Грачевского муниципального района за 2016 год и задачах на 2017 год»;
- постановление  ГМР от 09.01.2017г. № 2 «О внесении изменений в состав трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений Грачевского муниципального района Ставропольского края»;

- постановление  администрации  ГМР от 21.03.2017 г. №130 «Об утверждении Порядка обеспечения условий для участия трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений Грачевского муниципального района Ставропольского края в разработке и (или) обсуждении проектов нормативных правовых актов и иных актов органов местного самоуправления в сфере труда» ( ст.35-1 ТК РФ);

- распоряжение администрации ГМР от 20.02.2017г. №16-р «Об утверждении перечня организаций Грачевского района для изучения потребности в рабочих кадрах и специалистах»;

- распоряжение администрации ГМР от 31.03.2017г. №39-р «О внесении изменений в распоряжение администрации ГМР от 20.02.2017г. №16-р «Об утверждении перечня организаций Грачевского района для изучения потребности в рабочих кадрах и специалистах»;

- постановление администрации ГМР от 04.05.2017 г. № 221 «О внесении изменений в районную программу Грачевского муниципального района Ставропольского края «Доступная среда в Грачевском муниципальном районе Ставропольского края на 2017-2019 годы», утвержденную постановлением администрации Грачевского муниципального района Ставропольского края от 12.10.2016 г. № 405»; 

- постановление администрации ГМР от 29.05.2017г.  №279 «О внесении изменений в постановление администрации Грачевского муниципального района Ставропольского края от 01 ноября 2016 года №445 «О координационном совете по делам инвалидов при администрации Грачевского муниципального района Ставропольского края»;

 -  постановление  АГМР от 23.06.2017г.  №335 «Об утверждении Порядка по осуществлению сбора и обработки информации о состоянии условий и охраны труда у работодателей, осуществляющих деятельность на территории Грачевского муниципального района Ставропольского края»;

- распоряжение АГМР от 04.07.2017г. №71-р «О внесении изменений в состав районной рабочей группы по снижению неформальной занятости, утвержденный распоряжением администрации Грачевского муниципального района Ставропольского края от 29 декабря 2014 года № 165-р «Об утверждении состава районной рабочей группы по снижению неформальной занятости»;

- распоряжение АГМР СК от 10.07.2017 г. № 76-р «О внесении изменений в состав рабочей группы по оказанию адресной помощи ветеранам Великой Отечественной войны и боевых действий, утвержденной  распоряжением администрации Грачевского муниципального района Ставропольского края от 15 марта 2010г. № 43-р «О создании рабочей группы по оказанию адресной помощи ветеранам Великой Отечественной войны и боевых действий»;

- постановление  АГМР СК от 10.07.2017 г. № 375 «О внесении изменений в состав организационного комитета по проведению фестиваля художественного творчества детей с ограниченными возможностями здоровья в Грачевском районе, утвержденном постановлением АГМР СК от 26.04.2011 г. № 136 «О проведении фестиваля художественного творчества детей с ограниченными возможностями здоровья в Грачевском районе от 10.07.2017 г. № 375»;
-  распоряжение АГМР СК от 17.07.2017г. №80-р «Об утверждении состава рабочей группы по контролю за исполнением установленных нормативных требований по обеспечению доступности для инвалидов и других маломобильных групп населения объектов социальной инфраструктуры»;
- постановление  ГМР от 11.08.2017г. № 13 «О внесении изменений в состав трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений Грачевского муниципального района Ставропольского края»;
- решение Совета ГМР СК от 03.10.2017 г. № 293-III «Об утверждении  Положения о территориальной трехсторонней комиссии по регулированию социально –трудовых отношений Грачевского муниципального района Ставропольского края;
- постановление АГМР СК от 27.10.2017 г. № 590 «О внесении изменений в состав межведомственной комиссии по рассмотрению вопросов, связанных с оказанием государственной социальной помощи на основании социального контракта, утвержденного постановлением АГМР СК от 12.03.2014 г. 131 «О межведомственной комиссии по рассмотрению вопросов, связанных с оказанием государственной социальной помощи на основании социального контракта»;
- постановление АГМР от 08.11.2017г. №602 «Об утверждении муниципальной программы  Грачевского муниципального района Ставропольского края «Социальная поддержка граждан в Грачевском муниципальном районе Ставропольского края» ( подпрограмма «Доступная среда»);

- постановление АГМР  от 20.11.2017г. №641 «О проведении фестиваля художественного творчества инвалидов в Грачевском районе» (утверждены  Положение о фестивале, состав оргкомитета);

- постановление администрации ГМР от 12.12.2017 г. № 727 «О внесении изменений в районную программу Грачевского муниципального района Ставропольского края «Доступная среда в Грачевском муниципальном районе Ставропольского края на 2017-2019 годы», утвержденную постановлением администрации Грачевского муниципального района Ставропольского края от 12.10.2016 г. № 405»,
          а также (в сравнении с АП 2016 года):
- 79 приказов по основной деятельности (85); 

- 196 приказа по личному составу (202);

- 35 приказов о направлении сотрудников в служебные командировки (34);

- 55 приказов о предоставлении отпуска (44);

- 4 распоряжения (4). 
 В отчетном периоде в управлении зарегистрировано 3567 документов входящей корреспонденции, что на 398 меньше, чем за 2016 год  (3965), из них: 1778 документов из учреждений и организаций, поступивший нарочно (в 2016 г.- 1670), 1789 документов – в электронном виде (2295). Подготовлено и отправлено заявителям  3575 исходящих документов, что на 56 больше, чем в 2016 году (3519). 
Для обеспечения процесса исполнения государственных полномочий управление использует в оперативном управлении здание, оборудование и технические средства.
На содержание аппарата управления профинансированы и израсходованы денежные средства в сумме 11641,4,0 тыс.руб., которые освоены полностью. Кассовые  расходы увеличились в сравнении с 2016 годом на 330,4 тыс.руб. или на 2,8 % (11 311,0 тыс.руб.). Увеличение связано с повышением тарифов на коммунальные услуги, повышением заработной платы работникам, осуществляющим деятельность по профессиям рабочих, проведение диспансеризации работников управления.
В отчетном периоде продолжены мероприятия по приведению здания управления в надлежащее состояние. В целях соблюдения норм законодательства в сфере противопожарной безопасности, за счет средств местного бюджета в здании управления осуществлен монтаж электропроводки на общую сумму 300 тыс. рублей.  
Освоены средства районного бюджета по муниципальной  программе Грачевского муниципального района Ставропольского края «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности на территории Грачевского района Ставропольского края на 2016-2018 годы» в сумме 85,0 тыс.рублей, выполнены работы по замене 6 оконных блоков на стеклопакеты в здании  управления.

Собственными силами работников осуществлен косметический ремонт актового зала управления, 1 рабочего кабинета.
Как и прежде остаются нерешенными вопросы по созданию нормальных условий функционирования здания и труда сотрудников управления: требуется срочный капитальный ремонт здания, устранение аварийного состояния кровли, необходимо  продолжить  замену окон.  Работа в данном направлении продолжается.
Деятельность управления осуществлялась в рамках выполнения приоритетной и социально значимой задачи повышения качества и доступности предоставления гражданам государственных услуг.  Продолжена работа по  реализации Указа Президента РФ от 07.05.2012 г. № 601 «Об основных направлениях совершенствования системы государственного управления»,  проведены мероприятия, направленные на увеличение доли населения, зарегистрированного в ЕСИА, на главной странице официального сайта управления размещена пошаговая инструкция, разъясняющая порядок регистрации на портале государственных услуг. Подготовлены информационные бюллетени о преимуществе получения государственных услуг в электронном виде. 

Проведены  мероприятия по реализации возможности электронной записи на прием. Определен работник, ответственный за взаимодействие с модулем «Электронная запись на прием», который осуществляет работу с заявителями, оказывает методическую помощь при регистрации на портале госуслуг. В отчетном периоде на портале госуслуг зарегистрировано 386 человек. Через портал госуслуг в управление поступило 468 заявлений  о предоставлении мер социальной поддержки.
Немаловажным фактором,  влияющим на степень удовлетворенности граждан качеством предоставления государственных услуг, является развитие системы межведомственного электронного взаимодействия. Эта система позволяет минимизировать количество документов, представляемых гражданином, и оперативно получать необходимые документы от государственных и муниципальных органов, не загружая при этом эти органы дополнительной работой.
В целях упрощения процедуры сбора документов продолжается осуществление межведомственного взаимодействия с органами и организациями, участвующими в предоставлении государственных услуг, в том числе электронный документооборот с ГУ - Управление ПФР по Грачевскому району СК, ГКУ «Центр занятости населения Грачевского района», всеми управлениями труда и социальной защиты населения городов и районов края, отделом ЗАГС по Грачевскому району. Запрашиваются сведения из Росреестра, ФСИН, УФМС, а также о наличии судимости МВД. Для защищенного межведомственного документооборота в управлении используются программные комплексы VIP Net Client и АСКОМ ДОК, которые сертифицированы ФСБ России и ФСТЭК.                  
Кроме того, информационное взаимодействие осуществляется в соответствии с соглашениями, заключенными с ООО «Газпром межрегионгаз Ставрополь», НО СК «Фонд капитального ремонта», участком энергосбыта  ГУП СК «Ставрополькоммунэлектро».

В соответствии с Федеральным законом от 21.07.2014 г. № 209 –ФЗ «О государственной информационной системе жилищно –коммунального хозяйства» управлением в отчетном периоде проводилась работа по размещению сведений о предоставленных отдельным категориям граждан компенсациях расходов по оплате ЖКУ и взноса на капитальный ремонт в государственной информационной системе жилищно –коммунального хозяйства – ГИС ЖКХ.
В ходе исполнения указанных мероприятий было выявлено отсутствие отдельных адресов в федеральной информационной адресной системе (ФИАС).  Полномочиями по присвоению, внесению изменений и аннулированию сведений об адресах в государственном адресном реестре (ФИАС), согласно действующему законодательству, наделены органы местного самоуправления поселений, в связи с чем, проведена работа с поселениями по актуализации информации в ФИАС. 
Продолжилась разъяснительная работа положений действующего законодательства в средствах массовой информации, официальный сайт управления систематически пополнялся информацией о проводимых мероприятиях и разъяснениями о  последних изменениях законодательства в сфере трудовых отношений, социальной поддержки слабозащищенных категорий граждан, индексациях выплат. Проводилась работа по правовому консультированию граждан в единые дни бесплатной юридической помощи населению. 
В рамках проведения работы по снижению количества обращений граждан и усиления разъяснительной работы управлением направлено и опубликовано 98 материалов, в том числе 58 материалов информационного характера и 40 – разъяснительного (в  2016 г.- 78 материалов).

В районной газете «Вперед» публиковано  25 печатных материалов, в «Грачевском вестнике» -1 материал, разработано и  размещено  на официальном Интернет-сайте управления 72 информационных бюллетеня (2016 года – 26 печатных материалов, 78 информационных бюллетеней),  они также направлены  в отделения социального обслуживания и администрации поселений района.       
 С документами, за консультациями и справками на устный прием в управление на 31.12.2017 года обратились 9252 человека.

Количество граждан, пришедших на устный прием возросло  в сравнении с 2016 годом, на 3015  человек (2016 г. – 6237). Специалисты управления ведут прием граждан в соответствии с административными регламентами предоставления государственных услуг, время ожидания в очереди не превышает установленного регламентом,  по возникающим вопросам  заявителям  даются консультации в ходе приема. 

  В сравнении с 2016 годом  остаются без изменений проблемы в работе с МФЦ. Продолжают поступать неполные пакеты документов,  которые  возвращаются  на доработку. В отчетном периоде из МФЦ Грачевского района на обработку и предоставление государственных услуг в управление передано 3549 дел, из них возвращено на доработку 392 дела, или 11,04 % от количества переданных из МФЦ (2016 г. – 2801 дело, возврат на доработку 340 (12,1%). 

Непосредственно управлением в отчетном периоде принято 3529 пакетов документов. 
Предоставлено 6168 государственных услуг, в разрезе отделов управления:

	Наименование отдела
	Количество услуг, предоставленных в управлении за 2017 год

	
	Всего
	В том числе:

	
	
	 через 

МФЦ
	в электрон-ном виде
	непосред-ственно в управлении
	% предоставленных услуг через портал госуслуг
(от суммы строк 4 и 5)
   

	1
	2
	3
	4
	5
	6

	Отдел социальной помощи и поддержки населения
	3525
	2591
	110
	824
	11,77

	Отдел назначения и выплаты жилищных субсидий
	1767
	522
	148
	1097
	11,88

	Отдел труда и социально –правовых гарантий
	876
	14
	287
	575
	33,3

	Итого
	6168
	3127
	545
	2496
	


По состоянию на 1января 2018  года на учете в управлении состоит 24 льготных категории граждан, всего 15729 человек. В сравнении с 2016 годом количество состоящих на учете граждан увеличилось на 260 человек (15469). Различного рода выплаты на отчетную дату получили около 13,1 тыс. человек – почти треть населения района или 83 % от состоящих на учете граждан.

          В разрезе категорий граждан:

          по сравнению с аналогичным  периодом прошлого года уменьшилось количество граждан:
Инвалиды войны на 4 чел. (-25%)

Участники ВОВ на 2 чел. (- 14,2%)

Члены семей погибших (умерших) военнослужащих на 11 чел. (- 7,5%)

Труженики тыла на  48 чел.  (- 21%)

Ветераны труда РФ  на 132 чел. (- 5,8%)
Ветераны труда СК на 50 чел. (-3,5%)
Инвалиды на 126 чел. (- 3,2%)

Дети войны на 45 чел. (- 8,8%)

Одной из главных причин уменьшения численности является преклонный возраст (инвалиды и участники  ВОВ, труженики тыла, вдовы), естественная убыль. Другая причина уменьшения численности «ветеранов труда», «тружеников тыла» - это переход в категорию «федеральных льготников» (инвалидов общего заболевания). Продолжилось уменьшение получателей жилищных субсидий – на 112 получателей в сравнении с 2016 годом.
В то же время  возросло по сравнению с прошлым годом количество многодетных семей – на 38 (+6,2%), получателей детских пособий – на 317 (+13,6%), на 723 ребенка больше АП прошлого года (+17 %).         

На выполнение  мер социальной поддержки населения на 12 месяцев 2017 года доведены бюджетные ассигнования в сумме 181,9 млн. руб., в т.ч. по краевому бюджету 107,9 млн. руб., федеральному бюджету 73,9 млн. руб.  Кассовые расходы по сравнению с прошлым годом уменьшились на 0,7 млн. руб. или на 0,99% (182,6 млн. руб.). Уменьшение расходов на меры социальной поддержки в отчетном периоде объясняется уменьшением количества отдельных категорий граждан, получающих меры социальной  поддержки.

Наиболее финансовоемкие: это выплаты ветеранам труда, труженикам тыла, жертвам политических репрессий (48,6 млн.руб.), выплаты семьям с детьми (89,56 млн.руб.), компенсация на оплату ЖКУ (27,2 млн.руб.), субсидии на оплату ЖКУ (13,3 млн.руб.).

Установление в крае дополнительных мер социальной поддержки многодетным семьям в соответствии с поручениями Президента РФ положительно сказалось на рождении в семьях третьего и последующих детей. 
Продолжается рост численности многодетных семей в Грачевском районе. Так, на 01.01.2018 г. их 613, количество многодетных семей за год увеличилось на 38 семей, или 6,2 %  (01.01.2017 г. – 575 семей).
Всего в многодетных семьях проживает 2013 детей (2016 г. – 1889 детей). Из состоящих на учете в управлении многодетных семей:

-488 семей воспитывает троих несовершеннолетних детей или 79,61 % от общего количества (2016 г. - 458);

-90 семей воспитывает четверых несовершеннолетних детей или 14,68 % от общего количества (2016 г. – 83);

-26 семей воспитывают пятерых несовершеннолетних детей или 4,24 % от общего количества (2016 г. – 25);

-5 семей воспитывают шестерых несовершеннолетних детей или 1,18 % от общего количества (2016 г. – 6);
-3 семьи воспитывают семерых несовершеннолетних детей, или 0,49 % от  общего количества(2016 г. – 2);
- 1 семья воспитывает  восьмерых несовершеннолетних детей или 0,16% от общего количества (2016 г. – 1).
В истекшем периоде по вопросам назначения ежемесячной денежной компенсации (ЕДК) многодетным семьям обратились 141 человек, это на 8 семей больше, чем в 2016 году (133), профинансированы и выплачены денежные средства в сумме 7514,8 тыс. руб. это на 799,9 тыс.руб. больше   2016  года (6715,0 тыс.руб.). Расходы на эту меру социальной поддержки увеличились в связи с ростом числа получателей ЕДК с 529 на 01.01.2017  года  до 566  на отчетную дату, что составляет 92,3% от состоящих на учете многодетных семей. Остальные многодетные семьи пользуются мерами социальной поддержки по другим основаниям: дети-инвалиды, дети из семей медицинских, педагогических и социальных работников.
Проведена работа по назначению выплаты многодетным семьям ежегодной денежной компенсации (ЕДК) на каждого из детей не старше восемнадцати лет, обучающихся в общеобразовательных организациях на приобретение комплекта школьной одежды, спортивной одежды и обуви и школьных письменных принадлежностей. Среди многодетных  семей  проводилась широкая информационно –разъяснительная работа о ежегодной компенсации на приобретение школьных принадлежностей. Информация об этом размещена на Интернет –портале управления,  в районной газете «Вперед», в школах родителям вручались печатные материалы, разъясняющие порядок назначения и выплаты указанной компенсации, перечень предоставляемых документов.  С  января 2017 года организована работа по приему документов  от многодетных семей и установлению им ежегодной денежной компенсации на каждого ребенка на приобретение школьных принадлежностей. 30 апреля работа по предоставлению этой социальной выплаты завершилась. Всего в отчетном периоде приняты документы от 354 заявителей на сумму 718,6 тыс. рублей (2016 год – 339/671,0 тыс. руб.).

О других мерах социальной поддержки семей, имеющих детей
За единовременным пособием при рождении ребенка обратились 190 получателей и выплачено это пособие 190 детям (2016 г. –212/215 чел.), за ежемесячным пособием по уходу за ребенком лицам, не подлежащим обязательному социальному страхованию, обратились 266 человек, выплачивалось 576 заявителю на 605 детей. Сумма выплат составила 30,670 млн. рублей.  (в 2016 г. 592 заявителям на 628 детей, на сумму 27,102 млн. руб.). 
За назначением единовременного пособия беременной жене военнослужащего, проходящего военную службу по призыву в отчетном периоде обратилась 1 заявительница на 1 ребенка. Произведена выплата в сумме 25,9 тыс.руб. За ежемесячным пособием  на ребенка военнослужащего, проходящего военную службу по призыву обратилась 1 заявительница на 1 ребенка, выплачено 158,9 тыс. руб. Общая сумма выплат составила 184,8 тыс. руб. (2016 г. – 1/34,9  тыс. руб.).
Право на получение ежемесячного пособия на ребенка на 1 января 2018 года подтвердили 2323 получателя, что на 317 человек больше прошлого года (2006). Расходы на ежемесячное пособие гражданам, имеющим детей, уменьшились на 415,6 тыс. руб. и составили 22,2 млн. руб. (2016 г. – 22,6 млн.руб.). Уменьшение сумм выплат, не смотря на увеличение количества обратившихся за пособием семей, связано с изменением действующим законодательством периода производимой доплаты заявителям, не обратившимся в установленный срок (с 6 до 3 месяцев).
Отдельным категориям граждан предоставляются государственные услуги, компенсирующие расходы на оплату жилого помещения и коммунальных услуг.

По состоянию на 01.01.2018 г. ежемесячную денежную компенсацию расходов на оплату жилого помещения и коммунальных услуг получают 3036  «федеральных льготников». В отчетном периоде государственная услуга им предоставлена на общую сумму 27241,8  тыс. руб. В связи с тем что, что количество получателей компенсации на ЖКУ на отчетную дату уменьшилось на 135 человек (на 01.01.2017 г. –3171 чел.), уменьшился объем выплаченных средств на 1858,6  тыс.руб. (29100,4 тыс. руб.) .   
Продолжена работа по возмещению компенсации расходов на уплату взноса на капитальный ремонт. Всего получателей компенсации взноса на КР            (категории 70-80 летних) – 13 человек, что на уровне прошлого года, выплачено в отчетном периоде  9321,2 рублей.
Другим видом материальной помощи жителям района являются субсидии на оплату жилого помещения и коммунальных услуг. 

         На 01.01.2018 г. зарегистрировано 642 получателя субсидии, это на 112 семей  ниже, чем на 01.01.2016 г.  (754).  Всего в анализируемом периоде выплачено субсидий 919 семьям, что на 327 семей меньше, чем в прошлом году (1246 семей).  Процент охвата граждан, получивших субсидию в 2017 году  уменьшился на 0,8 % и составил 3,9%  (2016г. – 4,67 %).

 Размер средней субсидии составил 1743,25 рублей. Это выше показателей 2016 года на 666,25  рублей (1077 руб.). Выплаченная  сумма   субсидий  за  январь- декабрь 2017 года составила 13,3 млн. рублей. Это на 3,0 млн. руб. меньше суммы, выплаченной в 2016 году (16,3 млн. руб.). Данная тенденция связана со снижением числа семей, получивших субсидии на отчетную дату из-за внесенных изменений в порядок предоставления гражданам субсидий согласно постановлению ПСК от 27.07.2015 г. № 324-п.
Анализируя количество получателей в разрезе муниципальных поселений Грачевского района за отчетный период можно отметить, что наибольшее количество получателей субсидий  проживают на территории Грачевского, Кугультинского, Старомарьевского сельских советов – 262, 207, 105 семей соответственно, что составляет 53,49 % от общего количества семей. 
Важной составляющей работы отдела назначения и выплаты  жилищных субсидий является проведение мероприятий по возврату средств излишне выплаченных гражданам. Такая ситуация складывается в случае, если  граждане своевременно не предоставили документы по оплате коммунальных услуг, в связи с чем не произведена сверка выплаченных субсидий и оплаченных с ее помощью коммунальных услуг. Специалистами отдела субсидий ежемесячно формируются списки граждан, не предоставивших платежные документы, для дальнейшего их информирования о сложившейся ситуации. При предоставлении документов,  подтверждающих оплату жилищно - коммунальных услуг проводится сверка. В случае, если гражданин, согласно платежных документов, оплачивая жилищно –коммунальные услуги полностью использовал средства субсидии, в ПК АСП формируется акт сверки, результатом которого  является отсутствие задолженности перед бюджетом, из которого выплачена субсидия. Если же гражданин на оплату жилищно –коммунальных  услуг использовал средства субсидии не в полном объеме, то в акте сверки указывается сумма, которую гражданин должен вернуть.

На 01.01.2018 г.  в базе АСП 28 граждан, по которым произведены акты сверки и которые должны вернуть средства в бюджет на сумму 77620 рублей 40 копеек. 54 гражданина оповещены о необходимости предоставления платежных документов для проведения сверки.

Так как назначение субсидии носит периодический характер, данная работа проводится ежемесячно. 
С 01.01.2016 г. по 31.12.2016 г. в бюджет было возвращено  22879,20 рублей
С 01.01.2017 г. по 31.12.2017 г. в бюджет было возвращено   11075,09  рублей. Таким образом, на 01.01.2018 г. в бюджет возвращены 33954,29 рублей. 
Региональные меры социальной поддержки 

В соответствии с краевыми законами «О мерах социальной поддержки ветеранов» и «О мерах социальной поддержки жертв политических репрессий» ежемесячную денежную выплату (ЕДВ) на 01. 01.2018 г. получают  2668 человек, что на 144 человека ниже показателей 2016 года (2812 чел.). Общий объем финансирования на предоставление государственной услуги этим категориям граждан в 2017 году уменьшился  на 1,3 млн.руб. в связи с уменьшением количества получателей и составил 48,6 млн. руб. ( 2016 г. – 49,9 млн.руб.).
За компенсацией стоимости проезда по социальной необходимости  в соответствии с законом Ставропольского края от 12.05.2010 г. № 31-кз «Об обеспечении равной доступности услуг пассажирского автомобильного транспорта маршрутов межмуниципального сообщения в Ставропольском крае» в отчетном периоде обратилось 16 человек, выплачено 11773,25 руб. В аналогичном периоде прошлого года обращений было  22, выплачено 15362,36 руб.
Продолжена реализация краевого законодательства по оказанию материальной поддержки малоимущим семьям.

Снизился на 9,6% показатель количества малоимущих семей в Грачевском районе: 160 семей  на 01.01.2018 г. против 177 семей в 2016 году.
Справку о признании семьи малоимущей с начала года оформили 163 семьи, что на 20 справок меньше, чем в 2016 году (183 справки). Основные причины обращения по вопросу оформления указанной справки не изменились – организация оздоровительного отдыха детей, организация бесплатного питания детей – школьников в общеобразовательных учреждениях.
С начала года справки на получение социальной стипендии  оформили 88 студентам (2016 г- 102 чел.). Такая значительная разница получателей обоснована изменением порядка выплаты студентам государственной социальной стипендии.
Управлением продолжена реализация краевого законодательства о государственной социальной помощи населению. На выплату государственной социальной помощи малоимущим гражданам в 2017 г. профинансировано и выплачено 961,8 тыс. руб., что на  277,4 тыс. руб. больше чем в 2016 году (684,4 тыс. руб.). 

За отчетный период принято 207  пакетов документов на оказание государственной помощи, что на 66,7% выше показателя прошлого года  (126),  из них следующим категориям: малоимущие семьи -81 (39,1%), малоимущие многодетные семьи – 81 (39,1%); малоимущие одинокие матери -15(7,2%), малоимущие неполные семьи – 23(11,1%), малоимущие одиноко проживающие граждане -7 (3,5%).  
Проведена работа по оказанию государственной социальной помощи на основании социального контракта. В отчетном периоде заключено 3 социальных контракта с многодетными семьями, в виде единовременной денежной выплаты на общую сумму 150000 рублей для ведения личного подсобного хозяйства. Разработаны программы социальной адаптации по выходу семей из трудной жизненной ситуации. 
Меры социальной поддержки в соответствии 
с федеральными полномочиями
Продолжилась работа по реализации прав граждан в соответствии с Федеральным законом от 20.07.2012 г. № 125-ФЗ «О донорстве крови и ее компонентов». В отчетном периоде проведена перерегистрация граждан, награжденных знаком «Почетный донор СССР», «Почетный донор России» в количестве 145 человек, им назначена и выплачена ежегодная денежная выплата, размер которой с 01.01.2017 года  составляет 13 041,14 руб.(в соответствии с индексацией, коэффициент 1,054). Всего выплачено  - 1 908,9 тыс. руб. (2016 г. – 1827,0 тыс. руб. 145 получателям). 
В соответствии с Федеральным Законом от 12.01.1996г. № 8-ФЗ «О погребении и похоронном деле» за пособием на погребение обратились 46 человек, им выплачено 205,5 тыс.руб. Произведена индексация данной выплаты с 01.07.2017 г.(5562,25 рублей). В сравнении с 2016 годом количество обратившихся уменьшилось  на 4 человека (42 чел., на общую сумму 221,6 тыс. руб.).
В отчетном периоде  управлением продолжена работа по реализации Закона Российской Федерации «О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на  Чернобыльской АЭС». 

По состоянию на 01.01.2018 г. на учете в управлении состоят:


граждане, подвергшиеся радиации и члены их семей - всего 44 чел., что на 1 человека меньше, чем в 2016 году (45), из них:

 - 12 – инвалиды ЧАЭС (все  получают ежемесячную денежную компенсацию в возмещение вреда здоровью);
 -  21    - участники ликвидации последствий катастрофы на ЧАЭС;
 - 10 - члены семей, потерявших кормильца вследствие аварии на ЧАЭС (вдовы) (все  получают ежемесячную денежную компенсацию в возмещение вреда здоровью);
 - 1 -  лица из подразделений особого риска.

Заявлено и выплачено ежемесячных денежных компенсаций на общую сумму 6 734 535,07руб. (6834,9 тыс.руб. –в 2016 году), в том числе:

- в возмещение вреда здоровью на сумму 6 126 926,54руб.                 

- на приобретение продовольственных товаров на сумму  534 759,06 руб.

-ежегодная компенсация на оздоровление -43 474,79 руб.;

-единовременная компенсация семьям, потерявшим кормильца– 29 374,68 руб.

Проведена индексация размеров ежемесячных, ежегодных и иных выплат «чернобыльцам» с 01.02.2017г.

               Принято участие в одном судебном  заседании: 02.03.2017 г. по делу вдовы  инвалида ЧАЭС Слащевой В.А. о признании факта нахождения  на иждивении умершего.
Ежемесячно в МТСЗН СК направляются реестры получателей ежемесячной денежной компенсации в возмещение вреда здоровью, информация о количестве получателей и потребности в средствах федерального бюджета на выплату текущих платежей на предстоящий месяц, сведения об объемах денежных средств, необходимых для исполнения актов судебных органов по искам граждан, подвергшихся радиационному воздействию по ежемесячным выплатам в возмещение вреда.
Работа с ветеранами

Продолжилось проведение мероприятий, направленных на решение жизненно важных вопросов ветеранов Великой Отечественной войны. В первую очередь это коснулось условий проживания и социально-бытовых условий ветеранов. 
     По состоянию на  01.01.2018 года в управлении состоит на учёте:

             - инвалидов Великой Отечественной Войны – 5 

             - участников Великой Отечественной Войны – 12 

             - вдов погибших (умерших) участников ВОВ – 135
             - тружеников тыла – 181
             - жителей блокадного Ленинграда – 1 

               Всего: 334 человека.

Все вышеперечисленные категории своевременно и в полном объеме получили социальные пособия и выплаты, компенсации, предусмотренные федеральным и краевым законодательством, в том числе ежемесячные денежные выплаты получили труженики тыла на общую сумму 89,4 тыс.руб., ежемесячную компенсацию расходов на оплату жилого помещения и коммунальных услуг в соответствии с Федеральным законом  «О ветеранах» получили инвалиды ВОВ, участники ВОВ и их вдовы, малолетние узники концлагерей и житель блокадного Ленинграда на общую сумму 933,0 тыс.руб.

 В соответствии  с  постановлением Правительства РФ от 02.08.2005 г.   № 475 о предоставлении компенсационных выплат в связи с расходами по оплате жилых помещений, коммунальных и других видов услуг супругам умерших военнослужащих  в  отчетном периоде предоставлены указанные меры социальной поддержки 3 получателям на сумму 61,2 тыс.руб.(в 2016 году- 3/49,6 тыс. руб.).   

Проведена работа по оказанию адресной социальной помощи ветеранам ВОВ в соответствии с Порядком, утвержденным постановлением Правительства Ставропольского края  от 03.04.2014 г. № 129-п.  В связи с образовавшимся остатком средств  краевого бюджета, выделенных на проведение ремонтных работ жилых помещений ветеранов ВОВ, управлением была подготовлена и  направлена в министерство труда и социальной защиты населения Ставропольского края заявка на дополнительное финансирование  для проведения ремонтных работ жилого помещения труженику тыла.

В итоге адресная социальная помощь оказана 4 ветеранам ВОВ (1 участнику ВОВ, 3 труженикам тыла) на общую сумму 353,00 тыс. руб. (АП 2016 года – 5/350,00 тыс. руб.).  Ремонтные работы включали замену кровли – 2, замену оконных блоков – 1, ремонт внутри жилого помещения – 1.  
Всего с начала действия программы освоено 2 300 000 руб., участие приняли 34 ветерана ВОВ.
      В ходе планового обследования указанной категории граждан, проведенного в феврале – марте текущего года  выявлена нуждаемость в оказании следующей помощи:  

- косметическом ремонте жилого помещения 9 чел.;

- ремонте жилого помещения 20 чел.;

- улучшении жилищных условий  3 чел.;

- посадке огорода 2 чел.;

- продуктовой помощи 4 чел. 

 Выявленная нуждаемость удовлетворена в большей мере силами социальных работников. 

 Социальным обслуживанием на дому в 14 отделениях ГБУСО «Грачёвский КЦСОН» охвачено 61 человек из числа  ветеранов, вдов и тружеников тыла, проживающих в Грачевском районе. Из социальных услуг, оказываемых ветеранам, наиболее востребованы были: благотворительная уборка приусадебных участков и огородов,  покупка и доставка продуктов питания и лекарств на дом,  помощь в приготовлении пищи,  генеральная уборка помещений, стирка и глажка белья. Ветераны, не состоящие на обслуживании, по мере необходимости также получают необходимые виды социальной помощи в отделениях социального обслуживания на дому. 
Продолжилась реализация Федерального закона  от  07.11.2011г. № 306-ФЗ «О денежном довольствии военнослужащих и предоставлении им отдельных выплат».  Получателей ЕДК (инвалиды вследствие военной травмы, члены семей (вдовы и родители) погибших (умерших) военнослужащих,  инвалидов вследствие военной травмы по состоянию на 01.01.2018 г.  - 27 человек (2016 г. – 32 чел.), в том числе: инвалидов-11 чел. (2016 г,- 14), членов семей-16 чел.(2016 г. – 18).  Впервые обратившихся в отчетном периоде –1 . Отработано средств на  общую сумму: 2286,2  тыс. руб., в том числе инвалиды- 997,3 тыс.руб., вдовы- 1288,9 тыс.руб. 

      Проведена индексация сумм с коэффициентом 1,054.
      В отчетном периоде  ЕДП - ежемесячную доплату к пенсии гражданам,  ставшим инвалидами при исполнении служебных обязанностей в районах боевых действий  получают 3 ветерана боевых действий, размер выплаты  с 01.07.2017г.- 769,36 руб., всего выплачено — 27 164,34 руб. 
    Получателей компенсационных выплат по Постановлению Правительства РФ от 27.05.2006г. №313 «Об утверждении Правил обеспечения проведения ремонта индивидуальных жилых домов, принадлежащих членам семей военнослужащих, сотрудников органов внутренних дел Российской Федерации, учреждений и органов уголовно-исполнительной системы, федеральной противопожарной службы Государственной противопожарной службы, органов по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ, таможенных органов Российской Федерации, потерявшим кормильца"- 2 человека, сформирован реестр на выплату на общую сумму   415 595,40 руб.  (2016 год – 2/340032,6 руб.).
    Продолжена работа по выявлению, оказанию социальной помощи семьям с несовершеннолетними детьми, находящимися в трудной жизненной ситуации и социально опасном положении, взаимодействие с субъектами профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних. На 01.01.2018 г. на учете в управлении труда и социальной защиты населения состоит 41 семья в социально опасном положении. В указанных семьях проживает всего 159 человек, в том числе 99 детей (АП 2016г. – 44/160/102).  

С целью оказания своевременной помощи данной категории граждан проводится работа по выявлению, постановке на учет в соответствии с постановлениями КДН и ЗП Грачевского района, плановому обследованию социально опасных семей с детьми. В течение отчетного периода отделом поставлено на учет 7 семей, снято 10 семей (2016 года 17/9), проведено 20 плановых рейдов совместно с субъектами профилактики, в ходе которых обследованы условия проживания 106 семей, составлено 106 актов обследования (2016г. – 24/120/120).  

В течение отчетного периода управлением оказана помощь семьям, состоящим на профилактическом учете: 

- государственная социальная помощь 3 семьям с детьми, состоящим на профилактическом учете; 
- 8 семьям, находящимся в социально опасном положении на общую сумму 33232,82 руб. (2016г. 7/36081,13 руб.);

- вещевая помощь 11 семьям на общую сумму 28750 руб. (2016г. –10/16070 руб.); 

- 3 малообеспеченным многодетным семьям оказана государственная социальная помощь на основании социального контракта в виде единовременной денежной выплаты на приобретение личного подсобного хозяйства на общую сумму 150000 руб. (2016г. – 2/100000 руб.).
Для организации работы по оказанию помощи несовершеннолетним, освобожденным из мест лишения свободы или осужденным к мерам уголовного наказания, не связанным с лишением свободы, между управлением и ОМВД по Грачевскому району осуществляется информационный обмен о несовершеннолетних указанных категорий. В отчетном периоде на территории Грачевского района не зарегистрировано несовершеннолетних указанной категории, что на уровне прошлого года. 

Учитывая вышеизложенное, в работе по реализации 120-ФЗ необходимо продолжить  сотрудничество с субъектами профилактики детской безнадзорности, активизировать работу по пропаганде здорового образа жизни, семейных ценностей, оказанию всевозможной помощи несовершеннолетним, оказавшимся в трудной жизненной ситуации и социально опасным семьям. 

 Фактов жестокого обращения с детьми  в отчетном периоде не выявлено.
  Принято участие в подготовке и проведении следующих мероприятий:

- заседания комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав – 24;

- заседания рабочей группы по оказанию адресной помощи ветеранам ВОВ  и боевых действий – 3;
- рейдовые мероприятия по обследованию условий проживания семей с детьми, находящимися в социально опасном положении и трудной жизненной ситуации – 20;

- в декабре проведена акция «Спешите делать добро!», денежные средства в сумме 1640 руб. перечислены на счет Детского фонда;

- 15 детям из малоимущих семей района вручены новогодние подарки от Детского фонда;

- оперативно –профилактические мероприятия совместно с органами профилактики под наименованием «Безнадзорные дети», «Подросток», «Семья», «Вернем ребенка в школу», «Защита», «Скажем наркотикам –нет!». Подготовлен ежегодный Доклад о положении детей в Грачевском районе по итогам 2016 года.
По состоянию на 01.01.2018 г. в Грачевском районе проживает 83 ребенка-инвалида (2016 г. - 109 чел.). 
На реабилитацию в краевой реабилитационный центр «Орленок»                           п. Подкумок Предгорного района в отчетном периоде направления получили 38 детей, в том числе 28 часто болеющих детей  и 10 детей–инвалидов в отделение «Мать и дитя» (2016 г.- 30/22/8).
   На отчетную дату в управлении зарегистрирован 3821  инвалид (2016 г.- 3947 чел.).

               Одним из основных направлений в работе по реабилитации людей с ограниченными возможностями здоровья является создание безбарьерной среды жизнедеятельности для маломобильных групп населения, организации доступности объектов социальной инфраструктуры для инвалидов.      
           С начала 2017 года за согласованием проектных решений в части создания условий для беспрепятственного доступа инвалидов по  вновь строящимся объектам социальной инфраструктуры поступило 2 обращения;
·  выдано  технических условий - 19;

·  выдано заключений о соответствии предъявляемого к сдаче в эксплуатацию объекта техническим условиям на проектирование -1.
Ведется корректировка реестра приоритетных объектов социальной инфраструктуры. В реестре 97 приоритетных объектов (образование, физическая культура и спорт, социальная защита, культура), из них 25 приспособленных с учетом потребностей инвалидов и маломобильных групп населения.

Проведена работа по составлению актов обследования объектов, участвовавших в районной программе «Доступная среда в Грачевском районе».

Вопросы реабилитации и социальной интеграции рассматривались в отчетном периоде  на заседаниях координационного совета по делам инвалидов при администрации Грачевского муниципального района  27 января  2017г. и 29 сентября 2017 г.
В Плане мероприятий по повышению значений показателей доступности для инвалидов объектов и услуг в сфере установленных полномочий администрации Грачевского муниципального района (так называемая «дорожная карта» до 2019 года) и в районной программе «Доступная среда в Грачевском муниципальном районе Ставропольского края на 2017-2019 годы» помимо обустройства пандусов и подъездных путей к учреждениям включены мероприятия по  приспособлению путей движения внутри здания противоскользящим покрытием, обеспечение дублирования необходимой для инвалидов звуковой и зрительной информации, а также надписей, знаков и иной текстовой и графической информации знаками.
В соответствии с районной программой Грачевского муниципального района  Ставропольского края «Доступная среда в Грачевском муниципальном районе на 2017 – 2019 годы» (далее – Программа) в 2017 году запланированы и выполнены мероприятия в шести социальных объектах – управление труда и социальной защиты населения администрации Грачевского муниципального района,  МБУ ФОК «Лидер» Грачевского муниципального района, МКОУ «СОШ № 1» с. Грачевка Грачевского муниципального района, МКОУ «СОШ № 3» с. Кугульта Грачевского муниципального района, МКОУ «СОШ № 4» с. Красное Грачевского муниципального района, МКОУ «СОШ № 7» с. Старомарьевка Грачевского муниципального района  с общим объемом финансирования 300 тыс.рублей из средств местного бюджета. 

В рамках районной Программы  управлением в отчетном периоде выполнены мероприятия по разработке сайта в сети  «Интернет» с версией для слабовидящих, закуплены тактильные таблички, выполненные рельефно –точечным шрифтом  Брайля на контрастном фоне,  приобретено противоскользящее покрытие для  приспособления путей движения внутри здания управления. Освоены средства бюджета Грачевского муниципального района в сумме 107,0 тыс. рублей.

По объектам образования выполнены программные мероприятия, освоены средства в сумме 160,0 тыс. рублей. 
Муниципальным бюджетным учреждением «Физкультурно-оздоровительный комплекс «Лидер» Грачевского муниципального района Ставропольского края дооборудовано санитарно-гигиеническое помещение на общую сумму 33 тыс. руб.
Таким образом, средства местного бюджета в сумме 300,0 тыс. руб., выделенные на проведение программных мероприятий в 2017 году, освоены полностью.
В отчетном периоде управлением разработана и утверждена муниципальная программа Грачевского муниципального района Ставропольского края «Социальная поддержка граждан в Грачевском муниципальном районе Ставропольского края» (далее – Программа). Период действия Программы с 2018 по 2023 годы. Ответственный исполнитель Программы – управление труда и социальной защиты населения администрации Грачевского муниципального района, соисполнители – администрация Грачевского муниципального района, отдел образования администрации. Объемы бюджетных ассигнований составили 1172233,61 тыс. рублей, в том числе, за счет средств федерального бюджета – 367917,0 тыс. руб., за счет краевого бюджета – 802516,31 тыс. руб., за счет местного бюджета – 1800,0 тыс. руб. Программа включает две подпрограммы: «Социальное обеспечение населения Грачевского муниципального района Ставропольского края» и «Доступная среда в Грачевском муниципальном районе Ставропольского края». 
Программа прошла общественное обсуждение на сайте администрации Грачевского муниципального района, согласована отделом экономического развития,  финансовым управлением администрации Грачевского муниципального района, а также  Контрольно –счетной комиссией Грачевского муниципального района в целях финансово –экономической экспертизы.

В перечень подлежащих паспортизации объектов включено 214, проанкетировано 200 объектов; обследовано-100 объектов; составлено  100 паспортов доступности ОСИ, доступных объектов 59, в электронном реестре ОСИ размещено 200 объектов;  повторно проведено размещение 40  ОСИ  на электронной карте доступности на сайте «Жить вместе».

В целях организации профессионального обучения инвалидов управлением проведена работа по информированию через средства массовой информации, администрации сельских поселений, ГБУСО «Грачевский КЦСОН», сайт управления о возможности получения  специальности в Ессентукском училище-центре реабилитации и федеральном казенном профессиональном образовательном учреждении «Михайловский экономический колледж-интернат» (МЭКИ, Рязанская область).

В отчетном периоде на обучение в Ессентукском училище-центре выдано 1 направление (инвалид 3 группы)  Бобаров Никита Олегович, п. Новоспицевский. 

По сведениям ГКУ «Центр занятости населения по Грачевскому району» за отчетный период за содействием в поиске работы обратились 50 инвалидов. Признаны  безработными - 48 инвалидов, трудоустроены 22 инвалида. 

За  назначением  компенсации страховых премий  по договору обязательного страхования гражданской ответственности владельцев транспортных средств инвалидам (детям-инвалидам), имеющим транспортные средства в соответствии с медицинскими показаниями (ОСАГО) с начала года  поступило 1  обращение, выплачено 1 643,08руб.  (2016 года -  1  обращение/ 1,3 тыс.руб.).
Управлением в отчетном периоде оказано содействие в подготовке и проведении в Грачевском районе учредительной конференции Грачевской районной местной организации Ставропольской краевой организации общероссийской общественной организации «Всероссийское общество инвалидов.  7 февраля 2017 года общество инвалидов было учреждено на территории Грачевского района.

 По итогам 16-го районного фестиваля художественного творчества инвалидов «Я радость нахожу в друзьях» на ежегодный заключительный большой галла – концерт, который состоялся 14 апреля 2017 года в г. Ставрополе были отобраны номера  Гарькавского  Владимира Ивановича  и  Маханько Зои Александровны  из села Старомарьевка. Участники галла –концерта награждены ценными подарками.
  8 декабря 2017 года  состоялся 17-й районный фестиваль художественного творчества людей с ограниченными возможностями «Одолевшие судьбу».

В фестивале приняли участие 13 человек. На фестивале прозвучали народные песни, стихи собственного сочинения, исполнены мелодии на саксофоне, ксилофоне. Участники привезли свои работы: поделки, вязаные игрушки, куклы-обереги и др. В фестивале принял участие Литвинов Михаил Данилович, заслуженный работник культуры Российской Федерации, режиссер «Народного коллектива самодеятельного художественного творчества домашнего театра-студии «Оптимисты» с. Старомарьевка,  инвалид 1 группы. В его исполнении прозвучала ода «Бог» со слайд-сопровождением.
 Информация о фестивале опубликована в районной газете «Вперед», на информационном сайте управления.
Трудовые отношения, охрана труда
В рамках переданных полномочий продолжена в отчетном периоде работа по развитию системы социального партнерства в районе, проведению мониторинга трудовых ресурсов,  выполнению  переданных полномочий в области охраны труда.

На 1 января 2018 года в районе действуют:

- 81 коллективный договор,  которыми охвачено 3186 человек (АП 2016 г. – 79);
- Соглашение по отрасли образования;

- Соглашение между администрацией Грачевского муниципального района, представительством Территориального объединения Федерации профсоюзов Ставропольского края – координационным советом организаций профсоюзов в Грачевском муниципальном районе и Представительством Союза работодателей Ставропольского края «Конгресс деловых кругов Ставрополья» в Грачевском  муниципальном районе Ставропольского края на 2016-2018 годы».
Из 81  коллективного договора  5 заключено в сельскохозяйственном производстве с охватом работников -161 человек, в сфере государственного управления и обеспечения военной безопасности, обязательное социальное обеспечение  заключено 14 коллективных договоров с охватом работников 248 человек, в сфере образования  30 договоров с охватом 1115 человек, в сферах  здравоохранения и предоставления социальных услуг заключено 2 коллективных договора с охватом 716 человек.

Из общего количества заключенных коллективных договоров в 48 имеется профсоюзная организация, в 33 - сторона работников представлена иными представителями.


 За  отчетный период проведена правовая экспертиза и уведомительная регистрация  43 коллективных договоров, 1 отраслевого соглашения по учреждениям отрасли образования Грачевского района и 29 изменений и дополнений к коллективным договорам. Сообщений о выявленных нарушениях трудового законодательства в ГИТ СК не направлялось.      
           Коллективных  трудовых споров по району за 2017 год не зарегистрировано.
В соответствии со ст. 51 Трудового кодекса РФ проведены  3 проверки  исполнения обязательств коллективного договора в учреждениях района: 

1) МКДОУ «Детский сад № 2» с. Бешпагир Грачевского муниципального района, 

2) МУП «Коммунальное хозяйство» Грачевского муниципального района,

3) МКУ «Центр обслуживания отрасли образования».

По итогам проверок подготовлены  справки.  Нарушений трудового законодательства не выявлено.
В целях оказания методической помощи сторонам социального партнерства в 2017 году совместно с Федерацией профсоюзов Ставропольского края проведен обучающий семинар на тему: «Эффективный контракт: понятия, цели, задачи, и структура», участие в котором приняли 70 работников бюджетной сферы района. Кроме того, управлением совместно с представителями федерации профсоюзов Ставропольского края 23 августа 2017г. были проведены выездные мероприятия в организации, имеющие коллективные договоры, это:

- КФХ «Толокнево»; 

-ГБУЗ СК «Грачевская районная больница»;
- МУП «Коммунальное хозяйство». 

Организациям была оказана методическая помощь в части улучшения содержания коллективного договора.

          В отчетном периоде в соответствии с планом проведено пять заседаний трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений в ходе которых  утвержден  план работы трехсторонней комиссии по регулированию социально – трудовых отношений Грачевского муниципального района Ставропольского края на 2017 год, внесены изменения в Соглашение между администрацией Грачевского муниципального района Ставропольского края, представительством Территориального объединения Федерации профсоюзов Ставропольского края –координационным советом организаций профсоюзов в Грачевском муниципальном районе и Грачевским  районным объединением работодателей в структуре Союза работодателей Ставропольского края «Конгресс деловых кругов Ставрополья» на 2016-2018 годы», внесены изменения в Регламент работы  трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений Грачевского муниципального района Ставропольского края.  Рассмотрены вопросы о выполнении сторонами социального партнерства обязательств Соглашения, о банке вакансий. Анализ исполнения работодателями требований законодательства о занятости населения по регулярному представлению сведений о вакансиях по мере их появления в центр занятости населения; об обеспечении страхователями района пенсионных прав застрахованных лиц.  Также рассмотрены вопросы о состоянии коллективно –договорной деятельности в Грачевском муниципальном районе  и о краевом  конкурсе «Эффективный коллективный договор – основа согласования интересов сторон социального партнерства». Решением комиссии на краевой конкурс направлены коллективные договоры МКДОУ «Детский сад № 3» п. Верхняя Кугульта, ГКУ «Центр занятости населения Грачевского района»,  управления труда и социальной защиты населения администрации Грачевского муниципального района. 
На заключительном в 2017 году заседании комиссии утвержден план работы комиссии на 2018 год, рассмотрены вопросы о ходе реализации «Программы поэтапного совершенствования систем оплаты труда работников государственных учреждений Ставропольского края  и муниципальных учреждений муниципальных образований Ставропольского края на 2013-2018 годы» и «дорожных карт» развития отраслей социальной сферы в учреждениях Грачевского муниципального района Ставропольского края,  о практике перехода на «эффективный контракт» работников муниципальных учреждений социальной сферы, об исполнении бюджета Грачевского муниципального района за 2017 год, о предложениях сторон социального партнерства в бюджет района на 2018 год, об утверждении регламента работы территориальной трехсторонней  комиссии по регулированию социально – трудовых отношений Грачевского муниципального района Ставропольского края.

В отчетном периоде были внесены изменения в состав трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений  Грачевского муниципального района. Изменения коснулись состава стороны профсоюзов и стороны работодателей.
Утвержден План осуществления контроля  за выполнением коллективных договоров, соглашений на 2018 год, который размещен на сайте управления. К проверке на 2018 год запланировано 5 организаций:. МБОУ ДО «Грачевская детская музыкальная школа», МКУК «Культурно - досуговый центр» с.Тугулук, ИП Черскова Г.М., Управление сельского хозяйства администрации Грачевского муниципального района,  МКОУ СОШ №1 с.Грачевка Грачевского муниципального района.  
В соответствии с распоряжением администрации Грачевского муниципального района Ставропольского края от 20 февраля 2017 года № 16-р «Об утверждении Перечня организаций Грачевского района для изучения потребности в рабочих кадрах и специалистах» подготовлен прогноз потребности в рабочих кадрах и специалистах на 2017-2023 годы  по 116 организациям района, в которых работает 4068 человек, что составляет 30% от количества экономически занятого населения района. Данные введены в базу и результаты в электронном виде направлены в МТСЗН СК.
  Проведен мониторинг по вопросу «Развитие кадрового потенциала в организациях района»  в  10 организациях: КФХ «Толокнево», ООО «Заря»,ЗАО Грачевский завод «Гидроагрегат», ООО «Старомарьевский ХПП», МКУ «Центр обслуживания отрасли образования»,  ИП Шовгарян Андрей Владимирович,  Бешпагирское сельпо, Управление сельского хозяйства АГМР, ООО «Сергиевское»,  МКУ «Единая дежурно-диспетчерская служба» ГМР СК.
Для решения задач государственного управления и регулирования в сфере  трудовых отношений подготовлен и направлен в МТСЗН  «Баланс трудовых ресурсов Грачевского района» на период 2016-2018 годы. 

 Так, в 2016 году численность постоянного населения в районе равнялась  37,21 тыс. человек, что к уровню 2015 года составило 101,1 %. Численность трудовых ресурсов увеличилась на 5,3% и составила 19,66 тыс. чел. Среднегодовая численность занятых в экономике составила 13,54 или 100,5 % к уровню 2015 года.    Остается на прежнем уровне показатель численности безработных, зарегистрированных в органах службы занятости – 426 человек. Свод  данных   подготовлен по гражданам, проживающим и работающим на территории района по 8 поселениям района.

 Подготовлены и направлены в МТСЗН СК:

1)  годовой отчет «О состоянии условий и охраны труда на территории Грачевского района за 2016 год и задачах на 2017 год», отчет размещен на сайте управления; 
2) база данных по условиям труда  за 2016 год в разрезе 127 организаций района.  Для подготовки базы было направлено более 120 писем в организации, проведена разъяснительная работа по заполнению отчетных форм.
Проведены четыре  районных «Дня охраны труда» по вопросам: 
- О состоянии условий и охраны труда в организациях и на предприятиях Грачевского района в 2016 году и задачах на 2017 год;

- О Всероссийском конкурсе «Успех и безопасность»;
- Об использовании средств Фонда социального страхования на финансирование предупредительных мер по охране труда;
- О повышении роли профсоюзов в заключении организациями района коллективных договоров, исполнении обязательств сторон коллективного договора;
- Навстречу  Всемирному дню охраны труда (о принятых нормативных правовых актах в области охраны труда);
- О состоянии работы по вопросам обучения в области охраны труда в организациях района и  мерах по ее совершенствованию;

- О межотраслевых правилах обеспечении работников специальной одеждой, обувью и другими средствами индивидуальной защиты;

- Обеспечение занятости и профессиональной реабилитации инвалидов;
- О проведении предприятиями района специальной оценки условий труда в 2017 году и применении ее результатов»;

- «О порядке заполнения форм Экспертного опроса по охране труда, сроках направления информации в УТСЗН».

Организовано на территории района проведение обучения  трех групп  по программе «Охрана труда» -121 человек, это на 15 человек больше, чем в 2016 году (106). 
Всего за 2017 год  обучение  по программе «Охрана труда»  прошли 173 человека,  из них  первых руководителей-63 (в том числе 12 -малого бизнеса), 4 – инженеров (специалистов)  по ОТ, 53- специалистов, 18 - уполномоченных по ОТ, 35 - членов комитета (комиссии) по ОТ. Самостоятельно обучались 52 человека.
Сформирована в электроном виде и поддерживается в актуальном состоянии база данных руководителей и специалистов, прошедших в установленном порядке обучение по ОТ и проверку знаний требований ОТ и тех, кому необходимо его пройти.
На территории района  19 организаций с численностью работающих  свыше 50 человек, из них в 13 организациях имеются штатные должности  специалистов по охране труда, в 6 организациях функции возложены на других специалистов. Введенных штатных должностей специалистов по охране труда  в отчетном периоде нет. 
Для организации сбора сведений по экспертному опросу по условиям охраны труда направлены письма в 130 организаций района. По итогам обработки сведений сформированы и направлены отчеты в министерство труда и социальной защиты населения Ставропольского края. В аналогичном периоде прошлого года экспертные опросы сданы 121 организацией.
 Организовано оповещение руководителей и специалистов по охране труда учреждений и организаций района о проведении специализированной выставки «Спецовка. Охрана труда-2017» (20 организаций).  Направлены письма, подготовлен  информационный бюллетень, который размещен  на сайте управления, на районном Дне охраны труда  участникам вручен раздаточный материал.
В целях подготовки документов для проверки федеральной службой по экологическому, технологическому и атомному надзору (Ростехнадзор) в управлении проведена работа по сбору и разработке документов  по электробезопасности.

Обучен дистанционно в ГБУ ДПО «Ставропольский региональный ресурсный центр» специалист управления, которому по итогам тестирования и результатам проверки знаний присвоена II группа по электробезопасности.
Специальная оценка условий труда начата в 78 организации района, что составляет 59,5% от общего числа обследуемых организаций (2016 г.- 71 организаций, или 55,9 %), полностью завершена СОУТ только в 22 организациях (в 2016 г.- в 20 организациях), в том числе:  ГКУ «Центр занятости населения», ООО «Агромаркет», МКУ  «Межведомственная централизованная бухгалтерия», ГУ Пенсионного Фонда РФ, ГБУЗ СК «Грачевская районная больница»,  ОАО «Грачевский элеватор», ООО птицефабрика Грачевская, ГБУ СК «Станция по борьбе с болезнями животных», ИП Валиев и др.

Всего специальная оценка проведена на 1734 рабочих местах, что составляет 48,5% от всех рабочих мест организаций, предоставивших сведения об условиях труда. В сравнении с 2016 годом этот показатель увеличился всего на 8%.

В целях  повышения темпов проведения специальной оценки условий труда управлением в 2017 году подготовлены и проведены Дни охраны труда, на которых рассматривались вопросы выполнения законодательства в этой сфере, разработаны и направлены в организации и учреждения информационные бюллетени.

Ежемесячно в министерство направляется  мониторинг реализации  приказа Минтруда России от 27.01.2014г. №33н.

Управление  взаимодействует с Фондом социального страхования (далее – Фонд) по самым различным направлениям деятельности, в том числе и в вопросах профилактики производственного травматизма. Организовано информирование работодателей о возможности финансирования предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профзаболеваний за счет средств страховых взносов. Эти средства направляются организациями  на проведение обучения по охране труда, специальную оценку условий труда и приобретение сертифицированных средств индивидуальной защиты.

В Фонд на реализацию права использования средств на предупредительные меры поданы заявления от 17 организаций Грачевского района.
Совместно с прокуратурой Грачевского района проведена выездная проверка в организации района: 

-ОАО «Грачевский элеватор»;
-ИП Копылова Г.А.; 

-ИП Папикян В.Я.; 

-ИП Азаров Е.С.; 

-ООО «Заря». 

По результатам выявленных нарушений (отсутствие обучения по охране труда, специальной оценки условий труда на рабочих местах, не прохождение психиатрического освидетельствования) прокуратурой выданы предписания на устранение нарушений.
Несчастных  случаев на производстве (смертельных, тяжелых, групповых)  за отчетный период не зарегистрировано.
В целях реализации подпрограммы «Улучшение условий и охраны труда» государственной программы СК «Развитие сферы труда и занятости населения», утвержденной постановлением Правительства СК от 24.12.2015г. № 551-п, разработан и утвержден комплекс действий  по организации работы по внедрению  программы нулевого травматизма в организациях, осуществляющих деятельность на территории Грачевского муниципального района Ставропольского края. 

Для внедрения программы нулевого травматизма в организации Грачевского района направлена типовая программа. По состоянию на 29 декабря 2017 года программа нулевого травматизма внедрена в 9 организациях района. 
          Ведется банк данных по организациям  района, подпадающим под действие Закона Ставропольского края «О квотировании рабочих мест для инвалидов».


 Под действие закона подпадают 32 организации. За отчетный период  заквотировано рабочих мест – 7 (МУП «Коммунальное хозяйство»-1, ГБУСО «Грачевский КЦСОН» -1, ООО «ЮгАгроСервис» -5.
В отчетном периоде продолжена работа по снижению неформальной занятости. На 2017 год  доведен плановый показатель по выводу лиц из неформальной занятости  - 795 человек. По  состоянию на 1 января 2018 г. в электронную таблицу введены сведения по 816 гражданам  (101,6%). Еженедельно осуществлялся мониторинг результатов данной деятельности, а также сверка с Отделением Пенсионного фонда Российской Федерации.
В целях снижения показателей по неформальной занятости в районе проводилась информационно-разъяснительная работа, в том числе:

- в районной газете «Вперед» опубликована статья «Зарплата в конверте – мина замедленного действия»; 

- разработаны и размещены на сайте управления информационные бюллетени «Скажи нет зарплате в конверте»,  Памятка работодателю о мерах административной ответственности,  Памятка работнику по вопросам оформления трудовых отношений,  материалы «Основные отличия трудового договора  от гражданско-правового договора», «Плюсы» легализации трудовых отношений», «Минусы неформальной занятости»;

- в ГУ-Управление Пенсионного фонда РФ СК и администрации поселений района направлена листовка «Нелегальная занятость в молодости – мизерная пенсия в старости»; 

- на сайте управления размещен информационный буклет.
Специалисты управления приняли участие в 5 рейдовых мероприятиях в целях разъяснения работодателям требований законодательства по легализации трудовых отношений с работниками. В ходе рейдов по поселениям района обследовано 44 торговых точки, выявлено 25 работников, у которых отсутствуют трудовые договоры. После проведенной с работодателями разъяснительной работы, в управление были предоставлены сведения о заключении трудовых договоров с 21 наемным работником. Три торговые точки (ИП Попян В.Я, магазины «33 курицы», «Магнит Косметик» с. Грачевка) сведений о заключении трудовых договоров с работниками не предоставили, в связи с чем   информация о них направлена в  администрацию Грачевского муниципального района для обобщения и передачи в прокуратуру Грачевского района в целях принятия мер прокурорского реагирования.
Управлением в отчетном периоде  проводилась широкая информационная работа в целях привлечения  работодателей района  к участию в краевых и Всероссийских смотрах - конкурсах.

    Так, для  подготовки к краевому конкурсу детского рисунка «Безопасный труд глазами детей» направлены письма в отдел образования администрации Грачевского муниципального района, МБОУ ДО «Грачевская детская музыкальная школа» Грачевского муниципального района. Для  участия в конкурсе от района направлено  в министерство 9 рисунков, один из которых отмечен Благодарственным письмом министерства труда и социальной защиты населения Ставропольского края.
Проведена информационно-разъяснительная работа по участию во Всероссийском конкурсе «Успех и безопасность- 2016», по итогам которой 23 организации района  заполнили заявки на web-сайте «ЭТАЛОН».
Работодатели района проинформированы о порядке и условиях участия в краевом конкурсе "Эффективный коллективный договор - основа согласования интересов сторон социального партнерства" в 2016 - 2018 годах». Информационные материалы, формы заявок и других документов, необходимых для участия в конкурсе размещены на официальном сайте управления в сети «Интернет», проведена индивидуальная работа с представителями учреждений и организаций района. Для участия в краевом конкурсе к установленному сроку  поступили три заявки. 
В краевом смотре-конкурсе на лучшую организацию работы службы охраны труда (специалиста по охране труда) среди работодателей, осуществляющих деятельность на территории Ставропольского края, приняли участие 2 организации района: ОАО «Грачевский элеватор» и ГБУЗ СК «Грачевская районная больница».  По результатам конкурса в номинации «Лучшая организация работы службы охраны труда (специалиста по охране труда)» среди организаций в сфере, здравоохранения, культуры, социального обслуживания населения, государственного и муниципального управления, финансовой деятельности» ГБУЗ СК «Грачевская районная больница» заняло третье место и награждено ценным подарком. За достижение высоких показателей в организации службы охраны труда (специалиста по охране труда) Почетной грамотой министерства труда и социальной защиты населения награжден ОАО «Грачевский элеватор».

Эффективность осуществления государственных полномочий
В отчетном периоде правомерность осуществления управлением отдельных государственных полномочий проверялась работниками МТСЗН СК.

В марте проведена проверка выплатных дел граждан с назначением ежемесячной денежной выплаты ветеранам труда и компенсации стоимости проезда по социальной необходимости. Проверка проводилась в соответствии с планом проверки, утвержденным  министром труда и социальной защиты населения Ставропольского края И.И. Ульянченко 26.12.2016 г.

На проверку было представлено 8 выплатных дел получателей мер социальной поддержки. В результате поверки нарушений не выявлено.

В апреле МТСЗН СК проводилась проверка дел по предоставлению инвалидам ( в том числе детям –инвалидам), имеющим транспортные средства в соответствии с медицинскими показаниями, или их законным представителям компенсации страховых премий по договору обязательного страхования гражданской ответственности владельцев транспортных средств. На проверку предоставлено 1 дело, нарушений в предоставлении отчетности и заявок, а также нецелевого использования средств не установлено.

МТСЗН СК проводилась проверка двух  выплатных дел получателей средств на проведение ремонта в соответствии с Постановлением Правительства РФ от 27.05.2006 г. № 313. Правильность принятия решения о выделении средств на проведение ремонта при проверке подтверждена.
В июле 2017 года МТСЗН СК проведена проверка двух выплатных дел получателей денежной компенсации в соответствии с постановлением Правительства  РФ от 02.08.2005 г. № 475. В результате поверки было установлено, что справки о праве на получение компенсационных выплат в связи с расходами по оплате жилого помещения, ЖКУ были выданы заявителям неправомерно, что подтверждено письмом военного комиссариата г. Светлограда Петровского и Грачевского районов, в связи с чем назначение и выплата денежной компенсации не представляется возможным. Заявителям даны соответствующие разъяснения.
Министерством труда и социальной защиты населения Ставропольского края в августе 2017 г. проверено 21 личное дело получателей ежемесячных денежных компенсаций в возмещение вреда и за потерю кормильца в соответствии с Законом РФ от 15.05.1991 г. № 1244 -1. По результатам проверки даны рекомендации по дооформлению справок о нахождении на иждивении умерших кормильцев по 4 делам (тщательно проверять предоставленные документы на предмет обоснованности их выдачи и соблюдения правил делопроизводства).
Контроль за правильностью ведения делопроизводства, оформления контрольных и номенклатурных дел в управлении осуществляется начальником управления, заместителем начальника управления. В отчетном периоде начальником управления проверено  29 номенклатурных дел отдела труда и социально –правовых гарантий. Замечаний не выявлено, даны рекомендации специалистам и начальникам отделов. 
Заместителем начальника управления проведена проверка  3 номенклатурных  дел «Журнал учета занятий по технической учебе» отделов труда и социально –правовых гарантий, социальной помощи и поддержки населения и назначения и выплаты жилищных субсидий. По итогам проверки рекомендации по устранению замечаний  даны начальнику отдела труда и социально- правовых гарантий.
Проверены номенклатурные дела отделов, содержащие материалы комиссий, координационных советов, рабочих групп (трехсторонней комиссии по регулированию трудовых отношений, координационного совета по делам инвалидов, рабочей группы по оказанию адресной помощи ветеранам ВОВ). 
По итогам проверки даны рекомендации по устранению замечаний.

Работа с обращениями граждан
В управлении порядок рассмотрения жалоб, заявлений и предложений граждан и организаций определен разделом 6 Регламента управления. 
Всего в 2017 году в управление поступило 36  письменных обращений  граждан, что на 8 обращений больше, чем в аналогичном периоде 2016 года (28). 

Из поступивших –  5 обращений на рассмотрение в управление направлено из министерства труда и социальной защиты населения Ставропольского края,  16  обращений – из администрации Грачевского муниципального района Ставропольского края  (6 из которых поступили из Управления Президента РФ по работе с обращениями граждан, 3 обращения к Губернатору СК направлены из  Управления по работе с гражданами аппарата Правительства СК),1 обращение из администрации МО Грачевского сельсовета. Непосредственно в управление в отчетном периоде поступило 12  письменных обращений, в том числе 2 обращения – от депутата Думы Ставропольского края (одно из которых передано по подведомственности в администрацию Грачевского муниципального района), 2 обращения поступили в управление из Прокуратуры Грачевского района.

Количество обращений увеличилось по сравнению с 2016 годом, причем из всех источников: из администрации Грачевского муниципального района поступило на 2 обращения больше, чем в 2016 году, в том числе: на 2 обращения больше из Управления Президента РФ по работе с обращениями граждан, на 3 увеличилось количество обращений  к Губернатору СК. Обращались граждане в отчетном периоде и в органы прокуратуры. На 5 обращений больше поступило непосредственно в управление.

          Анализируя количество обращений можно отметить, что их увеличение к 2016 году произошло за счет  повторных обращений граждан.           

          По состоянию на 31 декабря  2017 г. зарегистрированы 4 повторных обращения, что на 3 обращения больше, чем в 2016 году:  от гражданки Шипиловой Л.Г. по вопросу перерасчета размера компенсации на ЖКУ,  от Ибишова Исы по вопросу назначения ЕДВ нуждающимся в поддержке семьям, от Каломутова В.В. и от Кагановской О.И. по вопросу оказания ГСП.

Рассмотрев повторные обращения можно сделать вывод, что суть претензий заявителей заключается не в том, что им даны неполные ответы, так как обратившиеся получили подробные письменные разъяснения, а в несогласии с принятыми в результате рассмотрения обращений решениями.

Данная тенденция свидетельствует о том, что несмотря на проводимую управлением широкую информационно –разъяснительную работу по различным направлениям деятельности, граждане  недостаточно осведомлены о тех мерах социальной поддержки, на которые они имеют право.

 Из поступивших в отчетном периоде обращений все рассмотрены управлением в установленный срок.  Все доводы, указанные в жалобах граждан, тщательно проверены. На обращения, которые не содержали обоснованных жалоб, подготовлены мотивированные ответы с соответствующими разъяснениями и направлены лично заявителям,  в администрацию Грачевского муниципального района  и  министерство труда и социальной защиты Ставропольского края, депутату Думы Ставропольского края.

Управлением в 2017 года проведена  широкая разъяснительная работа о мерах социальной поддержки граждан.

Статья о порядке и условиях выплаты государственной социальной помощи опубликована в районной газете «Вперед», разъяснены изменения порядка назначения социальной стипендии студентам, назначения и выплаты студентам ежегодного социального пособия на проезд. 
С начала 2017 года управлением проведена информационная кампания по выплате многодетным семьям ежегодной денежной компенсации   (ЕДК) на каждого из детей не старше восемнадцати лет, обучающихся в общеобразовательных организациях на приобретение комплекта школьной одежды, спортивной одежды и обуви и школьных письменных принадлежностей  через Интернет –сайт, районную газету «Вперед», раздаточный печатный материал в школах района. Граждане проинформированы об индексации ЕДК инвалидам вследствие военной травмы и членам их семей, выплат чернобыльцам, индексации выплат  краевым категориям льготников – ветеранам труда СК, труженикам тыла, жертвам политических репрессий.
           Работа по снижению количества обращений продолжается. Управлением принимаются меры по увеличению  доли граждан, получающих государственные услуги в электронной форме,  продолжена работы с учреждениями и заявителями посредством электронного документооборота (электронная почта, система Vip-Net),  проводится систематическая разъяснительная работа положений действующего законодательства в средствах массовой информации.                  
На основании вышеизложенного и в целях улучшения качества предоставления услуг задачами на 1 квартал 2018 года являются:

заместителю начальника управления О.И.Падалка, начальникам отделов труда и социально-правовых гарантий И.Н. Плаксий, социальной помощи и поддержки населения Н.П. Багно, предоставления мер социальной поддержки по оплате жилья и коммунальных услуг А.П. Денисенко, социальных выплат, бухгалтерского учета и отчетности – главному бухгалтеру Зулаевой Л.А-В., ведущему специалисту-юрисконсульту Жалыбиной С.С., главному специалисту Олисову Д.А.:

    - обеспечить на высоком уровне выполнение государственных полномочий и функций, переданных Законом Ставропольского края «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов в Ставропольском крае отдельными государственными полномочиями Российской Федерации, переданными для осуществления органам государственной власти субъекта Российской Федерации, и отдельными государственными полномочиями Ставропольского края в области труда и социальной защиты отдельных категорий граждан»;

- поддерживать в актуальном состоянии административные регламенты предоставления государственных услуг в соответствии с изменениями, разработанными МТСЗН СК, осуществлять согласование внесенных изменений с министерством;

- обеспечить полное (100%) расходование средств, выделенных на предоставление государственных услуг в соответствии с установленными лимитами, распределенными пропорционально на каждый месяц;
-  обратить особое внимание на подготовку специалистами отделов документов в соответствии с инструкцией по делопроизводству;
- осуществить программные мероприятия муниципальной программы Грачевского муниципального района СК «Социальная поддержка граждан в Грачевском муниципальном районе Ставропольского края», готовить отчеты об исполнении муниципальной программы ежеквартально, в установленные сроки;
- продолжить проведение информационно-разъяснительной работы о предоставлении мер социальной поддержки, наполнение официального сайта управления информационными материалами и освещение их в средствах массовой информации;
- осуществлять контроль за изменениями нормативно –правовых актов, регулирующих деятельность управления, прохождение муниципальной службы, трудовых отношений;

- внести изменения в Положение об управлении в соответствии с действующим законодательством, в Положения об отделах управления, должностные инструкции;
- продолжить  осуществление мер, направленных на выполнение Указа Президента РФ от 07.02.2012 г. № 601 «Об основных направлениях совершенствования системы государственного управления»;
- осуществлять ежемесячную выгрузку в информационную систему ГИС ЖКХ, информацию о размещении сведений направлять в МТСЗН СК;

- продолжить работу по взаимодействию управления с МФЦ Грачевского района по устранению недостатков, выявляемых в ходе приема – передачи документов заявителей;
- проводить занятия по методической учебе с коллективом управления по рассмотрению справок по результатам проверок министерством труда и социальной защиты населения Ставропольского края отдельных направлений деятельности управления, изучению отдельных нормативных правовых актов;
- продолжить работу по предоставлению Социального сервиса инвалидам и ветеранам ВОВ, вдовам погибших (умерших) инвалидов и участников ВОВ, одиноким и одинокопроживающим инвалидам 1 группы и лицам, старше 80 лет.

начальнику отдела социальной помощи и поддержки населения               Н.П. Багно:

-  обеспечить соблюдение законодательства Российской Федерации и Ставропольского края при предоставлении мер социальной поддержки семьям;

- обеспечить назначение и выплату дополнительной меры социальной поддержки, назначаемую в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка, в соответствии с Федеральным законом от 28 декабря 2017 года № 418-ФЗ «О ежемесячных выплатах семьям, имеющим детей»; 
-  продолжить взаимодействие с органами и учреждениями системы профилактики безнадзорности и правонарушений, принимать участие в рейдовых мероприятиях в семьи, находящиеся в социально опасном положении;
- подготовить ежегодный доклад «О положении детей в Грачевском районе» по итогам 2017 года;

- продолжить проведение разъяснительной работы по предоставлению мер социальной поддержки семьям, имеющим детей, в том числе с использованием интернет - ресурсов, СМИ;
- контролировать работу специалистов отдела с программным комплексом АСП, правильность и полноту заполнения персональных карт учета граждан.
начальнику отдела труда и социально-правовых гарантий                         И.Н. Плаксий:

- продолжать работу, направленную на развитие социального партнерства, повышение его эффективности, в том числе по развитию коллективно-договорного регулирования трудовых отношений в организациях района;
- обеспечивать качественную подготовку документов для проведения заседаний территориальной трехсторонней комиссии по регулированию социально –трудовых отношений, координационного совета по делам инвалидов, районного Дня охраны труда;
- продолжить разъяснительную работу в целях внедрения программы нулевого травматизма в организациях и учреждениях района;
- продолжить  осуществление мероприятий   по выявлению неформальной занятости, выполнению  планового показателя, установленного на 2018 год;
      -  обеспечить выполнение подпрограммы «Доступная среда в Грачевском муниципальном районе Ставропольского края» и Плана мероприятий по повышению значений показателей доступности для инвалидов объектов и услуг  в сфере установленных полномочий администрации Грачевского муниципального района («Дорожной карты»).
начальнику отдела назначения и выплаты жилищных субсидий А.П.Денисенко:               
              - проводить техническую учебу со специалистами отдела по изменениям законодательства при  назначении субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг, выплат компенсации на ЖКУ; 
             - осуществлять проверку достоверности сведений, предоставляемых гражданами для назначения субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг;
- отработать списки граждан, имеющих переплаты при начислении субсидий, осуществить возврат излишне выплаченных средств;

- осуществлять информирование населения о порядке и условиях назначения субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг, о последних изменениях законодательства в этой сфере. 

начальнику отдела назначения социальных выплат, бухгалтерского учета и отчетности:

-  обеспечить своевременную подготовку заявок о потребностях средств на содержание управления и выплату пособий и компенсаций по краевым и федеральным законам, своевременную отработку денежных средств направленных на предоставление мер социальной поддержки;
-  обеспечить своевременное и качественное  формирование и сдачу бухгалтерской отчетности в установленные сроки.
Начальник управления                                                                        Н.Н. Сорокина
Падалка О.И.
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