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АНАЛИЗ 

РАБОТЫ УПРАВЛЕНИЯ ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ 

ЗАЩИТЫ НАСЕЛЕНИЯ АДМИНИСТРАЦИИ 

ГРАЧЕВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА 

ЗА 2020 года
с. Грачевка

В отчетном периоде управление труда и социальной защиты населения администрации Грачевского муниципального района (далее по тексту  управление) продолжило реализацию переданных органам местного самоуправления отдельных государственных полномочий в области труда и социальной защиты отдельных категорий граждан в соответствии с законом Ставропольского края от 11.12.2009 г. № 92-кз «О наделении органов местного самоуправления муниципальных и городских округов в Ставропольском крае отдельными государственными полномочиями Российской Федерации, переданными для осуществления органам государственной власти субъектов Российской Федерации, и отдельными государственными полномочиями Ставропольского края в области труда и социальной защиты отдельных категорий граждан» (далее - Закон СК от 11.12.2009 г. № 92-кз). Основными направлениями деятельности управления являлись предоставление мер социальной  поддержки, предусмотренных действующим законодательством, отдельным категориям граждан, содействие развитию социального партнерства и регулированию трудовых отношений на территории Грачевского района. 
Вся организационно-методическая работа в отчетном периоде выполнена в полном объеме, в том числе своевременное принятие управленческих решений, перераспределение функций, обязанностей, внесение изменений в административные регламенты предоставления государственных услуг,  проведение методической учебы. Работа проводилась в соответствии с квартальными и календарными на месяц планами работы.
В соответствии с законом Ставропольского края от 11 февраля 2020 г.             № 20-кз «О дополнительной мере социальной поддержки в виде дополнительной компенсации расходов на оплату жилых помещений и коммунальных услуг участникам, инвалидам Великой Отечественной войны и бывшим несовершеннолетним узникам фашизма» введена новая мера социальной поддержки ветеранов.

Внесены изменения в постановление Губернатора Ставропольского от        17 августа 2012 г. № 571 «О мерах по реализации Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 606 «О мерах по реализации демографической политики Российской Федерации» в части   назначения и выплаты ЕДВ в зависимости от года рождения третьего и (или) последующего ребенка, а именно:

однократно – на третьего или последующего ребенка, рожденного после          31 декабря 2012 года и по 31 декабря 2019 года;
на каждого третьего и последующего ребенка, родившегося с 1 января              2020 года. 
С 15 мая 2020 года начат прием заявлений на предоставление семьям, имеющим детей, меры социальной поддержки  в соответствии с законом Ставропольского края от 9 апреля 2020 года № 49-кз «О ежемесячной денежной выплате на ребенка в возрасте от трех до семи лет включительно».
В соответствии с краевым законодательством с 1 января 2020 года  осуществлена  на 3,8 % индексация отдельных мер социальной поддержки, предоставляемых из бюджета Ставропольского края. 
 С 1 февраля 2020 года проиндексированы на 1,030 пособия, предусмотренные федеральными законами.
Установлена индексация в размере 1,030 для граждан, награжденных знаками «Почетный донор СССР» и «Почетный донор России».

В связи со сложной эпидемиологической ситуацией по коронавирусной инфекции, в соответствии с постановлением Губернатора Ставропольского края от 26.03.2020 г. № 119 «О дополнительных мерах по снижению рисков распространения коронавирусной инфекции СОVID-2019 на территории Ставропольского края», продление отдельных выплат (субсидии, компенсация расходов на ЖКУ, пособия семьям с детьми) в 2020 году осуществлялось автоматически без участия граждан, в беззаявительном порядке.
Структура управления не изменилась. Всего по штату 32 единицы, из них муниципальные служащие составляют 62,5% (20 человек), работники, не замещающие должности муниципальной службы и исполняющие обязанности по техническому обеспечению деятельности управления (6 человек), и обслуживающий персонал (6 человек) составляют по 18,75% от общей численности работников управления.
Укомплектованность кадрового состава на конец отчетного периода - 100%.

Средний возраст работников управления 47,6 лет (в 2019 году- 39,6  лет).
Качественный состав специалистов по группам должностей:
- главные должности муниципальной службы



– 1

- ведущие должности муниципальной службы



– 5

- старшие должности муниципальной службы


         – 13 

- младшие должности муниципальной службы


         – 1

Стаж муниципальной службы муниципальных служащих, замещающих должности муниципальной службы в управлении (в сравнении с 2019 годом):

до 1 года- 1 чел. (5%) (0 чел.)

от 1 года до 5 лет – 0 человек (0%)  (1 чел.); 

от 5 до 10 лет – 7 человек (35%)  (6 чел.); 

от 10 до 15 лет – 4 человека (20%)  (3 чел.);
от 15 лет и выше – 8 человек (40%)  (10 чел.).

В 2020 году с работниками управления проведена техническая учеба по вопросам изучения  организации исполнения контрольных документов, порядке формирования и ведения контрольных дел,  типичных ошибок, допускаемых при заполнении сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и изучение методических рекомендаций МТСЗН СК по вопросам предоставления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2019 год,  Памятки по подготовке и проведению рабочих совещаний, общих требований предоставления государственных и муниципальных услуг в соответствии с Федеральным законом от 27.07.2010 г.  № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», требований к предоставлению в электронной форме государственных и муниципальных услуг, о документах и сведениях, предоставляемых в ходе межведомственного информационного взаимодействия.
В целях реализации полномочий управления в 2020 г. были разработаны 10 правовых актов (2019 г. - 14), в том числе:

-распоряжение АГМР от 07.02.2020 г. № 6-р «О внесении изменений в состав районной рабочей группы по снижению неформальной занятости, утвержденной распоряжением администрации Грачевского муниципального района Ставропольского края от 29.12.2014 г. № 165-р «Об утверждении состава районной рабочей группы по снижению неформальной занятости»;

-постановление АГМР от 10.02.2020 г. № 69 «Об итогах работы управления труда и социальной защиты населения администрации Грачевского муниципального района за 2019 год и задачах на 2020 год»;

-распоряжение АГМР от 24.02.2020 г. № 9-р «О внесении изменений в состав районной рабочей группы по снижению неформальной занятости, утвержденной распоряжением администрации Грачевского муниципального района Ставропольского края от 29.12.2014 г. № 165-р «Об утверждении состава районной рабочей группы по снижению неформальной занятости»;

-распоряжение АГМР от 24.02.2020 г. № 8-р «О признании утратившими силу отдельных распоряжений администрации Грачевского муниципального района Ставропольского края»;
-постановление АГМР от 16.03.2020 г. № 103 «О внесении изменений в муниципальную программу  Грачевского муниципального  района Ставропольского края  «Социальная поддержка граждан в Грачевском муниципальном районе Ставропольского края», утвержденную постановлением администрации Грачевского муниципального  района Ставропольского края  от 08.11.2017 г. № 602»;

-постановление АГМР от 18.05.2020 г. № 181 «О внесении изменений в муниципальную программу  Грачевского муниципального  района Ставропольского края  «Социальная поддержка граждан в Грачевском муниципальном районе Ставропольского края», утвержденную постановлением администрации Грачевского муниципального  района Ставропольского края  от 08.11.2017 г. № 602»;

-постановление АГМР от 11.06.2020 г. № 217 «О выполнении Плана мероприятий по реабилитации инвалидов в Грачевском муниципальном районе на               2015-2019 годы, утвержденного постановлением администрации Грачевского муниципального района Ставропольского края от 23 декабря 2014 г. № 842 и утверждении Плана мероприятий по реабилитации инвалидов в Грачевском районе на 2020-2024 годы»;

-постановление АГМР от 15.10.2020 г. № 443 «О внесении изменений в состав координационного совета по делам инвалидов при администрации Грачевского муниципального района Ставропольского края, утвержденный постановлением администрации Грачевского муниципального района Ставропольского края от          01 ноября 2016 года № 445»;
-постановление АГМР от 24.11.2020 г. № 526 «Об утверждении Порядка организации сбора и обработки информации о состоянии условий и охраны труда у работодателей, осуществляющих деятельность на территории Грачевского муниципального района Ставропольского края»;

-постановление АГМР от 02.12.2020 г. № 540 «О внесении изменений в муниципальную программу  Грачевского муниципального  района Ставропольского края  «Социальная поддержка граждан в Грачевском муниципальном районе Ставропольского края», утвержденную постановлением администрации Грачевского муниципального  района Ставропольского края  от 08.11.2017 г. № 602».

          а также (в сравнении с 2019 годом):
- 25 приказов по основной деятельности (71); 

- 233 приказа по личному составу (187);

- 49 приказов о направлении сотрудников в служебные командировки (42);

- 72 приказов о предоставлении отпуска (66);

- 5 распоряжений (5).
Для обеспечения процесса исполнения государственных полномочий управление использует в оперативном управлении здание, оборудование и технические средства.
На содержание аппарата управления в 2020 году профинансированы и израсходованы денежные средства в сумме 14169,5 тыс. руб., которые освоены полностью. Кассовые  расходы незначительно увеличились в сравнении с           2019 годом (на 34,5 тыс.руб. или на 0,2% (14134,98 тыс.руб.). 
В отчетном периоде продолжены мероприятия по приведению здания управления в надлежащее состояние. Освоены средства районного бюджета в сумме 702,62 тыс. рублей, выполнены работы по ремонту части фасада здания управления. Приобретен кондиционер в актовый зал управления на сумму           70,0 тыс. рублей.

Работа по созданию нормальных условий функционирования здания и труда сотрудников управления продолжается, необходимо  закончить работы по  приведению в надлежащее состояние фасада здания, а также осуществить ремонт внутри помещений.  
В целях выполнения приоритетной и социально значимой задачи повышения качества и доступности предоставления гражданам государственных услуг, сбор документов осуществляется с помощью межведомственного взаимодействия с органами и организациями, участвующими в предоставлении государственных услуг. 
В соответствии с Федеральным законом от 21.07.2014 г. № 209 –ФЗ «О государственной информационной системе жилищно –коммунального хозяйства» управлением в отчетном периоде размещались сведения о предоставленных отдельным категориям граждан компенсациях расходов по оплате ЖКУ и взноса на капитальный ремонт в государственной информационной системе             жилищно –коммунального хозяйства – ГИС ЖКХ.
Ежемесячно осуществлялась выгрузка сведений о предоставленных мерах социальной поддержки в информационную систему ЕГИССО.

В отчетном периоде из МФЦ Грачевского района на обработку и предоставление государственных услуг в управление передано 3325 дел. Через федеральный и региональный порталыпоступило1040 заявлений. 
Непосредственно управлением в отчетном периоде принято  3917 пакетов документов (2019 г. – 2123). 
Всего за отчетный период предоставлено 8282 государственные услуги (2019 г. – 5532).

В отчетном периоде в целях реализации Федерального закона от 27.06.2011г. №161-ФЗ «О национальной платежной системе» проводилась индивидуальная разъяснительная работа (в телефонном режиме) с получателями мер социальной поддержки о необходимости оформления карт МИР и своевременной подачи заявлений в управление о перечислении социальных выплат на счет открытой карт МИР, либо о выборе иного способа доставки социальных выплат. В течение года даны разъяснения более 300 получателям МСП, из них 282 –оформили карту МИР.
В рамках проведения работы по снижению количества обращений граждан и усилению информационно-разъяснительной работы управлением направлено и опубликовано  12 материалов в районном печатном издании – газете «Вперед», 83 информационных материала  размещено  на официальном сайте управления в сети «Интернет», из них в администрации поселений и организации района направлено 60 информационных бюллетеней, в социальных сетях «Instagram», «Одноклассники» размещено 108 публикаций. 

С документами, за консультациями и справками на устный прием в управление в 2020 году обратились 3244 человека. Количество граждан, пришедших на устный прием уменьшилось  в сравнении с 2019 годом,  на          4289 человек (7533 человек). Это связано с ограничительными мерами по коронавирусной инфекции, продлением мер социальной поддержки в автоматическом режиме и в беззаявительном порядке.  
По состоянию на 31 декабря 2020  года на учете в управлении состоит             37 льготных категорий граждан, всего 14315 человек. Различного рода выплаты на отчетную дату получили 14276 человек – более трети населения района           (37029 человек) или 99,7 % от состоящих на учете граждан.
          В разрезе категорий граждан:  по сравнению с аналогичным  периодом прошлого года уменьшилось количество граждан:
Инвалиды ВОВ на 1 чел. (-8,3%)

Члены семей погибших

(умерших) военнослужащих на 12 чел. (-13%)

Труженики тыла на  13 чел.  (- 11,3%)

Ветераны труда РФ  на 147 чел. (- 8%)

Ветераны труда СК  на 43 чел. (- 3,35%)

Жертвы политрепрессий на 6 чел. (- 10%)
Дети войны на 256 чел. (-12,6%)
Основная причина уменьшения численности является преклонный возраст (инвалиды и участники  ВОВ, труженики тыла, вдовы, «дети войны»), естественная убыль. Другая причина уменьшения численности «ветеранов труда», «тружеников тыла» - это переход в категорию «федеральных льготников» (инвалидов общего заболевания), а также переезд в другие регионы.

Увеличилось количество получателей жилищных субсидий – на                          26 получателей в сравнении с 2019 годом.
Выросло по сравнению с прошлым годом количество многодетных семей, на 12 семей (+1,75%).        

На выполнение  мер социальной поддержки населения в 2020 году доведены бюджетные ассигнования в сумме 341,9 млн. руб., в т.ч. по краевому бюджету 126,37 млн. руб., федеральному бюджету 215,6 млн. руб. Кассовый расход  по краевому бюджету составил 124,37 млн. руб., по федеральному бюджету – 209,7 млн. руб. Кассовые расходы по сравнению с прошлым годом увеличились на 152,7 млн. руб. или на 55,3% (189,2 млн. руб.). Увеличение расходов на меры социальной поддержки в отчетном году объясняется предоставлением новой меры социальной поддержки семьям с детьми, ежемесячной денежной выплаты на  детей с трех до семи лет включительно, а также индексацией выплат.
Наиболее финансовоемкие: выплаты ветеранам труда, труженикам тыла, жертвам политических репрессий (47,6 млн.руб.), выплаты семьям с детьми (233,5 млн.руб.), компенсация и субсидии на оплату ЖКУ (38,55 млн.руб.).
Реализация регионального проекта «Финансовая поддержка семей при рождении детей на территории Ставропольского края» национального проекта «Демография». 
Ежемесячную выплату в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка в соответствии с Федеральным законом от 28.12.2017 г. № 418-ФЗ «О ежемесячных выплатах семьям, имеющим детей» в отчетном периоде получили 245 заявителей на общую сумму 24995,6 тыс. руб. (2019 г. – 107/13075,3 тыс. руб.). С 01 января 2020 года в соответствии с Федеральным законом
«О ежемесячных выплатах семьям, имеющим детей» изменены сроки и условия назначения ежемесячной выплаты в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка:

— срок назначения и выплаты ежемесячной выплаты на первого ребенка, рожденного начиная с 01 января 2018 года, продлен с полутора до трех лет;

— среднедушевой доход семьи не превышает 2-кратную величину прожиточного минимума трудоспособного населения (в 2020 году в Ставропольском крае он составляет 20 444 рубля на человека в семье).

Ежемесячную денежную выплату нуждающимся в поддержке семьям, назначаемую в случае рождения в них после 31 декабря 2012 года третьего ребенка или последующих детей до достижения ребенком возраста трех лет получили 228 семей, размер выплаты в 2020 году составил 9843 рублей, произведены выплаты на общую сумму 29237,0 тыс. рублей (2019 г. - 226/24940,0 тыс. руб.).

Проводилась работа по оказанию государственной социальной помощи на основании социального контракта. В отчетном периоде оформлено               17 социальных контрактов с многодетными семьями, в виде единовременной денежной выплаты на общую сумму 1,0 млн. рублей для ведения личного подсобного хозяйства, что на 13 контрактов больше, чем в 2019  году. Разработаны программы социальной адаптации по выходу семей из трудной жизненной ситуации.
Проводилась информационно-разъяснительная работа о мерах социальной поддержки семей, имеющих детей. С целью информирования населения о предоставляемых мерах социальной поддержки семьям с детьми подготовлено 7 статей в районную газету «Вперед», 9 информационных бюллетеней, 19 информационных материалов размещено на официальном сайте управления, 30 публикаций на страницах в социальных сетях «Одноклассники», «Instagram», более 50 информационных материалов размещено на информационных стендах управления.
 Продолжается рост численности многодетных семей в Грачевском районе. Так, на 01.01.2021 г. их 684, количество многодетных семей за год увеличилось на 12 семей, или 1,75 %  (01.01.2020 г. – 672 семьи).
Всего в многодетных семьях проживает  2278 детей (2020 г. – 2216  детей). Из состоящих на учете в управлении многодетных семей:

-  528 семей воспитывают троих несовершеннолетних детей или  77,2 % от общего количества (2019 г. - 528);

-  113 семей воспитывают четверых несовершеннолетних детей или   16,5 % от общего количества (2019 г. – 105);

-  31 семья воспитывает пятерых несовершеннолетних детей или    4,53 % от общего количества (2019 г. – 29);

-  7 семей воспитывают шестерых несовершеннолетних детей или  1,02 % от общего количества (2019 г. – 6);

- 3 семьи воспитывают семерых несовершеннолетних детей, или  0,44 % от  общего количества(АП 2019 г. – 1);

- 1  семья воспитывает  восьмерых несовершеннолетних детей или   0,15% от общего количества (2019 г. – 0).
По состоянию на 01.01.2021 г. получили удостоверения многодетных семей 542 семьи.
В отчетном периоде по вопросам назначения ежемесячной денежной компенсации (ЕДК) многодетным семьям обратились 175 человек, это на        37 больше, чем в 2019 году (138 чел.), профинансированы и выплачены денежные средства в сумме 19810,0 тыс. руб. это на 10460 тыс.руб. больше, чем в 2019  году (9350,0 тыс.руб.). Расходы на эту меру социальной поддержки увеличились в связи с индексацией размера выплаты, а также с ростом числа получателей ЕДК с 637 на  01.01.2021  года  до 684  на отчетную дату, что составляет 100% от состоящих на учете многодетных семей. 
Проведена работа по приему документов  от многодетных семей и установлению им ежегодной денежной компенсации (ЕДК) на каждого из детей не старше восемнадцати лет, обучающихся в общеобразовательных организациях на приобретение комплекта школьной одежды, спортивной одежды и обуви и школьных письменных принадлежностей. Информация о порядке и условиях выплаты ЕДК размещена в школах, на Интернет –портале управления,  в социальной сети «Instagram». Сумма компенсации проиндексирована и составляет 1161,97 рублей. Всего в отчетном периоде приняты документы от 399 заявителей на 796 детей.

Денежная компенсация семьям, в которых в период с 1 января 2011 г. по 31 декабря 2015 г. родился третий или последующий ребенок, в соответствии с законом Ставропольского края от 27 декабря 2012 г. № 123-кз «О мерах социальной поддержки многодетных семей» выплачена  33 заявителям в сумме 127,8 тыс. руб. (2019 г. -20/70,0 руб.).
О других мерах социальной поддержки семей, имеющих детей
За единовременным пособием при рождении ребенка обратились              152 получателя и выплачено это пособие 167 заявителям на 168 детей на сумму 2991,6 тыс. руб. (2019 г. - 179/179/3083,47 тыс. руб.), за ежемесячным пособием по уходу за ребенком лицам, не подлежащим обязательному социальному страхованию, обратились 352 человека, выплачивалось 467 заявителям на          486 детей. Сумма выплат составила  23963,9 тыс. рублей  (в 2019 году                           580 /580/25119,5 тыс. руб.). 
За назначением единовременного пособия беременной жене военнослужащего, проходящего военную службу по призыву в отчетном периоде обращений не поступало. За ежемесячным пособием на ребенка военнослужащего поступило 1 обращение, выплата составила 133793,98 рублей (в 2019 году 1/118623,27 руб.).
С 15 мая 2020 г. начат прием заявлений на ежемесячную денежную выплату на детей от 3 до 7 лет включительно. Чтобы получить указанную выплату граждане подавали только заявление, все необходимые для назначения выплаты документы запрашивались посредством системы межведомственного электронного документооборота (СМЭВ). В отчетном периоде выплата назначена  1627 заявителям на  1820 детей на общую сумму 105456,4 тыс. рублей.
Право на получение пособия на ребенка на 1 января 2021 года подтвердили  2235 получателей на 4524 детей, что на 382 человека больше чем на                01.01.2020 года (1853 получателя / 3548 детей). Расходы на ежемесячное пособие гражданам, имеющим детей, соответственно увеличились на 2,3 млн. руб. и составили   25,64 млн. руб. (2019 г. – 23,35 млн.руб.). 
Отдельным категориям граждан предоставляются государственные услуги, компенсирующие расходы на оплату жилого помещения и коммунальных услуг.
По состоянию на 01.01.2021 г. ежемесячную денежную компенсацию расходов на оплату жилого помещения и коммунальных услуг получают            2484  «федеральных льготника». В отчетном периоде государственная услуга им предоставлена на общую сумму 28745,8  тыс. руб. Количество получателей на отчетную дату уменьшилось на 10 человек (по причинам ухода из жизни, переезда за пределы района, прекращения инвалидности (на 01.01.2020 г.        2494 чел.), объем выплаченных средств уменьшился на 94,0 тыс. рублей            (28840,0 тыс. руб.) в связи с уменьшением количества получателей.   
Продолжена работа по возмещению компенсации расходов на уплату взноса на капитальный ремонт. Всего получателей компенсации взноса на КР  (категории 70-80 летних) – 9 человек (10- в 2019 г.), выплачено в отчетном периоде  9005,62 рублей (2019 г. – 11508,23 рублей).
Другим видом материальной помощи жителям района являются субсидии на оплату жилого помещения и коммунальных услуг. 

         На 01.01.2021 г. зарегистрировано  538 семей - получателей субсидии, это на 26 семей  больше, чем в 2019 г.  (512).  Всего в анализируемом периоде выплачено субсидий 582 семьям, что на 69 семей меньше, чем в 2019 году           (651 семья).  
 Размер средней субсидии составил 2372,0 рубля, что несколько выше показателей 2019 года (2187,24  руб.). Выплаченная  сумма   субсидий  за             январь - декабрь 2020 года составила 9,8 млн. рублей. Это на 544,0 тыс. руб. меньше суммы, выплаченной в 2019 году (10,35 млн. руб.). Данная тенденция связана со снижением числа семей, получивших субсидии на отчетную дату, с увеличением размера пенсии, минимального размера оплаты труда, увеличения прожиточного минимума на душу населения и по основным социально-демографическим группам. Постановлениями Правительства Ставропольского края от 24.09.2020 г. № 525-п и от 30.10.2020г. № 295-п увеличен краевой стандарт стоимости жилищно-коммунальных услуг, но данные изменения не являются достаточными для увеличения количества получателей.
В целях проверки достоверности сведений о доходах формируются запросы СМЭВ в УПФР и федеральную налоговую службу по уточнению доходов. В отчетном периоде по 11 гражданам принято решение об отказе в предоставлении субсидии на основании полученных сведений.
В связи с принятием Закона Ставропольского края от 11.02.2020 г. № 20-кз «О дополнительной мере социальной поддержки в виде дополнительной компенсации расходов на оплату жилых помещений и коммунальных услуг участникам, инвалидам Великой Отечественной войны и бывшим несовершеннолетним узникам фашизма» проведена индивидуально-разъяснительная работа с каждым льготником и совместно проживающими с ним членами семьи об установлении дополнительной компенсации, произведен предварительный расчет ее размера. Всего получили дополнительную компенсацию 4 человека (2 участника ВОВ и 2 инвалида ВОВ) на общую сумму 32502,85 рублей.
Региональные меры социальной поддержки 
В соответствии с краевыми законами «О мерах социальной поддержки ветеранов» и «О мерах социальной поддержки жертв политических репрессий» ежемесячную денежную выплату (ЕДВ) на 01.01.2021г. получают 2286 человек, что на 140 человек ниже показателей АП 2019 года (2426 чел.). Общий объем финансирования на предоставление государственной услуги этим категориям граждан в 2020 году уменьшился  на 719,8 тыс. руб. в связи с уменьшением числа получателей и составил 47617,9 тыс.руб.(в 2019 году  48337,7 тыс.руб.).
В течение отчетного года была проведена работа по реализации закона Ставропольского края  «О детях войны в Ставропольском крае». Выдано          9 удостоверений.  По состоянию на 01 января 2021 г. на учете в управлении состоит 1984 человека, имеющих статус «дети войны» (2019г. – 2158 чел. на сумму 10,84 млн. руб.).  Осуществлена ежегодная денежная выплата в размере 5000 рублей на общую сумму 10,07 млн. рублей.
За компенсацией стоимости проезда по социальной необходимости  в соответствии с законом Ставропольского края от 12.05.2010 г. № 31-кз «Об обеспечении равной доступности услуг пассажирского автомобильного транспорта маршрутов межмуниципального сообщения в Ставропольском крае» в отчетном периоде обратилось 7 человек, выплачено 7835,5  руб. (в 2019 г.  6/6303,0 руб.).
Продолжена реализация краевого законодательства по оказанию материальной поддержки малоимущим семьям.

Справку о признании семьи малоимущей с начала года оформили          174 семьи, что на 8 справок меньше, чем в 2019 году (182). Основные причины обращения по вопросу оформления указанной справки не изменились: организация оздоровительного отдыха детей, организация бесплатного питания детей – школьников в общеобразовательных учреждениях.
С начала года справки на получение социальной стипендии  оформили 59 студентам (2019 г- 85 чел.). 
Управлением продолжена реализация краевого законодательства о государственной социальной помощи населению. На выплату государственной социальной помощи малоимущим гражданам в 2020 г. профинансировано и выплачено 813,9 тыс. руб., что на  236,0  тыс. руб. меньше чем в 2019 году    (1050,0 тыс. руб.). Принято 192  пакета документов на оказание государственной помощи, это на 28,6% ниже показателя прошлого года  (247).    
Меры социальной поддержки в соответствии 
с федеральными полномочиями
Продолжилась работа по реализации прав граждан в соответствии с Федеральным законом от 20.07.2012 г. № 125-ФЗ «О донорстве крови и ее компонентов». В отчетном периоде проведена перерегистрация граждан, награжденных знаком «Почетный донор СССР», «Почетный донор России», ежегодная денежная выплата с 01.01.2020 года проиндексирована и  составляет 14 570,36 руб.  Всего выплачено 139 получателям  2 067,54 тыс. руб. (2019 г.  2037,0 тыс. руб. 142 получателям). 
В соответствии с Федеральным Законом от 12.01.1996г. № 8-ФЗ «О погребении и похоронном деле» за пособием на погребение обратились              48 человек, им выплачено 292,9 тыс. руб. (2019 г. 49/290,4 тыс. руб.).
В отчетном периоде  управлением продолжена работа по реализации Закона Российской Федерации «О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на  Чернобыльской АЭС». 

По состоянию на 01.01.2021 г. на учете в управлении состоят:


граждане, подвергшиеся радиации и члены их семей - всего 37 чел.        (2019г.- 42), из них:

 - 9 – инвалиды ЧАЭС (все  получают ежемесячную денежную компенсацию в возмещение вреда здоровью);
 -  18    - участники ликвидации последствий катастрофы на ЧАЭС;
 - 10 - члены семей, потерявших кормильца вследствие аварии на ЧАЭС (вдовы) (все  получают ежемесячную денежную компенсацию в возмещение вреда здоровью).

Заявлено и выплачено ежемесячных денежных компенсаций на общую сумму 6335231,40 руб., в том числе:

- в возмещение вреда здоровью на сумму 8770827,51 руб.                 

- на приобретение продовольственных товаров на сумму 530764,03 руб.

-ежегодная компенсация на оздоровление – 33639,86.
Работа с ветеранами

Продолжилось проведение мероприятий, направленных на решение жизненно важных вопросов ветеранов Великой Отечественной войны. 
В преддверии 75 годовщины Победы в Великой Отечественной войне проведена работа по оказанию адресной социальной помощи ветеранам ВОВ в соответствии с краевой программой «Социальная поддержка граждан». В 2020 г. адресная социальная помощь оказана 5 ветеранам ВОВ (труженикам тыла) на общую сумму 393 тыс. руб. (2019 года – 6/484,0 тыс. руб.).  Ремонтные работы включали  замену кровли – 2, замену оконных блоков – 2, ремонт внутри жилого помещения – 1.  
Всего с начала действия программы освоено 4047,0 тыс. руб., участие приняли 54 ветерана ВОВ.
В   соответствии     с    постановлением     Правительства РФ от 02.08.2005 г.   
№ 475 о предоставлении компенсационных выплат в связи с расходами по оплате жилых помещений, коммунальных и других видов услуг супругам умерших военнослужащих  в  отчетном периоде предоставлены указанные меры социальной поддержки 5 получателям на сумму 81,5  тыс. руб.  (в 2019 году             5/114,56 тыс. руб.).   

       Социальным обслуживанием на дому в 14 отделениях ГБУСО «Грачёвский КЦСОН» охвачено 420 человек из числа  ветеранов, вдов и тружеников тыла, проживающих в Грачевском районе. Из социальных услуг, оказываемых ветеранам, наиболее востребованы были: благотворительная уборка приусадебных участков и огородов,  покупка и доставка продуктов питания и лекарств на дом, помощь в приготовлении пищи,  генеральная уборка помещений, стирка и глажка белья. 
Продолжилась реализация Федерального закона  от  07.11.2011 г.                      № 306-ФЗ «О денежном довольствии военнослужащих и предоставлении им отдельных выплат».  Получателей ЕДК (инвалиды вследствие военной травмы, члены семей (вдовы и родители) погибших (умерших) военнослужащих,  инвалидов вследствие военной травмы по состоянию на 01.01.2021г.  - 20 человек (2019 г. – 22 чел.), в том числе: инвалидов-7 чел. (2018 г,- 8), членов           семей-13 чел.(2019 г. – 14 чел.).  Впервые обратившихся в отчетном периоде нет. Отработано средств на  общую сумму: 2004106,78 руб., в том числе         инвалиды- 762979,56 руб., вдовы-  1241127,22 руб.
В отчетном периоде  ЕДП - ежемесячную доплату к пенсии гражданам,  ставшим инвалидами при исполнении служебных обязанностей в районах боевых действий  получают 3 ветерана боевых действий, с 01.01.2021 г. размер доплаты  проиндексирован на 3,8% и составил 859,59 руб., выплачено -  30945,24 руб. 
Получателей компенсационных выплат по Постановлению Правительства РФ от 27.05.2006г. № 313 «Об утверждении Правил обеспечения проведения ремонта индивидуальных жилых домов, принадлежащих членам семей военнослужащих, сотрудников органов внутренних дел Российской Федерации, учреждений и органов уголовно-исполнительной системы, федеральной противопожарной службы Государственной противопожарной службы, органов по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ, таможенных органов Российской Федерации, потерявшим кормильца» в отчетном периоде нет (2019 г. – 1/ 207 797,70 руб.).  

    Продолжена работа по выявлению, оказанию социальной помощи семьям с несовершеннолетними детьми, находящимися в трудной жизненной ситуации и социально опасном положении, взаимодействие с субъектами профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних. На 01.01.2021 г. на учете в управлении труда и социальной защиты населения состоит 27 семей в социально опасном положении. В указанных семьях проживает всего 104 человека, в том числе 70 детей (2019г. – 28/107/77).  

В течение отчетного периода ни одной семьи не поставлено на учет, снята       1 семья (2019 года 6/10), проведено 6 плановых рейдов совместно с субъектами профилактики, в ходе которых обследованы условия проживания 14 семей, составлено 14 актов обследования (2019г. – 34/113/113).  

В течение отчетного периода управлением оказана помощь семьям, состоящим на профилактическом учете: 

- государственная социальная помощь 1 семье с детьми, находящейся в социально опасном положении на профилактическом учете на сумму                   1062,47 рублей (2019 г. – 4/22500,0 руб.); 
- вещевая помощь 4 семьям на общую сумму 5000 руб. (в 2019 году        7/18500 руб.);

-17 малообеспеченным многодетным семьям оказана государственная социальная помощь на основании социального контракта в виде единовременной денежной выплаты на приобретение личного подсобного хозяйства на общую сумму 1,0 млн. руб. (2019 г. – 200,0 тыс. руб.). 
Для организации работы по оказанию помощи несовершеннолетним, освобожденным из мест лишения свободы или осужденным к мерам уголовного наказания, не связанным с лишением свободы, между управлением и ОМВД по Грачевскому району осуществляется информационный обмен. В отчетном периоде на территории Грачевского района не зарегистрировано несовершеннолетних указанной категории, что на уровне прошлого года. 

Фактов жестокого обращения с детьми  в отчетном периоде не выявлено.
В работе по реализации 120-ФЗ необходимо продолжить сотрудничество с субъектами профилактики детской беспризорности, активизировать работу по оказанию всевозможной помощи несовершеннолетним, оказавшимся в трудной жизненной ситуации.
По состоянию на 01.01.2021 г. в Грачевском районе проживает                         97 детей-инвалидов (2019 г. - 81 чел.). 
На реабилитацию в краевой реабилитационный центр «Орленок»                           п. Подкумок Предгорного района в отчетном периоде направления получили        5 детей, в том числе 2 часто болеющих ребенка  и 3 ребенка –инвалида в отделение «Мать и дитя» (2019 г. – 28/23/5). Снижение количества путевок связано с пандемией по коронавирусной инфекции.
19 марта 2020 года в районном Доме культуры состоялся XХIV фестиваль художественного творчества детей с ограниченными возможностями здоровья, в котором приняли участие 17 детей.
На отчетную дату в управлении зарегистрированы  2572 инвалида (2019 г. 2792 чел.).
Постановлением АГМР СК от 11.06.2020 г. № 217 утвержден План мероприятий по реабилитации инвалидов в Грачевском районе на 2020-2024 годы.
Одним из основных направлений в работе по реабилитации людей с ограниченными возможностями здоровья является создание безбарьерной среды жизнедеятельности для маломобильных групп населения, организации доступности объектов социальной инфраструктуры для инвалидов.      
           Продолжается работа по корректировке Реестра объектов социальной инфраструктуры в приоритетных сферах жизнедеятельности инвалидов и других маломобильных групп населения муниципального образования.  

Из 86 приоритетных объектов социальной инфраструктуры и услуг в приоритетных сферах жизнедеятельности для инвалидов и других маломобильных групп населения, на портале Ставропольского края «Доступная среда»  внесена информация о 80 объектах.
Организован мониторинг доступности для инвалидов объектов и услуг: ежемесячно  посещается 1 ОСИ и составляется акт осмотра.
Составлено и направлено в Прокуратуру Грачевского района 12 актов осмотра объектов социальной инфраструктуры для принятия мер прокурорского реагирования. 

Вопросы реабилитации и социальной интеграции рассматривались в отчетном периоде  на заседаниях координационного совета по делам инвалидов при администрации Грачевского муниципального района  31 января и                  25 сентября 2020 г. 
На территории района  действует муниципальная программа  Грачевского муниципального района «Социальная поддержка граждан в Грачевском районе Ставропольского края». Программа включает подпрограмму  «Доступная среда в Грачевском муниципальном районе  Ставропольского края», в рамках которой на 2020 год из средств местного бюджета запланировано 600,0 тыс. рублей на обеспечение доступной среды жизнедеятельности для инвалидов и других маломобильных групп населения в Грачевском  районе, в том числе:                      500 тыс.руб. - отделу образования на проведение мероприятий по созданию доступной среды для инвалидов и других маломобильных групп населения в муниципальных казенных общеобразовательных учреждениях Грачевского муниципального района, 100,0 тыс. рублей – управлению труда и социальной защиты населения для проведения мероприятий по созданию доступной среды для инвалидов и маломобильных групп населения внутри здания управления.
В отчетном периоде выполнены работы по выравниванию пола, укладке противоскользящего покрытия, расширению дверного проема и замене дверного полотна в помещении управления. Выделенные из районного бюджета средства в сумме 100,0 тыс. рублей управлением освоены в полном объеме.

В муниципальных казенных общеобразовательных учреждениях выполнены следующие виды работ:

- в МКОУ СОШ № 5 с. Сергиевское  работы по обустройству входной группы пандусом и замене входной двери на сумму 248120,00 руб.

- в МКОУ СОШ № 7 с. Старомарьевка работы по обустройству входной группы пандусом на сумму 251880,00 руб. Запланированные средства освоены полностью.
В целях организации профессионального обучения инвалидов управлением проведена работа по информированию через средства массовой информации, администрации сельских поселений, ГБУСО «Грачевский КЦСОН» о возможности получения  специальности в Ессентукском училище-центре реабилитации.
В отчетном периоде за направлениями на обучение поступило         1 обращение, выдано направление на обучение по профессии                            «слесарь-ремонтник». 
За  назначением  компенсации страховых премий  по договору обязательного страхования гражданской ответственности владельцев транспортных средств инвалидам (детям-инвалидам), имеющим транспортные средства в соответствии с медицинскими показаниями (ОСАГО) с начала года   обращений не поступало (2019 года -  2/4803,42).
По итогам 19-го районного фестиваля художественного творчества инвалидов «Я радость нахожу в друзьях» министерством труда и социальной защиты населения Ставропольского края вручены памятных дипломы и подарки трем  лучшим участникам   фестиваля: 

          Гарькавскому Владимиру Ивановичу - диплом за исполнительское искусство и творческие достижения и подарок.

          Ефименко Татьяне Уруджевне  и Ткаченко Валентине Ивановне - дипломы  за активное участие в выставке декоративно – прикладного искусства, и памятные сувениры.

С 1 ноября по 3 декабря 2020 года проведен 20-й ежегодный районный фестиваль художественного творчества людей с ограниченными возможностями здоровья  «Одолевшие судьбу», в котором приняли участие 8 человек. В связи с ограничительными мерами фестиваль проходил в онлайн-режиме в социальной сети «Instagram».
Трудовые отношения, охрана труда
В рамках переданных полномочий продолжена в отчетном периоде работа по развитию системы социального партнерства в районе, проведению мониторинга трудовых ресурсов,  выполнению  переданных полномочий в области охраны труда.

На 1 января 2021 года в районе действуют:

- 83 коллективных договора  (2019 г. – 85) из них: 4- в организациях государственной собственности, 61- в организациях муниципальной собственности,  11- частная собственность,  7- прочие виды собственности;
- Соглашение по отрасли образования;

- Соглашение между администрацией Грачевского муниципального района, представительством Территориального объединения Федерации профсоюзов Ставропольского края – координационным советом организаций профсоюзов в Грачевском муниципальном районе и Представительством Союза работодателей Ставропольского края «Конгресс деловых кругов Ставрополья» в Грачевском  муниципальном районе Ставропольского края на 2019-2021 годы».
Коллективными договорами охвачено 3062 человека, или 31,6% от среднегодовой численности занятого населения в районе. 
Из 83  коллективных договоров в 42 имеется профсоюзная организация и в 41 организациях сторона работников представлена иными представителями.
Количество коллективных договоров уменьшилось в связи с прекращением деятельности 2 организаций, имеющих коллективные договоры (МУП «Новый век», ООО «АША»).

 За  отчетный период проведена правовая экспертиза и уведомительная регистрация  7 коллективного договора и 58 изменений и дополнений к коллективным договорам. Нарушений трудового законодательства не выявлено.


В качестве методической помощи при подготовке проектов коллективных договоров (изменений к ним) управлением даются рекомендации  о включении мероприятий по профилактике ВИЧ-инфекции, по физической культуре и спорту.


Доля коллективных договоров и соглашений, предусматривающих обязательства по поддержанию и улучшению охраны труда составляет           100%.  Доля коллективных договоров, в которых включены мероприятия по профилактике  предупреждения заражения ВИЧ-инфекцией на рабочих местах и развитию физической культуры составляет 99,6%.

В соответствии со ст. 51 Трудового кодекса РФ в 2020 г. проведены шесть  проверок  исполнения обязательств коллективного договора: 
1) ИП Руденко С.Ф.;

2) МКУК «Бешпагирский ДК»;

3) МКУ «Межведомственная централизованная бухгалтерия»;
4) МКДОУ «Детский сад № 12» с. Старомарьевка;

5) МБУК «Грачевская межпоселенческая центральная районная библиотека»;

6) МКОУ СОШ № 6 с. Спицевка.
 По итогам проверок подготовлены справки, нарушений трудового законодательства не выявлено.

          Коллективных  трудовых споров по району в отчетном периоде не зарегистрировано. 

  Для решения задач государственного управления и регулирования в сфере  трудовых отношений подготовлен и направлен в МТСЗН  «Баланс трудовых ресурсов Грачевского района» на период до 2021 года. 

 Так, в 2020 году численность постоянного населения в районе равнялась  37,53 тыс. человек, что к уровню 2019 года составляет 101,3 % (37,03 тыс.чел.). Численность трудовых ресурсов увеличилась на 1,75 % и составила 19,95 тыс. чел. (2019 г. – 19,6 тыс. чел.). Среднегодовая численность занятых в экономике составила 10,68  или 107,8 % к уровню 2019 года (9,90 чел.).    Свод  данных   подготовлен по гражданам, проживающим и работающим на территории района по 8 поселениям района.
Подготовлен Перечень 110 организаций Грачевского района для изучения потребности в рабочих кадрах и специалистах (количество работающих          3758 чел.).

Направлены письма и методические рекомендации по регистрации  «Личного кабинета» на портале stavzan.ru и работе в программном комплексе «Катарсис», проведено индивидуальное консультирование специалистов по вопросам регистрации. На 01.01.2021 г. на интерактивном портале зарегистрировано 92 организации (3165 работников).

 В отчетном периоде в соответствии с утвержденным планом проведены          4 районных  Дня охраны труда,  на которых подведены итоги работы по вопросам охраны труда в районе за истекший год и обозначены задачи на текущий год. На повестке дня обсуждались вопросы о федеральных и краевых конкурсах в области труда и социального партнерства, о несчастных случаях, подлежащих расследованию и учету, алгоритме действий при несчастном случае, о формировании и ведении сведений о трудовой деятельности в электронном виде («электронная трудовая книжка»), о золотых правилах «нулевого травматизма», об использовании средств ФСС на предупредительные меры по охране труда и другие.    
Подготовлен и направлен в МТСЗН СК  годовой отчет «О состоянии условий и охраны труда на территории Грачевского района за 2019 год и задачах на 2020 год», отчет размещен на сайте управления. 
В 2020 году были  подготовлены и направлены базы данных:

- по условиям труда  за 2019 год в разрезе 140 организаций. Охват организаций, предоставивших экспертные опросы составил 38,8% от общего количества работодателей района (от 361 по данным ФСС) или 45% от организаций, имеющих работников (311 по данным ФСС). 

- по условиям труда  за 1 полугодие 2020 год в разрезе 134 организаций района, что составляет 38,8% от общего количества работодателей района (от           361 по данным ФСС), или 43% от организаций, имеющих работников (311 по данным ФСС). 
- по условиям труда  за 2020 год в разрезе 130 организаций района, в которых 3332 чел. работающих (3119 рабочих мест). Охват организаций, предоставивших экспертные опросы, составляет 40% от общего количества действующих работодателей района (от 329 по данным ФСС).
Из перечня организаций выбыли 5 работодателей (ИП Петрова И.В., ИП Чернова М.В., ООО «АША», ИП Мягкова Г.Н. в связи с прекращением деятельности. 

Для сбора экспертных опросов направлено более 160 писем в организации и индивидуальным предпринимателям, проведена разъяснительная работа по заполнению информации. По итогам обработки сведений сформированы отчеты в МТСЗН СК.
Продолжена работа по внедрению  программы нулевого травматизма в организациях, осуществляющих деятельность на территории Грачевского муниципального района Ставропольского края, в целях оказания методической помощи в организации Грачевского района направлена типовая программа. 

На 01.01.2021 г. программа нулевого травматизма утверждена в                      69 организации, из них 56 организаций  присоединились к кампании «Vision Zero».

Сформирована в электронном виде и поддерживается в актуальном состоянии база данных руководителей и специалистов, прошедших в установленном порядке обучение по охране труда и проверку знаний требований охраны труда.  
В отчетном периоде, в связи с ограничительными мерами, согласно письму министерства труда и социальной защиты населения от 23.03.2020г. №4139-01 о мерах профилактики коронавирусной инфекции COVID-2019, проведено дистанционно обучение 1 группы  по 40-часовой программе «Охрана труда». Обучен 51 человек, в том числе: первых руководителей -16 чел., специалистов – 24 чел., членов комиссий по ОТ – 4 чел., уполномоченных по ОТ – 7 чел. 

В целях организации  проведения с 01 по 30 апреля 2020 года месячника безопасности труда  разработан и размещен на сайте информационный бюллетень, в организации направлены письма и методические указания. В месячнике приняли участие 10 организаций района.
Специальной оценкой условий труда охвачено 2565 рабочих мест             (82,2% от общего количества рабочих мест в организациях района. 
 
В отчетном периоде зарегистрирован 1 тяжелый несчастный  случай на производстве, происшедший 17.03.2020г. в ООО «Бешпагир» с одним пострадавшим.
Проводилась разъяснительная  работа среди работодателей района о возможности использования средств ФСС на финансирование предупредительных мер по охране труда. В филиал №3 Государственного учреждения - Ставропольского регионального отделения   Фонда   социального  страхования РФ за получением разрешения на использование средств социального страхования  на финансирование предупредительных мер обратились 35 организаций района, заявки одобрены  на общую сумму 421 247,91 руб., в том числе: на периодический медицинский осмотр подали заявки 3 организации на сумму 229 113 рублей, на специальную оценку условий труда 32 организации на сумму 192 134,91 рублей.
          В отчетном периоде продолжена работа по снижению неформальной занятости. На 2020 год  доведен плановый показатель по выводу лиц из неформальной занятости  - 620   человек (в 2019 г. показатель был выше на            53 % -1164 чел.). По  состоянию на 01 января 2021 г. показатель выполнен на 112,42% - 697 человек, мониторинг результатов данной деятельности осуществлялся еженедельно. 
В целях снижения показателей по неформальной занятости в отчетном периоде проводилась информационно-разъяснительная работа, разработаны и размещены на сайте управления 4 информационных бюллетеня, которые распространены среди 140 работодателей района. Информационные материалы размещены на стендах управления.
  Управлением в отчетном периоде  проводилась информационная работа в целях привлечения  работодателей района  к участию в краевых и Всероссийских смотрах - конкурсах. Информирование осуществлялось через сайт управления, вопрос об участии в конкурсах заслушивался на планером заседании администрации Грачевского муниципального района и на районном Дне охраны труда.
    Для  участия в краевом конкурсе детского рисунка «Безопасный труд глазами детей» от района направлено  в министерство труда и социальной защиты населения Ставропольского края 25 работ (от 25 участников). 
  По итогам данного конкурса выпущен буклет, включающий рисунки победителей, призеров конкурса, а также 55 лучших работ детей.

  В числе 55 лучших работ детей решением конкурсной комиссии минтруда СК в данном сборнике отмечены рисунки ученицы МКУ ДО «Районная станция юных техников» Грачевского муниципального района, с. Старомарьевка - Шаповаловой Дарьи и ученика МКОУ «СОШ № 10» х. Октябрь – Абаскулиева Михаила.
         Все дети, участвовавшие в конкурсе от Грачевского района, были награждены  Благодарственными письмами главы Грачевского муниципального района Ставропольского края.
Проведена информационно-разъяснительная работа по проведению Всероссийского конкурса «Успех и безопасность - 2019». Подготовлен и размещен на сайте Управления информационный бюллетень, направлены письма в организации. По итогам работы заполнены заявки на web-сайте «ЭТАЛОН» от  8 организаций  отрасли образования.
По краевому смотру-конкурсу на «Лучшую организацию работы службы охраны труда (специалиста по охране труда)» среди работодателей, осуществляющих деятельность на территории Ставропольского края, подготовлен, размещен на сайте управления и направлен в организации района информационный бюллетень.

Подготовлены и направлены документы на участие в конкурсе от                    2 организаций района:

-государственного бюджетного учреждения здравоохранения Ставропольского края «Грачевская районная больница»;

- муниципального казенного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 6» с. Спицевка Грачевского муниципального района Ставропольского края.

Почетной грамотой МТСЗН СК награжден специалист по охране труда  ГБУЗ СК «Грачевская районная больница».

Управлением проводилась информационно-разъяснительная работа с работодателями района по вопросу обеспечения особого режима в целях предупреждения распространения коронавирусной инфекции. Все нормативные документы и методические рекомендации, регламентирующие действия работодателей, и работников в период действия особого режима: Указы Президента РФ, постановления и распоряжения Губернатора СК, главы района, решения оперативного штаба, рекомендации и письма направлялись                        130 работодателям района посредством электронной почтовой связи.

Эффективность осуществления государственных полномочий
В соответствии с распоряжением министерства труда и социальной защиты населения Ставропольского края от 24.12.2019 г. № 481-р в феврале 2020 года проведена проверка осуществления управлением отдельных государственных полномочий Российской Федерации, Ставропольского края в области труда и социальной защиты отдельных категорий граждан за период 2018-2019 годов. В ходе проверки переплат и недоплат по мерам соцподдержки  не выявлено. Все рекомендации и замечания, выявленные в ходе проверки, учтены, проведены занятия по технической учебе со специалистами управления. В связи с тем, то большое количество замечаний  при формировании личных дел получателей пособий допущено специалистами МФЦ, по всем указанным в справке  нарушениям подготовлены и направлены письменные разъяснения.
Контроль за правильностью ведения делопроизводства, оформления контрольных и номенклатурных дел в управлении осуществляется начальником управления, заместителем начальника управления. В отчетном периоде заместителем начальника управления проведена выборочная проверка контрольных и номенклатурных  дел  отделов труда и социально –правовых гарантий и отдела  предоставления мер социальной поддержки по оплате жилья и коммунальных услуг. Всего проверено 9 контрольных дел. По итогам проверки даны рекомендации по устранению замечаний.
Работа с обращениями граждан
В управлении порядок рассмотрения жалоб, заявлений и предложений граждан и организаций определен разделом 6 Регламента управления. 
В 2020 году количество поступивших обращений увеличилось на                   54,8 процента по сравнению с аналогичным периодом прошлого года, и составило 73  письменных обращения (2019г. - 40). Увеличение количества обращений  объясняется введением новой меры социальной поддержки -выплаты на детей в возрасте  от 3 до 7 лет включительно. Большинство обращений касалось вопросов порядка и условий назначения указанной выплаты, а также сроков ее финансирования.
За отчетный период зарегистрировано 1 повторное обращение об оказании материальной помощи, в связи с тем, что гражданину были даны развернутые разъяснения, переписка с ним прекращена в соответствии со ст. 11 Федерального закона «О порядке рассмотрения обращений граждан в Российской Федерации». 

Численность граждан, относящихся к льготным категориям, и обратившимся в отчетном периоде за разъяснениями по интересующим их вопросам уменьшилась по сравнению с 2019 годом и составила 24 человека  или 32,8 %  от общего количества обратившихся (73 обращения) (в 2019 году – 28 человек или 70% (40 обращений). 

На основании вышеизложенного и в целях улучшения качества предоставления услуг задачами на 1 квартал 2021 года являются:
заместителю начальника управления О.И.Падалка, начальникам отделов труда и социально-правовых гарантий И.Н. Плаксий, социальной помощи и поддержки населения И.В.Саромецкой, предоставления мер социальной поддержки по оплате жилья и коммунальных услуг А.К.Гавалян,  социальных выплат, бухгалтерского учета и отчетности – главному бухгалтеру Кун О.А., ведущему специалисту-юрисконсульту Жалыбиной С.С., главному специалисту Подзолко И.Н.:

    -обеспечить на высоком уровне выполнение государственных полномочий и функций, переданных Законом Ставропольского края «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов в Ставропольском крае отдельными государственными полномочиями Российской Федерации, переданными для осуществления органам государственной власти субъекта Российской Федерации, и отдельными государственными полномочиями Ставропольского края в области труда и социальной защиты отдельных категорий граждан»;

-обеспечить полное (100%) расходование средств, выделенных на предоставление государственных услуг в соответствии с установленными лимитами, распределенными пропорционально на каждый месяц; 
-продолжить проведение информационно-разъяснительной работы о предоставлении мер социальной поддержки, наполнение официального сайта и страницы в социальных сетях управления информационными материалами и освещение их в средствах массовой информации;
-разработать и поддерживать в актуальном состоянии административные регламенты предоставления государственных услуг, осуществлять согласование внесенных изменений с министерством;
-осуществить программные мероприятия муниципальной программы Грачевского муниципального района СК «Социальная поддержка граждан в Грачевском муниципальном округе Ставропольского края», подготовить отчет об исполнении муниципальной программы, в установленный срок, своевременно вносить изменения в Программу;
-разработать и осуществлять контроль за изменениями нормативно правовых актов, регулирующих деятельность управления, прохождение муниципальной службы, трудовых отношений;

-разработать инструкции и документы, регулирующие порядок и условия обработки персональных данных в управлении;
-проводить занятия по методической учебе с коллективом управления по рассмотрению справок по результатам проверок министерством труда и социальной защиты населения Ставропольского края отдельных направлений деятельности управления, изучению отдельных нормативных правовых актов, изучению инструкции по делопроизводству;
- продолжить работу по предоставлению Социального сервиса инвалидам и ветеранам ВОВ, вдовам погибших (умерших) инвалидов и участников ВОВ, одиноким и одинокопроживающим инвалидам 1 группы и лицам, старше 80 лет.

начальнику отдела социальной помощи и поддержки населения               И.В.Саромецкой:

-проводить индивидуальную разъяснительную работу с малоимущими семьями и малоимущими одиноко проживающими гражданами об оказании государственной социальной помощи на основании социального контракта. При заключении социальных контрактов осуществлять взаимодействие с центром занятости Грачевского района и Грачевским комплексным центром социального обслуживания населения. Освоить средства, выделенные на предоставление государственной социальной помощи на основании социального контракта в полном объеме;
-провести техническую учебу со специалистами отдела по порядку и условиям назначения ежемесячной денежной выплаты на ребенка в возрасте от трех до семи лет включительно;

-обеспечить полное освоение денежных средств, выделенных Грачевскому району на 2021 год на проведение ремонта жилых помещений в целях оказания адресной социальной помощи ветеранам ВОВ;
 -продолжить взаимодействие с органами и учреждениями системы профилактики безнадзорности и правонарушений, принимать участие в рейдовых мероприятиях в семьи, находящиеся в социально опасном положении.
начальнику отдела труда и социально-правовых гарантий                         И.Н. Плаксий:

-обеспечить поведение работы по сбору и обработке информации о состоянии  условий и охраны труда с охватом не менее 30 процентов работодателей от их общего количества, застрахованных в ФСС;

-продолжить разъяснительную работу в целях внедрения программы нулевого травматизма в организациях и учреждениях района а также присоединения организаций и учреждений к компании «Vision Zero»;
-продолжить  осуществление мероприятий   по выявлению неформальной занятости, выполнению  планового показателя, установленного на 2021 год;
-организовать участие школьников и воспитанников учреждений дополнительного образования района в конкурсе детского рисунка «Безопасный труд глазами детей»;
-обеспечить участие не менее 3–х организаций района в краевом конкурсе «Эффективный коллективный договор – основа согласования интересов сторон социального партнерства»;

-осуществить мероприятия по организации конкурсных процедур  в целях предоставления субсидии социально ориентированным некоммерческим организациям на реализацию социально значимых мероприятий;

начальнику отдела предоставления мер социальной поддержки по оплате жилья и коммунальных услуг А.К.Гавалян:          
-обеспечить назначение и выплату дополнительной компенсации на оплату жилых помещений и коммунальных услуг в соответствии с законом Ставропольского края от 11.02.2020 г. № 20 –кз;

-проводить техническую учебу со специалистами отдела по изменениям законодательства при  назначении субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг, выплат компенсации на ЖКУ; 
- осуществлять информирование населения о порядке и условиях назначения субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг, о последних изменениях законодательства в этой сфере. 
начальнику отдела назначения социальных выплат, бухгалтерского учета и отчетности О.А.Кун:

-  обеспечить своевременную подготовку заявок о потребностях средств на содержание управления и выплату пособий и компенсаций по краевым и федеральным законам;

- обеспечить своевременную отработку денежных средств, направленных на предоставление мер социальной поддержки;
- обеспечить своевременное и качественное  формирование и сдачу бухгалтерской отчетности в установленные сроки.

Начальник управления                                                                        Н.Н. Сорокина
Падалка О.И.
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