Отчет

о реализации отдельных государственных полномочий Ставропольского края, переданных органам местного самоуправления в части охраны труда по предприятиям и организациям Грачевского района 
за 2019 год

Осуществляя государственное управление охраной труда на территории Грачевского муниципального района в пределах полномочий, определенных Трудовым кодексом Российской Федерации и Законом Ставропольского края от 11.12.2009 г. № 92-кз «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов в Ставропольском крае отдельными государственными полномочиями Российской Федерации, переданными для осуществления органам государственной власти субъектов Российской Федерации, и отдельными государственными полномочиями Ставропольского края в области труда и социальной защиты отдельных категорий граждан»  работа управления труда и социальной защиты населения администрации Грачевского муниципального района (далее – управление) была направлена на реализацию Плана мероприятий по улучшению условий и охраны труда в Грачевском муниципальном районе на 2016 – 2020 годы, утвержденного постановлением администрации Грачевского муниципального района Ставропольского края от 25 февраля 2016 года № 100 (далее – План мероприятий).

В целях реализации Плана мероприятий, а также в рамках принимаемых мер по улучшению условий и охраны труда, в районе в 2019 году проведена определенная работа.
Управлением проведено 4  районных  «Дня  охраны труда»:
28.02.2019г. по вопросам:

          1.  «Основные итоги работы по улучшению условий и охраны труда в организациях и на предприятиях Грачевского района в 2018 году и задачи на 2019 год»; 
          2.  «О федеральных и краевых конкурсах в области труда и социального партнерства».

         26.04.2019г. по вопросам:

         1. «О состоянии работы по охране труда в сельскохозяйственных предприятиях Грачевского района»;
         2. «Об использовании средств фонда социального страхования на финансирование предупредительных мер по охране труда»;
         3. «О состоянии противопожарной безопасности в организациях Грачевского района»;

          4.  «О трудовых правах женщин и мерах, принимаемых по улучшению условий и охраны труда».

05.07.2019г. по вопросам:

         1. «О проведении медицинских осмотров (предварительных, профилактических, периодических) работников в организациях Грачевского района, в том числе психиатрических освидетельствований»;

2. «О методических рекомендациях для работодателей по добровольному внутреннему контролю (самоконтролю) соблюдения трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового  права»;

    3.  «О Перечне локальной документации в сфере охраны труда, наличие, хранение и ведение которой должно быть обеспечено в организации».

    22.11.2019г. по вопросам:


1.  «О часто допускаемых работодателями нарушениях норм трудового законодательства. О мерах административного реагирования, применяемых Государственной инспекцией труда в Ставропольском крае при проведенных проверках работодателей Грачевского района»;

   2. «Обучение по охране труда в организациях Грачевского муниципального района»;
    3.  «О состоянии производственного травматизма в организациях края. Об организации работы по предупреждению несчастных случаев на производстве».
За отчетный период проведено 5 заседания территориальной трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений  Грачевского муниципального района, на которых рассмотрено 13 вопросов.
Продолжается работа по развитию коллективно-договорного регулирования трудовых отношений в организациях района. Управлением направляются руководителям предприятий различных форм собственности  разъяснения о необходимости заключения коллективных договоров. В отчетном периоде  работодателям было направлено 11 писем, 9 телефонограмм о целесообразности заключения коллективных договоров. 

По состоянию на 31.12.2019г. в районе зарегистрированы и  действуют 85 коллективных договоров, в том числе в организациях государственной  собственности 7, муниципальной 62, частной 11 и прочих видах собственности 5. 

Численность работников, защищенных действием коллективных договоров, составляет  3093 человека или 31 % от среднегодовой численности занятого населения в районе. При проведении уведомительной регистрации коллективных договоров особое внимание уделяется содержанию  раздела по охране труда, наличию соглашения по охране труда, мероприятий, направленных на предупреждение заражения вирусом иммунодефицита человека на рабочих местах, а также наличию мероприятий, направленных на развитие физической культуры. 

Доля коллективных договоров и соглашений, заключенных между сторонами социального партнерства, предусматривающих обязательства по поддержанию и улучшению охраны труда составляет 99,2%, а также мер, направленных на предупреждение заражения вирусом иммунодефицита человека на рабочих местах и развитие физической культуры  составляет 99,5% от общего количества заключенных коллективных договоров.

В целях повышения уровня организации работы по охране труда, а также стимулирования работодателей в создании для работников безопасных и соответствующих нормативам условий труда, а у подрастающего поколения понимания значимости безопасности труда, сохранения жизни и здоровья работников в процессе трудовой деятельности, проводятся различные смотры-конкурсы: всероссийский конкурс «Российская организация высокой социальной эффективности» и «Успех и безопасность»,  краевой конкурс «Эффективный коллективный договор - основа согласования интересов сторон социального партнерства», краевой смотр-конкурс на лучшую организацию работы службы охраны труда (специалиста по охране труда) среди работодателей, осуществляющих деятельность на территории Ставропольского края".
В соответствии с приказом министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 01 февраля 2019г. №27, управлением труда и социальной защиты населения администрации Грачевского муниципального района Ставропольского края от Грачевского района на конкурс детских рисунков  «Безопасный труд глазами детей» направлено 25 работ. 

          В рамках реализации приказа министерства труда и социальной защиты населения СК 06.03.2019г.  № 68 «О проведении в 2019 году в Ставропольском крае месячника безопасности труда» в период с 01 по 30 апреля 2019 года в Грачевском муниципальном районе был проведен месячник безопасности труда. Участие в месячнике безопасности труда приняли 70 организаций. 
В  г. Ставрополе 19 апреля 2019 года состоялся краевой форум «Безопасность и охрана труда в Ставропольском крае-2019», в котором  приняли участие 12 делегатов от Грачевского муниципального района. 
Несчастных случаев на производстве (смертельных, тяжелых, групповых)  за 2019 год не зарегистрировано.

По состоянию на 31.12.2019г. в 67 организациях района в целях совершенствования работы по улучшению условий и охраны труда и профилактике производственного травматизма в организациях разработана и продолжает действовать программа нулевого травматизма.

В  Грачевском районе продолжается работа по обучению специалистов (уполномоченных)  по охране труда, в том числе руководителей организаций района.   На территории района обучение по программе «Охрана труда» проводит  ГБОУ ДО «Ставропольский региональный ресурсный центр» (далее – ресурсный центр). Формируется группа, и приглашаются специалисты ресурсного центра для проведения обучения. 
В отчетном периоде организовано обучение  группы по 40 часовой программе «Охрана труда» на территории района. Данное обучение прошли 150 человек, из них  первых руководителей - 38 человек, специалистов 37, специалистов по охране труда  – 4 человек, членов комиссий по охране труда - 64 человека, уполномоченных по охране труда 7 человек.   
          По результатам обучения группы сведения об удостоверениях введены в базу.

Продолжает поддерживаться в актуальном состоянии база данных руководителей и специалистов, прошедших в установленном порядке обучение по охране труда и проверку знаний требований охраны труда и тех, кому необходимо ее пройти. Осуществляются выборки, составляются списки, направляются письма руководителям об окончании срока обучения и распространяются по поселениям.

По программе «Охрана труда» в разрезе охваченных 140 организаций района  99,1% работников прошли обучение.
 В том числе обучено: 
-   специалистов службы охраны труда  93,3 % по плану;

-   заместителей руководителей 100 % по плану;

-  руководителей структурных подразделений, главных специалистов, их заместителей 100 % по плану и 1,6 % внепланово;

-   специалистов организаций (кроме службы ОТ) – 97,4 % по плану и 3,1 % внепланово;

-   рабочих 100 % и 4,2 % внепланово. 

Осуществлен сбор информации по экспертному опросу и подготовлена  база данных по условиям труда  за 2019  год   в разрезе 140 организаций района, в которых 3484 рабочих мест. Для подготовки базы были направлены письма в организации, проведена разъяснительная работа по составлению таблиц. Список организаций, участвующих в сборе информации по экспертному опросу увеличился на 3 организации, но ввиду того, что 8 организаций района выбыли из числа  предоставляющих экспертные опросы, то общая численность охваченных организаций снизилась.
 Из списка организаций, предоставивших экспертный отчет за первое полугодие 2019 года, выбыли:
-  по причине прекращения деятельности 4 организации;

-  в процессе ликвидации - 1 организация;

-  1 организация сообщила в управление о предоставлении отчета по месту регистрации юридического лица;
- 1 организация прекратила деятельность юридического лица путем реорганизации в форме присоединения;

-  не предоставлен отчет об условиях и охране труда от 1 организации.

Постановлением администрации Грачевского муниципального района Ставропольского края от 31.03.2016 года №147  утвержден План мероприятий («дорожная карта»), направленных на обеспечение проведения специальной оценки условий труда работников организаций, осуществляющих деятельность на территории Грачевского муниципального района Ставропольского края (далее – дорожная карта СОУТ).

В соответствии с Федеральным законом от 28.12.2013 № 426-ФЗ «О специальной оценке условий труда» в Грачевском  муниципальном районе продолжается работа по проведению специальной оценки условий труда. По состоянию на 31.12.2019г. специальная оценка начата в 130 организациях и учреждениях (94% от общего количества опрошенных организаций), полностью завершена в 65 организациях (46,4% от общего количества опрошенных организаций).  Специальная оценка условий труда проведена на 2470 рабочих местах, что составляет 70,9 %  от планового показателя.
Доля рабочих мест с СОУТ  задекларировано 7,6 %, из них женщин 6,2 % (188 рабочих мест, занято 220 человек). Доля рабочих мест с СОУТ и относящихся к оптимальным и допустимым условиям труда (1 и 2 класса) составляет 58,9% , из них 42,3 % женщин (1456 рабочих мест, на которых занято 1797 человек).  Доля рабочих мест, оцененных по условиям труда и относящихся к вредным и опасным  условиям труда составляет 35,9% , из них 28,8 % женщин (887 рабочих мест, на которых занято 992 человек).  

Основными факторами вредного воздействия от общего количества рабочих мест с вредными и опасными условиями труда являются: физический фактор (68,2 %), психофизиологический (58,3 %), биологический (34,8 %).
В результате анализа экспертных опросов за 2019 год получена информация о том, что в районе работает 95  инвалидов. Из них на 66 рабочих местах проведена специальная оценка условий труда, что составляет 69,5 % от общего количества инвалидов. Выявлено, что с оптимальными и допустимыми условиями работают 56 инвалидов. Доля инвалидов, занятых на рабочих местах с оценкой 69,5 %. Задекларировано 1 рабочее место для 1 инвалида. 

Общая сумма расходов, направленных на проведение специальной оценки условий труда в отчетном периоде за счет всех источников финансирования составила 713,8  тыс. руб. или  4,9  % от суммы затрат на все мероприятия по улучшению условий охраны труда. 
По результатам специальной оценки условий труда работникам, находящимся на работе с вредными и (или) опасными условиями труда предоставляются дополнительные гарантии и компенсации в виде доплат (804 человека), дополнительного отпуска (491 человек) и выдачи молока или равнозначных продуктов питания (213 человек). В основном это предприятия образования, сельского хозяйства, здравоохранения и транспорта.
За 2019 год организациями Грачевского района на мероприятия по охране труда, предусмотренные действующим законодательством, затрачено   14 468,8 тыс. руб. Из них затрачено на следующие мероприятия:

- обеспечение работников средствами индивидуальной защиты,   смывающими и обезвреживающими средствами – 3 871,5 тыс. руб. (26,8 % от общих затрат);

          - проведение предварительных и периодических медицинских осмотров (обследований)  по состоянию на 31.12.2019 г.-  2 813,9 тыс. руб. (19,4 % от общих затрат);

         - реализация мероприятий по улучшению условий труда, разработанных по результатам специальной оценки условий труда и оценки уровней профессиональных рисков в 2019 году  - 391 тыс. руб. (2,7% от общих затрат);

         - организация отдыха в течение рабочего дня, обустройство санитарно – бытовых помещений и обеспечение работников питьевой водой (установка автоматов) – 2 058,01  тыс. руб.(14,2% от общих затрат).
Управление  взаимодействует с Фондом социального страхования (далее – Фонд) по самым различным направлениям деятельности, в том числе и в вопросах профилактики производственного травматизма. Организовано информирование работодателей о возможности финансирования предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профзаболеваний за счет средств страховых взносов. Этим правом воспользовались 9 организаций  Грачевского района на сумму 183,9 тыс. руб.          

Из них на проведение специальной оценки условий труда организациями использовано 117 тыс. руб., (63,7 % от суммы затрат на все мероприятия).  На проведение обязательных предварительных и периодических медицинских осмотров использовано 61,8 тыс. руб. (33,6 % от суммы затрат на все мероприятия). На организацию обучения, инструктажа и проверки знаний по охране труда использовано 5 тыс. руб. (2,7 % от  суммы затрат на все мероприятия). 
По полученной информации от филиала № 3 Государственного учреждения - Ставропольского регионального отделения Фонда социального страхования Российской Федерации в 23 организации Грачевского района направлены письма о возможности возмещения части расходов на предупредительные меры по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний работников за счет сумм страховых взносов, перечисленных в Фонд социального страхования Российской Федерации.
На заседании комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности Грачевского муниципального района Ставропольского края 26.06.2019г. с информацией «О проведении внеплановых инструктажей по технике безопасности» выступила начальник отдела труда и социально-правовых гарантий УТСЗН АГМР  Плаксий И.Н. 
В отчетном периоде на сайте управления и на официальной странице в социальной сети  «instagram» управления размещено  27  информационных материалов по вопросам охраны труда и социального партнерства, в том числе «О специальной оценке условий труда», «О проведении в 2019 году в Ставропольском крае месячника безопасности труда»,  «О финансовом обеспечении предупредительных мер в 2019 году», «О соблюдении правил и охраны труда в сельском хозяйстве», «Об участии в краевом смотре-конкурсе в области охраны труда», «Срок хранения документов по расследованию несчастных случаев и профзаболеваний», «О несчастных случаях на производстве по краю с 01.012019г. по 30.06.2019г.», «Изменения в области охраны труда», «О проведении Всероссийской диспансеризации», «О Всероссийской недели охраны труда в Сочи», «О проведении олимпиады среди специалистов по охране труда», «О присоединении к компании «Нулевой травматизм», «Обязанности работодателя при несчастных случаях на производстве», «О создании условий доступности зданий и сооружений для маломобильных групп населении» и другие.  
Начальник  управления                                                                   Н.Н. Сорокина
Декало О.А.
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