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АНАЛИЗ 

РАБОТЫ УПРАВЛЕНИЯ ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ 

ЗАЩИТЫ НАСЕЛЕНИЯ АДМИНИСТРАЦИИ 

ГРАЧЕВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА 

ЗА 2021 ГОД
с. Грачевка

В отчетном периоде Управление труда и социальной защиты населения администрации Грачевского муниципального округа (далее по тексту – Управление) осуществляло реализацию переданных органам местного самоуправления отдельных государственных полномочий в области труда и социальной защиты отдельных категорий граждан в соответствии с законом Ставропольского края от 11.12.2009 г. № 92-кз «О наделении органов местного самоуправления муниципальных и городских округов в Ставропольском крае отдельными государственными полномочиями Российской Федерации, переданными для осуществления органам государственной власти субъектов Российской Федерации, и отдельными государственными полномочиями Ставропольского края в области труда и социальной защиты отдельных категорий граждан» (далее - Закон СК от 11.12.2009 г. № 92-кз). Основными направлениями деятельности Управления являлись предоставление мер социальной  поддержки, предусмотренных действующим законодательством, отдельным категориям граждан, содействие развитию социального партнерства и регулированию трудовых отношений на территории Грачевского округа. 
Вся организационно-методическая работа в отчетном периоде выполнена в полном объеме, в том числе своевременное принятие управленческих решений, перераспределение функций, обязанностей, внесение изменений в административные регламенты предоставления государственных услуг,  проведение методической учебы. Работа проводилась в соответствии с квартальными и календарными на месяц планами работы.
В соответствии с Федеральным законом от 06.12.2021 г. № 409 –ФЗ «О внесении изменений  в отдельные законодательные акты Российской Федерации и о приостановлении действия отдельных положений статьи 4 Федерального закона «О прожиточном минимуме в Российской Федерации» проведена работа по передаче с 01.01.2022 г. органам Пенсионного Фонда РФ государственных полномочий по предоставлению отдельных мер социальной поддержки, осуществляемых в соответствии с Законом СК от 11.12.2009 г. № 92-кз, в том числе: 
- осуществление назначения и выплаты единовременных и ежемесячных выплат в соответствии с Федеральным законом от 19 мая 1995 года № 81-ФЗ «О государственных пособиях гражданам, имеющим детей»;
- предоставление инвалидам (в том числе детям-инвалидам), имеющим транспортные средства в соответствии с медицинскими показаниями, или их законным представителям компенсации страховых премий по договору обязательного страхования гражданской ответственности владельцев транспортных средств в соответствии с Федеральным законом от 25 апреля 2002 года № 40-ФЗ «Об обязательном страховании гражданской ответственности владельцев транспортных средств»;
-  осуществление приема заявлений и документов, необходимых для предоставления, в том числе доставки, гражданам компенсаций и других выплат в соответствии с Законом Российской Федерации от 15 мая 1991 года № 1244-1 «О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС»,  статьями 8 и 9 Федерального закона от 26 ноября 1998 года № 175-ФЗ «О социальной защите граждан Российской Федерации, подвергшихся воздействию радиации вследствие аварии в 1957 году на производственном объединении «Маяк» и сбросов радиоактивных отходов в реку Теча», пунктами 6 и 15 части первой статьи 2 Федерального закона от 10 января 2002 года № 2-ФЗ «О социальных гарантиях гражданам, подвергшимся радиационному воздействию вследствие ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне». 
Все передаваемые выплатные дела проверены на предмет наличия необходимых правоустанавливающих документов, ответов на межведомственные запросы, сделаны описи документов в каждое дело, сформированы реестры выплатных дел по видам мер социальной поддержки.
Структура Управления не изменилась. Всего по штату 32 единицы, из них муниципальные служащие составляют 62,5% (20 человек), работники, не замещающие должности муниципальной службы и исполняющие обязанности по техническому обеспечению деятельности управления (6 человек), и обслуживающий персонал (6 человек) составляют по 18,75% от общей численности работников управления.
Укомплектованность кадрового состава на конец отчетного периода - 100%.

Средний возраст работников управления 44 года.
Качественный состав специалистов по группам должностей:
- главные должности муниципальной службы



– 1

- ведущие должности муниципальной службы



– 5

- старшие должности муниципальной службы


         – 13 

- младшие должности муниципальной службы


         – 1

Стаж муниципальной службы муниципальных служащих, замещающих должности муниципальной службы в Управлении:

до 1 года – 1 человек (4,8%);

от 1 года до 5 лет – 0 человек (0%); 

от 5 до 10 лет – 8 человек (38,1%); 

от 10 до 15 лет – 3 человека (14,3%);

от 15 лет и выше – 9 человек (42,8%).
В 2021 году с работниками управления проведена техническая учеба по вопросам изучения  требований инструкции по делопроизводству, рассмотрения типичных ошибок, допускаемых при заполнении сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера. Изучение  методических рекомендации  МТСЗН по вопросам предоставления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и заполнения соответствующей формы справки за 2020 год, изучения Регламента работы, правил внутреннего трудового распорядка Управления, организации исполнения контрольных документов, порядке формирования и ведения контрольных дел, изучения инструкций по действиям сотрудников управления при угрозе или возникновении чрезвычайных ситуаций, о работе с персональными данными. 
В целях реализации полномочий Управления в 2021 году были разработаны 13 правовых актов, в том числе:

-  постановление  АГМО от 27.01.2021 г. № 23 «О координационном совете по делам инвалидов Грачевского муниципального округа Ставропольского края»;

- решение Совета Грачевского муниципального округа от 19.02.2021 г. № 9 «Об утверждении Положения о территориальной трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений Грачевского муниципального округа Ставропольского края»;

-постановление председателя Совета Грачевского муниципального округа от 19.02.2021 г. № 5 «Об утверждении состава представителей органов местного самоуправления в территориальную трехстороннюю комиссию по регулированию социально-трудовых отношений Грачевского муниципального округа Ставропольского края»;

- постановление АГМО от 24.03.2021 г. № 138 «Об утверждении Порядка предоставления из бюджета Грачевского муниципального округа Ставропольского края субсидий общественным объединениям ветеранов, инвалидов и иным социально ориентированным некоммерческим организациям на реализацию социально-значимых программ и мероприятий»;

- распоряжение  АГМО от 25.03.2021 г. № 39-р «О признании утратившим силу распоряжения  администрации Грачевского муниципального района Ставропольского края от 06 июня 2018 года № 83-р «Об утверждении состава конкурсной комиссии по предоставлению из бюджета Грачевского муниципального района Ставропольского края субсидий общественным объединениям ветеранов, инвалидов и иным социально ориентированным некоммерческим организациям на реализацию социально-значимых программ и мероприятий»;

- постановление администрации Грачевского муниципального округа Ставропольского края от 31.03.2021 г. № 167 «Об образовании межведомственной комиссии по рассмотрению вопросов, связанных с оказанием государственной социальной помощи на основании социального контракта»;

- распоряжение АГМО от 27.04.2021г. №61-р «О предоставлении из бюджета Грачевского муниципального округа Ставропольского края субсидий  общественным объединениям ветеранов, инвалидов и иным социально ориентированным некоммерческим организациям на реализацию социально значимых программ и мероприятий»;

- распоряжение АГМО от 19.05.2021 г. № 71-р «Об утверждении состава рабочей группы по снижению неформальной занятости на территории Грачевского муниципального округа Ставропольского края»;

- постановление АГМО от 01.11.2021г. № 858 «Об утверждении Порядка организации сбора и обработки информации о состоянии условий и охраны труда у работодателей, осуществляющих деятельность на территории Грачевского муниципального округа Ставропольского края»;
- постановление АГМО от 18.11.2021 г. № 886 «О внесении изменений в муниципальную программу Грачевского муниципального округа Ставропольского края «Социальная поддержка граждан в Грачевском муниципальном округе Ставропольского края», утвержденную постановлением администрации Грачевского муниципального округа Ставропольского края от 30.12.2020 г. № 58;

- постановления АГМО  от 27.11.2021г. № 1069 «О создании межведомственной 
комиссии по обследованию жилых помещений инвалидов и общего имущества в многоквартирных домах, в которых проживают инвалиды, входящих в состав муниципального жилищного фонда Грачевского муниципального округа Ставропольского края, а также частного жилищного фонда, в целях их приспособления с учетом потребностей инвалидов и обеспечения условий их доступности для инвалидов на территории Грачевского муниципального округа  Ставропольского края»;
- распоряжение АГМО от 23.12.2021г. №226-р «О предоставлении из бюджета Грачевского муниципального округа Ставропольского края субсидий  общественным объединениям ветеранов, инвалидов и иным социально ориентированным некоммерческим организациям на реализацию социально значимых программ и мероприятий»;
- постановление АГМО от 29.12.2021 г. № 1077 «О внесении изменений в состав комиссии, утвержденный постановлением администрации Грачевского муниципального округа Ставропольского края от 31 марта 2021 г. № 167 «Об образовании межведомственной комиссии по рассмотрению вопросов, связанных с оказанием государственной социальной помощи на основании социального контракта»,
          а также:
- 91 приказ по основной деятельности; 

- 194 приказа по личному составу;

- 36 приказов о направлении сотрудников в служебные командировки;

- 60 приказов о предоставлении отпуска.
Для обеспечения процесса исполнения государственных полномочий Управление использует в оперативном управлении здание, оборудование и технические средства.
На содержание аппарата Управления в 2021 году профинансированы и израсходованы денежные средства в сумме 15167,95 тыс. руб., которые освоены полностью (2020 год - 14169,53 тыс. руб.).
В отчетном периоде продолжены мероприятия по приведению здания Управления в надлежащее состояние. Освоены средства бюджета округа в сумме 843478,52 рублей, проведены работы по капитальному ремонту фасада здания.

Работа по созданию нормальных условий функционирования здания и труда сотрудников управления продолжается, необходимо  закончить работы по  приведению в надлежащее состояние фасад здания, а также осуществить ремонт внутри помещений.  
В целях повышения качества и доступности предоставления гражданам государственных услуг, сбор необходимых документов осуществляется с помощью межведомственного взаимодействия с органами и организациями, участвующими в предоставлении государственных услуг. 
В соответствии с Федеральным законом от 21.07.2014 г. № 209 –ФЗ «О государственной информационной системе жилищно –коммунального хозяйства» Управлением в отчетном периоде размещались сведения о предоставленных отдельным категориям граждан компенсациях расходов по оплате ЖКУ и взноса на капитальный ремонт в государственной информационной системе жилищно –коммунального хозяйства – ГИС ЖКХ.
Ежемесячно осуществлялась выгрузка сведений о предоставленных мерах социальной поддержки в информационную систему ЕГИССО.

С 1 января 2021 года  в соответствии с краевым законодательством осуществлена  на 3,6 % индексация отдельных мер социальной поддержки, предоставляемых из бюджета Ставропольского края. 

 С 1 февраля 2021 года осуществлена индексация на 1,049 ежемесячных, ежегодных и единовременных компенсаций и иных выплат, выплачиваемых гражданам, пострадавшим вследствие чернобыльской катастрофы, других радиационных аварий и техногенных катастроф в соответствии с Законом Российской Федерации «О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС».

Установлена индексация в размере 3,7% для граждан, награжденных знаками «Почетный донор СССР» и «Почетный донор России».
В отчетном периоде из МФЦ Грачевского района на обработку и предоставление государственных услуг в управление передано 3681 дело, что составляет 43,5% от общего количества поступивших на рассмотрение документов (8451 дело). Непосредственно управлением в отчетном периоде принято  3147  пакетов документов (37,2%). Через портал государственных услуг поступило 1623 заявления (19,2%).

В рамках проведения работы по снижению количества обращений граждан и усилению информационно-разъяснительной работы Управлением направлено и опубликовано  9  материалов в районном печатном издании – газете «Вперед», 80 информационных материалов  размещено  на официальном сайте Управления в сети «Интернет», из них  в территориальные управления и организации округа направлено 58 информационных бюллетеней. В социальных сетях «Instagram», «Одноклассники» размещено 159 публикаций.  

С документами, за консультациями и справками на устный прием в управление в 2021 году обратились 3159 человек, это на 85 человек меньше, чем за 2020 год (3244 человека).
По состоянию на 01 января 2022  года на учете в Управлении состоит 21 льготная категория граждан, 37 видов выплат  на отчетную дату получили 13233 человека – это более трети населения округа (35,3%).
          В разрезе категорий граждан:  по сравнению с прошлым годом уменьшилось количество граждан:
Члены семей погибших

(умерших) военнослужащих на 11 чел. (-13%)

Труженики тыла на  34 чел.  (- 33%)

Ветераны труда РФ  на 150 чел. (- 9%)

Ветераны труда СК  на 44 чел. (- 3,5%)

Жертвы политрепрессий на 1 чел. (- 2%)
Граждане, подвергшиеся радиации на ЧАЭС – на 3 чел. (-8%)

Дети войны на 217 чел. (-12%);

Доноры  на 5 чел.(-3,5%).
Одной из главных причин уменьшения численности является преклонный возраст (труженики тыла, вдовы, дети войны), естественная убыль. Другая причина уменьшения численности «ветеранов труда», «тружеников тыла» - это переход в категорию «федеральных льготников» (инвалидов общего заболевания).

Продолжилось уменьшение получателей жилищных субсидий – на 54 семьи (-10%) в сравнении с 2020 годом.
В то же время  растет количество многодетных семей – на 33 семей (+4,8%). 

На выполнение  мер социальной поддержки населения на 2021 год доведены бюджетные ассигнования в сумме  413,8 млн. руб., в т.ч. по краевому бюджету 132,8 млн. руб., федеральному бюджету 281 млн. руб., средства освоены в полном объеме.  
Наиболее финансовоемкие: это выплаты ветеранам труда, труженикам тыла, жертвам политических репрессий (23,9 млн.руб.), выплаты семьям с детьми (303,2 млн.руб.), компенсация и субсидии на оплату ЖКУ (40,4 млн.руб.).
Реализация регионального проекта «Финансовая поддержка семей при рождении детей на территории Ставропольского края» национального проекта «Демография». 
Ежемесячную выплату в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка в соответствии с Федеральным законом от 28.12.2017 г. № 418-ФЗ «О ежемесячных выплатах семьям, имеющим детей» в отчетном периоде получили 310 заявителей на общую сумму 31573,9 тыс. рублей (2020 г.- 245/24995,6 тыс.руб.).  

Ежемесячную денежную выплату нуждающимся в поддержке семьям, назначаемую в случае рождения в них после 31 декабря 2012 года третьего ребенка или последующих детей до достижения ребенком возраста трех лет получили 214 семей, размер выплаты в 2021 году составляет 10621 рублей, произведены выплаты на общую сумму 34183,5 тыс. рублей (2020 г. – 228/29237,0 тыс. руб.).
Проводилась работа по оказанию государственной социальной помощи на основании социального контракта. В отчетном периоде  изменились порядок и условия оказания государственной социальной помощи на основании социального контракта. В целях стимулирования активных действий малоимущих семей (граждан) по преодолению сложившейся у них трудной жизненной ситуации, расширен перечень мероприятий социальных контрактов, их стало 4: поиск работы, осуществление индивидуальной предпринимательской деятельности, ведение личного подсобного хозяйства, иные мероприятия, направленные на преодоление гражданином трудной жизненной ситуации. 
В отчетный период заключено 105 социальных  контрактов на общую сумму 11486,54 тыс. руб., из них по направлениям:

-поиск работы – 25 чел.(720,2 тыс. руб.);

-осуществление индивидуальной предпринимательской деятельности – 24 чел. (6089,99 тыс. руб.);

-ведение личного подсобного хозяйства – 31 чел. (3096,25 тыс. руб.);

-иные мероприятия, направленные на преодоление гражданином трудной жизненной ситуации – 25 чел. (1508,1 тыс. руб.).

Разработаны программы социальной адаптации по выходу семей из трудной жизненной ситуации, оказано содействие в подготовке бизнес-планов, регистрации самозанятости.
Гражданам, получившим государственную социальную помощь на основании социального контракта оказано всестороннее содействие при подготовке документов, бизнес-планов, отчетов о реализации программ социальной адаптации.

Управлением в 2021 году были приняты обязательства по освоению дополнительных средств на оказание государственной социальной помощи на основании социального контракта. Заключено на 23 контракта больше, чем запланировано по графику, утвержденному минтруда края (82). 
Государственная социальная помощь оказана 254 малоимущим семьям на сумму 1050,0 тыс. рублей (2020 г. – 178/1813,95 тыс. руб.).
Проводилась информационно-разъяснительная работа о мерах социальной поддержки семей, имеющих детей. С целью информирования населения о предоставляемых мерах социальной поддержки семьям с детьми подготовлено и размещено на официальном сайте управления, на страницах в социальных сетях «Одноклассники», «Instagram» 44 информационных материала, более 30 информационных материалов размещено на стендах Управления.
 Продолжается рост численности многодетных семей в Грачевском округе. Так, на 01.01.22 г. их 717, количество многодетных семей за год увеличилось на 33 семьи, или 4,6 %  (01.01.2021г. – 684 семьи).
Всего в многодетных семьях проживает  2382 ребенка (2020 г. – 2278 детей). Из состоящих на учете в управлении многодетных семей:

-  540 семей воспитывают троих несовершеннолетних детей или  75,3 % от общего количества (2020 г. - 528);

-  130 семей воспитывают четверых несовершеннолетних детей или   18,3% от общего количества (2020 г. – 113);

-  34 семьи воспитывает пятерых несовершеннолетних детей или    4,74 % от общего количества (2020 г. – 31);

-  8 семей воспитывают шестерых несовершеннолетних детей или  1,11 % от общего количества (2020 г. – 7);

- 1 семья воспитывает семерых несовершеннолетних детей, или  0,13 % от  общего количества(2020 г. – 3);

-  2  семьи воспитывают  восьмерых несовершеннолетних детей или   0,28 % от общего количества (2020 г. – 0).
В отчетном периоде обратились за удостоверением многодетной семьи 13 семей округа.
В истекшем периоде по вопросам назначения ежемесячной денежной компенсации (ЕДК) многодетным семьям обратились 166 человек, это на 9 меньше, чем в 2020 году (175), профинансированы и выплачены денежные средства в сумме 21350,0 тыс. руб.(2020 г. – 19810,0 тыс.руб.). Расходы на эту меру социальной поддержки увеличились в связи с ростом числа получателей ЕДК с 684 на  01.01.2021 года  до 718  на отчетную дату (количество детей, которым назначена выплата, увеличилось на 34 чел.), что составляет 100% от состоящих на учете многодетных семей. Кроме того, с 01.01.2021 г. произведена индексация размера выплаты.
С  января 2021 года организована работа по приему документов  от многодетных семей и установлению им ежегодной денежной компенсации (ЕДК) на каждого из детей не старше восемнадцати лет, обучающихся в общеобразовательных организациях на приобретение комплекта школьной одежды, спортивной одежды и обуви и школьных письменных принадлежностей. Информация о порядке и условиях выплаты ЕДК размещена на Интернет –портале управления и  в социальной сети «Instagram». Работа по сбору документов для предоставления выплаты завершилась 30 апреля. 
В Порядок предоставления ЕДК в отчетном периоде были внесены изменения в части сроков выплаты, они перенесены на август (с 01.08 - по 26.08). Для получателей ежемесячной денежной компенсации многодетным семьям введен беззаявительный порядок предоставления компенсации. По поручению Губернатора СК размер ЕДК в 2021 году проиндексирован и составил 5000 рублей. Всего в отчетном периоде приняты документы от 533 заявителей на 1062 детей. Общая сумма выплаты составит 5363,1 тыс. руб. (2020 г. -399/796/934,17 тыс. руб.).
В 2021 г. денежная компенсация семьям, в которых в период с 1 января 2011 г. по 31 декабря 2015 г. родился третий или последующий ребенок, в соответствии с законом Ставропольского края от 27 декабря 2012 г. № 123-кз «О мерах социальной поддержки многодетных семей» выплачена  12 заявителям в сумме 15560,26 рублей (2020 г. – 31/127807,68 руб.). 
О других мерах социальной поддержки семей, имеющих детей
За единовременным пособием при рождении ребенка обратились 156 получателей и выплачено это пособие 160 детям (2020 г. –167/168 чел.), выплачено 2975,05 тыс. руб. (2020 г. – 2991,65 тыс. руб.), за ежемесячным пособием по уходу за ребенком лицам, не подлежащим обязательному социальному страхованию, обратились 186 человек, выплачивалось 473 заявителям на 506 детей. Сумма выплат составила  28318,0 тыс. руб.  (2020 г.- 467/486/24293,07 тыс. руб.). 
За назначением единовременного пособия беременной жене военнослужащего, проходящего военную службу по призыву в отчетном периоде поступило 1обращение, выплата составила 28511,40 руб. За ежемесячным пособием на ребенка военнослужащего обращений не поступало.
Право на получение пособия на ребенка на 1 января 2022 года подтвердили  1472 получателей на 3013 детей, что на 763 человека меньше, чем в прошлом  году (2235 получателя / 4389 детей). Расходы на ежемесячное пособие гражданам, имеющим детей, составили 25442,5 тыс. рублей. 
Отдельным категориям граждан предоставляются государственные услуги, компенсирующие расходы на оплату жилого помещения и коммунальных услуг.
По состоянию на 01.01.2022 г. ежемесячную денежную компенсацию расходов на оплату жилого помещения и коммунальных услуг получают 2406  «федеральных льготников». В отчетном периоде государственная услуга им предоставлена на общую сумму 28361,0  тыс. руб. Количество получателей на отчетную дату уменьшилось на 153 человека (по причинам ухода из жизни, переезда за пределы района, прекращения инвалидности (2020 г. –2559 чел.), объем выплаченных средств уменьшился на 384,85  тыс.руб. (28745,85 тыс. руб.) в связи с уменьшением количества получателей.   
Продолжена работа по возмещению компенсации расходов на уплату взноса на капитальный ремонт. Всего получателей компенсации взноса на КР  (категории 70-80 летних) – 11 человек (10- в 2020 г.), выплачено в отчетном периоде  25,5 тыс. рублей (2020 г. -23,83 тыс. рублей).
Другим видом материальной помощи жителям района являются субсидии на оплату жилого помещения и коммунальных услуг. 

         На 01.01.2022 г. зарегистрировано  484 семьи - получателей субсидии, это на 124 семьи  ниже, чем в 2020 г.  (538).  Всего в анализируемом периоде выплачено субсидий 619 семьям, что на 37 семей больше, чем в 2020г. (582 семьи).  
 Выплаченная  сумма   субсидий  за  2021 год составила 12,0 млн. рублей. Это на 2,2 млн. руб. больше суммы, выплаченной в 2020 году (9,8 млн. руб.), что связано с увеличением количества получателей.
В 2021 году в соответствии с  Законом Ставропольского края от             11.02.2020 г. № 20-кз «О дополнительной мере социальной поддержки в виде дополнительной компенсации расходов на оплату жилых помещений и коммунальных услуг участникам, инвалидам Великой Отечественной войны и бывшим несовершеннолетним узникам фашизма» дополнительную компенсацию получили 3 человека (на сумму 40,76 тыс. руб.(2020 г. – 4/32,50 тыс. руб.).
Региональные меры социальной поддержки 
В соответствии с краевыми законами «О мерах социальной поддержки ветеранов» и «О мерах социальной поддержки жертв политических репрессий» ежемесячную денежную выплату (ЕДВ) в 2022г. получают 2132  человек, что на 152 человека ниже показателей 2020 года (2284 чел.). Общий объем финансирования на предоставление государственной услуги этим категориям граждан в 2021 года уменьшился  на 1,25 млн.руб. в связи с уменьшением числа получателей и составил 46,37 млн. руб. (2020 г. – 47,6 млн.руб.).
Звание «Ветеран труда» в 2021 г. присвоено 6 гражданам, звание «Ветеран труда Ставропольского края» - 2 гражданам (в 2020 г. – 11/1).
В течение квартала была проведена работа по реализации закона Ставропольского края  «О детях войны в Ставропольском крае». Выдано 4 удостоверения «дети войны», из них 1-дубликат (в 2020 г. – 16 удостоверений).  По состоянию на 01.01.2022 г. на учете в управлении состоит 1622 человека, имеющих статус «дети войны» (на 01.01.2020г. -1767 человек).  В 2021 году осуществлена ежегодная денежная выплата 1717 получателям на общую сумму 8715,37 тыс. рублей (в 2020 г. – 10068,88 тыс. руб.).
За компенсацией стоимости проезда по социальной необходимости  в соответствии с законом Ставропольского края от 12.05.2010 г. № 31-кз «Об обеспечении равной доступности услуг пассажирского автомобильного транспорта маршрутов межмуниципального сообщения в Ставропольском крае» в отчетном периоде обратилось 8 человек, выплачено 8346,0  руб. (в 2020 г.  7/7835,50 руб.).
Управлением продолжена реализация краевого законодательства о государственной социальной помощи населению. 
Справку о признании семьи малоимущей с начала года оформили 200 семей, что на 16 справок  (8,7%) больше, чем за 2020 год (184). 
Основные причины обращения по вопросу оформления указанной справки не изменились – организация оздоровительного отдыха детей, организация бесплатного питания детей – школьников в общеобразовательных учреждениях. 
На выплату государственной социальной помощи малоимущим гражданам в 2021 г. профинансировано и выплачено  1050,0 тыс. руб., что на  236,05  тыс. руб. больше чем в 2020 году (813,95 тыс. руб.). Принято 254 пакета документов на оказание государственной помощи, что на 42,6% выше показателя прошлого года  (178).  

С начала года справки на получение социальной стипендии  оформили 64 студентам (2020 г- 59 чел.). 
Ежегодное социальное пособие на проезд студентам выплачено 59 гражданам на сумму 83,87 тыс. руб. (2020 г.- 58/79,58 тыс. руб.).
Меры социальной поддержки в соответствии 
с федеральными полномочиями
Продолжилась работа по реализации прав граждан в соответствии с Федеральным законом от 20.07.2012 г. № 125-ФЗ «О донорстве крови и ее компонентов». В отчетном периоде проведена перерегистрация граждан, награжденных знаком «Почетный донор СССР», «Почетный донор России», ежегодная денежная выплата с 01.01.2022 года проиндексирована и  составляет 15109,46  руб.  Всего выплачено 140 получателям  2146,58 тыс. руб. (2020 г. – 2067,54 тыс. руб. 139 получателям). 
В соответствии с Федеральным Законом от 12.01.1996г. № 8-ФЗ «О погребении и похоронном деле» за пособием на погребение в 2021 г. обратился 41  человек, им выплачено 263,42 тыс. руб. (2020 г. - 48/292,92 тыс. руб.).
Получателей ЕДК по Федеральному закону от 07.11.2011 г. №306-ФЗ «О денежном довольствии военнослужащих и предоставлении им отдельных выплат»  (инвалиды вследствие военной травмы, члены семей (вдовы и родители) погибших (умерших) военнослужащих,  инвалидов вследствие военной травмы по состоянию на 31.12.2021г. - 21 человек, в том числе: инвалидов- 8 чел., членов семей-13 чел. Впервые обратившихся в отчетном периоде – 1 новое назначение. Отработано средств на  общую сумму:  2 029 973,55 рублей. руб., в том числе инвалиды- 1 136 865,06 руб., вдовы- 893 108,49 руб. 

Проведена индексация сумм с 01.01.2021г. с коэффициентом 1,037,  в реестре.
В соответствии  с  постановлением Правительства РФ от 02.08.2005 г.             № 475 о предоставлении компенсационных выплат в связи с расходами по оплате жилых помещений, коммунальных и других видов услуг супругам умерших военнослужащих  в  отчетном периоде предоставлены указанные меры социальной поддержки 5 получателям на сумму 73,5  тыс.руб.(в 2020 г. - 5/81,53  тыс. руб.).   

В отчетном периоде  управлением проводилась работа по реализации Закона Российской Федерации «О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на  Чернобыльской АЭС». 

По состоянию на 31.12.2021 г. на учете в управлении состояли:


граждане, подвергшиеся радиации и члены их семей - всего 34 чел.(2020г.- 37), из них:

 - 8 – инвалиды ЧАЭС (все  получают ежемесячную денежную компенсацию в возмещение вреда здоровью);
 -  16    - участники ликвидации последствий катастрофы на ЧАЭС;
 -  10 - члены семей, потерявших кормильца вследствие аварии на ЧАЭС (вдовы) (все  получают ежемесячную денежную компенсацию в возмещение вреда здоровью).

Заявлено и выплачено ежемесячных денежных компенсаций на общую сумму 5984028,02 руб., в том числе:

- в возмещение вреда здоровью на сумму 5560760,71 руб.;                 

- на приобретение продовольственных товаров на сумму 423267,31 руб.;
-ежегодная компенсация на оздоровление 29519,97 руб.
Работа с ветеранами

Продолжилось проведение мероприятий, направленных на решение жизненно важных вопросов ветеранов Великой Отечественной войны. 
В преддверии 76 годовщины Победы в Великой Отечественной войне проведена работа по оказанию адресной социальной помощи ветеранам ВОВ в соответствии с краевой программой «Социальная поддержка граждан». В отчетном периоде адресная социальная помощь оказана 8 ветеранам ВОВ (труженикам тыла, вдовам, участнику ВОВ) на общую сумму 750,0 тыс. руб. (2020 г. – 6/484,0 тыс. руб.).  Ремонтные работы включали  замену оконных блоков, дверей – 4, ремонт внутри жилого помещения – 3, замена отопления - 1.  
Всего с начала действия программы освоено 4797,0 тыс. руб., участие приняли 62 ветерана ВОВ.
       Социальным обслуживанием на дому в 14 отделениях ГБУСО «Грачёвский КЦСОН» охвачено 420 человек из числа  ветеранов, вдов и тружеников тыла, проживающих в Грачевском районе. Из социальных услуг, оказываемых ветеранам, наиболее востребованы были: благотворительная уборка приусадебных участков и огородов,  покупка и доставка продуктов питания и лекарств на дом, помощь в приготовлении пищи,  генеральная уборка помещений, стирка и глажка белья. 
В отчетном периоде  ЕДП - ежемесячную доплату к пенсии гражданам,  ставшим инвалидами при исполнении служебных обязанностей в районах боевых действий  получили  4 ветерана боевых действий, с 01.01.2021 г. размер доплаты  проиндексирован на 3,6%, всего выплачено —  41186,09 руб. 
За получением компенсационных выплат по Постановлению Правительства РФ от 27.05.2006г. №313 «Об утверждении Правил обеспечения проведения ремонта индивидуальных жилых домов, принадлежащих членам семей военнослужащих, сотрудников органов внутренних дел Российской Федерации, учреждений и органов уголовно-исполнительной системы, федеральной противопожарной службы Государственной противопожарной службы, органов по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ, таможенных органов Российской Федерации, потерявшим кормильца»  в отчетном периоде поступило 1 обращение – назначено 242 819,61 рублей.
Продолжена работа по выявлению, оказанию социальной помощи семьям с несовершеннолетними детьми, находящимися в трудной жизненной ситуации и социально опасном положении, взаимодействие с субъектами профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних. На 01.01.2022 г. на учете в управлении труда и социальной защиты населения состоит 28 семей в социально опасном положении. В указанных семьях проживает всего 109 человек, в том числе 73 ребенка (2020г. – 27/104/70).  

В течение отчетного периода постановка и снятие с профилактического учета не осуществлялось (2020 год-  2/1), проведено 2 плановых рейда совместно с субъектами профилактики, в ходе которых обследованы условия проживания 6 семей, составлено 6 актов обследования (2020г. – 3/6/6).  

В течение отчетного периода управлением оказана помощь семьям, состоящим на профилактическом учете: 

- государственная социальная помощь 3 семьям с детьми, состоящим на профилактическом учете на общую сумму 11142,16 рублей (2020 г. – 1/1062,47 руб.); 
- вещевая помощь 5 семьям на общую сумму 9470,0 руб. (2020 г. –17/13870,0 руб.). 
Для организации работы по оказанию помощи несовершеннолетним, освобожденным из мест лишения свободы или осужденным к мерам уголовного наказания, не связанным с лишением свободы, между управлением и ОМВД по Грачевскому району осуществляется информационный обмен. В отчетном периоде на территории Грачевского района не зарегистрировано несовершеннолетних указанной категории, что на уровне прошлого года. 

Фактов жестокого обращения с детьми  в отчетном периоде не выявлено.
В работе по реализации 120-ФЗ необходимо продолжить сотрудничество с субъектами профилактики детской беспризорности, активизировать работу по оказанию всевозможной помощи несовершеннолетним, оказавшимся в трудной жизненной ситуации.
По состоянию на 01.01.2022 г. в Грачевском районе проживает 77 детей-инвалидов (2020 г. - 97 чел.). 
На реабилитацию в краевой реабилитационный центр «Орленок»                           п. Подкумок Предгорного района в отчетном периоде направления получили 6 детей, в том числе 6 часто болеющих детей  (2020 г. – 6/6/0).
17 марта 2021 года в округе проведен XХV онлайн-фестиваль художественного творчества детей с ограниченными возможностями здоровья «Планета детства», в котором приняли участие 4 ребенка. В исполнении ребят прозвучали музыкальные и патриотические произведения. Все участники фестиваля награждены Благодарственными письмами главы Грачевского муниципального округа и памятными подарками. В министерство труда и социальной защиты населения Ставропольского края для участия в краевом этапе фестиваля направлены представленные номера.
   На отчетную дату в управлении зарегистрированы    2406 инвалидов (2020 г.- 2559 чел.).

               Одним из основных направлений в работе по реабилитации людей с ограниченными возможностями здоровья является создание безбарьерной среды жизнедеятельности для маломобильных групп населения, организации доступности объектов социальной инфраструктуры для инвалидов.      
           Продолжается работа по корректировке Реестра объектов социальной инфраструктуры в приоритетных сферах жизнедеятельности инвалидов и других маломобильных групп населения муниципального образования.  

Из 86 приоритетных объектов социальной инфраструктуры и услуг в приоритетных сферах жизнедеятельности для инвалидов и других маломобильных групп населения, на портале Ставропольского края «Доступная среда»  внесена информация о 80 объектах.
Организован мониторинг доступности для инвалидов объектов и услуг: ежемесячно  обследуется 1 ОСИ и составляется акт осмотра.
Вопросы реабилитации и социальной интеграции рассматривались в отчетном периоде  на заседаниях координационного совета по делам инвалидов при администрации Грачевского муниципального округа  02.02.2021 г. и 24.09.2021г.
На территории округа действует муниципальной программы  Грачевского муниципального округа СК «Социальная поддержка граждан в Грачевском округе Ставропольского края». Программа включает подпрограмму  «Доступная среда в Грачевском муниципальном округе Ставропольского края», в рамках которой на 2021 год из средств местного бюджета запланировано 300, 00 тыс. рублей на обеспечение доступной среды жизнедеятельности для инвалидов и других маломобильных групп населения в Грачевском  округе, в том числе:  на реализацию основного  мероприятия «Проведение мероприятий по созданию доступной среды для инвалидов и маломобильных групп населения в муниципальных казенных общеобразовательных учреждениях Грачевского муниципального округа Ставропольского края». В рамках мероприятия выполнены работы по обустройству входной группы и пандуса  в муниципальном казенном дошкольном образовательном учреждении «Детский сад № 13»   с. Тугулук. Запланированные средства бюджета Грачевского муниципального округа освоены в полном объеме.

В целях организации профессионального обучения инвалидов управлением проведена работа по информированию через средства массовой информации, администрации сельских поселений, ГБУСО «Грачевский КЦСОН» о возможности получения  специальности в Ессентукском училище-центре реабилитации.
В отчетном периоде за направлениями на обучение обращений не поступило. 
За  назначением  компенсации страховых премий  по договору обязательного страхования гражданской ответственности владельцев транспортных средств инвалидам (детям-инвалидам), имеющим транспортные средства в соответствии с медицинскими показаниями (ОСАГО) с начала года   поступило 1 обращение, произведена выплата  на сумму 1567,30 руб. (2020 год -  0/0). 
В декабре 2021 г. проведен 21-й районный онлайн-фестиваль художественного творчества инвалидов «Я радость нахожу в друзьях». В жанре  декоративно-прикладного искусства в нем представили свои работы 4 участника. Диск с информацией направлен в краевое министерство.

Трудовые отношения, охрана труда
В рамках переданных полномочий проводилась в отчетном периоде работа по развитию в округе системы социального партнерства, проведению мониторинга трудовых ресурсов,  выполнению  переданных полномочий в области охраны труда.

На 1 января 2022 года в округе действуют:

- 83 коллективных договора  (2020 г. – 83) из них: 74,5% - в организациях государственной и муниципальной собственности, 20,5% - в субъектах малого и среднего предпринимательства;
- Соглашение по отрасли образования;

- Соглашение между администрацией Грачевского муниципального района, представительством Территориального объединения Федерации профсоюзов Ставропольского края – координационным советом организаций профсоюзов в Грачевском муниципальном районе и Представительством Союза работодателей Ставропольского края «Конгресс деловых кругов Ставрополья» в Грачевском  муниципальном районе Ставропольского края на 2019-2021 годы».
Удельный вес организаций, в которых заключены коллективные договоры, от количества организаций, учтенных в статрегистре, в 2021 году составил 54,6% (в 2020 году - 39,4%).
Коллективными договорами охвачено 2627 человек.
Из 83  коллективных договоров в 40 имеется профсоюзная организация(48,1% от общего числа) и в 43 организациях сторона работников представлена иными представителями (51,8% от общего числа).


 За  отчетный период проведена правовая экспертиза и уведомительная регистрация  136 коллективных договоров и изменений и дополнений к коллективным договорам. Заключено на новый срок 68 коллективных договоров. Нарушений трудового законодательства не выявлено.


В качестве методической помощи при подготовке проектов коллективных договоров (изменений к ним) управлением даются рекомендации  о включении мероприятий по профилактике ВИЧ-инфекции, по физической культуре и спорту, профилактике COVID-19.


Доля коллективных договоров и соглашений, предусматривающих обязательства по поддержанию и улучшению охраны труда составляет 100%.  Доля коллективных договоров, в которых включены мероприятия по профилактике  предупреждения заражения ВИЧ-инфекцией на рабочих местах и развитию физической культуры составляет 100%.

В соответствии со ст. 51 Трудового кодекса РФ в 2021 г. проведено пять  проверок  исполнения обязательств коллективного договора: 
1) КФХ «Толокнево»;

2) МБУК «Грачевский районный Дом культуры»;

3) МКОУ «СОШ № 7» с. Старомарьевка;
4) МКУ «Единая дежурно-диспетчерская служба»;

5) Районная станция по борьбе с болезнями животных.
 По итогам проверок  нарушений трудового законодательства не выявлено.

          Коллективных  трудовых споров по округу в отчетном периоде не зарегистрировано. 
В отчетном периоде проведено 4 заседания территориальной трехсторонней комиссии по регулированию социально - трудовых отношений, рассматривались вопросы об итогах реализации Соглашения между администрацией Грачевского муниципального района Ставропольского края, представительством Территориального объединения  «Федерации профсоюзов Ставропольского края» – координационным советом организаций профсоюзов в Грачевском муниципальном районе и Представительством Союза работодателей Ставропольского края «Конгресс деловых кругов Ставрополья» в Грачевском муниципальном районе Ставропольского края на 2019-2021 годы» в 2020 году,  об исполнении бюджета Грачевского муниципального района за 2020 год, о состоянии рынка труда в Грачевском муниципальном округе, о состоянии условий и охраны труда в организациях Грачевского муниципального района, о состоянии социального партнерства в Грачевском муниципальном округе, о повышении уровня заработной платы в организациях, осуществляющих хозяйственную деятельность на территории Грачевского муниципального округа, о разработке проекта и утверждении Соглашения между администрацией Грачевского муниципального округа  Ставропольского края, представительством Территориального союза «Федерация профсоюзов Ставропольского края» -  координационным советом организаций профсоюзов в Грачевском муниципальном округе Ставропольского края  и Представительством Союза работодателей Ставропольского края «Конгресс деловых кругов Ставрополья» в Грачевском муниципальном округе Ставропольского края на 2022-2024 годы.
Разработано и подписано сторонами социального партнерства трехстороннее соглашение на 2022-2024 годы.
  Для решения задач государственного управления и регулирования в сфере  трудовых отношений подготовлен и направлен в МТСЗН  «Баланс трудовых ресурсов Грачевского района» на период до 2022 года. 

 Так, в 2020 году численность постоянного населения в районе равнялась  37,53 тыс. человек, что к уровню 2019 года составляет 99,09 % (37,37 тыс.чел.), в 2021 г. -37,3 тыс. чел. (99,4% к уровню 2020 г.). Численность трудовых ресурсов в 2020 г. увеличилась на 1,8 % и составила 19,95 тыс. чел. (2019 г. – 19,6 тыс. чел.), в 2021 г. – 21,6 тыс. чел., что на 8,2% выше уровня 2020 г. Среднегодовая численность занятых в экономике составила 9,84 тыс. чел. или 92,13% к уровню 2020 года.    Свод  данных   подготовлен по гражданам, проживающим и работающим на территории округа по данным территориальных управлений.
Подготовлен и утвержден Перечень 121 организации Грачевского округа для изучения потребности в рабочих кадрах и специалистах (количество работников- 3463 чел.).

В  организации округа направлены письма и методические рекомендации по регистрации  «Личного кабинета» на портале stavzan.ru и работе в программном комплексе «Катарсис», проведено индивидуальное консультирование специалистов по вопросам регистрации. На 01.01.2022 г. на интерактивном портале зарегистрировано 96 организаций с численностью работников 3237 чел.
Проведена работа по организации участия учреждений округа в краевом конкурсе «Эффективный коллективный договор – основа согласования интересов сторон социального партнерства». Документы на конкурс подготовили 4 учреждения -  МКУ ДО «Центр детского творчества», МКУ ДО «Детский сад № 9» п.Новоспицевский», МКУ ДО «Спицевская детско-юношеская спортивная школа», МКУК «Кугультинский культурно-досуговый центр». По итогам конкурса Почетной грамотой МТСЗН СК награжден МКУ ДО «Детский сад № 9»                   пос. Новоспицевский, Благодарственными письмами МТСЗН СК отмечены МКУ ДО «Центр детского творчества» и   МКУК «Кугультинский культурно-досуговый центр».
 В отчетном периоде в соответствии с утвержденным планом проведены 4 районных Дня охраны труда,  на которых подведены итоги работы по вопросам охраны труда в районе за 2020 год и обозначены задачи на 2021 год. На повестке дня обсуждались вопросы о федеральных и краевых конкурсах в области труда и социального партнерства, о рекомендациях по профилактике коронавирусной инфекции на рабочих местах, об использовании средств фонда социального страхования на финансирование предупредительных мер по охране труда, об обеспечении прав работников на охрану труда, о профилактике ВИЧ/СПИДА на рабочих местах и недопущении дискриминации и стигматизации работников, живущих с ВИЧ/СПИДом, об организации и проведении специальной оценки условий труда, о соблюдении дискриминации в сфере труда и др.    
Подготовлен и направлен в МТСЗН СК  годовой отчет «О состоянии условий и охраны труда на территории Грачевского района за 2020 год и задачах на 2021 год», отчет размещен на сайте управления. 
Подготовлена и направлена база данных по условиям труда  за 2020 год в разрезе 130 организации района (3332 чел.), что составляет 40% от общего количества работодателей района (от 329 по данным ФСС). Для сбора экспертных опросов направлено 130 писем в организации и индивидуальным предпринимателям, проведена разъяснительная работа по заполнению информации. По итогам обработки сведений сформированы отчеты в МТСЗН СК.
Продолжена работа по внедрению  программы нулевого травматизма в организациях, осуществляющих деятельность на территории Грачевского муниципального района Ставропольского края, в целях оказания методической помощи в организации Грачевского района направлена типовая программа. 

На 01.01.2022 г. программа нулевого травматизма утверждена в 82 организациях, из них 56 организаций  присоединились к кампании «Vision Zero».

Сформирована в электронном виде и поддерживается в актуальном состоянии база данных руководителей и специалистов, прошедших в установленном порядке обучение по охране труда и проверку знаний требований охраны труда.  
В отчетном периоде на территории округа организовано дистанционное обучение 1 группы по 40- часовой программе «Охрана труда» специалистами Ставропольского регионального ресурсного центра. Всего обучение прошли 118 человек, в том числе  первых руководителей – 25 чел., специалистов – 93 чел.
В целях организации  проведения с 01 по 30 апреля 2021 года месячника безопасности труда  разработан и размещен на сайте информационный бюллетень, в организации направлены письма и методические указания. Участие приняли 25 организаций округа.
В течение года специальной оценкой условий труда охвачено 2828 рабочих мест (87,4% от всех рабочих мест). 
 
В отчетном периоде несчастных  случаев на производстве не зарегистрировано.
          Продолжена работа по снижению неформальной занятости. На 2021 год  доведен плановый показатель по выводу лиц из неформальной занятости  - 233   человека (в 2020 г. показатель составил 620 чел.). Показатель выполнен на 111,6% - 260 человек, мониторинг результатов данной деятельности осуществлялся еженедельно. 
В целях снижения показателей по неформальной занятости в отчетном периоде проводилась информационно-разъяснительная работа, разработан и размещены на сайте управления информационный бюллетень, который также распространен среди 140 работодателей района. Информационные материалы размещены на стендах управления.

В целях реализации статьи 360 Трудового кодекса  Российской Федерации по выявленным фактам неформальных трудовых  отношений  и выплаты заработной платы в размере ниже минимального размера оплаты труда направлена информация в Государственную инспекцию труда Ставропольского края в отношении 3  работодателей. 
  Управлением в отчетном периоде  проводилась информационная работа в целях привлечения  работодателей округа  к участию в краевых и Всероссийских смотрах - конкурсах. Информирование осуществлялось через сайт управления, социальные сети, направлялись письма работодателям об участии в конкурсах.
    Для  подготовки к краевому конкурсу детского рисунка «Безопасный труд глазами детей» направлены письма в образовательные учреждения Грачевского муниципального округа. В  конкурсе приняли участие 13 учащихся общеобразовательных организаций округа. Благодарственным письмом министерства труда и социальной защиты населения Ставропольского края награжден ученик 5 «А» класса МКОУ СОШ №3 с. Кугульта Декало Игорь.
Проведена информационно-разъяснительная работа по участию во Всероссийском конкурсе «Успех и безопасность». Подготовлен и размещен на сайте управления информационный бюллетень, направлены письма в организации. Округа. По итогам работы заполнены заявки на web-сайте «ЭТАЛОН»  от 11 организаций. 

Проведена  информационно-разъяснительная работа по участию в краевом смотре-конкурсе  на лучшую организацию работы службы охраны труда (специалиста по охране труда) среди работодателей, осуществляющих деятельность на территории Ставропольского края. Для участия в конкурсе направлены заявки двух участников: ГБУЗ СК Грачевская РБ и МКОУ СОШ № 6 с. Спицевка.
Эффективность осуществления государственных полномочий

В соответствии с графиком проведения министерством труда и социальной защиты населения Ставропольского края проверки осуществления полномочий по предоставлению государственной услуги «Предоставление инвалидам (в том числе детям-инвалидам), имеющим транспортные средства в соответствии с медицинскими показаниями, или их законным представителям компенсации страховых премий по договору обязательного страхования гражданской ответственности владельцев транспортных средств» в марте 2021 года  проведена проверка осуществления управлением указанного государственного полномочия за 2020 год. В ходе проверки нарушений и замечаний не выявлено. 
В апреле 2021 года на проверку в МТСЗН СК предоставлено дело получателя средств на проведение ремонта в соответствии с постановлением Правительства РФ от 27.05.2006 г. № 313 «Об утверждении Правил обеспечения проведения ремонта индивидуальных жилых домов, принадлежащих членам семей военнослужащих, лиц, проходивших службу в войсках национальной гвардии Российской Федерации и имевших специальные звания полиции, сотрудников органов внутренних дел Российской Федерации, учреждений и органов уголовно-исполнительной системы, федеральной противопожарной службы Государственной противопожарной службы, таможенных органов Российской Федерации, потерявшим кормильца». В ходе проверки замечаний не установлено.
В ноябре 2021 года проведена проверка личных дел получателей ежемесячной выплаты в вязи с рождением (усыновлением) первого ребенка, впервые обратившихся за ее назначением в период с 01 января по 31 декабря 2020 года. По итогам проверки не выявлены нарушения, повлекшие за собой переплаты и недоплаты, замечаний не установлено.
Контроль за правильностью ведения делопроизводства, оформления контрольных и номенклатурных дел в управлении осуществляется начальником управления, заместителем начальника управления, начальниками отделов. В отчетном периоде заместителем начальника управления проведена выборочная проверка контрольных и номенклатурных  дел  отделов труда и социально –правовых гарантий, социальной помощи и поддержки населения и   предоставления мер социальной поддержки по оплате жилья и коммунальных услуг. Всего проверено 29 контрольных и номенклатурных дел. По итогам проверки даны рекомендации по устранению замечаний.
Проведена проверка календарного планирования работы специалистами отделов, проведения в отделах технической учебы.

Проверены 16 личных дел получателей государственной социальной помощи на основании социального контракта за 2020 год, установленные замечания касались ведения делопроизводства и устранены в установленные сроки, сроки административных процедур не нарушены. 
Работа с обращениями граждан
В управлении порядок рассмотрения жалоб, заявлений и предложений граждан и организаций определен разделом 6 Регламента управления. 
В  2021 году количество поступивших обращений уменьшилось на 46 процентов по сравнению с 2020 годом, и составило 50  письменных обращений (2020 г. -73). 

Обоснованных повторных обращений за отчетный период не зарегистрировано. 

Численность граждан, относящихся к льготным категориям, и обратившимся в отчетном периоде за разъяснениями по интересующим их вопросам увеличилось по сравнению с  2020 годом, и составила 35 человек  или 70 %  от общего количества обратившихся (в 2020 году – 28 человек или 38,35%). 
На основании вышеизложенного и в целях улучшения качества предоставления услуг задачами на 1 квартал 2022 года являются:

заместителю начальника управления О.И.Падалка, начальникам отделов труда и социально-правовых гарантий И.Н. Плаксий, социальной помощи и поддержки населения И.В.Саромецкой, предоставления мер социальной поддержки по оплате жилья и коммунальных услуг А.К.Гавалян,  социальных выплат, бухгалтерского учета и отчетности – главному бухгалтеру Кун О.А., ведущему специалисту-юрисконсульту Жалыбиной С.С., главному специалисту Подзолко И.Н.:
    - обеспечить на высоком уровне выполнение государственных полномочий и функций, переданных Законом Ставропольского края «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов в Ставропольском крае отдельными государственными полномочиями Российской Федерации, переданными для осуществления органам государственной власти субъекта Российской Федерации, и отдельными государственными полномочиями Ставропольского края в области труда и социальной защиты отдельных категорий граждан»;
- обеспечить полное (100%) расходование средств, выделенных на предоставление государственных услуг в соответствии с установленными лимитами, распределенными пропорционально на каждый месяц; 
- осуществлять контроль за сроками предоставления мер социальной поддержки;
- продолжить проведение информационно-разъяснительной работы о предоставлении мер социальной поддержки, наполнение официального сайта управления, социальных сетей  информационными материалами и освещение их в средствах массовой информации;
- поддерживать в актуальном состоянии административные регламенты предоставления государственных услуг;

- осуществлять программные мероприятия муниципальной программы Грачевского муниципального округа Ставропольского края «Социальная поддержка граждан в Грачевском муниципальном округе Ставропольского края», готовить отчеты об исполнении муниципальной программы ежеквартально, в установленные сроки, своевременно вносить изменения в Программу;
- осуществлять контроль за изменениями нормативно –правовых актов, регулирующих деятельность управления, прохождение муниципальной службы, трудовых отношений;

- проводить занятия по методической учебе с коллективом управления по рассмотрению справок по результатам проверок министерством труда и социальной защиты населения Ставропольского края отдельных направлений деятельности управления, изучению отдельных нормативных правовых актов;
- не допускать нарушения исполнительской дисциплины при  подготовке контрольных документов.

начальнику отдела социальной помощи и поддержки населения               И.В.Саромецкой:

- выполнить в полном объеме мероприятия, предусмотренные региональным проектом «Финансовая поддержка семей при рождении детей»;
- проводить работу в рамках информационной кампании по популяризации системы мер финансовой поддержки семей в зависимости от очередности рождения детей, семейных ценностей, формированию позитивного отношения молодежи к созданию семьи, рождению и воспитанию детей;

- оказать содействие инвалидам, участникам, ветеранам Великой Отечественной войны, вдовам погибших (умерших) инвалидов и участников Великой Отечественной войны в сборе документов, необходимых для оказания адресной социальной помощи на проведение ремонтных работ жилых помещений, подборе подрядной организации, заключении договоров подряда. Обеспечить полное освоение денежных средств, выделенных Грачевскому округу на 2022 год на проведение ремонта жилых помещений в целях оказания адресной социальной помощи ветеранам ВОВ; 
- организовать работу по выполнению установленного на 2021 год показателя по заключению социальных контрактов с распределением численности получателей по видам мероприятий в соответствии с разнарядкой минтруда Ставропольского края;
 -  продолжить взаимодействие с органами и учреждениями системы профилактики безнадзорности и правонарушений, принимать участие в рейдовых мероприятиях в семьи, находящиеся в социально опасном положении.
начальнику отдела труда и социально-правовых гарантий                         И.Н. Плаксий:

- организовать подготовку прогноза потребности работодателей в кадрах через личный кабинет на интерактивном портале минтруда СК в сети «Интернет», обеспечить охват прогнозированием не менее 30,5 процентов от численности занятых в экономике муниципального округа, в том числе 10 процентов от численности занятых в организациях малого и среднего бизнеса;

- продолжить разъяснительную работу по вопросам охраны и безопасности труда в целях недопущения в организациях и учреждениях округа  несчастных случаев на производстве;
- продолжить  осуществление мероприятий   по выявлению неформальной занятости;

-  обеспечить участие организаций округа в краевых и всероссийских конкурсах по охране труда, социальному партнерству;

- осуществить мероприятия по организации конкурсных процедур  в целях предоставления субсидии социально ориентированным некоммерческим организациям на реализацию социально значимых мероприятий;

начальнику отдела предоставления мер социальной поддержки по оплате жилья и коммунальных услуг А.К. Гавалян:          
-  осуществлять разъяснительную  работу с населением по порядку и условиям назначения субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг  с целью увеличения обращений   граждан, имеющих право на получение субсидий, за их назначением; 
- проводить техническую учебу со специалистами отдела по изменениям законодательства при  назначении субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг, выплат компенсации на ЖКУ. 
начальнику отдела назначения социальных выплат, бухгалтерского учета и отчетности О.А.Кун:

-  обеспечить своевременную подготовку заявок о потребностях средств на содержание управления и выплату пособий и компенсаций по краевым и федеральным законам, своевременную отработку денежных средств направленных на предоставление мер социальной поддержки;
-  обеспечить своевременное и качественное  формирование и сдачу бухгалтерской отчетности в установленные сроки.

Начальник управления                                                                        Н.Н. Сорокина
Падалка Оксана Ивновна
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