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РЕЗОЛЮЦИЯ

 «Дня охраны труда»

25 ноября  2022 г.                                                                                   с. Грачевка

Участники  «Дня охраны труда», заслушав и  обсудив вопросы повестки дня: 
1. Главные изменения в трудовом законодательстве в 2022 году.

2. О предоставлении работодателями информации о состоянии условий и охраны труда в организации через программный комплекс «Катарсис».

3. Порядок организации и проведения специальной оценки условий труда.

4. О мероприятиях по снижению неформальной занятости и легализации трудовых отношений,
считают необходимым дальнейшее выполнение следующих мероприятий:
Управлению труда и социальной защиты населения администрации Грачевского муниципального округа Ставропольского края (далее – Управление):

· информировать работодателей об изменениях действующего трудового законодательства; 
· оказывать содействие организациям округа в подаче заявок на проведение обучения по программам  «Охрана труда» и «Оказание первой помощи пострадавшим»;
· оказывать содействие организациям округа в подаче заявок  на участие в конкурсах по охране труда;
· продолжить проведение мониторингов о состоянии условий и охраны труда в организациях округа, о проведении специальной оценки условий труда.
Руководителям организаций Грачевского муниципального округа Ставропольского края и специалистам по охране труда:

· обеспечить проведение специальной оценки условий труда (далее – СОУТ) и применение результатов данной оценки путем выдачи работникам в полном объеме средств индивидуальной защиты, прошедших в установленном порядке сертификацию и (или) декларирование;
· обеспечить обязательное письменное ознакомление работников с результатами проведения СОУТ;

· обеспечить проведение оценки уровней профессиональных рисков на рабочих местах, их регулярный анализ и оценку;

· проводить информирование работников о существующих профессиональных рисках на рабочих местах и их уровнях, мерах по защите от воздействия вредных и (или) опасных производственных факторов; 

· обеспечить своевременное прохождение обучения и проверки знаний по охране труда специалистами организаций и предприятий, обучение оказанию первой помощи пострадавшим;

· обеспечить организацию учета микроповреждений (микротравм) работников;
· активнее использовать возможности финансирования предупредительных мер за счет средств Фонда социального страхования  Российской Федерации;

· утвердить и внедрить программу нулевого травматизма на            2023-2025 годы;

· своевременно проводить все виды инструктажей по охране труда и противопожарной безопасности;

· соблюдать нормы трудового законодательства по проведению предварительных обязательных,   профилактических и  периодических   медицинских осмотров, обязательных психиатрических освидетельствований;
· обеспечить своевременное направление в Управление информации о результатах проведения СОУТ и оценки профрисков, разработке и внедрении программы нулевого травматизма,  присоединении к программе «Vision Zero», проведении обучения по охране труда и оказанию первой помощи пострадавшим;

· разработать и выполнять в установленные сроки перечень мероприятий по улучшению условий труда для снижения рисков профессиональных и инфекционных заболеваний, связанных с условиями труда;
· принимать активное участие в конкурсах: «Успех и безопасность», «Безопасный труд глазами детей», «Лучшая организация работы службы охраны труда (специалиста по охране труда)», «Эффективный коллективный договор – основа согласования интересов сторон социального партнерства»;
· применять профессиональный стандарт «Специалист в области охраны труда» к работникам, претендующим или уже работающим специалистом по охране труда.

Профсоюзам и иным представителям работников:
· принимать непосредственное участие в составе комиссии по проведению СОУТ;

· обеспечить максимальное вовлечение трудовых коллективов в процесс управления охраной труда и участие в процедурах оценки и управления профессиональными рисками, в том числе через представителей уполномоченных (доверенных) лиц по охране труда;
· осуществлять общественный контроль за соблюдением работодателями прав и законных интересов работников в области охраны труда, вносить работодателям предложения об устранении выявленных нарушений, информировать об этом соответствующие государственные органы.
