

АНАЛИЗ 
РАБОТЫ УПРАВЛЕНИЯ ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ 
ЗАЩИТЫ НАСЕЛЕНИЯ АДМИНИСТРАЦИИ 
ГРАЧЕВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА 
ЗА 1 КВАРТАЛ 2023 ГОДА
с. Грачевка
В отчетном периоде Управление труда и социальной защиты населения администрации Грачевского муниципального округа (далее по тексту – Управление) осуществляло реализацию переданных органам местного самоуправления отдельных государственных полномочий в области труда и социальной защиты отдельных категорий граждан в соответствии с Законом Ставропольского края от 11.12.2009 г. № 92-кз «О наделении органов местного самоуправления муниципальных и городских округов в Ставропольском крае отдельными государственными полномочиями Российской Федерации, переданными для осуществления органам государственной власти субъектов Российской Федерации, и отдельными государственными полномочиями Ставропольского края в области труда и социальной защиты отдельных категорий граждан» (далее - Закон Ставропольского края от 11.12.2009 г. № 92-кз). Основными направлениями деятельности Управления являлись предоставление мер социальной поддержки, предусмотренных действующим законодательством, отдельным категориям граждан, содействие развитию социального партнерства и регулированию трудовых отношений на территории Грачевского округа. 
Вся организационно-методическая работа в отчетном периоде выполнена в полном объеме, в том числе своевременное принятие управленческих решений, перераспределение функций, обязанностей, внесение изменений в административные регламенты предоставления государственных услуг,  проведение методической учебы. Работа проводилась в соответствии с квартальными и календарными на месяц планами работы.
С 1 января 2023 года в соответствии с краевым законодательством осуществлена на 5,5 % индексация отдельных мер социальной поддержки, предоставляемых из бюджета Ставропольского края. 
Установлена индексация ежегодной выплаты для граждан, награжденных знаками «Почетный донор СССР» и «Почетный донор России» на 5,5 процента, размер выплаты с 01.01.2023 года составляет 16 578,10 рублей.
В связи с увеличением с 01.01.2023 г. величины прожиточного минимума на душу населения изменились размеры отдельных выплат.
С 01 января 2023 г. размер ежемесячной денежной выплаты нуждающимся в поддержке семьям, назначаемой в случае рождения в них третьего ребенка или последующих детей до достижения ребенком возраста трех лет составил              12550,00 руб.; ежемесячной денежной выплаты на ребенка в возрасте от трех до семи лет включительно (50% — 6275,00 руб.; 75% — 9412,50 руб.; 100% - 12550,00 руб.).
Структура Управления в отчетном периоде не изменилась. Всего по штату 32 единицы, из них муниципальные служащие составляют 62,5% (20 человек), работники, не замещающие должности муниципальной службы и исполняющие обязанности по техническому обеспечению деятельности управления (6 человек), и обслуживающий персонал (6 человек) составляют по 18,75% от общей численности работников управления.
Укомплектованность кадрового состава на конец отчетного периода — 90,6%.
Средний возраст работников управления 43 года.
Качественный состав специалистов по группам должностей:
- главные должности муниципальной службы



– 1
- ведущие должности муниципальной службы



– 5
- старшие должности муниципальной службы


         – 13 
- младшие должности муниципальной службы


         – 1
Стаж муниципальной службы муниципальных служащих, замещающих должности муниципальной службы в Управлении:
до 1 года – 0 человек (0%);
от 1 года до 5 лет – 2 человека (10%); 
от 5 до 10 лет – 8 человек (40%); 
от 10 до 15 лет – 2 человека (10%);
от 15 лет и выше – 8 человек (40%).
С работниками управления проведена техническая учеба по вопросам  организации исполнения контрольных документов, порядке формирования и ведения контрольных дел, изучения положений Федерального закона от 27.07.2010 г. № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», о действиях в случае чрезвычайных ситуаций, о нормах этики и служебного поведения муниципальных служащих, изучения инструкции по делопроизводству, правил внутреннего трудового распорядка управления, о работе с персональными данными. 
В отделах ежемесячно проводится техническая учеба, изучаются изменения в нормативные правовые акты по направлениям деятельности, инструктивные письма министерства труда и социальной защиты населения Ставропольского края. 
В целях реализации полномочий Управления в отчетном периоде были разработаны 4 правовых акта, в том числе:
-  постановление  АГМО от 17.01.2023 г. № 19 «О внесении изменений в муниципальную программу Грачевского муниципального округа Ставропольского края «Социальная поддержка граждан в Грачевском муниципальном округше Ставропольского края», утвержденного постановлением администрации Грачевского муниципального округа Ставропольского края от 30.12.2020 г. №58;
- распоряжение АГМО от 30.01.2023 г. № 5-р «О назначении ответственных лиц за размещение информации в Государственной информационной системе жилищно-коммунального хозяйства» ;
- постановление АГМО от 31.01.2023 г. № 45 «О внесении изменений в состав координационного совета по делам инвалидов Грачевского муниципального округа Ставропольского края, утвержденный постановлением администрации Грачевского муниципального округа Ставропольского края от 27 января 2021 года № 23 «О координационном совете по делам инвалидов Грачевского муниципального округа Ставропольского края»;
- постановление АГМО от 27.03.2023 г. № 249 «О внесении изменений в постановление администрации Грачевского муниципального округа Ставропольского края от 24 марта 2021 г. «Об утверждении Порядка предоставления из бюджета Грачевского муниципального округа Ставропольского края субсидий общественным объединениям ветеранов, инвалидов и иным социально значимых программ и мероприятий»,
          а также (в сравнении с 2022 годом):
- 7 приказов по основной деятельности (14); 
- 39 приказов по личному составу (35);
- 6 приказов о направлении сотрудников в служебные командировки (11);
- 9 приказов о предоставлении отпуска (4).
Для обеспечения процесса исполнения государственных полномочий Управление использует в оперативном управлении здание, оборудование и технические средства.
На содержание аппарата Управления в отчетном периоде профинансированы и израсходованы денежные средства в сумме 3 050,0 тыс. руб. (1 квартал 2022 года – 2 550,0 тыс. руб.).
Вместе с тем, необходимо закончить работы по ремонту фасада здания, а также осуществить ремонт внутри помещений. 
В отчетном периоде из МФЦ Грачевского округа на обработку и предоставление государственных услуг в управление передано 523 дела, что составляет 31,62% от общего количества поступивших на рассмотрение документов (1654 дел). Непосредственно управлением в отчетном периоде принято  872 пакета документов (52,72%). Через портал государственных услуг поступило 259 заявлений (15,66%).
В рамках проведения работы по снижению количества обращений граждан и усиления разъяснительной работы Управлением размещен на официальном сайте в сети «Интернет» информационный материал в количестве 35 публикаций, из них в территориальные управления и организации округа направлено 26 информационных бюллетеня. В социальных сетях «Telegram», «ВКонтакте», «Одноклассники» размещено 53 публикации. Начальником управления осуществляется индивидуальное консультирование граждан по полномочиям Управления в социальной сети «Telegram». В районной газете «Вперед» опубликовано 3 информационных материала.
С документами, за консультациями и справками на устный прием в управление в 1 квартале 2023 году обратились  640 человек, что на 407 чел. меньше, чем в  2022 году (1047 чел.). Это связано в том числе с уменьшением  приема документов граждан ДНР, ЛНР и Украины, вынужденно покинувших территории этих государств и прибывших на территорию РФ, а также  уменьшение консультаций по назначению отдельных выплат, переданных в фонд социального и пенсионного обеспечения.
В целях повышения качества и доступности предоставления гражданам государственных услуг, сбор необходимых документов осуществляется с помощью межведомственного взаимодействия с органами и организациями, участвующими в предоставлении государственных услуг. 
В соответствии с Федеральным законом от 21.07.2014 г. № 209 – ФЗ «О государственной информационной системе жилищно –коммунального хозяйства» Управлением в отчетном периоде размещались сведения о предоставленных отдельным категориям граждан компенсациях расходов по оплате ЖКУ и взноса на капитальный ремонт в государственной информационной системе жилищно –коммунального хозяйства – ГИС ЖКХ.
Ежемесячно осуществлялась выгрузка сведений о предоставленных мерах социальной поддержки в информационную систему ЕГИССО.
По состоянию на 01 апреля 2023 года на учете в Управлении состоит                  19 льготных категорий граждан, 27 видов выплат на отчетную дату получили 10186 человек – это треть населения округа (26,88%)
    В разрезе категорий граждан:  по сравнению с прошлым годом уменьшилось количество граждан:
Члены семей погибших (умерших) военнослужащих на 18 чел. (-26,0%);
Труженики тыла на 17 чел. (-27,4%);
Ветераны труда РФ на 91 чел. (-6,1%);
Ветераны труда СК  на 42 чел. (-3,5%);
Жертвы политрепрессий на 5 чел. (-11,0%);
Дети войны на 202 чел. (-11,2%);
Доноры  на 5 чел.(-3,8%).
Одной из главных причин уменьшения численности является преклонный возраст (труженики тыла, вдовы, дети войны), естественная убыль. Другая причина уменьшения численности «ветеранов труда», «тружеников тыла» - это переход в категорию «федеральных льготников» (инвалидов общего заболевания), изменение в законодательстве по вопросам присвоения званий «Ветеран труда», «Ветеран труда Ставропольского края».
Увеличилось число получателей жилищных субсидий – на 36 семей (+8,3%) в сравнении с 2022 годом. Увеличение получателей связано с повышением прожиточного минимума для населения и широкой разъяснительной работой среди граждан.
Численность многодетных семей по состоянию на 01.04.2023 года составила 722 семьи, что на 10 семей меньше прошлого года (732 семьи).  
На выполнение мер социальной поддержки населения в отчетном периоде были доведены бюджетные ассигнования в сумме 110,1 млн. руб., в том числе по краевому бюджету 39,8 млн. руб., федеральному бюджету 70,3 млн. руб. (1 кв. 2022 года — 115,5 млн. руб.).  
Наиболее финансовоемкие: это выплаты семьям с детьми (66,0 млн. руб.),  выплаты ветеранам труда, труженикам тыла, жертвам политических репрессий и детям войны (21,3 млн. руб.), компенсация и субсидии на оплату ЖКУ (14,5  млн. руб.).
Реализация регионального проекта «Финансовая поддержка семей при рождении детей на территории Ставропольского края» национального проекта «Демография». 
Ежемесячную денежную выплату нуждающимся в поддержке семьям, назначаемую в случае рождения в них после 31 декабря 2012 года третьего ребенка или последующих детей до достижения ребенком возраста трех лет получили 274 семей, размер выплаты составил 12152,00 рублей, произведены выплаты на общую сумму 7 956,3 тыс. рублей (1 квартал 2022 г. – 247/10 050 тыс. руб.).
Проводилась информационно-разъяснительная работа о мерах социальной поддержки семей, имеющих детей. С целью информирования населения о предоставляемых мерах социальной поддержки семьям с детьми подготовлено и размещено на официальном сайте управления, на страницах в социальных сетях «Одноклассники», «Telegram» 8 информационных материала, также информационные материалы размещаются на стендах Управления.
Проводилась работа по оказанию государственной социальной помощи на основании социального контракта. В отчетном периоде проводится работа по заключению 27 социальных контрактов, на общую сумму 5 438 448,00 руб. в том числе:
11 семей  заключили социальный контракт, как индивидуальный предприниматель (3 650 000,00 руб.);
7 семей заключили социальный контракт на ведение личного подсобного хозяйства (1 534 612,00 руб.);
2 семьи заключили социальный контракт на поиск работы (98 714,00)
7 семей заключили социальный контракт, как трудная жизненная ситуация (155 122,00 руб.).
Разработаны программы социальной адаптации по выходу семей из трудной жизненной ситуации. Гражданам, получившим государственную социальную помощь на основании социального контракта, оказано всестороннее содействие при подготовке документов, бизнес-планов, отчетов о реализации программ социальной адаптации, регистрации самозанятости.
 Численность многодетных семей в Грачевском округе уменьшается. Так по состоянию на 31.03.2023 года она составила 722 семьи, что на 10 семей меньше прошлого года (732). В семьях проживает 2438 ребенка (АП 2022 года – 2455). 
В разрезе по количеству детей в семьях:
- 529 семей воспитывает троих несовершеннолетних детей (АП 2022г. 547) или 73,27 % от общего количества; 
- 144 семей воспитывает четверых несовершеннолетних детей (АП 2022г. 136) или 19,94 % от общего количества; 
- 35 семей воспитывает пятерых несовершеннолетних детей (АП 2022г. 35) или 4,85 % от общего количества; 
- 9 семей воспитывают шестерых несовершеннолетних детей (АП 2022г.9) или 1,25 % от общего количества; 
- 3 семьи воспитывает семерых несовершеннолетних детей (АП 2022г. 3) или 0,42 % от общего количества.
- 2 семьи воспитывает десятерых несовершеннолетних детей (АП 2022г. 2) или 0,27% от общего количества.
В отчетном периоде обратились за удостоверением многодетной семьи                  80 семей округа.
На 01.04.2023 года ежемесячную денежную компенсацию (ЕДК) многодетным семьям получают 722 многодетных семьи на 2438 детей, что составляет 100% от состоящих на учете многодетных семей. Профинансированы и выплачены денежные средства в сумме 6 043,8 тыс. руб.(на 01.04.2022 г. –        721/ 5 750,0 тыс. руб.). 
С января 2023 года организована работа по приему документов от многодетных семей и установлению им ежегодной денежной компенсации (ЕДК) на каждого из детей не старше восемнадцати лет, обучающихся в общеобразовательных организациях на приобретение комплекта школьной одежды, спортивной одежды и обуви и школьных письменных принадлежностей. Информация о порядке и условиях выплаты ЕДК размещена на Интернет –портале управления и в социальной сети «Telegram». Работа по сбору документов для предоставления выплаты завершится 31 мая 2023 г. 
Размер ЕДК в 2023 году проиндексирован и составил 5486,00 рублей. Всего в отчетном периоде приняты документы от 421 заявителя на 801 ребенка               (в 2022 г. 321/666/5200,0 тыс. руб.).
В отчетном периоде продолжена работа по реализации полномочий по назначению денежной компенсации семьям, в которых в период с 1 января      2011 года по 31 декабря 2015 года родился третий или последующий ребенок, в соответствии с Законом Ставропольского края от 27 декабря 2012 г. № 123-кз «О мерах социальной поддержки многодетных семей», выдаче удостоверений многодетным семьям. По состоянию на 31.03.2023 года выдано удостоверений 33, компенсация родительской платы предоставлена 2 семьям на сумму 3297,71 руб.  
О других мерах социальной поддержки семей, имеющих детей
В соответствии с Федеральным законом от 21.11.2022 года № 455-ФЗ «О  внесении изменений в Федеральный закон «О государственных пособий гражданам, имеющим детей»  пособие на ребенка исключено из перечня выплат семьям с детьми, но одновременно с 01.01.2023 года установлено ежемесячное пособие в связи с рождением и воспитанием ребенка, назначение и выплата которого осуществляется Фондом пенсионного и социального страхования Российской Федерации. В связи с этим принят и вступает в силу с 11.02.2023 года закон Ставропольского края от 27.01.2023 года № 2-кз «О признании утратившим силу отдельных законодательных актов  Ставропольского края».
Право на получение пособия на ребенка за 1 квартал 2023 года подтвердил  1288 получатель на 2485 детей, что на 425 человек меньше, чем в прошлом году (1713 получателей / 3461 детей). Расходы на ежемесячное пособие гражданам, имеющим детей, составили 5 711,8 тыс. руб. (1 квартал 2022 г. – 5 815,0 тыс. руб.). 
Ежемесячная выплата на ребенка в возрасте от 3 до 7 лет включительно в отчетном периоде назначена 817 получателям на 1012 детей. Общая сумма выплат составила 2 314,3 тыс. руб. (1 квартал 2022 г. –                  970 чел./1246 детей/ 2 007,9 тыс. руб.).
  Региональные меры социальной поддержки 
В соответствии с краевыми законами «О мерах социальной поддержки ветеранов» и «О мерах социальной поддержки жертв политических репрессий» ежемесячную денежную выплату (ЕДВ) в отчетном получили                 1965 человек, что на 121 человека ниже показателей 2022 года (2086 чел.). Общий объем финансирования на предоставление государственной услуги этим категориям граждан в отчетном периоде уменьшился на 30,5 тыс. руб. в связи с уменьшением числа получателей и составил 11 524,0 тыс. руб. (за 1 квартал 2022 г. – 11 554,5 тыс. руб.).
На звание «Ветеран труда» на 01 апреля 2023 г. направлены в министерство труда и социальной защиты населения Ставропольского края пакеты документов на присвоение гражданам звания «Ветеран труда» по 6 гражданам (в отчетном периоде прошлого года по 7 гражданам).
В течение квартала была проведена работа по реализации закона Ставропольского края  «О детях войны в Ставропольском крае». Осуществлена ежегодная денежная выплата 1327 получателям на общую сумму 9 755,6 тыс. рублей (за 1 квартал  2022 г. – 10 766,35 тыс. руб.). Сумма увеличилась в связи с индексацией выплаты, ее размер составил 7385,00 рублей. По состоянию на 01.04.2023 г. на учете в управлении состоит 1307 человек, имеющих статус «дети войны» (на 01.04.2022 г. -1473 человека).
За компенсацией стоимости проезда по социальной необходимости в соответствии с законом Ставропольского края от 12.05.2010 г. № 31-кз «Об обеспечении равной доступности услуг по перевозке пассажиров автомобильным транспортом по межмуниципальным маршрутам регулярных перевозок в Ставропольском крае» в отчетном периоде обратилось 2 человека, выплачено       2 265,00 рублей (в 1 квартале 2022 г. 3/2 667,50 рублей).
Новое направление в текущем году – прием документов военнослужащих на ежегодную денежную компенсацию части стоимости путевки в санаторно-курортную организацию в размере 20 тыс. рублей в соответствии с Законом Ставропольского края от 10 апреля 2006 г. № 19-кз "О мерах социальной поддержки отдельных категорий граждан, находящихся в трудной жизненной ситуации, и ветеранов Великой Отечественной войны". Отработан список МТСЗН СК на 16 чел., проконсультировано 20 чел. Документы приняты у 4 инвалидов боевых действий.
Продолжена работа по возмещению компенсации расходов на уплату взноса на капитальный ремонт (КР) в соответствии с законом Ставропольского края от 28.06.2013 г. № 57-кз «Об организации проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Ставропольского края». Всего компенсацией взноса на КР (категории 70-80 летних) воспользовалось – 13 человек (12 - в 1 квартале 2022 г.), выплачено в отчетном периоде  10 412,65 рублей ( на 01.04.2022 г. – 8 194,61 рубля).
Другим видом материальной помощи жителям района являются субсидии на оплату жилого помещения и коммунальных услуг. 
На 01 апреля 2023 г. зарегистрировано  432 семьи - получателей субсидии, это на 36 семей выше, чем в аналогичном периоде 2022 г. (396). Выплаченная сумма субсидий за  1 квартал 2023 года составила 3 000,00 тыс. руб., это на    809,5 тыс. руб. больше суммы, выплаченной за 1 квартал 2022 году (2 190,5 тыс. руб.).  Увеличение получателей связано с повышением прожиточного минимума для населения и широкой разъяснительной работой среди граждан.
В отчетном периоде в соответствии с Законом Ставропольского края от             11.02.2020 г. № 20-кз «О дополнительной мере социальной поддержки в виде дополнительной компенсации расходов на оплату жилых помещений и коммунальных услуг участникам, инвалидам Великой Отечественной войны и бывшим несовершеннолетним узникам фашизма» выплата  допкомпенсации отсутствует, в связи со смертью получателя в октябре 2022 года. 
Новое направление в отчетном году — реализация положений Закона Ставропольского края от 07 октября 2022 г. № 91-кз «О предоставлении дополнительной меры социальной поддержки отдельным категориям граждан, проживающим на территории Ставропольского края, в виде компенсации расходов на приобретение внутридомового газового оборудования». 
Проводится информационная работа с гражданами, заключившими договор в рамках программы догазификации, ведется индивидуальная консультация с гражданами в целях проверки права на получение данной выплаты.  Осуществляется прием необходимых для назначения документов для передачи на выплату в министерство труда и социальной защиты населения Ставропольского края. В отчетном периоде передано на назначение в министерство труда и социальной защиты населения Ставропольского края 1 пакет документов.
Управлением продолжена реализация краевого законодательства о государственной социальной помощи населению. 
Справку о признании семьи малоимущей с начала года оформили            22 семьи, что на 29 справок меньше, чем за аналогичный период 2022 года (51 справка). 
Основные причины обращения по вопросу оформления указанной справки  – организация оздоровительного отдыха детей, организация бесплатного питания детей – школьников в общеобразовательных учреждениях, оформление документов для получения компенсации части расходов на приобретение внутридомового газового оборудования. 
 В отчетном периоде приняты документы на оказание государственной социальной помощи от 195 малоимущих семей (одиноко проживающих граждан), произведены выплаты на общую сумму 650,0 тыс. рублей                      (в АП 2022 г. – 168/214,0 тыс. руб.).
С начала года справки на получение социальной стипендии оформили         41 студенту (за 1 квартал  2022 г. - 38)
Ежегодное социальное пособие на проезд студентам назначено                      48 студентам, выплата  будет произведена в июле 2023 года (в 1 квартале 2022 г.- 54 студента).
Меры социальной поддержки в соответствии 
с федеральными полномочиями
Продолжилась работа по реализации прав граждан в соответствии с Федеральным законом от 20.07.2012 г. № 125-ФЗ «О донорстве крови и ее компонентов». В отчетном периоде проведена перерегистрация граждан, награжденных знаком «Почетный донор СССР», «Почетный донор России», ежегодная денежная выплата с 01.01.2023 года проиндексирована и  составляет 16 578,10 руб.  Всего выплачено 2 100,5 тыс. руб. 126 получателям  (в АП 2022 г. – 2074,23 тыс. руб. 131 получателю). 
В соответствии с Федеральным Законом от 12.01.1996 г. № 8-ФЗ «О погребении и похоронном деле» за пособием на погребение в 1 квартале 2023 г. обратились 13  человек, им выплачено 96 342,44 руб. (в 2021 г. - 8/54 098,34 руб.).
Продолжается работа по приему граждан, постоянно проживавших на территории Украины, вынужденно покинувших территорию Украины и прибывших на территорию Российской Федерации в экстренном порядке не ранее 18 февраля 2022 года. Начальником отдела труда и социально-правовых гарантий принято 3 пакета документов на выплату единовременной материальной помощи в размере 10000 рублей на человека.
Отдельным категориям граждан предоставляются государственные услуги, компенсирующие расходы на оплату жилого помещения и коммунальных услуг.
По состоянию на 01.04.2023 г. ежемесячную денежную компенсацию расходов на оплату жилого помещения и коммунальных услуг получают 2361 «федеральных льготника». В отчетном периоде государственная услуга им предоставлена на общую сумму 11 500,0 тыс. руб. (1 квартал 2022 г. – 9 650,0 тыс. руб.).  Вместе с тем количество получателей компенсации на ЖКУ на отчетную дату осталось приблизительно на том же уровне (на 01.04.2022 г. – 2355 чел.), но увеличился объем выплаченных средств на 1 850,0 млн. руб. (9 650 млн. руб.), в связи с увеличением тарифов на оплату жилого помещения и коммунальных услуг с 01.07.2022 года, также восстановление выплат прошлых лет по причине установления срока инвалидности или погашения задолженности при оплате за ЖКУ. 
В соответствии с постановлением Правительства Ставропольского края от 14 декабря 2022 года № 752-п «О внесении изменений в порядок предоставления мер социальной поддержки по оплате жилого помещения и коммунальных услуг отдельным категориям граждан в Ставропольском крае в денежной форме», утвержденный постановлением Правительства Ставропольского края от 17 сентября 2008 года № 145-п (далее-Порядок). На основании п. 24 Порядка специалистами отдела при выявлении получателей компенсации на оплату ЖКУ с окончанием срока группы инвалидности (путем выборки из ПК АСП), производится в запрос в федеральное учреждение медико-социальной экспертизы, путем запросов СМЭВ и при поступлении ответа о продлении срока инвалидности производится в автоматизированном порядке продление назначения выплаты компенсации на ЖКУ.
Работа с ветеранами
Продолжилось проведение мероприятий, направленных на решение жизненно важных вопросов ветеранов Великой Отечественной войны. 
Заявок на оказание адресной социальной помощи ветеранам ВОВ в соответствии с краевой программой «Социальная поддержка граждан» в отчетном периоде не поступало. 
Всего с начала действия программы освоено 4797,0 тыс. руб., участие приняли 62 ветерана Великой Отечественной войны.
Социальным обслуживанием на дому в 14 отделениях ГБУСО «Грачёвский КЦСОН» охвачено 407 человек из числа  ветеранов ВОВ, вдов и тружеников тыла, ветеранов труда проживающих в Грачевском районе. Из социальных услуг, оказываемых ветеранам, наиболее востребованы были: благотворительная уборка приусадебных участков и огородов,  покупка и доставка продуктов питания и лекарств на дом,  помощь в приготовлении пищи,  генеральная уборка помещений, стирка и глажка белья. Ветераны, не состоящие на обслуживании, по мере необходимости также получают необходимые виды социальной помощи в отделениях социального обслуживания на дому. 
В отчетном периоде ЕДП - ежемесячную доплату к пенсии гражданам,  ставшим инвалидами при исполнении служебных обязанностей в районах боевых действий получили 4 ветерана боевых действий, всего выплачено — 8 825,56 руб. (1 квартал 2022 г. – 4/11173,94 руб.). На конец отчетного периода на учете состоит                3 человека. 
Произведены ежемесячные выплаты 7 получателям ЕДВ по категории «Члены семей погибших ВБД» в соответствии с законом Ставропольского края от 10.04.2006 г. № 19-кз «О мерах социальной поддержки отдельных категорий граждан, находящихся в трудной жизненной ситуации, многодетных семей и ветеранов Великой Отечественной войны» (родители и супруги военнослужащих, погибших в ДНР и ЛНР) в сумме 11767,40 рублей.
Продолжена работа по выявлению, оказанию социальной помощи семьям с несовершеннолетними детьми, находящимися в трудной жизненной ситуации и социально опасном положении, взаимодействие с субъектами профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних. На 01.04.2023 г. на учете в Управлении труда и социальной защиты населения состоит 22 семьи в социально опасном положении. В указанных семьях проживает всего 83 человека, в том числе 57 детей (на 01.04.2022 г. – 27/105/75). 
С целью оказания всевозможной своевременной помощи данной категории граждан в отделе проводится работа по выявлению, постановке на учет в соответствии с постановлениями КДН и ЗП Грачевского округа, плановому обследованию социально опасных семей с детьми. В течение отчетного периода отделом снята с профилактического  учета 1 семья. (АП 2022 года 0), проведено   4 плановый рейда совместно с субъектами профилактики, в ходе которых обследованы условия проживания 14 семей, составлено 14 актов обследования (АП 2022г. – 1/4/4).  
Для организации работы по оказанию помощи несовершеннолетним, освобожденным из мест лишения свободы или осужденным к мерам уголовного наказания, не связанным с лишением свободы, между управлением и ОМВД по Грачевскому району осуществляется информационный обмен. В отчетном периоде на территории Грачевского округа не зарегистрировано несовершеннолетних указанной категории, что на уровне прошлого года. 
Фактов жестокого обращения с детьми  в отчетном периоде не выявлено.
В работе по реализации 120-ФЗ необходимо продолжить сотрудничество с субъектами профилактики детской беспризорности, активизировать работу по оказанию всевозможной помощи несовершеннолетним, оказавшимся в трудной жизненной ситуации.
По состоянию на 01.04.2023 г. на учете в Управлении состоят 83 ребенка-инвалида (АП 2022 г. - 87 чел.). 
21 марта 2023 года в округе проведен онлайн - фестиваль художественного творчества детей с ограниченными возможностями здоровья «Планета детства», в котором приняли участие 4 детей. В исполнении ребят прозвучали музыкальные и поэтические произведения. В министерство труда и социальной защиты населения Ставропольского края для участия в краевом этапе фестиваля направлены все номера участников.
На отчетную дату в управлении зарегистрированы 2533  инвалида (на 01.04.2023 г.- 2551 чел.). 
Одним из основных направлений в работе по реабилитации людей с ограниченными возможностями здоровья является создание безбарьерной среды жизнедеятельности для маломобильных групп населения, организации доступности объектов социальной инфраструктуры для инвалидов.      
Продолжается работа по корректировке Реестра объектов социальной инфраструктуры в приоритетных сферах жизнедеятельности инвалидов и других маломобильных групп населения муниципального образования.  
В Грачевском округе 83 приоритетных объекта социальной инфраструктуры и услуг в приоритетных сферах жизнедеятельности для инвалидов и других маломобильных групп населения. На портале Ставропольского края «Доступная среда»  внесена информация о 46 объектах. 
Организован мониторинг доступности для инвалидов объектов и                    услуг в 1 квартале 2023 года проведены обследования 3 объектов социальной инфраструктуры. Были приняты меры к созданию условий инвалидам для беспрепятственного доступа к объектам в отношении собственников объектов: составление актов осмотра объектов социальной инфраструктуры, где были указаны нарушения и даны рекомендации по их устранению, все рекомендации выполнены.
Вопросы реабилитации и социальной интеграции рассматривались в отчетном периоде на заседаниях координационного совета по делам инвалидов при администрации Грачевского муниципального округа 03.02.2023 г.
В целях создания условий для формирования доступной среды жизнедеятельности для инвалидов и других маломобильных групп населения постановлением администрации  Грачевского муниципального округа Ставропольского края от 30.12.2020г. № 58   утверждена муниципальная программа Грачевского муниципального округа Ставропольского края «Социальная поддержка граждан в Грачевском муниципальном районе Ставропольского края» на 2021-2026 годы (далее – Программа). 
В рамках программы действует подпрограмма «Доступная среда в Грачевском муниципальном  районе Ставропольского края»,  для реализации которой  в  2022 году Решением Совета Грачевского муниципального округа от 17.12.2020 года № 18 из средств муниципального бюджета было запланировано освоить 300,0 тыс. рублей на проведение мероприятий по созданию доступной среды для инвалидов и других маломобильных групп населения в муниципальных казенных общеобразовательных учреждениях Грачевского муниципального округа Ставропольского края, в том числе:
- 150,0 тыс. рублей на проведение мероприятий по созданию доступной среды для инвалидов и других маломобильных групп населения в здании муниципального казенного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад № 4» с. Грачевка;
- 150,0 тыс. рублей на проведение мероприятий по созданию доступной среды для инвалидов и других маломобильных групп населения в здании муниципального казенного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад № 3» пос. Верхняя Кугульта.
Для организации профессионального обучения инвалидов Управлением проведена работа по информированию через средства массовой информации, территориальные управления, ГБУСО «Грачевский КЦСОН» о возможности получения специальности в Ессентукском училище-центре реабилитации. В отчетном периоде за направлениями на обучение обращений не поступало. 
Обновлен состав межведомственной комиссии по обследованию жилых помещений инвалидов и общего имущества в многоквартирных домах, в которых проживают инвалиды, входящих в состав муниципального жилищного фонда Грачевского муниципального округа Ставропольского края, а также частного жилищного фонда, в целях их приспособления с учетом потребностей инвалидов и обеспечения условий их доступности для инвалидов на территории Грачевского муниципального округа. В отчетном периоде 2023 года обследований не проводилось.
Предоставление социально ориентированным некоммерческим организациям субсидии из бюджета Грачевского муниципального округа
В отчетном периоде 2023 году конкурс по отбору социально значимых программ и мероприятий общественных объединений ветеранов, инвалидов и иных социально ориентированных некоммерческих организаций на право получения в текущем финансовом году субсидий из бюджета Грачевского муниципального округа Ставропольского края не проводился.
Конкурс запланирован на апрель 2023 года.
Трудовые отношения, охрана труда
В рамках переданных полномочий проводилась в отчетном периоде работа по развитию в округе системы социального партнерства, проведению мониторинга трудовых ресурсов, выполнению переданных полномочий в области охраны труда.
На 01.04.2023 года в округе действуют:
- 76 коллективных договоров (на 01.04.2022 г. – 83) и 2 соглашения (Отраслевое в образовании и территориальное трехстороннее на 2022-2024 годы), которыми охвачено 2636 человек или 29% от среднесписочной численности занятого в экономике округа населения (9 100 чел.). Уменьшение коллективных договоров связано с реорганизацией предприятий в 2023 году.
Наибольшее количество коллективных договоров заключено в организациях государственной и муниципальной собственности 76,3%.
В субъектах малого и среднего предпринимательства заключено 18  коллективных договоров. Доля коллективных договоров, заключенных в субъектах малого и среднего предпринимательства, от общего числа коллективных договоров, заключенных в округе, составила 23,6%. 
Удельный вес организаций, в которых заключены коллективные договоры, от количества организаций, учтенных в статрегистре, составил 32,1% (от 237).
Из 76 коллективных договоров в 31 имеется профсоюзная организация (40,7% от общего числа) и в 45 организациях сторона работников представлена иными представителями (59,2% от общего числа).
За отчетный период проведена правовая экспертиза и уведомительная регистрация 4 коллективных договоров и 10 допсоглашений. 
В качестве методической помощи при подготовке проектов коллективных договоров (изменений к ним) Управлением даются рекомендации  о включении мероприятий по профилактике ВИЧ-инфекции, по физической культуре и спорту, профилактике COVID-19.
Доля коллективных договоров и соглашений, предусматривающих обязательства по поддержанию и улучшению охраны труда составляет 100%.  
Доля коллективных договоров, в которых включены мероприятия по профилактике  предупреждения заражения ВИЧ-инфекцией на рабочих местах и развитию физической культуры составляет 100%.
В целях развития в округе коллективно-договорного регулирования трудовых отношений в организациях малого и среднего бизнеса в отчетном периоде даны разъяснения о целесообразности заключения с работниками коллективных договоров 2 руководителям.
В соответствии со ст. 51 Трудового кодекса РФ в отчетном периоде проведено 5 контрольных мероприятий по проверке исполнения обязательств коллективного договора: 
1) ГБУЗ СК «Грачевская районная больница»;
2) ГКУ «Центр занятости населения»;
3) Администрация Грачевского муниципального округа;
4) Управление культуры и туризма;
5) Финансовое управление АГМО.
По итогам проверок подготовлены справки. Условий, ухудшающих положение работников по сравнению с трудовым законодательством и иными нормативными правовыми актами, содержащими нормы трудового права, не выявлено.
    Коллективных  трудовых споров по округу в отчетном периоде не зарегистрировано. 
В отчетном периоде проведено 1 заседание территориальной трехсторонней комиссии по регулированию социально - трудовых отношений, рассматривались вопросы:
- об итогах реализации Соглашения между администрацией Грачевского муниципального округа Ставропольского края, представительством Территориального союза «Федерация профсоюзов Ставропольского края и Представительством Союза   работодателей Ставропольского края «Конгресс деловых кругов Ставрополья» в Грачевском муниципальном округе Ставропольского края на 2022-2024 годы в 2022 году;
- о ситуации на рынке труда на территории Грачевского муниципального округа;
- о реализации мер по поддержке малого и среднего предпринимательства в Грачевском муниципальном округе.
Для решения задач государственного управления и регулирования в сфере  трудовых отношений подготовлен и направлен в МТСЗН СК «Баланс трудовых ресурсов Грачевского округа» на период до 2024 года. 
Так, в 2022 году численность постоянного населения в округе равнялась  37,90 тыс. человек, что к уровню 2021 года составляет 97,1% (36,8 тыс. чел.). Численность трудовых ресурсов в 2022 г. увеличилась на 1,08% и составила                 21,94 тыс. чел. (2021 г. – 20,25 тыс. чел.), что на 7,7% выше уровня 2021 года. Среднегодовая численность занятых в экономике составила 9,10 тыс. чел. или 96,50% к уровню 2021 года (9,43 тыс.чел.). Свод данных подготовлен по гражданам, проживающим и работающим на территории округа по данным территориальных управлений.
Подготовлен и утвержден Перечень 109 организаций Грачевского округа для изучения потребности в рабочих кадрах и специалистах на период до               2030 года (количество работников - 3072 чел.).
В организации округа направлены письма и методические рекомендации по регистрации «Личного кабинета» на портале stavzan.ru и работе в программном комплексе «Катарсис», проведено индивидуальное консультирование специалистов по вопросам регистрации. На 01.04.2023 г. на интерактивном портале зарегистрировано 3 организаций с численностью работников   16 человек.
Работа по участию работодателей округа в краевом конкурсе «Эффективный коллективный договор – основа согласования интересов сторон социального партнерства» в 2023 году запланирована на 2-3 квартал.  
В отчетном периоде в соответствии с утвержденным планом проведено 1  районное мероприятие «День охраны труда»,  на котором подведены итоги работы по вопросам охраны труда в округе за 2022 год и обозначены задачи на 2023 год, а также участникам доведена информация  о порядке расследования несчастных и профессиональных заболеваний. 
Осуществлен сбор информации о состоянии условий и охраны труда за  2022 год в разрезе 143 организаций округа, что составляет 60,3% от общего количества работодателей округа, имеющих наемных работников (по данным ФСС на 01.01.2023 г. – 237 организаций). 
Численность работников в организациях, охваченных опросом о состоянии условий и охраны труда, составляет  3184 человека, в том числе  2109 женщин,   60 инвалидов. 
Для сбора экспертных опросов направлены письма в организации и индивидуальным предпринимателям, проведена разъяснительная работа по заполнению информации. По итогам обработки сведений сформированы отчеты в МТСЗН СК. По данным краевого минтруда процент охвата организаций Грачевского округа составил 38,87% от 319 организаций, среднекраевой показатель -31,4%. 
Из списка организаций, ранее предоставлявших информацию по охране труда, выбыли 12 работодателей:
- по причине прекращения деятельности - 1 организация;
- по причине ликвидации - 1 организация;
- не предоставлен отчет об условиях и охране труда - 10 организаций.
Вместе с тем, в список охваченных опросом об условиях и охране труда добавлены  28  организаций.
Через программу «Катарсис» отчетность сдали 99 организаций. 
Информация о выявленных в ходе сбора и обработки информации о состоянии условий и охраны труда фактах нарушений трудового законодательства:
- список работодателей (специалистов) не прошедших обучение по ОТ (ООО «Хуторок», ИП Валиев К.Г.);
- список организаций (работодателей), у которых не проведена СОУТ (ООО «Хуторок»);
- список организаций (работодателей), не представивших информацию о состоянии условий и охраны труда (ООО «АША», ИП Купро В.А., ООО «Старомарьевское»,  ИП Гусев В.В., ООО «Строитель»,  ИП Дьячихин А.С., ИП Кузюрина Т.В., ИП Руденко С.Ф., ИП Ткаченко В.В.,ООО «Зернопродукт-Агро»)
Информация о нарушителях направлена в Прокуратуру района в январе 2023 года.
В 72 организациях разработано и утверждено положение о системе управления охраной труда.
Сформирована в электронном виде и поддерживается в актуальном состоянии база данных руководителей и специалистов, прошедших в установленном порядке обучение по охране труда и проверку знаний требований охраны труда.  
В отчетном периоде на территории округа  обучение групп по 40 - часовой программе «Охрана труда» не проводилось. 
Специальной оценкой условий труда (СОУТ) охвачено 2956 рабочих места (91,9 % от всех рабочих мест - 3217). 
 
В отчетном периоде несчастных  случаев на производстве не зарегистрировано.  
Продолжена работа по внедрению программы нулевого травматизма в организациях, осуществляющих деятельность на территории Грачевского муниципального округа Ставропольского края, в целях оказания методической помощи в организации округа направлена типовая программа. 
По состоянию на 01.04.2023 г. в 84 организациях округа в целях совершенствования работы по улучшению условий и охраны труда и профилактике производственного травматизма разработана и продолжает действовать программа нулевого травматизма. Во исполнение письма министерства труда и социальной защиты населения Российской Федерации от 26.09.2019 г. № 15-0/10/В-7878 в целях усиления мер по профилактике производственного травматизма в Ставропольском крае, проведена работа по присоединению  62 организаций округа к концепции «Vision Zero». 
В целях информирования работодателей об использовании средств Фонда социального страхования на финансирование предупредительных мер по охране труда подготовлен и направлен информационный бюллетень в организации округа и размещен на сайте Управления и на странице Telegram.
Продолжена работа по снижению неформальной занятости. На 2023 год  плановый показатель по выводу лиц из неформальной занятости  не устанавливался.    
Разработаны Медиа-план по освещению работы, направленной на снижение неформальной занятости и легализации трудовых отношений в Грачевском муниципальном округе Ставропольского края на 2023 год, План мероприятий по снижению уровня теневой занятости и легализации трудовых отношений на территории Грачевского муниципального округа Ставропольского края на               2022-2024 годы.
В целях снижения показателей по неформальной занятости в отчетном периоде проводилась информационно-разъяснительная работа, на официальном сайте управления, социальных сетях размещены публикации «О минимальной заработной плате в Ставропольском крае», «Зачем коллективный договор нужен работникам?», «Оформленные трудовые отношения: плюсы и минусы», «Признаки неофициального трудоустройства», «Отличие трудового договора от коллективного».
В округе размещено 5 баннеров, содержащих информацию о последствиях неоформленных трудовых отношений.
В Управлении труда и социальной защиты населения администрации Грачевского муниципального округа установлен ящик для приема обращений по вопросам неформальной занятости. В отчетном периоде обращений не поступало.
Информация о «горячей линии» управления и «телефон доверия» Государственной инспекции труда в Ставропольском крае размещены на сайте управления и направлены в организации округа посредством листовок. Телефонных звонков в отчетном периоде на «горячую линию» не поступало.
В 1 квартале 2023 году согласно графику рейдовых мероприятий проведены обследования организаций по вопросу неформальных трудовых отношений в селе Тугулук. 
В ходе проведения обследования индивидуальным предпринимателям  даны разъяснения о соблюдении трудового законодательства при приеме работников, а также административной ответственности за правонарушения в области трудового законодательства.
Управлением в отчетном периоде  проводилась информационная работа в целях привлечения  работодателей округа к участию в краевых и Всероссийских смотрах - конкурсах. Информирование осуществлялось через сайт управления, социальные сети, направлялись письма работодателям об участии в конкурсах.
Эффективность осуществления государственных полномочий
В соответствии с распоряжением Правительства Ставропольского края от 20.12.2021 г. № 559-рп «Об изучении положения дел и оказании практической помощи органам местного самоуправления Грачевского муниципального округа Ставропольского края в решении вопросов местного значения, направленных на социально-экономическое развитие данного муниципального образования, и осуществлении контроля за исполнением переданных органам местного самоуправления Грачевского муниципального округа Ставропольского края отдельных государственных полномочий Ставропольского края за                      2019-2021 годы» с 17 января 2022 года рабочей группой проводилась работа по изучению дел и оказанию практической помощи органам местного самоуправления Грачевского муниципального округа.
Рекомендации по результатам  работы рабочей группы учтены в работе Управления.
Контроль за правильностью ведения делопроизводства, оформления контрольных и номенклатурных дел в управлении осуществляется начальником управления, заместителем начальника управления, начальниками отделов. В отчетном периоде начальником управления проведена проверка контрольных дел специалистов отделов.
Работа с обращениями граждан
В управлении порядок рассмотрения жалоб, заявлений и предложений граждан и организаций определен разделом 6 Регламента. 
В анализируемом периоде текущего года  в Управление поступило 12 обращений (1 кв. 2022г. - 9 обращений).
Численность граждан, относящихся к льготным категориям, и обратившимся в отчетном периоде за разъяснениями по интересующим их вопросам составила 7 человек  или 66,67 % от общего количества обратившихся (1 кв. 2022 г. – 4 чел./44,4%). 
На основании вышеизложенного и в целях улучшения качества предоставления услуг задачами на 2 квартал 2023 года являются:
заместителю начальника управления О.И.Падалка, начальникам отделов труда и социально-правовых гарантий И.Н. Плаксий, социальной помощи и поддержки населения И.В.Саромецкой, предоставления мер социальной поддержки по оплате жилья и коммунальных услуг И.А.Некрасовой,  социальных выплат, бухгалтерского учета и отчетности – главному бухгалтеру Кун О.А., ведущему специалисту-юрисконсульту Жалыбиной С.С., главному специалисту Подзолко И.Н.:
- обеспечить выполнение государственных полномочий и функций, переданных Законом Ставропольского края «О наделении органов местного самоуправления муниципальных и городских округов в Ставропольском крае отдельными государственными полномочиями Российской Федерации, переданными для осуществления органам государственной власти субъекта Российской Федерации, и отдельными государственными полномочиями Ставропольского края в области труда и социальной защиты отдельных категорий граждан»;
- обеспечить полное (100%) расходование средств, выделенных на предоставление государственных услуг в соответствии с установленными лимитами, распределенными пропорционально на каждый месяц; 
-  продолжить проведение информационно-разъяснительной работы о предоставлении мер социальной поддержки, наполнение официального сайта управления, социальных сетей информационными материалами и освещение их в средствах массовой информации;
- поддерживать в актуальном состоянии административные регламенты предоставления государственных услуг;
- осуществлять программные мероприятия муниципальной программы Грачевского муниципального округа Ставропольского края «Социальная поддержка граждан в Грачевском муниципальном округе Ставропольского края», в установленные сроки, своевременно вносить изменения в Программу;
- осуществлять контроль за изменениями нормативно – правовых актов, регулирующих деятельность управления, прохождение муниципальной службы, трудовых отношений;
- проводить занятия по методической учебе с коллективом управления по направлениям деятельности, изучению отдельных нормативных правовых актов;
- не допускать нарушения исполнительской дисциплины при подготовке контрольных документов.
начальнику отдела социальной помощи и поддержки населения               И.В.Саромецкой:
- организовать работу по оказанию адресной социальной помощи на ремонт жилья ветеранам ВОВ, подавшим заявки на 2023 год;
- продолжить работу по выполнению установленного на 2023 год показателя по заключению социальных контрактов с распределением численности получателей по видам мероприятий в соответствии с разнарядкой минтруда Ставропольского края;
- организовать работу по содействию гражданам, заключившим социальный контракт, в реализации продукции и изделий собственного производства;
 -  продолжить взаимодействие с органами и учреждениями системы профилактики безнадзорности и правонарушений, принимать участие в рейдовых мероприятиях в семьи, находящиеся в социально опасном положении.
начальнику отдела труда и социально-правовых гарантий                         И.Н.Плаксий:
- продолжить разъяснительную работу по вопросам охраны и безопасности труда в целях недопущения в организациях и учреждениях округа несчастных случаев на производстве;
- организовать осуществление мероприятий по выявлению неформальной занятости, выявленные нарушения направлять в контролирующие органы;
- организовать работу по выполнению показателей в сфере труда и социального партнерства, установленных МТСЗН СК на 2023 год;
- осуществить мероприятия по организации и проведению конкурсных процедур, заключению соглашения в целях предоставления субсидии социально ориентированным некоммерческим организациям на реализацию социально значимых мероприятий;
начальнику отдела предоставления мер социальной поддержки по оплате жилья и коммунальных услуг И.А.Некрасовой:          
- осуществлять разъяснительную работу с населением по порядку и условиям назначения субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг с целью увеличения обращений граждан, имеющих право на получение субсидий, за их назначением;
- организовать работу по реализации полномочия по сбору документов на выплату единовременной денежной компенсации части расходов на приобретение внутридомового газового оборудования отдельным категориям граждан; 
- проводить техническую учебу со специалистами отдела по изменениям законодательства при назначении субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг, выплат компенсации на ЖКУ. 
начальнику отдела назначения социальных выплат, бухгалтерского учета и отчетности О.А.Кун:
-  обеспечить своевременную подготовку заявок о потребностях средств на содержание управления и выплату пособий и компенсаций по краевым и федеральным законам, своевременную отработку денежных средств, направленных на предоставление мер социальной поддержки;
- обеспечить своевременное и качественное  формирование и сдачу бухгалтерской отчетности в установленные сроки.
Начальник управления                                                                            Л.А.Сафронова
Некрасова Инна Александровна
(86540)4-11-90


